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GGP ITALY spa
Via del lavoro, 6

1-31033 Castelfranco Veneto (TV) ITALY

GLOBAL GARDEN PRODUCTS

Type CRI/CS 434...
CR/CRL 484...
CS/CSL 484...
CRC/CSC 534..

C—0 :
Rasaerba con operatore a piedi - MANUALE DI ISTRUZIONI
Tondeuse a conducteur marchant - MANUEL D’UTILISATION
@ Pedestrian controlled lawnmower - OPERATOR’S MANUAL
Handgefiihrter Rasenméaher - GEBRAUCHSANWEISUNG
Lopend bediende grasmaaier - GEBRUIKERSHANDLEIDING
@ Cortadora de pasto con conductor de pie - MANUAL DE INSTRUCCIONES
Cortador de relva com operador a pé - MANUAL DE INSTRUGOES
XAookomTiko pE 6pO1o Xelptotn - OAHIIEX XPHZMX
Yaya kumandali ¢im bicme makinesi - KULLANIM KILAVUZU
@ TpeBoKocayka co oneparop Ha Ho3e - Y[TATCTBA 3A YINOTPEBA
Gressklipper for gaende forer - INSTRUKSJONSBOK
Grasklippare med operatér till fots - BRUKSANVISNING
Plzeneklipper til gadende forer - BRUGSANVISNING
[F1] seisaaltaan ajettava ruohonleikkuri - KAYTTOOHJEET
Sekaéka se stojici obsluhou - NAVOD K POUZITI
Kosiarka z operatorem chodzgcym - INSTRUKCJE OBStUGI
[HU Labbal szabalyozhaté fiinyiré - HASZNALATI UTASITAS
la3oHoKoCH/IKa ¢ newexopHbIM ynpasnenrem - PYKOBOACTBO C UHCTPYKLMAMK
Kosilica sa voza¢om koji hoda - PRIRUCLNIK ZA UPORABU
Kosilnica za stojeéega delavca - PRIROCNIK ZA UPORABO
Kosilica za travu na guranje - UPUTSTVO ZA UPOTREBU
@ Kosaéka so stojacou obsluhou - NAVOD NA POUZITIE
Masgina de tuns iarba cu conducator pedestru - MANUAL DE INSTRUCTIUNI
Zoliapjoveé su stovinéiu operatoriumi - INSTRUKCIJU VADOVAS
Stumjama zaliena plaujmasina - OPERATORA ROKASGRAMAT
Kosilica sa vozaéem na nogama - PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

Kocauka ¢ usnpaseH onepartop - YITbTBAHE 3A YINOTPEBA
Seisva juhiga muruniitja - KASUTUSJUHEND




IMPORTANTE: Leggere attentamente le prescrizioni contenute nel libretto del motore, prima di mettere in funzione il
motore per la prima volta. ATTENZIONE! Controllare il livello dell’olio prima dell’avviamento.

IMPORTANT: Lire attentivement les consignes de sécurité contenues dans le livret du moteur avant de mettre en
marche le moteur pour la premiére fois. ATTENTION! Avant de mettre en marche, controler le niveau de I'huile.

[EN ] IMPORTANT: Before starting the motor for the first time, carefully read the instructions as set out in the engine
handbook. CAUTION! Check oil level before starting.

WICHTIG: Ehe der Motor zum ersten Mal in Betrieb gesetzt wird, sind die im Handbuch des Motors enthaltenen
Anweisungen aufmerksam zu lesen. ACHTUNG! Vor der Inbetriebsetzung den Stand des Ols priifen.

WICHTIG: Ehe der Motor zum ersten Mal in Betrieb gesetzt wird, sind die im Handbuch des Motors enthaltenen
Anweisungen aufmerksam zu lesen. ACHTUNG! Vor der Inbetriebsetzung den Stand des Ols priifen.

[ES ] IMPORTANTE: Leer atentamente las prescripciones contenidas en el libro del motor antes de poner en funciona-
miento el motor por primera vez. jJATENCION! Controlar el nivel de aceite antes del arranque.

IMPORTANTE: E' conveniente ter muita atencao as instrug¢ées incluidas no livrete do motor, antes de accionar o motor
1 1% ¢
pela primeira vez. ATENCAO! Controlar o nivel do éleo antes da partida.

ZHMANTIKO: AluBac‘rs TIPOCEKTIKA TIG 081YiEg TTOU avadpEPovTal 6TO EYXELPiISIO TOU Klvn'rnpu mpv 6€ceTE TOV
Klvn'rnpu yia mpwtn popd o€ Aettoupyia. MPOZOXH! EAEyETe TN oTAOUN TOU Aad1oU TIPLY TNV EKKivnon.

ONEMLI: Motoru ilk defa califlirmadan dnce, motor kilavuzunda kapsanilan talimatlari dikkatle okuyun. DIKKAT!
Qallfltlrmadan once yax seviyesi kontrol edilmelidir.

[MK] BAM{HO: BuumarenHo npoyuTajTe rv AafeH1UTe HaBoAKW BO OBa YyNaTCTBO 3a MOTOPOT Npef, Aa ro craBute Bo PyHKLMja
3a npsnar. BHUMAHMUE! NMpoBepeTe ro HUBOTO Ha MacJio Npef BHAy4YyBame.

VIKTIG: Les noye instruksjonene i motorhandboken for motoren startes for forste gang. ADVARSEL! Sjekk oljenivaet
for du starter klipperen.

VIKTIGT: Las uppmérksamt instruktionerna i motorns handbok, innan motorns satts igang for forsta gangen.
VARNING! Innan start sa kontrollera oljenivan.

VIKTIGT: For motoren tages i brug for forste gang, bor den medfolgende vejledning lzeses omhyggeligt. ADVARSEL!
Tjek olieniveauet for start.

[FIL] TARKEAA: Lue tarkasti moottorin kéyttéohjekirjan sddnnét ennen kuin kdynnistit moottorin ensimméisen kerran.
VAROITUS! Tarkista 6ljyn pinnan taso ennen koneen kadynnistamista.

DULEZITA INF.: Pfedtim, nez poprvé nastartujete motor, proététe si peélivé navod k obsluze motoru. UPOZORNENI!
Zkontrolujte uroven oleje pred uvedenim sekacky do chodu.

WAZNE: Przed uruchomieniem silnika po raz pierwszy uwaznie zapoznaé sie z instrukcjg obstugi silnika.
OSTRZEZENIE' Sprawdzi¢ poziom oleju przed uruchomieniem.

[HU] FONTOS: Olvassa el figyelmesen a motor hasznalati utasitasaban feltiintetett elirasokat miel6tt a motort el6sz6r
elinditana. FIGYELEM! Ellendrizze az olaj szintjét az elinditast megel6zé6en.

BAHHO: BHMmaTenbHO NpoYTUTE YKa3aHUA, U3/I0EHHbIe B PYKOBOACTBE NO 3KCn/yaTtauuu ABuratens, nepep,
nepBbiM 3anycKom gsuratena. BHUMAHUE! MpoBepuTb ypoBeHb Macsia nepep, 3anycKom.

VAZNO: Prije prvog paljenja motora, pazljivo proéitati pravila sadrzana u knjizici s uputama za uporabu. OPREZ!
Provijeriti razinu ulja prije paljenja motora.

POMEMBNO: Preden prvi¢ vzgete motor, pazljivo preberite navodila, ki jih vsebuje knjizica motorja. POZOR! Predza-
gonom preverite nivo olja.

VAZNO: Pazljivo proéitati uputsva koja se nalaze u knjizici motora, prije nego prvi put startate motor. PAZNJA!
Prekontrolisati nivo ulja prije startanja.

[SK] DOLEZITA INF.: Pred prvym pouzitim motora si pozorne precitajte pokyny uvedené v navode na pouzitie motora.
UPOZORNENIE! Pred prvym nastartovanim motora skontrolujte hladinu oleja.

IMPORTANT: Cititi cu atentie instructiunile din manualul motorului, inainte de prima punere in functiune a motorului.
ATENTIE! Controlati nivelului de ulei inainte de a porni masina.

SVARBU: Prie$ paleisdami variklj veikti pirma karta, atidZiai perskaitykite variklio knygelés nurodymus. DEMESIO!
Pries jungiant patikrinkite alyvos lygj.

m SVARIGI: Uzmanigi izlasiet noradijumus gramatina par motoru, un tikai péc tam pirmo reizi iedarbiniet motoru. UZMA-
NIBU! Parbaudiet ellas limeni pirms iedarbiniet motoru.

[SR] vazNo: Pazljivo proéitati naredbe koje su sadrzane u knjizici motora pre nego §to se prvi put ukljuéi motor. PAZNJA!
Proveriti nivo ulja pre stavljanja u pogon.

BAHHO: MNpoyeTteTe BHUMaTE/NIHO NpepAnUcaHUATa, CbAbpPHKALM Ce B MHCTPYKLUUTE Ha MOTOopa, npeau pa ro
BKIlOYUTe 3a nbpBu NbT. BHUMAHMUE! NpoBepete HUBOTO Ha Mac/1I0TO NpeAu BHIOYBaHe.

OLULINE: Enne mootori esmakordset kaivitamist, lugege tédhelepanelikult Idbi selles raamatus olevad juhised.
ETTEVAATUST! Enne kéivitamist kontrollida olitaset.
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ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE E COMPONENTI DELLA MACCHINA

Livello potenza acustica secondo la direttiva 2000/14/CE
Marchio di conformita secondo la direttiva 2006/42/CE
Anno di fabbricazione

Tipo di rasaerba

Numero di matricola

Nome e indirizzo del Costruttore

Codice Articolo

Potenza del motore e regime

Peso in kg

OCRINDIORWN =

Immediatamente dopo I'acquisto della macchina, trascrivere i numeri di iden-
tificazione (3 - 4 - 5) negli appositi spazi sull'ultima pagina del manuale.

11.Chassis 12.Motore 13. Coltello (Lama) 14. Parasassi 14a. Parasassi la-
terale (se previsto) 15. Sacco diraccolta 16. Manico 17. Comando accele-
ratore 18. Leva freno motore 19. Leva innesto trazione

DESCRIZIONE DEI SIMBOLI RIPORTATI SUI COMANDI (dove previsti)

21.Lento 22.Veloce 23. Starter
24, Arresto motore  25. Trazione inserita
26. Riposo  27. Avviamento motore

PRESCRIZIONI DI SICUREZZA - | vostro rasaerba deve essere utilizzato con
prudenza. A tale scopo, sulla macchina sono stati posti dei pitogrammi, de-
stinati a ricordarvi le principali precauzioni d’uso. Il loro significato € spiegato
qui di seguito. Vi raccomandiamo inoltre di leggere attentamente le norme di
sicurezza riportate nell'apposito capitolo del presente libretto.

Sostituire le etichette danneggiate o illeggibili.

4.
42,

Attenzione: Leggere il libretto di istruzioni prima di usare la macchina.
Rischio di espulsione. Tenere le persone al di fuori dellarea di lavoro,
durante I'uso.

Rischio di tagli. Lame in movimento. Non introdurre mani o piedi all'in-
terno dell'alloggiamento lama. Scollegare il cappuccio della candela e leg-
gere le istruzioni prima di effettuare qualsiasi operazione di manuten-
zione o riparazione.

Solo per rasaerba con motore elettrico.

Solo per rasaerba con motore elettrico.

Rischio di tagli. Lame in movimento. Non introdurre mani o piedi all'in-
terno dell'alloggiamento lama.

43.

44,
45.
46.

Valori massimi di rumorosita e vibrazioni

Modello 2 B [ [

Livello di pressione acustica orecchio operatore
(in base alla norma 81/1051/CEE)
- Incertezza di misura (2006/42/CE - EN 27574)

4

db(A) 82,3 83,7 81,3 831 84
db(A) 07 05 07 04 08

Livello di potenza acustica misurato
(in base alla direttiva 2000/14/CE, 2005/88/CE).......... db(A) 94,9 95,7 938 96,5 97,1
- Incertezza di misura (2006/42/CE - EN 27574)........ db(A) 05 03 04 04 03

Livello di potenza acustica garantito

in base alla direttiva 2000/14/CE, 2005/88/CE).......... db(A) 96 98 98 98 98

Livello di vibrazioni (in base alla norma EN 1033)
- Incertezza di misura (2006/42/CE - EN 12096)

m/s* 7,27 8,04 648 6,76 7,22
m/s* 07 04 05 08 07

ETIQUETTE D'IDENTIFICATION ET COMPOSANTS DE LA MACHINE

Niveau de puissance acoustique selon la directive 2000/14/CE
Marquage de conformité, selon la directive 2006/42/CE

Année de fabrication

Type de tondeuse

Numéro de série

Nom et adresse du Fabricant

Code article

Puissance du moteur et régime

Poids en kilogrammes

OCRXNDIORWN =

Tout de suite aprés I'achat de la machine, transcrire les numéros d'identifica-
tion (3 - 4 - 5) dans les espaces prévus, sur la derniére page du manuel.

11.Chéssis 12. Moteur 13.Couteau (lame) 14. Pare-pierres 14a. Pare-
pierres latéral (si prévu) 15.Sac de ramassage 16. Manche 17.Commande
de l'accélérateur 18. Levier frein moteur 19. Levier d’'embrayage traction

DESCRIPTION DES SYMBOLES FIGURANT SUR LES COMMANDES
(1a ou ils sont prévus)

21.Lent 22.Rapide 23. Starter
24, Arrét du moteur  25. Traction embrayée
26. Repos  27. Démarrage du moteur

PRESCRIPTIONS DE SECURITE - Votre tondeuse doit étre utilisée avec pru-
dence. Dans ce but, des pictogrammes destinés a vous rappeler les princi-
pales précautions d'utilisation ont été placés sur la machine. La signification
des étiquettes est expliquée ci-aprés. Nous vous recommandons également
de lire attentivement les consignes de sécurité données au chapitre prévu du
présent manuel.

Remplacer les étiquettes abimées ou illisibles.

41. Attention: Lire le manuel d'instructions avant d'utiliser la machine.

42. Risque d’éjection. Pendant I'utilisation, maintenez les personnes a I'ex-
térieur de la zone de travail.

43. Risque de coupure. Lames en mouvement. Ne pas introduire les mains



et les pieds a l'intérieur du siege de la lame. Enlever le capuchon de la bou-
gie et lire les instructions avant toute opération d’entretien ou de répara-
tion.

44. Seulement pour les tondeuses a moteur électrique.

45. Seulement pour les tondeuses & moteur électrique.

46. Risque de coupure. Lames en mouvement. Ne pas introduire les mains
et les pieds a l'intérieur du siege de la lame.

Valeurs maximales de bruit et de vibrations

Modsle 0 R @B [4 [5]

Niveau de pression acoustique a l'oreille de I'opérateur
(en référence a la norme 81/1051/CEE) .....c...coovvrirres db(A) 82,3 837 81,3 831 84
- Incertitude de la mesure (2006/42/CE - EN 27574) ... db(A) 07 05 07 04 08

Niveau de puissance acoustique mesuré
(en référence aux directives 2000/14/CE, 2005/88/CE) ... db(A) 94,9 957 938 965 97,1
- Incertitude de la mesure (2006/42/CE - EN 27574) ... db(A) 05 03 04 04 03

Niveau de puissance acoustique garanti
(en référence aux directives 2000/14/CE, 2005/88/CE) ... db(A) 96 98 98 98 98

Niveau de vibrations (en référence a la norme EN 1033) ... m/s? 7,27 8,04 648 6,76 7,22
- Incertitude de la mesure (2006/42/CE - EN 12096) ....... ms2 07 04 05 08 07

IDENTIFICATION LABEL AND MACHINE COMPONENTS

Acoustic power level according to directive 2000/14/EC
Conformity marking according to directive 2006/42/EC
Year of manufacture

Type of lawnmower

Serial number

Name and address of Manufacturer

Article Code

Motor power and speed

Mass in kilograms

CENIORLON S

As soon as you have purchased the machine, write the identification numbers
(8- 4 -5)inthe spaces on the last page of the manual.

11. Chassis 12. Motor 13.Blade (Blade) 14. Stone-guard 14a. Side stone-
guard (if provided) 15.Grass-catcher 16. Handle 17.Throttle control
18. Engine brake lever 19. Drive engagement lever

DESCRIPTION OF SYMBOLS ON CONTROLS (where applicable)

21.8Slow 22.Fast 23.Choke
24.Engine stop  25. Drive on
26.Idle 27.Engine ignition

SAFETY REQUIREMENTS - Your lawnmower must be used carefully. Sym-
bols have therefore been placed on various parts of the machine to remind you
of the main precautions to be taken. Their meaning is explained below. You are
also asked to carefully read the safety regulations in the specific chapter of this
manual.

Replace damaged or unreadable labels.

41. Warning: Read the instruction manual before using the machine.

42, Risk of thrown objects. Keep all persons away from the work area whilst
mowing.

43. Danger of cutting yourself. Moving blades. Do not put hands or feet near
or under the opening of the blade housing. Disconnect the spark plug cap
and read the instructions before carrying out any maintenance or repairs.

44, Only for lawnmowers with electric motor.

45. Only for lawnmowers with electric motor.

46. Danger of cutting yourself. Moving blades. Do not put hands or feet near
or under the opening of the blade housing.

Maximum noise and vibration levels

Model M [ @ [ [5]

Operator ear noise pressure level
(according to regulation 81/1051/EEC) .......c.ccoocsrvrrres db(A) 82,3 837 81,3 831 84
- Measurement uncertainty (2006/42/EC -EN 27574) ... db(A) 0,7 05 07 04 08

Measured acoustic power level
(according to directive 2000/14/EC, 2005/88/EC) ........... db(A) 949 957 938 965 97,1
- Measurement uncertainty (2006/42/EC-EN 27574) ... db(A) 05 03 04 04 03
Guaranteed acoustic power level

(according to directive 2000/14/EC, 2005/88/EC)

db(A) 96 98 98 98 98

Vibration level (according to the regulation EN 1033) ........ m/s2 7,27 8,04 648 676 7,22
- Measurement uncertainty (2006/42/EC - EN 12096) ... ms2 07 04 05 08 07

TYPENSCHILD UND MASCHINENBAUTEILE

Schalleistungspegel geméaB Richtlinie 2000/14/EG
Konformitatszeichen (CE) geméaB Richtlinie 2006/42/EG
Herstellungsjahr

Typ des Rasenmahers

Kennnummer

Name und Anschrift des Herstellers

Artikelnummer

Motorleistung und Drehzahl

Gewicht in kg

OCENOIORLON S

Tragen Sie sofort nach dem Kauf der Maschine die Kennnummern (3 - 4 - 5)
in die entsprechenden Felder auf der letzten Seite des Handbuchs ein.

11.Chassis 12. Motor 13.Schneidwerkzeug (Messer) 14. Prallblech
14a. Seitliches Prallblech (falls vorgesehen) 15. Grasfangeinrichtung
16. Griff 17. Gashebel 18.Hebel der Motorbremse 19. Kupplungshebel

BESCHREIBUNG DER SYMBOLE AN DEN BEDIENELEMENTEN
(wo vorgesehen)

21.Langsam 22.Schnell 23.Choke
24. Motor abstellen  25. Antrieb eingeschaltet
26. Ruhestellung  27. Motor starten

SICHERHEITSVORSCHRIFTEN - |hr Rasenmaher muss mit Vorsicht be-
nutzt werden. Aus diesem Grund wurden an der Maschine Symbole ange-
bracht, die Sie auf die wichtigsten VorsichtsmaBnahmen hinweisen. Die Be-
deutung der Symbole ist nachstehend erklart. Wir weisen auch noch einmal
ausdrticklich auf die Sicherheitsvorschriften hin, die Sie im entsprechenden
Kapitel der Bedienungsanleitungen finden.

Beschadigte oder unleserliche Etiketten bitte austauschen.

41. Achtung: Vor dem Gebrauch des Rasenméhers lesen Sie die Ge-
brauchsanweisungen.

42, Auswurfrisiko. Wéhrend des Gebrauchs, halten Sie Dritte von der Ar-
beitszone entfernt.

43. Schneiderisiko. Messer in Bewegung. Fiihren Sie nie Hande oder FiiBe
in die Offnung unter dem Schneidwerk. Stecken Sie den Ziindkerzen-
stecker ab und lesen Sie vor allen Wartungs- oder Reparaturarbeiten die
Anweisungen durch.

44. Nur fir Rasenméher mit Elektromotor.

45. Nur flir Rasenméher mit Elektromotor.

46. Schneiderisiko. Messer in Bewegung. Fiihren Sie nie Hande oder FiiBe
in die Offnung unter dem Schneidwerk.

Maximale Gerdusch- und Vibrationswerte

Modell M [ @ [ [5]

Gewichteter Schalldruck am Ohr des Bedieners
(gemaB der Norm 81/1051/EWG)
- Messungenauigkeit (2006/42/EG - EN 27574) .

.. db(A) 823 837 813 831 84
.. db(A) 07 05 07 04 08

Gemessener Schallleistungspegel
(gemaB Richtlinie 2000/14/EG, 2005/88/EG)
- Messungenauigkeit (2006/42/EG - EN 27574) .

.. db(A) 949 957 938 96,5 97,1
.. db(A) 05 03 04 04 03

Garantierter Schallleistungspegel

(gemaB Richtlinie 2000/14/EG, 2005/88/EG)............cvvsve db(A) 96 98 98 98 98
Gewichteter Vibrationspegel (gemaB der Norm EN 1033) ... m/s? 7,27 8,04 648 6,76 7,22
- Messungenauigkeit (2006/42/EG - EN 12096) ........... m/s2 07 04 05 08 07
[11=434 [2]=484... [3]=484..QQ

[4] =534... [5]=534...Q
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IDENTIFICATIELABEL EN ONDERDELEN VAN DE MACHINE

Niveau van de geluidssterkte volgens richtlijn 2000/14/EG
Conformiteitmerk volgens de richtlijn 206/42/EEG
Bouwjaar

Type grasmaaier

Serienummer

Naam en adres van de Fabrikant

Code Artikel

Vermogen en toerental van de motor

Gewicht in kg

OCRINDIORWN =

Onmiddellijk na de aankoop van de machine, worden de identificatienummers
(3 -4 -5) in de hiertoe bestemde ruimten op de laatste pagina van de hand-
leiding genoteerd.

11. Chassis 12. Motor 13.Mes 14. Steenbeschermkap 14a. Zijdelingse be-
schermkap (indien voorzien) 15. Opvangzak 16. Steel 17. Versnellingsknop
18. Hendel rem motor 19. Bedieningshendel aandrijving

BESCHRIJVING VAN DE SYMBOLEN OP DE KNOPPEN (indien aanwezig)

21.Traag 22.Snel 23. Starter
24. Stop motor  25. Aandrijving ingeschakeld
26. Rust 27. Motor starten

VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN - Uw grasmaaier moet voorzichtig gebruikt
worden. Daarom zijn er op de machine pictogrammen op aangebracht die u
aan de belangrijkste veiligheidsvoorschriften herinneren. Hun betekenis is
hieronder weergegeven. Verder wordt u aanbevolen de veiligheidsvoorschrif-
ten in het speciale hoofdstuk daarover in dit boekje zorgvuldig door te lezen.
Vervang de beschadigde of onleesbare stickers.

4.
42,

Let op: Lees de handleiding alvorens de machine te gebruiken.

Risico wegschietende voorwerpen. Houd de personen buiten de
werkzone tijdens het gebruik.

Gevaar voor snijwonden: Messen in beweging. Steek uw handen of voe-
ten niet in de maaikast. Maak de dop van de bougie los en lees de aan-
wijzingen vodr eender welke onderhoudswerkzaamheden of reparaties te
verrichten.

Enkel voor grasmaaier met elektrische motor.

Enkel voor grasmaaier met elektrische motor.

Gevaar voor snijwonden: Messen in beweging. Steek uw handen of voe-
ten niet in de maaikast.

43.

44,
45.
46.

Maximale waarden voor geluid en trillingen

Model M 2 B (4 [5]

Geluidsdrukniveau aan het oor van de bediener
(op basis van de norm 81/1051/EEG
- Meetonzekerheid (2006/42/EG - EN 27574) ..

6

... db(A) 82,3 83,7 813 831 84
. db(A) 07 05 07 04 08

o o

Gemeten niveau van akoestisch vermogen
(volgens de richtlijn 2000/14/EG, 2005/88/EG) db(A) 94,9 957 93,8 96,5 97,1
- Meetonzekerheid (2006/42/EG - EN 27574) ........ db(A) 05 03 04 04 03

Gegarandeerd geluidsniveau

volgens de richtlijn 2000/14/EG, 2005/88/EG) db(A) 96 98 98 98 98

Trilingsniveau (op basis van de norm EN 1033) ...
- Meetonzekerheid (2006/42/EG - EN 12096) ....

.. mis? 727 8,04 6,48 6,76 7,22
.. ms? 07 04 05 08 07

(ES|
ETIQUETA DE IDENTIFICACION Y COMPONENTES DE LA MAQUINA

Nivel de potencia acustica segun la directiva 2000/14/CE
Marca de conformidad segun la directiva 2006/42/CE
Afo de fabricacién

Tipo de cortadora de césped

Numero de matricula

Nombre y direccién del Fabricante

Cédigo del articulo

Potencia del motor y régimen

Peso en kg

OCRENDIORWN =

Inmediatamente después de haber comprado la maquina, transcribir los na-
meros de identificacion (3 - 4 - 5) en los espacios correspondientes, en la tl-
tima pégina del manual.

11. Chasis 12. Motor 13.Hoja (Cuchilla) 14. Proteccion contra piedras
14a. Proteccion contra piedras lateral (si estuviera prevista) 15.Bolsa de
recoleccion 16. Mango 17. Mando acelerador 18. Palanca de freno del mo-
tor 19. Palanca de embrague de traccién

DESCRIPCION DE LOS SIMBOLOS INDICADOS EN LOS MANDOS
(donde estén previstos)

21.Lento 22.Répido 23.Ahogador
24. Parada del motor  25. Traccion conectada
26. Reposo  27. Arranque del motor

PAUTAS DE SEGURIDAD - Su cortadora de césped debe ser utilizada con
prudencia. Para tal fin, en la maquina se han colocado pictogramas, destina-
dos a recordar las precauciones de uso. El significado se explica a continua-
cion. Ademas, le recordamos leer atentamente las normas de seguridad in-
dicadas en el capitulo correspondiente del presente libro.

Cambie las etiquetas dafiadas o ilegibles.

41. Atencidn: Leer el manual de instrucciones antes de utilizar la maquina.

42, Riesgo de expulsion. Mantener a las personas alejadas de la zona de
trabajo durante el uso.

43. Riesgo de cortes. Cuchillas en movimiento. No introducir las manos o los



pies en el alojamiento de la cuchilla. Desconectar el capuchén de la bu-
jiay leer las instrucciones antes de efectuar cualquier operacién de man-
tenimiento o reparacion.

44. Sélo para cortadoras de césped con motor eléctrico.

45. Sélo para cortadoras de césped con motor eléctrico.

46. Riesgo de cortes. Cuchillas en movimiento. No introducir las manos o los
pies en el alojamiento de la cuchilla.

Valores maximos de ruido y vibraciones

Modelo M [ @ [ [5]

Nivel de presion acustica en el oido del operador
(conforme a la norma 81/1051/CEE) .........cccoccorrcrrrrres db(A) 82,3 837 81,3 831 84
- Incertidumbre de medida (2006/42/CE - EN 27574) ..... db(A) 07 05 07 04 08

Nivel de potencia actstica medido
(conforme a la directiva 2000/14/CE, 2005/88/CE) .......... db(A) 949 957 938 965 971
- Incertidumbre de medida (2006/42/CE - EN 27574) .... db(A) 05 03 04 04 03

Nivel de potencia aclstica garantizado
(conforme a Ia directiva 2000/14/CE, 2005/88/CE) .......... db(A) 96 98 98 98 98

Nivel de vibraciones (conforme a la norma EN 1033) ........ m/s2 7,27 8,04 648 6,76 7,22
- Incertidumbre de medida (2006/42/CE - EN 12096) ....... ms2 07 04 05 08 07

ETIQUETA DE IDENTIFICAGAO E COMPONENTES DA MAQUINA

Nivel de poténcia acustica em conformidade com a diretiva 2001/14/CE
Marcagao de conformidade segundo a diretiva 2006/42/CE

Ano de fabricacao

Tipo de cortador de relva

Numero de série

Nome e endereco do Fabricante

Cédigo do Artigo

Poténcia do motor e regime

Peso em kg

OENOIORLON S

Imediatamente depois da compra da maquina, copie os nimeros de identifi-
cagéo (3 - 4 - 5) nos espagos apropriados, na ultima pagina do manual.

11. Chassis 12. Motor 13.Faca (Lamina) 14.Para-pedras 14a. Para-pe-
dras lateral (se previsto) 15.Saco de recolha 16. Guiador 17.Comando do
acelerador 18. Alavanca do travao do motor 19. Alavanca de engate da tra-
cao

DESCRICAO DOS SiMBOLOS CONTIDOS NOS COMANDOS
(onde previstos)

21.Lento 22.Rapido 23. Starter
24. Paragem do Motor  25. Tragdo engatada
26. Repouso  27. Arranque do motor

DISPOSICOES DE SEGURANGA - O seu cortador de relva deve ser utilizado
com prudéncia Para tal fim, na maquina foram colocados alguns pictogramas
destinados a lembrar as principais precaucdes de uso. A seguir esta explicado
o significado dos simbolos. Recomendamos também para ler com ateng&o as
normas de seguranca contidas no capitulo especifico deste manual.
Substitua as etiquetas danificadas ou ilegiveis.

41. Atencao: Leia 0 manual de instrugdes antes de utilizar a maquina.

42, Risco de ejecao. Durante 0 uso mantenha as pessoas fora da area de
trabalho.

43. Risco de cortes. Laminas em movimento. Nao introduza méos ou pés no
interior do alojamento da lamina. Desconecte o capuz da vela e leia as ins-
trugdes antes de efetuar qualquer operagéo de manutencéo ou reparacao.

44. Somente para cortador de relva com motor elétrico.

45. Somente para cortador de relva com motor elétrico.

46. Risco de cortes. Laminas em movimento. N&o introduza méos ou pés no
interior do alojamento da lamina.

Valores maximos de ruido e vibragdes

Modelo M 2 [3 [4 [5]

Nivel de pressao acustica no ouvido do operador
(conforme @ norma 81/1051/CEE) ............ccocevvereveenens db(A) 82,3 83,7 81,3 831 84
- Incerteza de medida (2006/42/CE - EN 27574) ... db(A) 07 05 07 04 08

Nivel de poténcia aclstica medida
(conforme a diretiva 2000/14/CE, 2005/88/CE) ......... db(A) 94,9 957 938 96,5 97,1
- Incerteza de medida (2006/42/CE - EN 27574) ... db(A) 05 03 04 04 03

Nivel de poténcia acstica garantido

(conforme a diretiva 2000/14/CE, 2005/88/CE) ........ db(A) 96 98 98 98 98

Nivel de vibragdes (conforme a norma EN 1033) . m/s? 7,27 8,04 6,48 6,76 7,22
- Incerteza de medida (2006/42/CE - EN 12096) ....... mis2 07 04 05 08 07

ETIKETA NPOZAIOPIZMOY KAl EEAPTHMATQN TOY MHXANHMATOZ

2TA6UN AKOUOTIKNG Ttieong oUpdwva pe Tnv odnyia 2000/14/CE
2Aua ouppdpdwong cupdwva pe v odnyia 2006/42/EK

‘ETog kataokeunq

TUTOG XAOOKOTITIKOU

ApLOUOG UNTPWOU

‘Ovopa kat SlevBuvon Tou KataokeuaoTr)

Kwdikdg mpoidvtog

loxug KivnTrpa Kat popTtio

Bapog o€ kiAd

OENOIORLON S

AUEOWG LETA TNV AyoPd TOU UNXAVALATOG, AVTYPAYTE TOUG apLOUoUs ipoao-
S10ptopov (3 - 4 - 5) oTov eI81KS X WP, oMV TEAEUTAIO OEAISA TOU EYXEIPIOIO.

11.MAaioo 12. Kivnmpag 13. Maxaipt (Aemida) 14. Mpootaacia yia métpeg
14a. MAeupn mpootacia yia mETpeg (av mpoPAgneTar) 15. Zakog mepl-
ouMoynig 16. Tipove 17. Alakémng ykadiou 18. MoxAog ppévou kivntripa
19. MoxAdG oupMAEKTN caopav

NEPIFPA®H TON ZYMBOAQN ZTA XEIPIZTHPIA (6mou umtdpyxouv)

21.Apy6 22.Tpriyopa  23. EUITAOUTIOTAG peiypatoq
24. 2Brioo Kvnpa 25. 2aopdv o CUUTAEEN
26. Adpavela 27. Exkkivnon Kivntipa

KANONEZ AZDAAEIAZ - To XAOOKOTTTIKO TIPETIEL VO XPNOYIOTIOLEITAL HIE TIPO-
ooxn). M autd To OKOTO TTAVW OTO PNXAVNHA UTIAPXOUV LOE0YPAUUATA TIOU
006 UTtEVOUIJOUV Ta KUPLOTEPA TTPOPUAAKTIKA LETPA KATA TN Xprjon. H on-
paoia Toug eEnyeital MapakATw. ZUVIoTATAL £TTioNG va SlaBAcETE UE TIPOCOXT
TOUG KAVOVIOHOUG aodaleiag ou avadEpovTal oTo E8IKO kedAAaLo Tou Ta-
POVTOG EYXELPLSio.

AVTIKATAOTNOTE TIG KATEOTPAUUEVES 1) SUCAUAYVWOTES ETIKETEG.

41. Mpoagoxn: AlaBAoTe To EyXEPIBIO XPTiONG TIPLV XPNOILOTIOMOETE TO Wn-
Xavnua.

42, Kivduvog €&oBeAlopov. Kata m xprion, Kpatdte Ta Atoua Hakpld
arnd my meploxr epyaciag.

43. Kivéuvog korng. Aemideq oe kivnon. Mn Balete xépla 1} odla eviog
Tou Xwpov oOrou Bpioketal n B€om g Aemidag. Abaipéote TNV Tina Tou
proudi kat S1aBAcTe TIG 08nyieg TPV EKTEAECETE OTIOLASHTIOTE CUVTH-
pnon 1 emokeun.

44. M6vo yia XAOOKOTTTIKO HE NAEKTPIKO KIvnTripa.

45. M6Vo yla XAOOKOTTTIKO e NAEKTPIKS KIVTHpa.

46. Kivéuvog korg. Aemideq oe kivnon. Mn Balete xépla 1} modla eviog
Tou Xwpou éTou BpiokeTal n B€om NG Aemidag.

MéyioTteg TiuéG BopUBoOU Kal SovCEWV

Movtého M [ @ [ [5]

2136 AKOUGTIKNG Ttieamg 0Ta aUTIA TOU XELPIOTY
(oVpdwva pe 1o tp6TUTo 81/1051/EOK) ..o db(A) 82,3 837 81,3 831 84
- ABeBaotnra pétpnong (2006/42/CE - EN 27574) ....... db(A) 07 05 07 04 08

2106 aKOUGTIKNG Lo 00G PETPNONG
(oVpdwva pe Ty odnyia 2000/14/EK, 2005/88/CE) ....... db(A) 949 957 938 965 97,1
- ABeBaotnra pétpnong (2006/42/CE - EN 27574) ....... db(A) 05 03 04 04 03

2136 aKOUGTIKNG Lo U0G PETPNONG
(oUpdwva e TV 0dnyia 2000/14/EK, 2005/88/CE) ....... db(A) 96 98 98 98 98

2106 Sovrioewv (oUudwva pe To mpéturto EN 1033) ... m/s? 7,27 8,04 648 6,76 7,22
- ABeBaiotnra pétpnong (2006/42/CE - EN 12096) ........ ms2 07 04 05 08 07

[1]=434
[4] = 534...

[2] = 484...
[5] = 534...Q

[3] = 484...Q
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21 22 23 24 25 26 27
Olgiilen ses gici seviyesi
(2000/14/EC, 2005/88/EC Direktifi uyarnca) .. b(A) 949 957 938 965 97,1

MAKINE BELIRLEME ETIKETi VE KOMPONENTLERI

2000/14/EC direktifine gére akustik gii¢ seviyesi
2006/42/EC yonetmeligine gbre uygunluk etiketi
Imalat yili

Cim bicme makinesi tipi

Seri numarasi

Imalat¢inin adi ve adresi

Uriin kodu

Motor giicii ve ¢alisma rejimi

Kg biriminde agirlik

OCRNDIORWN =

Makineyi satin aldiktan hemen sonra, belirleme numaralarini (3 - 4 - 5) kilavu-
zun son sayfasi tizerindeki 6zel hanelere kayit edin.

11. Sasi 12. Motor 13. Kesici (Bigak) 14. Tas siperi 14a. Yanal tas siperi (6n-
gériimisse) 15.Toplama sepeti 16. Sap 17.Gaz kumandasi 18. Motor
fren levyesi 19. Cekis kavrama levyesi

KUMANDALAR UZERINDE BULUNAN SEMBOLLERIN TANIMLANMASI
(6ngoriilmiis iseler)

21.Yavas 22.Hizli 23. Starter
24. Motor stop  25. Cekis devrede
26. Dinlenme  27. Motor atesleme

GUVENLIK TALIMATLARI - Cim bicme makineniz tedbirli sekilde kullanil-
malidir. Bu amag ile baglica kullanim onlemlerini size hatirlatmaya yonelik re-
simli diyagramlar makine (izerine yerlestirilmistir. Bunlarin anlami asagida
aciklanmaktadir. Ayrica isbu kilavuzun iliskin boltimiinde yer alan givenlik ku-
rallarini dikkatle okumaniz tavsiye edilir.

Hasar gérmiis veya okunmayan etiketleri degistiriniz.

41. Dikkat: Makineyi kullanmadan énce kullanim kilavuzunu okuyun.

42. Firlatma tehlikesi. Kullanim esnasinda kimsenin ¢alisma alanina yak-
lagmasina izin vermeyin.

43. Kesme tehlikesi. Bigaklar hareket halinde. Bigak yuvasinin igine ellerinizi

veya ayaklarinizi sokmayin. Herhangi bir bakim veya onarim igleminden

dnce, buiji basligini ¢ikarin ve talimatlari okuyun.

Sadece elektrikli motorlu ¢im bigme makinesi igin.

Sadece elektrikli motorlu ¢im bigme makinesi igin.

Kesme tehlikesi. Bigaklar hareket halinde. Bigak yuvasinin igine ellerinizi

veya ayaklarinizi sokmayin.

44,
45.
46.

Maksimum giiriiltii degerleri ve titresimler

Model M 2 B (4 [5]

Operatér kulagi ses basing seviyesi
(81/1051/CEE yonetmelii uyarinca)
- Oleiim belirsizlidi (2006/42/CE - EN 27574)

8

. db(A) 82,3 837 81,3 831 84
_db(A) 07 05 07 04 08

- Olclim belirsizlidi (2006/42/CE - EN 27574) . b(A) 05 03 04 04 03

Garanti edilen ses gicii seviyesi
(2000/14/EC, 2005/88/EC Direktifi uyarinca)

............. db(A) 96 98 98 98 98

Titresim seviyesi (EN 1033 y6netmelidi uyarinca)
- Olclim belirsizlidi (2006/42/CE - EN 12096

m/s* 7,27 8,04 648 6,76 7,22
m/s* 07 04 05 08 07

(MK]
ETUHETA 3A WAEHTUD®URALMUJA N KOMNOHEHTU HA MALLMHATA

HWBO Ha aKycT4YHa MOK cnopes avpekTueata 2000/14/CE
OsHaKa 3a ycornaceHocT co aupekTtueara 2006/42/CE
foguHa Ha NpOM3BOACTBO

Bwupg TpeBokocadka

Cepwcku 6poj

Mme 1 agpeca Ha npon3BOAUTENOT

Hop Ha npovaBopoT

MOKHOCT Ha MOTOPOT M peXUM

TemmnHa BO Kr.

OCRENDIARWN =

BepgHalu no HabaBKa Ha MaluMHaTa, 3anuiieTe r 6poesnTe 3a MAEHTUDK-
Kauuja (3 - 4 - 5) BO COOABETHOTO MECTO Ha Moc/efHara CTpaHuLa of osa
ynarcTBo.

11. HykunwTte 12. Motop 13.Hox (ceuunso) 14. LUtutHnK 14a. CtpaHuyeH
WTWUTHUK (aKo e npegsuaeHo) 15.Bpeka 3a cobupare 16. Pakodar
17.HomaHga 3a 3abp3yBatbe 18.Payka 3a 3aKoyyBarbe Ha MOTOPOT
19. PauKa 3a BK/1y4yBarbe Ha NOroHoT

Onuc HA JAAEHUTE CUMBOJIU HA KOMAHOUTE
(Kora e npeaBUaEHO)

21.baBHo 22.Bbp3o 23.Craptep
24. MacHerbe Ha MOTOPOT  25. BKy4eH noroH
26. MupyBarbe  27. lManerbe Ha MOTOpPOT

BE3BEAHOCHU MEPHKM - co TpeBoKocaykata Tpeba fa ce pabotu BHU-
maresnHo. 3a Taa Lien, Ha MalumMHara ce NocTaBeHn UnycTpaumMm HaMeHeTu 4a
Be NOTCETyBaar 3a raBHWUTe 6e36eAHOCHN MepKYM Npu ynotpe6a. HMBHOTO
3HaueHse e 06jacHeTo nogony. 3aToa, NpenopayyBamMe BHUMATEHO Aa r'v Npo-
yuTare 6e36eHOCHATE MEPKM LUTO Ce JaZieHn BO 3acebHO norasje Ha oBa
ynarcTBo.

3ameHeTe ' OLUTETEHWUTE UM HEYUTIMBUTE ETUKETH.

41. BHumaHue: [pounTajTe ro ynatcTBOTO 3a ynoTpeba npes fa ja Kopu-
CTUTE MallnHaTa.

Puauk op uchpnenun npegmetu. Opganeyete ru yreTo LUTO € MOKHO
noganexy of MectoTo Ha paboTa Kora ja KOpMCTUTe MalLuHaTa.

Pun3uk op nocekoTnHu. CeunBa BO ABUHEHEe. HMKOrall He cTaBajTe rm

42,
43.



pavieTe UM Ho3eTe BO BHATPELLHOCTA Kajie LUTO Ce CMECTEHM ceymBara.
M3BageTe ro KanayeTo Ha CBEKMYKaTa 1 NPoYMTajTe ro ynaTcTBOTO Npeg,
[la 3BeayBaTe KakBu 6110 fiejcTBa 3a OfPHKYBarbEe MM NOMpaBKa.

44. Camo 3a TPEBOKOCA4Ka CO eN1IEKTPUYEH MOTOP.

45. Camo 3a TPEBOKOCAYKa CO eNIEKTPUYEH MOTOP.

46. Pusuk op noceKoTuHM. Ceynsa BO fiBMHErE. HUKOral He cTaBajTe rv
pavieTe UM Ho3eTe BO BHATPELLHOCTa Kaje LUTO Ce CMEeCTEHM ceyunBara.

MaKcumanHu BpegHoCTH 3a 6yyaBa U BUGpaLum

Mogen 0 R @B [4 [5]

HWBOTO Ha aKyCTH4eH MPUTUCOK BP3 YLLUWTE Ha OnepaTopoT
(B0 opHoc Ha oppepdara 81/1051/CEE) ... db(A) 82,3 837 81,3 831 84
- Orcranku npu mMepetse (2006/42/CE - EN 27574) ....... db(A) 07 05 07 04 08

HuBO Ha M3MepeHa akyCTH4Ha MOKHOCT
(B0 0pHocC Ha AupexTBuTe 2000/14/CE, 2005/88/CE) ... db(A) 94,9 957 938 965 97,1
- Orcranku npu mepetse (2006/42/CE - EN 27574) ....... db(A) 05 03 04 04 03

HuBO Ha rapaHTVpaHa aKycTu4Ha MokHoCT
(B0 0aHoc Ha AvpexTuBuTe 2000/14/CE, 2005/88/CE) ... db(A) 96 98 98 98 98

Huieo Ha BiGpauym (Bo ofHoc Ha oppesdara EN 1033) ... m/s? 7,27 8,04 648 6,76 7,22
- OrcTanku npu meperse (2006/42/CE - EN 12096) ........ ms2 07 04 05 08 07

IDENTIFIKASJONSETIKETT OG MASKINDELER

1. Lydniva i henhold til EU-direktiv 2000/14/EF

2. Typegodkjennelse i henhold til EU-direktivet 2006/42/EF
3. Produksjonsar

4. Type gressklipper

5. Serienummer

6. Produsentens navn og adresse

7. Artikkelkode

8. Motoreffekt og turtall

9. Vektikg

For over identifikasjonsnumrene (3 - 4 - 5) pa dertil egnet plass pa handbok-
ens siste side umiddelbart etter innkjopet av maskinen.

11. Chassis 12. Motor 13.Kniv (blad) 14. Steinsprutbeskyttelse 14a. Side-
beskyttelse (hvis denne finnes) 15. Gressoppsamler 16. Handtak 17.Gass-
kontroll 18. Bremsespak for motor 19. Spak for innkobling av fremdrift

BESKRIVELSE AV SYMBOLENE GJENGITT PA KONTROLLENE
(hvor disse finnes)

21.Langsom 22.Hurtig 23. Starter
24. Stans av motoren 25, Fremdrift innkoblet
26. Hvilestilling 27. Oppstart av motoren

SIKKERHETSBESTEMMELSER - Gressklipperen din mé brukes med for-
siktighet. | den hensikt er det plassert symboler pa maskinen som er egnet til
& minne deg pa de viktigste forholdsreglene ved bruk. Merkelappene har fal-
gende betydning. Vi anbefaler dessuten & lese noye sikkerhetsreglene gjen-
gitt i det dertil egnede kapittelet i den foreliggende boken.

Skift merkelapper som har blitt skadet eller uleselig.

41. Advarsel: Les instruksjonsboken for du bruker maskinen.

42, Fare for utslynging. Hold andre personer utenfor arbeidsomréadet ved
bruk.

43. Fare for & bli kuttet. Kniver i bevegelse. For aldri hender eller fotter inn i
knivens kasse. Koble fra tennplugghetten og les anvisningene for du tar
fatt pa et hvilket som helst inngrep i form av vedlikehold eller reparasjon.

44, Kun for gressklipper med elektrisk motor.

45. Kun for gressklipper med elektrisk motor.

46. Fare for & bli kuttet. Kniver i bevegelse. For aldri hender eller fotter inn i
knivens kasse.

Maksimale verdier for stey og vibrasjoneri

Modell M 2 [3 [4 [5]

Lydtrykkniva pa operaterens are
(ihenhold til regelverket 81/1051/EQF) ...........cccc.cee db(A) 82,3 83,7 813 83,1 84
- Usikkerhet ved méling (2006/42/EF - EN 27574) ... db(A) 0.7 05 07 04 08

Malt lydeffektniva
(i henhold til direktivet 2000/14/EF, 2005/88/EF) ....... db(A) 94,9 95,7 938 96,5 97,1
- Usikkerhet ved maling (2006/42/EF - EN 27574) ... db(A) 05 03 04 04 03

Garantert lydeffektniva

(ihenhold til direktivet 2000/14/EF, 2005/88/EF) ........ db(A) 96 98 98 98 98

Vibrasjonsniva (i henhold til regelverket EN 1033) ....... m/s? 7,27 8,04 6,48 6,76 7,22
- Usikkerhet ved maling (2006/42/EF - EN 12096) ..... ms> 07 04 05 08 07

MARKPLAT OCH MASKINENS KOMPONENTER

Ljudeffektniva enligt direktivet 2000/14/EG
Overstammelseintyg enligt direktiv 2006/42/EG
Tillverkningsar

Typ av grésklippare

Serienummer

Tillverkarens namn och adress

Artikelnummer

Motorns effekt och varvtal

Viktikg

OENOIORLON S

Omedelbart efter att maskinen kopts, skriv in identifieringsnumren (3 - 4 - 5) i
de avsedda platserna pa bruksanvisningens sista sida.

11. Chassi 12.Motor 13. Kniv (Blad) 14. Stenskydd 14a. Stenskydd pa sidan
(i forekommande fall) 15. Uppsamlingspase 16. Handtag 17.Gasreglage
18. Motorbromsspak 19. Spak for koppling av dragkraft

BESKRIVNING AV SYMBOLERNA SOM STAR PA REGLAGEN
(dér det forutses)

21.Langsam 22.Snabb 23. Startmotor
24. Stopp motor  25. Dragkraft kopplad
26. Vilolage 27. Start motor

SAKERHETSFORESKRIFTER - Din grasklippare ska anvandas med férsik-
tighet. For detta syfte har symboler placerats pa maskinen vilka paminner om
de huvudsakliga forsiktighetsatgéarderna. Symbolerna férklaras nedan. Det
rekommenderas &ven att du noggrant laser igenom sékerhetsforeskrifterna i
motsvarande kapitel i denna handbok.

Byt ut skadade eller olésliga etiketter.

41. Uppmarksamma: Las instruktionsboken innan maskinen anvéands.

42, Risk for utkastning. Hall personer utanfor arbetsomradet under an-
vandningen.

43. Risk for skérsar. Blad i rorelse. For aldrig in hander eller f6tter i utrymmet
dar bladet sitter. Koppla fran tandstiftets hatt och Ias instruktionerna innan
nagot som helst underhall eller reparation.

44. Endast for grasklippare med elmotor.

45. Endast for grasklippare med elmotor.

46. Risk for skarsar. Blad i rorelse. For aldrig in hander eller fétter i utrymmet
dér bladet sitter.

Maximala véarden for buller och vibrationer

Modell M1 [2 [3 [4 [5]

Ljudtrycksniva vid operatdrens ra
(enligt direktiv 81/1051/EEG) ........vvcecerrecs
- Matosékerhet (2006/42/EG - EN 27574) .

... db(A) 82,3 83,7 81,3 831 84
.. db(A) 07 05 07 04 08

Uppmatt ljudeffektsniva
(enligt direktiv 2000/14/EG, 2005/88/EG) ...
- Matosékerhet (2006/42/EG - EN 27574) .

... db(A) 94,9 95,7 93,8 96,5 97,1
.. db(A) 05 03 04 04 03

Garanterad ljudeffektsniva
(enligt direktiv 2000/14/EG, 2005/88/EG) ............ db(A) 96 98 98 98 98

Vibrationsniva (enligt standard EN 1033)
- Matosékerhet (2006/42/EG - EN 12096) ..

. m/s? 7,27 8,04 6,48 6,76 7,22
. ms 07 04 05 08 07

[1]=434
[4] = 534...

[2] = 484...
[5] = 534...Q

[3] = 484...Q
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MASKINENS IDENTIFIKATIONSSKILT OG DELE

Lydeffektniveau i overensstemmelse med direktiv 2000/14/EF
Overensstemmelsesmaerke i henhold til direktiv 2006/42/EF
Konstruktionsar

Type af pleeneklipper

Serienummer

Fabrikantens navn og adresse

Varenummer

Motorens effekt og omdrejningstal

Veegt i kg

OCRINDIORWN =

Sa snart maskinen er kabt, skal identifikationsdataene (pkt. 3 - 4 - 5) noteres
i de tilsvarende felter i brugsanvisningens sidste side.

11. Chassis 12. Motor 13.Kniv (klinge) 14. Beskyttelsesplade 14a. Sidebe-
skyttelsesplade (findes ikke i alle modeller) 15.Opsamlingspose 16. Sty-
rehandtag 17. Speederhandtag 18.Handtag til motorbremse 19. Handtag
til indkobling af treek

BESKRIVELSE AF SYMBOLERNE PA KONTROLLERNE
(findes ikke i alle modeller)

21.Langsom 22.Hurtig 23.Choker
24, Standsning af motor ~ 25. Treek indkoblet
26. Hvile 27. Start af motor

SIKKERHEDSFORSKRIFTER - Deres plaeneklipper skal anvendes med for-
sigtighed. P& maskinen har vi derfor anbragt nogle etiketter for at minde om de
vigtigste forholdsregler under brugen. Etiketternes betydning er forklaret ne-
denfor. Desuden anbefaler vi, at De omhyggeligt leeser sikkerhedsnormerne,
som findes i det tilsvarende kapitel i denne brugsanvisning.

Etiketter, der er blevet beskadiget eller ulzeselige, skal altid uskiftes.

4.
42,

Advarsel: Laes brugsanvisningen, inden maskinen anvendes.

Risiko for udkastning. Hold andre personer uden for arbejdsomradet un-
der brug af maskinen.

Risiko for skaering. Knivene er i bevaegelse. Anbring ikke haender eller
fedder i neerheden af stedet, hvor kniven er anbragt. Fjern teendrershaet-
ten og lees anvisningerne, inden De gar i gang med et hvilket som helst
vedligeholdelses- eller reparationsindgreb.

Kun til pleeneklipper med el-motor.

Kun til pleeneklipper med el-motor.

Risiko for skaering. Knivene er i bevaegelse. Anbring ikke haender eller
fedder i neerheden af stedet, hvor kniven er anbragt.

Maksimale veerdier for stoj og vibrationer

43.

44,
45.
46.

Model M 2 B [4 [5]

Lydtryksniveau ved brugerens arer
[T LR ALV =0 e —
- Usikkerhed ved malingen (2006/42/EF - EN 27574)

10

<o AD(A) 823 837 813 831 84
db(A) 07 05 07 04 08

Malt lydeffektniveau
(ifolge direktiv 2000/14/EF, 2005/88/EF)
- Usikkerhed ved malingen (2006/42/EF - EN 27574)

db(A) 949 957 938 965 971
db(A) 05 03 04 04 03

Garanteret lydeffekiniveau
ifelge direktiv 2000/14/EF, 2005/88/EF

Vibrationsniveau (ifelge standard EN 1033)
- Usikkerhed ved malingen (2006/42/EF - EN 12096)

.. M2 7,27 804 648 676 7,22
.. ms 07 04 05 08 07

[FL]
TUNNUSLAATTA JA LAITTEEN OSAT

Direktiivin 2000/14/EY mukainen danitehotaso

Merkki laitteen yhdenmukaisuudesta direktiivin 2006/42/EY mukaisesti
Valmistusvuosi

Ruohonleikkurityyppi

Sarjanumero

Valmistajan nimi ja osoite

Tuotekoodi

Moottoriteho ja nopeus

Paino kiloina

OCRXNDIORWN =

Valittdmasti laitteen hankinnan jalkeen kopioi tunnusnumerot (3 - 4 - 5) kési-
kirjan viimeisell& sivulla oleviin kohtiin.

11.Runko 12. Moottori 13. Veitsi (Terd) 14. Kivisuoja 14a. Sivukivisuojat (jos
varusteena) 15.Ruohonkeruusékki 16. Kahva 17.Kiihdyttimen vipu
18. Moottorin jarrutusvipu 19. Vedon kytkentévipu

OHJAUSLAITTEISSA OLEVIEN MERKKIEN KUVAUS
(joissa varusteena)

21.Hidas 22.Nopea 23.Kéaynnistin
24. Moottorin pysaytys 25. Veto kytketty
26. Lepotila  27. Moottorin kdynnistys

TURVALLISUUSSAANNOKSET - Ruohonleikkuria on kdytettavé varovai-
sesti. T4td varten laitteeseen on sijoitettu piktogrammeja, joiden tehtdvana on
muistuttaa tarkeimmisté varotoimenpiteista. Turvakylttien merkitys on osoi-
tettu alapuolella. Suosittelemme lukemaan huolellisesti tdssa vihkosessa an-
netut turvaméaaraykset.

Vaihda vaurioituneet tai lukukelvottomat merkinnét.

4.
42,

Huomio: Lue kéyttdopas ennen laitteen kayttoa.

Ulostyonnén vaara. Pidé henkilét poissa tydskentelyalueelta, kayton
aikana. .

Leikkautumisvaara. Tera liikkeessé. Ala aseta késiési tai jalkojasi terati-
laan. Irrota sytytystulpan kupu ja lue kayttéohjeet ennen minkaén huolto

43.



- tai korjaustoimenpiteen suorittamista.

44, Ainoastaan s&hkémoottorilla varustetuille ruohonleikkureille.

45. Ainoastaan sahkémoottorilla varustetuille ruohonleikkureille.

46. Leikkautumisvaara. Teré likkeessa. Ald aseta késiasi tai jalkojasi terati-
laan.

Melutason ja tarindtason maksimiarvot

Mallille M1 [2 [3 [4 [5]

Akustisen paineen taso ohjaajan korvassa
(s&édoksen 81/1051/ETY perusteella) ............... db(A) 82,3 83,7 81,3 83,1 84
- Epétarkka mittaus (2006/42/EY - EN 27574) ... db(A) 0,7 05 07 04 08

Akustisen tehon mitattu taso
(direktiivin 2000/14/EY perusteella) ..
- Epétarkka mittaus (2006/42/EY - EN

b(A) 94,9 95,7 93,8 96,5 97,1
b(A) 05 03 04 04 03

oo

Taattu &énitehotaso
(direktiivien 2000/14/EY, 2005/88/EY perusteella) db(A) 96 98 98 98 98

Térinataso (sdddoksen EN 1033 perusteella) ........ m/s? 7,27 8,04 6,48 6,76 7,22
- Epétarkka mittaus (2006/42/EY - EN 12096) ..... m/s2 07 04 05 08 07

IDENTIFIKAGNI STITEK A SOUCASTI STROJE

Uroveri akustického vykonu podle smémice 2000/14/ES
Znacka shody vyrobku se smérnici 2006/42/ES

Rok vyroby

Typ sekacky

Vyrobni ¢islo

Nézev a adresa Vyrobce

Kéd Vyrobku

Vykon motoru a otacky

Hmotnost v kg

CENOIORLON S

Okamzité po zakoupeni stroje si prepiste identifikacni ¢isla (3 - 4 - 5) na pfi-
slusna mista na posledni strané navodu.

11. Skiift 12.Motor 13.Nuz (Cepel) 14. Ochranny kryt 14a. Boéni ochranny
kryt (je-li soucdsti) 15.Sbémy ko 16. Rukojet 17.Ovladani akceleratoru
18. Paka motorové brzdy 19. Paka zafazeni nahonu

POPIS SYMBOLU UVEDENYCH NA OVLADACICH PRVCICH
(jsou-li soucasti)

21.Pomalu 22.Rychle 23. Syti¢
24. Zastaveni motoru  25. Zafazeny nahon
26. Klidova poloha  27. Startovani motoru

BEZPECNOSTNI POKYNY - Vaée sekacka musi byt pouzivana opatrné. Za
timto Gi¢elem byly na stroji umistény symboly, jejichz cilem je pfipominat vam
zakladni opatfeni souvisejici s pouzitim. Vyznam jednotlivych symbolQ je na-
sledujici. Dale Vam doporu€ujeme, abyste si pozorné precetli bezpe¢nostni po-
kyny uvedené v pfislusné kapitole tohoto navodu.

Vymérite poSkozené nebo neditelné Stitky.

41. Upozornéni: Pied pouzitim stroje si prectéte ndvod k pouziti.

42. Riziko vymrsténi. Béhem pouziti stroje udrZujte osoby mimo pracovni
prostor.

43. Riziko porezani. Pohybuijici se noze. Nevkladejte ruce ani nohy do pro-
storu noze. Pfed provedenim jakéhokoli ukonu Udrzby nebo opravy odpojte
konektor svicky a pfectéte si pfislusné pokyny.

44, Plati pouze pro sekacku s elektrickym motorem.

45, Plati pouze pro sekacku s elektrickym motorem.

46. Riziko pofezani. Pohybuijici se noze. Nevkladejte ruce ani nohy do pro-
storu noze.

Maximalni hodnoty hluénosti a vibraci

Model M1 [2 [3 [4 [5]

Urove akustického tlaku na ucho obsluhy
(podle normy 81/1051/EHS) ......cccocvvvvvccrrrriiirene. db(A) 82,3 83,7 81,3 83,1 84
- Nejistota méfeni (2006/42/ES - EN 27574) ...... db(A) 07 05 07 04 08

Uroveri naméfeného akustického vykonu
(podle smémice 2000/14/ES, 2005/88/ES) ......... db(A) 94,9 95,7 93,8 96,5 97,1
- Nejistota méfeni (2006/42/ES - EN 27574) ...... db(A) 05 03 04 04 03

Urove zarugeného akustického vykonu
(podle smérnice 2000/14/ES, 2005/88/ES) ......... db(A) 96 98 98 98 98

Urover vibracf (podie normy EN 1033) ...
- Nejistota méreni (2006/42/ES - EN 12091

. m/s? 7,27 8,04 6,48 6,76 7,22
m/s> 07 04 05 08 07

TABLICZKA IDENTYFIKACYJNA | KOMPONENTY MASZYNY

Poziom mocy akustycznej wedtug rozporzadzenia 2000/14/WE
Znak zgodnosci z dyrekywa 2006/42/WE

Rok produkcji

Model kosiarki

Numer fabryczny

Nazwa i adres Producenta

Kod wyrobu

Moc silnika i predko$¢ obrotowa

Cigzar w kg

OENOIORLON S

Bezposrednio po zakupieniu maszyny, przepisa¢ numery identyfikacyjne (3 -
4 - 5) w odpowiednim miejscu, na ostatniej stronie instrukcji obslugi.

11. Podwozie 12.Silnik 13. N6z (ostrze) 14. Ostony przeciwkamienne 14a.
Ostona przeciwkamienne boczna (jesli przewidziana) 15. Worek zbiorczy
16. Uchwyt 17.Urzadzenie sterwonicze przyspiesznika 18.Dzwignia ha-
mulca silnika 19. DZwignia wigczania napedu

OPIS SYMBOLI ZNAJDUJACYCH SIE NA PRZYRZADACH
STEROWNICZYCH (gdzie s3 przewidziane)

21.Powolny 22.Szybki 23.Rozrusznik
24. Zatrzymanie silnika  25. Naped wtaczony
26. Spoczynek 27. Rozruch silnika

PRZEPISY BEZPIECZENSTWA - Wasza kosiarka musi by¢ uzywana przy za-
chowaniu wszelkich $rodkéw ostrozno$ci. W tym celu, na maszynie umiesz-
czone zostaty piktografy, majace na celu przypomina¢ o podstawowych za-
sadach bezpiecznego uzytkowania. Ponizej opisane jest ich znaczenie. Zaleca
sie ponadto, uwaznie przeczyta¢ zasady bezpieczeristwa zawarte w odpo-
wiednim rozdziale niniejszego opracowania.

Nalezy wymieni¢ uszkodzone lub nieczytelne etykiety.

41. Ostrzezenie: Przeczytad instrukcje obstugi przed rozpoczeciem uzywa-
nia maszyny.

42, Niebezpieczenstwo wyrzucania przedmiotéw. Nalezy przestrzegac,
aby podczas uzywania kosiarki osoby znajdowaty sie poza obszarem
pracy.

43. Ryzyko skaleczen. Noze w ruchu. Nie nalezy wkfadac rak lub stop w
gniazdo osadzania nozy. Odtaczy¢ kotpak $wiecy i przeczytac instrukcje
przed wykonaniem jakichkolwiek prac konserwacyjnych czy naprawczych.

44, Tylko do kosiarek z silnikiem elektrycznym.

45. Tylko do kosiarek z silnikiem elektrycznym.

46. Ryzyko skaleczen. Noze w ruchu. Nie nalezy wkfadac rak lub stop w
gniazdo osadzania nozy.

Wartosci maksymalne hatasu i wibracji

Modelu 360

Poziom ci$nienia akustycznego wzgledem narzadu stuchu
operatora (na podstawie normy 81/1051/EWG) .
- Niepewnos¢ pomiaru (2006/42/WE - EN2757:

837 813 831 84
05 07 04 08

Poziom natgzenia akustycznego zmierzony
(na podstawie dyrektywy 2000/14/WE, 2005/88/WE) ...... db(A) 949 957 938 965 97,1
- Niepewnos¢ pomiaru (2006/42/WE - EN27574) .......... db(A) 05 03 04 04 03

Poziom natgzenia akustycznego gwarantowany
(na podstawie dyrektywy 2000/14/WE, 2005/88/WE) ...... db(A) 96 98 98 98 98

Poziom wibracji (na podstawie normy EN 1033) ...
- Niepewnos$¢ pomiaru (2006/42/WE - EN 12096)

.. M2 727 804 648 676 7,22
.. ms 07 04 05 08 07

[1]=434
[4] = 534...

[2]=484..
[5] = 534...

[3] = 484...Q
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A GEP AZONOSITO CIMKEJE ES ALKATRESZEI

A 2000/14/EK irényelv szerinti zajteljesitmény szint
A 2006/42/EK iranyelv szerinti megfeleléségi jelolés
Gyartas éve

Flnyird tipusa

Gyartasi szam

A gyarté neve és cime

Cikk kodja

Motor teljesitménye és fordulatszdma

Suly kg-ban

OCRINDIORWN =

Kozvetlenll a gép vasarlasa utan irja at az azonositd szdmokat (3 -4 - 5) a
hasznalati utmutaté utolsé oldalan taldlhatd, erre a célra szolgalé mezékbe.

11. Alvaz 12.Motor 13.Vagokés (Penge) 14. Deflektor 14a. Oldalso deflek-
tor (ha tartozéka) 15.GyUjtézsak 16. Tolokar 17.Gazkar 18. Motor fékkar
19. Meghaijtas kapcsoldkar

AVEZERLESEKEN FELTUNTETETT JELZESEK LEIRASA (ahol vannak)

21.Lassu 22.Gyors 23.Szivatd
24. Motor ledllitas  25. Meghajtas bekapcsolva
26. Uresjarat  27. Motor inditas

BIZTONSAGI ELOIRASOK - A flinyirét kérltekintéen kell haszndini! E cél-
bdl a gépen killonb6z6 piktogramokat tiintettiink fel, melyek a legfontosabb
hasznalati dvintézkedésekre figyelmeztetnek. Jelentésik az aldbbiakban ke-
ril feltiintetésre. Javasoljuk tovabba, hogy olvassa el figyelmesen az alabbi
hasznélati utasitds megfelelé fejezetében feltlintetett biztonsagi el6irasokat.
Cserélje ki a sérilt vagy olvashatatlan cimkéket.

41. Figyelem: A gép hasznélatba vétele elétt olvassa el a hasznalati utmu-
tatot.

Kilokddés veszélye. A gép haszndlata soran az idegen személyek tar-
tozkodjanak a munkavégzés tertletén kivil.

Vagasveszély. Mozgd vagokések. Ne tegye kezét vagy labat a késhazba!
Barmilyen karbantartasi vagy javitasi mivelet elvégzese elétt csatolja le
a gyertyapipat és olvassa el az utasitasokat!

Csak villanymotoros flinyirogépnél.

Csak villanymotoros flinyirogépnél.

Vagasveszély. Mozgd vagokések. Ne tegye kezét vagy labat a késhazba!

42,
43.
44,
45.
46.

A maximalis zajszint- és vibracioértékek

A kdvetkezé modelleknél M 2 [3 [4 [5]

Akezel6i alldsnal mért hangnyomasszint
(a81/1051/EGK szabvany alapjan) ...................
- Mérési bizonytalansag (2006/42/EK - EN 27574) .

12

.. db(A) 823 837 813 831 84
.. db(A) 07 05 07 04 08

Mért zajteljesitmény szint
(2 2000/14/EK, 2005/88/EK iranyelvek alapjan)
- Mérési bizonytalansag (2006/42/EK - EN 27574)

db(A) 949 957 938 965 971
db(A) 05 03 04 04 03

Garantdlt zajteljesitmény szint

(a2000/14/EK, 2005/88/EK iranyelvek alapjan) db(A) 96 98 98 98 98

.. M2 7,27 804 648 676 7,22
.. Mg 07 04 05 08 07

Vibracidszint (az EN 1033 szabvény szerint)
- Mérési bizonytalanség (2006/42/EK - EN 12096) ..

UAEHTUOUKALMOHHDIN AP/IbIK U COCTABHbIE YACTW MALUMHbI

YpoBeHb 3ByKOBOW MOLYHOCTH COrNAcHo AuperTvae 2000/14/EC
3HaK cooTBeTCTBUA AupeKTvBe 2006/42/EC

[og, M3roToBNEHUA

TN ra30HOKOCKNKK

3aBO/CKOM HOMep

HavmeHoBaHve 1 afpec U3roToBuUTens

Hop n3penun

MOLLHOCTb U peXuM ABUraTens

Bec B Kr

OCRENDIORWN =

Cpa3y nocne NoKynKk1 MallnHbl 3aHECUTE €€ MAEHTU(OUKALMOHHDBIE AaHHbIE
(3 - 4 - 5) B cneypanbHble NOASA HA NOCTEAHEN CTpaHWULLEe PYKOBOACTBA.

11.Wacewn 12. fpuratens 13.Hox 14. 3awuta ot KamHel 14a. BokoBas
3awuTa OT KamHei (ecnn npegycmoTpeHa) 15.C60pOUHbIA MeLOoK
16. PykosTKka 17.YcTpoicTBO ynpasneHus gpoccenem 18. Pbiyar TopmMosa
asuratens 19. Pblyar BKIOYEHWA NpyBoga

OMUCAHUE CUMBOJI0OB, MPUBEAEHHbIX HA OPTAHAX
YNPABJIEHWUA (rae oHu npeaycMOTpeHbI)

21.MegneHHo 22.bBbicTpo  23. BoagyliHasa 3acnoHKa
24. OcraHoB gauratens  25. [puBog BKIOYEH
26.Maysa 27.3anyck gsurarens

MPABWJIA BE3OMACHOCTMH - Mpu no/ib30BaHWM ra30HOKOCUIIKOM cresyeT
co6/1104aTb OCTOPOKHOCTb. C 3TOM Le/blo Ha MallMHe UMEKTCA MUKTO-
rpamMmbl, KOTOPbIE HANMOMHAT Bam 06 OCHOBHbIX Mepax NpeaoCTOPOXHOCTU.
WX 3Ha4eHWE NOSICHAETCS HUHKE. Hpome 3TOro, PEKOMEeHAYEeTCA BHUMATE/IbHO
npoYecTb npaBuia TEXHUKU 6830I‘IaCHOCTM, M3/10XEHHbIE B cneuwanbﬂoﬁ
r1aBe HaCTOALLEro pyKoOBOACTBA.

3amenuTe NOBPEHAEHHbIE U/IN NJIOX0 YNTAaEMble STUKETKN.

4.
42,
43.

BHumaHwme: MNepef 1crnonb3oBaHWeM MaLLMHbI IPO4UTaTb PYKOBOACTBO
1o aKCn/yataLmm.

OnacHocTb BbiGpoca. YianuTh /itofei 3a npeaesnbl paboyeit 30Hb! BO
BPEMA M0/1b30BaHNA ra30HOKOCUIIKOM.

OnacHocTb nopesoB. [ip/xyLynecs HoxKU. He BCTaBNATb PyKKU MK



HOrW BHYTPb BbIEMKM ANA HOMeN. MNepep BbINOHEHWEM KaKKX-60 one-
pauuit No TeX06CNYKUBAHMIO UM PEMOHTY, OTCOBAMHUTL KONMaYoK
CBEYW M NPOYUTATH PYKOBOACTBO.

44. TonbKO ANA ra30HOKOCUIOK C 3N1EKTPOABUraTeeM.

45. ToNbKO NA ra30HOKOCUIIOK C 3N1EKTPOABUraTeIeM.

46. OnacHOCTb Nope3oB. [IBMyLuMeca HOXKW. He BCTaBNATb PyKu uan
HOMM BHYTPb BbIEMKM AR HOXEN.

MaKcumanbHble 3Ha4eHUs YPOBHS Wyma U BUGpaLum

Mogenn M2 [3 4 [5]

YpoBeHb 3BYKOBOrO /1ABEHNSA Ha YLLK OnepaTopa
(Ha ocHoBaHwy HopMbl 811051/EC) ...

v AD(A) 82,3 83,7 813 83,1 84
- HetouHocTb pasmepos (2006/42/EC - EN 27574)

.. db(A) 07 05 07 04 08

1A3MepeHHbI YPOBEHb aKYCTUYECKO MOLLHOCTH
(Ha ocHoBaHwv auperTMBbl 2000/14/EC, 2005/88/EC) ... db(A) 94,9 957 938 965 97,1
- HetouHocTb pasmepos (2006/42/EC - EN 27574) ....... db(A) 05 03 04 04 03

[apaHTVPOBaHHbI YPOBEHb aKYCTHHECKO MOLLHOCTH

(Ha ocHoBaHuM anperTvBb 2000/14/EC, 2005/88/EC) ... db(A) 96 98 98 98 98

YpoBeHb B1GpaLyy (Ha ocHoBaHy Hopmbl EN 1033) m/s? 727 804 648 676 7,22
- HetoyHocTb pasmepos (2006/42/EC - EN 12096) .......... ms? 07 04 05 08 07

IDENTIFIKACIJSKA ETIKETA | KOMPONENTE STROJA

Razina zvuéne snage prema direktivi 2000/14/EZ
Oznaka sukladnosti prema direktivi 2006/42/EZ
Godina proizvodnje

Vrsta kosilice za travu

Maticni broj

Naziv i adresa proizvodaca

Sifra artikla

Snaga i rezim motora

. Tezinaukg

CENOIORLON S

Odmah po kupnii stroja upisite identifikacijske brojeve (3 - 4 - 5) u predvidena
mjesta na zadnjoj stranici ovog priruénika.

11. Kugiste 12. Motor 13. Rezni element (noz) 14. Branik 14a. Bocni branik
(ako postoji)  15. Koara za sakupljanje trave 16. Drska 17.Upravljacki ele-
ment akceleratora 18. Rucica kocnice motora 19. Rugica za uklju¢ivanje po-
gona

OPIS SIMBOLA NA UPRAVLJACKIM ELEMENTIMA (gdje postoje)

21.Sporo  22.Brzo 23.Uredaj za pokretanje hladnog motora
24. Zaustavljanje motora  25. Uklju¢en pogon
26. Mirovanje 27. Pokretanje motora

SIGURNOSNE UPUTE - Vasu kosilicu za travu morate oprezno koristiti. U tu
svrhu, na stroju postoje piktogrami koji ¢e vas podsjetiti na osnovne mjere pre-
dostroznosti prilikom uporabe. Njihovo znagenje objadnjeno je u nastavku. Po-
red toga, preporuc¢ujemo vam da paZzljivo proditate poglavlje u ovom priruéniku
koje se odnosi na pravila o sigurnosti.

Zamijenite ostecene ili necitljive etikete.

41. Pozor: prije uporabe stroja, procitajte upute za uporabu.

42. Rizik od odbacivanja. Pazite da za vrijeme uporabe nitko ne pristupi u
radno podrucje.

43. Rizik od posjekotina. Nozevi u pokretu. Nemojte uvlaciti ruke ili stopala
unutar sjedista noza. Prije bilo kakvog zahvata odrZavanja il popravka, ski-
nite kapicu svjecice i procitajte upute.

44. Samo za kosilice za travu s elektriénim motorom.

45. Samo za kosilice za travu s elektriénim motorom.

46. Rizik od posjekotina. Nozevi u pokretu. Nemojte uvlaciti ruke ili stopala
unutar sjedista noza.

Maksimalne vrijednosti buke i vibracija

Model M1 [2 [3 [4 [5]

Razina zvu¢nog tlaka u udima rukovatelja
(na temelju norme 81/1051/EEZ) ........cccccouvvevereee. db(A) 82,3 83,7 81,3 83,1 84
- Mjerna nesigurnost (2006/42/EZ - EN 27574) .. db(A) 0,7 05 07 04 08

Izmjerena razina zvuéne snage
(na temelju direktive 2000/14/EZ, 2005/88/EZ) ... db(A) 94,9 95,7 93,8 96,5 97,1
- Mjerna nesigurnost (2006/42/EZ - EN 27574) .. db(A) 0,5 03 04 04 03

Zajaméena razina zvucne snage

(na temelju direktive 2000/14/EZ, 2005/88/EZ) ... db(A) 96 98 98 98 98

Razina vibracija (na temelju norme EN 1033) ........ m/s? 7,27 8,04 6,48 6,76 7,22
- Mjerna nesigurnost (2006/42/EZ - EN 12096) ... m/s? 0,7 04 05 08 07

IDENTIFIKACIJSKA NALEPKA IN SESTAVNI DELI STROJA

Nivo akusti¢ne modi v skladu z Direktivo 2000/14/ES
Oznaka o ustreznosti v skladu z Direktivo 2006/42/ES
Leto izdelave

Tip kosilnice

Serijska Stevilka

Ime in naslov izdelovalca

Sifra artikla

Mog in Stevilo obratov motorja

Tezavkg

OENOIORLON S

Takoj po nakupu stroja prepisite identifikacijske Stevilke (3 - 4 - 5) v okenca na
zadniji strani priro¢nika.

11.Ogrodje 12.Motor 13.Noz (Rezilo) 14. Odbija¢ kamenja 14a. Stranski
odbija¢ kamenja (Ce je predviden) 15.Ko$ara za travo 16. Drzaj 17.Ko-
manda za plin 18.Vzvod za zavoro motorja 19. Vzvod za vklop pogona

OPIS SIMBOLOV NA KOMANDAH (kjer so predvideni)

21.Pogasi 22.Hitro 23.Zaganja¢
24. Zaustavitev motorja  25. Vklopljen pogon
26. Mirovanje  27. Vzig motorja

VARNOSTNA NAVODILA - Pri uporabi Vase kosilnice bodite previdni.V ta na-
men so bili na stroj name&c¢eni piktogrami, ki Vas opominjajo na glavne pre-
vidnostne ukrepe pri uporabi. Njihov pomen je razloZen v nadaljevanju. Pri-
poro¢amo Vam tudi, da pozorno preberete varnostne predpise, ki so navedeni
v posebnem poglavju te knjizice.

Zamenjajte poskodovane ali necitljive etikete.

41. Pozor: Pred uporabo stroja, preberite knjiZico z navodili.

42. Nevarnost izmetavanja. Med uporabo pazite, da so osebe izven delov-
nega obmocja.

43. Nevarnost ureznin. Rezili se premikata. Rok ali nog ne vstavljajte v se-
dezZ rezila. Iztaknite kapico svecke in pred kakrsnim koli vzdrZevanjem ali
popravilom preberite navodila.

44. Samo za kosilnice z elektriénim motorjem.

45. Samo za kosilnice z elektriénim motorjem.

46. Nevarnost ureznin. Rezili se premikata. Rok ali nog ne vstavljajte v se-
dez rezila.

Maksimalne vrednosti hrupa in vibracij

Model M 2 [3 [4 [5]

Nivo akustiénega pritiska na udesa operaterja
(napodlagi predpisa 81/1/51/EGS) ........cccocovvccciiiic db(A) 82,3 83,7 813 831 84
- Merilna negotovost (2006/42/ES - EN 27574) ...... db(A) 07 05 07 04 08

Izmerjen nivo akustiéne moi
(vskladuz Direktivo 2000/14/ES, 2005/88/ES) ........ db(A) 94,9 95,7 93,8 96,5 97,1
- Merilna negotovost (2006/42/ES - EN 27574) ....... db(A) 05 03 04 04 03

Zagotovljen nivo akusti¢ne moi

(vskladu z Direktivo 2000/14/ES, 2005/88/ES) ....... db(A) 96 98 98 98 98

Nivo vibracij (v skladu s predpisom EN 1033)
- Merilna negotovost (2006/42/ES - EN 12096) ..

. MIS2 7,07 8,04 6,48 6,76 7,22
.ms 07 04 05 08 07

[1]=434
[4] = 534...

[2] = 484...
[5] = 534...Q

[3] = 484...Q
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IDENTIFIKACIJSKA ETIKETA | SASTAVNI DIJELOVI KOSILICE

Razina ja¢ine zvuka prema smijernici 2000/14/EC
Oznaka podobnosti prema smjernici 2006/42/EEC
Godina proizvodnje

Tip kosilice

Serijski broj

Naziv i adresa proizvodaca

Kod artikla

Snaga i brzina motora

Tezina u kg

OCRNDIORWN =

Odmah po kupovini kosilice, upiSite identifikacijske brojeve (3 - 4 - 5) u odgo-
varajuca polja na zadnjoj stranici priru¢nika.

11. Sasija 12. Motor 13. Sjecivo (oStrica) 14. Stitnik za kamenci¢e 14a.Bocni
Stitnik za kamencice (ako je predviden) 15.Vre¢a za skupljanje trave
16. Drzalo 17.Komanda gasa 18. Poluga ko¢nice motora 19. Poluga za ak-
tiviranje vuce

OPIS SIMBOLA NA KOMANDAMA (zavisno od modela)

21.Sporo  22.Brzo 23. Starter
24. Zaustavljanje motora  25. Uklju¢ena vuéa
26.Pauza 27.Pustanje motora u pogon

SIGURNOSNI PROPISI - Vasu kosilicu trebate koristiti s paznjom. U tu svrhu,
na kosilici se nalaze simboli radi podsjeéanja na osnovna upozorenja pri upot-
rebi. Njihovo znacenije je opisano u tekstu koji slijedi. Preporu¢ujemo da pazl-
jivo procitate sigurnosne propise u odgovarajuéem poglavlju ove knjizice.
Zamijeniti oStecene ili necitljive etikete.

4.
42,

Paznija: Prije upotrebe kosilice, proCitajte knjizicu sa uputstvima.

Rizik od izbacivanja predmeta. Prilikom upotrebe, druga lica se moraju
drzati mimo radne povrsine.

Rizik od posjekotina. Sjecivo u pokretu. Ne stavljati ruke ili stopala unu-
tar kucista za sjecivo. Skinuti poklopac od svjecice i procitati uputstva prije
bilo kakve radnje odrzavanja ili popravljanja.

Samo za kosilicu sa elektricnim motorom.

Samo za kosilicu sa elektri€nim motorom.

Rizik od posjekotina. Sjecivo u pokretu. Ne stavljati ruke ili stopala unu-
tar kucista za sje€ivo.

43.

44,
45.
46.

Maksimalne vrijednosti buénosti i vibracija

Model N 21 B[4 [8]

Razina zvucnog pritiska na uhu radnika
(na temelju propisa 81/1051/EEC) db(A) 82,3 83,7 81,3 83,1 84
- Mierna nesigurnost (2006/42/EC - EN 27574) ... db(A) 0,7 05 07 04 08
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|zmjerena razina zvuéne snage
(na temelju smjernice 2000/14/EC) db(A) 94,9 95,7 93,8 96,5 97,1
- Mijerna nesigurnost (2006/42/EC - EN 27574) ... db(A) 05 03 04 04 03

Izmjerena razina zvuéne snage
(na temelju smjernice 2000/14/EC, 2005/88/EC) ... db(A) 96 98 98 98 98

Razina vibracija (na temelju propisa EN 1033)
- Mijerna nesigurnost (2006/42/EC - EN 12096)

m/s? 7,27 8,04 6,48 6,76 7,22
m/s> 07 04 05 08 07

[sK]
IDENTIFIKAGNY STITOK A SUCASTI STROJA

Uroven akustického vykonu podla smernice 2000/14/ES
Znacka zhody vyrobku so smernicou 2006/42/ES

Rok vyroby

Typ kosacky

Vyrobné ¢islo

Nézov a adresa Vyrobcu

Kéd Vyrobku

Vykon motora a otacky

Hmotnost v kg

OCRENDIARWN =

Bezprostredne po zakupeni stroja si zapiste identifikaéné &isla (3 - 4 - 5) na pri-
slusné miesta na poslednej strane navodu.

11. Skrifia 12. Motor 13. N6z (Cepel’) 14. Ochranny kryt 14a. Bocny ochranny
kryt (ak je sti¢astou) 15.Zberny kos 16. Rukovat 17.Ovladanie akceleratora
18. Paka motorovej brzdy 19. Paka pre zaradenie nahonu

POPIS SYMBOLOV UVEDENYCH NA OVLADACICH PRVKOCH
(ak su sucastou)

21. Pomaly 22.Rychlo 23. Syti¢
24. Zastavenie motora  25. Zaradeny nahon
26. Kludova poloha  27. Startovanie motora

BEZPECNOSTNE POKYNY - Vasa kosacka musi byt pouzivana bezpecnym
spdsobom. Za tymto ticelom boli na stroji umiestnené symboly, ktoré vas maju
upozornit na zakladné opatrenia, spojené s jej pouzitim. Vyznam jednotlivych
symbolov je nasledujuci. Odportiéame vam pozorne si precitat bezpecnostné
pokyny uvedené v prisluSnej kapitole tohto navodu.

Vymente poSkodené alebo necitatelné Stitky.

41. Upozornenie: Pred pouzitim stroja si pre€itajte ndvod na pouzitie.

42. Riziko vymrstenia. PocCas pouzitia stroja udrzujte nepovolané osoby
mimo jeho pracovného priestoru.

43. Riziko porezania. Pohybujuce sa noze. Nevkladajte nikdy ruky ani nohy
do priestoru noZa. Pred zahdjenim akéhokolvek Ukonu udrzby alebo



opravy odpojte konektor sviecky a pre€itajte si prislusné pokyny.

44, Plati len pre kosacky s elektrickym motorom.

45. Plati len pre kosacky s elektrickym motorom.

46. Riziko porezania. Pohybuijlce sa noZe. Nevkladajte nikdy ruky ani nohy
do priestoru noza.

Maximalne hodnoty hluénosti a vibracii

Model M1 [2 [3 [4 [5]

Urove akustického tlaku na ucho obsluhy
(podra normy 81/1051/EHS) .......ccccovvvvvcvvrvriiirena. db(A) 82,3 83,7 81,3 83,1 84
- Neistota merania (2006/42/ES - EN 27574) ... db(A) 0,7 05 07 04 08

Uroveri nameraného akustického vykonu
(podra smernice 2000/14/ES, 2005/88/ES) ......... db(A) 94,9 95,7 93,8 96,5 97,1
- Neistota merania (2006/42/ES - EN 27574) ..... db(A) 05 03 04 04 03

Urove zarugeného akustického vykonu
(podl'a smernice 2000/14/ES, 2005/88/ES) ......... db(A) 96 98 98 98 98

Urovedt vibracii (podfa normy EN 1033) ................. m/s2 7,27 8,04 6,48 6,76 7,22
- Neistota merania (2006/42/ES - EN 12096) ....... m/s2 07 04 05 08 07

ETICHETA DE IDENTIFICARE $| COMPONENTELE MASINII

Nivelul de putere acusticd conform Directivei 2000/14/CE
Marca de conformitate in sensul directivei 2006/42/CE
Anul de fabricatie

Tipul masinii de tuns iarba

Numarul de serie

Numele si adresa Fabricantului

Codul Articolului

Puterea motorului si turatia

Masa in kg

CENOIORLON S

Imediat dupa achizitionarea masinii, transcrieti numerele de identificare (3 - 4
- 5) in spatiile corespunzétoare, de pe ultima pagina a manualului.

11. Sasiul 12. Motorul 13.Lama (cutitului) 14. Protectia impotriva proiectarii
pietrelor 14a. Protectia impotriva proiectarii pietrelor laterala (daca a fost pre-
vazutd) 15. Sacul de colectare 16. Ghidonul 17.Comanda acceleratorului
18. Maneta franei de motor 19. Maneta de cuplare a tractiunii

DESCRIEREA SIMBOLURILOR DE PE COMENZI (unde este prevazut)

21.Lent 22.Rapid 23. Starter
24. Oprire motor  25. Tractiune cuplata
26. Repaus 27. Pornire motor

MASURI DE SIGURANTA - Masina dumneavoastra de tuns iarba trebuie uti-
lizata cu prudenta. In acest sens, pe masina sunt situate anumite indicatoare
destinate sa va reaminteasca precautiile de utilizare. Semnificatia lor este
descrisa in cele ce urmeaza. Va recomandam, de asemenea, sa cititi cu
atentie normele de sigurantd prezente in respectivul capitol al acestui manual.
Inlocuiti etichetele deteriorate sau ilizibile.

41. Atentie: Cititi manualul de instructiuni inainte de utilizarea masinii.

42. Risc de proiectare. Nu Idsati persoanele sa se apropie de masina in tim-
pul utilizarii.

43. Risc de taiere. Lame in miscare. Nu introduceti mainile sau picioarele in
locasul lamei. Scoateti capacelul buijiei si cititi instructiunile inainte de a
face orice interventie de intretinere sau reparatie.

44, Numai pentru masina de tuns iarba cu motor electric.

45. Numai pentru masina de tuns iarba cu motor electric.

46. Risc de taiere. Lame in miscare. Nu introduceti mainile sau picioarele in
locasul lamei.

Valorile maxime de zgomot si vibratie

Modelul M [ @ [ [5]

Nivelul presiunii acustice in urechea operatorului
(in conformitate cu normativa 81/1051/CEE) .................. db(A) 82,3 837 813 831 84
- Incertitudine de mésurare (2006/42/CE - EN 27574) ... db(A) 0,7 05 07 04 08

Nivelul presiunii acustice masurat
(in conformitate cu directiva 2000/14/CE) ........ccuuvvvrrren db(A) 949 957 938 965 97,1
- Incertitudine de mésurare (2006/42/CE - EN27574) ... db(A) 05 03 04 04 03

Nivelul presiunii acustice garantat
(in conformitate cu directivele 2000/14/CE, 2005/88/CE) . db(A) 96 98 98 98 98

Nivelul de vibratii (in conformitate cu normativa EN 1033) . m/s* 7,27 8,04 6,48 6,76 7,22
- Incertitudine de mésurare (2006/42/CE - EN 12096) ...... ms2 07 04 05 08 07

IDENTIFIKACIJOS ETIKETE IR JRENGINIO KOMPONENTAI

Akustinés galios lygis pagal direktyva 2000/14/EB
Atitikties Zenklas pagal Direktyvg 2006/42/CE
Pagaminimo metai

Zoliapjoves tipas

Registro numeris

Gamintojo adresas ir pavadinimas

Straipsnio Kodas

Variklio galingumas ir rezimas

Svoris kg

OENOIORLON S

|sigijus jrenginj i§ karto perradykite identifikacijos numerius (3 - 4 - 5) j tam skir-
tus tarpus, paskutiniame vadovélio puslapyje.

11. Sasi 12. Variklis 13. Peilis (ASmenys) 14. Akmensargiai 14a. Soniniai ak-
mensargiai (jeigu numatyta) 15.Zolés surinkimo krepSys 16. Rankena
17. Akceleratoriaus komanda 18. Variklio stabdZio svirtelé 19. Trakcijos jve-
dimo svirtelé

ANT KOMANDUY PATEIKTY SIMBOLIY APRASYMAI (jeigu numatyti)

21.Létas 22.Greitas 23. Starteris
24, Variklio sustabdymas  25. Trakcija jvesta
26. Laisva busena 27. Variklio paleidimas

SAUGOS APRASYMAS - Jiisy Zoliapjové turi biiti naudojama atsargiai. To-
kiam tikslui ant jrenginio buvo iSdéstytos piktogramos, skirtos jums priminti pa-
grindines atsargumo priemones . Etikeiy paaikinimai nurodyti Zemiau. Pa-
tariame taipogi atidZiai perskaityti saugumo normas apra$ytas tam skirtame
Sios knygelés straipsnelyje.

Pakeisti sugadintas arba nejskaitomas etiketes.

41. Démesio: Perskaityti instrukcijy knygele prie$ naudojant jrenginj.

42, ISmetimo rizikos. Darbo metu, pasalinius asmenis laikykite toli nuo darbo
vietos.

43. |sipjovimo rizika. Juda aSmenys. Nedéti ranky ar kojy j aSmeny buvimo
vieta. Atjungtii Zvakés dangtel] ir paskaityti instrukcijy vadovelj prie$ bet ko-
kig jrenginio prieZiuros ar taisymo operacija.

44. Tik elektra veikianCioms Zoliapjovéms.

45, Tik elektra veikianCioms Zoliapjovéms.

46. |sipjovimo rizika. Juda aSmenys. Nedéti ranky ar kojy j aSmeny buvimo
vieta.

Maksimalios triuk§mo ir vibracijy vertés

Modeliui M 2 [3 [4 [5]

Operatoriaus ausies akustinio slégio lygis
(pagal normg 81/1051/EEB) ... db(A) 82,3 837 81,3 831 84
- Matavimo netikslumas (2006/42/EB - EN 27574) ... db(A) 0,7 05 07 04 08

Pamatuotas ekvivalentinis akustinés galios lygis
(pagal direktyva 2000/14/EB, 2005/88/EB) ................ db(A) 94,9 957 93,8 965 97,1
- Matavimo netikslumas (2006/42/EB - EN 27574) ... db(A) 05 03 04 04 03

UZtikrintas ekvivalentinis akustinés galios lygis

(pagal direktyvg 2000/14/EB, 2005/88/EB) ................ db(A) 96 98 98 98 98
Vibracijy lygis (pagal normg EN 1033) ..........cccccevevvecs m/s* 7,27 8,04 648 6,76 7,22

- Matavimo netikslumas (2006/42/EB - EN 12096) ... m/s> 07 04 05 08 07

[1]=434
[4] = 534...

[2] = 484...
[5] = 534...Q

[3] = 484...Q
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MASINAS IDENTIFIKACIJAS ETIKETE UN SASTAVDALAS

Skanas intensitates limenis atbilst direktivai 2000/14/EK
Atbilstibas markéjums saskana ar direktivu 2006/42/EK
RaZo$anas gads

Plaujmasinas tips

Sérijas numurs

Razotaja nosaukums un adrese

Artikula numurs

Dzingja jauda un darbibas rezims

Svars kilogramos

OCRNDIORWN =

Uzreiz péc masinas iegades parrakstiet identifikacijas numurus (3 - 4 - 5) at-
bilstoSajos laukos rokasgramatas pedéja lappuse.

11. Sasija 12.Dzingjs 13.Nazis (asmens) 14. Pretakmenu aizsardziba
14a. Sanu pretakmenu aizsardziba (ja paredzets) 15.Savak$anas maiss
16. Kats 17. Akseleratora vadibas klokis 18. Dzinéja bremzes svira 19. Vil-
kmes ieslégSanas svira

UZ VADIBAS ELEMENTIEM NORADITO SIMBOLU APRAKSTS
(ja paredzeéts)

21.Lleni 22.Atri 23.Gaisa varsts
24. Dzinéja apturéSana 25. Vilkme ieslégta
26. Miera stavoklis  27. Dzin€ja iedarbinaana

DROSIBAS NOTEIKUMI - Si zaliena plaujmasina jalieto piesardzigi. Ar o no-
lku uz masinas ir izvietotas piktogrammas, kas atgadina par galvenajiem pie-
sardzibas pasakumiem lietoSanas laika. To nozime ir izskaidrota talak teksta.
Turklat iesakam jums uzmanigi izlasit droSibas noteikumus, kas izklastiti §is
rokasgramatas atbilstoSaja sadala.

Nomainiet bojatas vai nesalasamas uzlimes.

41. Uzmanibu: Pirms masinas lietoSanas izlasiet rokasgramatu.

42, Uzmesanas risks. lerices lietoSanas laika darba zona nedrikst atrasties
cilveki.

43. SagrieSanas risks. Asmens ir kustigs. Nelieciet rokas vai kajas nodali-

juma, kura atrodas asmens. Pirms jebkadu tehniskas apkopes vai re-

monta darbu veikSanas, nonemiet sveces vada uzgali un izlasiet instruk-

ciju.

Tikai zaliena plaujmasinai ar elektrisko motoru.

Tikai zaliena plaujmasinai ar elektrisko motoru.

SagrieSanas risks. Asmens ir kustigs. Nelieciet rokas vai kajas nodali-

juma, kura atrodas asmens.

44,
45.
46.

Maksimalas trok$na un vibracijas vértibas

Modelim M 2 [3 [4 [5]
Skanas spiediena limenis pie operatora auss
(saskana ar direkfivu 81/1051/EEK) (A) 82,3 837 81,3 831 84

- Mérfuma kldda (2006/42/EK - EN 27574 - db(A) 07 05 07 04 08
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Izméritais skanas jaudas limenis
(saskana ar direktivu 2000/14/EK, 2005/88/EK) ....... db(A) 94,9 95,7 938 96,5 97,1
A

Garantétais skanas jaudas limenis
(saskana ar direkfivu 2000/14/EK, 2005/88/EK) ........ db(A) 96

9% 98 98 98

Vibracijas limenis (saskana ar standartu EN 1033) m/s? 7,27 8,04 6,48 6,76 7,22

- Meérijuma Klida (2006/42/EK - EN 12096

IDENTIFIKACIJSKA ETIKETA | SASTAVNI DELOVI KOSACICE

1. Nivo zvuéne snage na osnovu direktive 2000/14/EC

2. Oznaka usaglasenosti u skladu sa direktivom 2006/42/EC
3. Godina proizvodnje

4. Tip kosacice

5. Serijski broj

6. Naziviadresa proizvodaca

7. Sifraartikla

8. Snaga i brzina motora

9. Tezinaukg

Odmah po kupovini kosacice upisite identifikacijske brojeve (3 - 4 - 5) na
predvidena mesta na zadnjoj stranici ovog priru¢nika.

11. Sasija 12. Motor 13. Se€ivo (oStrica) 14. Stitnik za kamenci¢e 14a. Bo-
¢ni Stitnik za kamencice (ako je predviden) 15.Vreca za skupljanje trave
16. Drdka 17.Komanda gasa 18. Poluga ko¢nice motora 19. Poluga za ak-
tiviranje vuce

OPIS SIMBOLA KOJI SE NALAZE NA KOMANDAMA
(gde su predvideni)

21.Sporo  22.Brzo 23. Starter
24. Zaustavljanje motora  25. Uklju¢ena vuéa
26.Pauza 27.Pokretanje motora

SIGURNOSNI PROPISI - Kosacicu treba da koristite oprezno. U tu svrhu na
kosacici se nalaze simboli¢ni crtezi koji ¢e vas podsetiti na glavne mere pre-
dostroznosti prilikom kori$¢ena kosacice. U nastavku sledi njihovo objasnjenje.
Takode vam savetujemo da paZljivo procitate sigurnosne propise, koji su dati
u odgovarajuéem poglavlju ovog priruénika.

Zamenite oStecene ili necCitke nalepnice.

41, Paznja: Procitajte priru¢nik s uputstvima pre kori$¢enja kosacice.

42. Rizik od izbacivanja. Dok koristite kosacicu, osobe se moraju nalaziti iz-
van podrucja rada.

43. Rizik od secenja. Seciva u pokretu. Nemojte nikada stavljati ruke ili noge



unutar lezista za secivo. Skinite kapicu sveéice i pro€itajte uputstvo pre
nego $to izvrsite bilo koju operaciju odrZavanja ili popravke.

44. Samo za kosacice sa elektricnim motorom.

45. Samo za kosacice sa elektricnim motorom.

46. Rizik od secenja. Seciva u pokretu. Nemojte nikada stavljati ruke ili noge
unutar lezista za secivo.

Maksimalne vrednosti buke i vibracija

Model M 2 [3 [4 [5]

Nivo zvucnog pritiska na uhu radnika
(na osnovu propisa 81/1051/EEC) .........ccccvevvvvccciiiis db(A) 82,3 83,7 81,3 831 84
- Merna nesigurnost (2006/42/EC - EN 27574) ....... db(A) 0,7 05 07 04 08

[zmereni nivo zvuéne snage
(na osnovu direktive 2000/14/EC, 2005/88/EC) .........
- Merna nesigurnost (2006/42/EC - EN 27574) ......

db(A) 949 957 938 96,5 97,1
db(A) 05 03 04 04 03

Izmereni nivo zvuéne snage

(na oshovu direktive 2000/14/EC, 2005/88/EC) ........ db(A) 96 98 98 98 98

Nivo vibracija (na osnovu propisa EN 1033)
- Merna nesigurnost (2006/42/EC - EN 12096) ..

o MIS2 7,27 8,04 6,48 6,76 7,22
.ms 07 04 05 08 07

WAEHTU®UKALUUOHEH ETUKET U 4YACTU HA MALLMHATA

HWBO Ha 3ByKOBa MOLLHOCT CropeA cTaHaapTa Ha EO 2000/14/CE
3HaK 3a cboTBETCTBME cropey, AnpeKTvBara Ha EO 2006/42/CE
loAnHa Ha Npou3BOACTBO

Bup Kocauka

CepueH Homep

MmMe 1 aapec Ha npoussoauTens

Hop Ha apTukyna

MoLLHOCT Ha MOTOpa U PeXUM

Terno B Kr

CENIORLON S

BepHara cnep 3akynyBaHeTo Ha MallMHaTta npenuiieTe MAEHTUPUKALMOH-
HWUTe Homepa (3 - 4 - 5) Ha cneLmManHUTe Npa3HK MecTa Ha NocaeAHaTa cTpa-
HULA Ha YMbTBaHETO.

11. Wacn 12.Motop 13.Hox (Octpue) 14.Mpeanasnten OT KambHM
14a. CTpaHuyeH npegnasuTen ot KambHK (aKo e npeasuaeH) 15, How 3a
cbbupaHe Ha TpeBa 16. [bara gpbika 17. KomaHga yckoputen 18.Cnin-
payHa pbyKa Ha MoTop 19. JlocT 3a BK/IoYBaHe Ha TAra

ONMUCAHUE HA CUMBOJIUTE BbPXY KOMAHAUTE
(KbAeTo ca npeaBUAEHH)

21.baBHo 22.Bbp3o 23.Craptep
24, CnpaHe motop  25. BKAtoyeHa Tara
26. Mokrow 27. BkntouaHe Ha moTopa

NPEANUCAHMA 3A BE3OMACHOCT - Bawara KocayKa Tpsibsa Aa ce 13-
non3ea BHUMaTeNHO. 3a Taau Lie/l BbpXy MalluHaTa ca nocTaBeHu MUKTOr-
pamm, 3a Aia BU HAMOMHAT OCHOBHWUTE NpeznasHi MepKu. Mo-fony e 06ACHEHo
3HayeHneTo um. OcBeH ToBa, NpenopbyBamMe Aa NpoyeTeTe BHAMATEHO
MepKMTe 3a 6e30MacHOCT, MOMECTEHN B CrieLMasHaTa rmasa Ha HacTOALLOTO
ynmbTBaHe.

CmeHeTe NoBPeAeHUTE NN HEYETIMBMY ETUKETH.

41, BHuMmaHue: MpoyeTeTe ymbTBAHETO NPeAM Aa U3Non3sare MallvHara.

42. PUCK OT U3XBbpsiAHe Ha npegMeTy. [0 Bpeme Ha ynotpeba apbTe
xopara “3BbH paboTHara Mo,

43. OnacHocCT OT cpA3BaHe. [IBuiKeLyy ce HoxoBe. He cnaraiTe pbLe nnm
KpaKa B rHe3/J0TO Ha HOXa. M3K/to4eTe KanaykaTa Ha CBeLyTa v npoye-
TETe UHCTPYKLMMTE NPEAyM Aa U3BBPLUBATE KAKBATO U fja € Onepauus no
NOAAPBIKKA MW NOoNpaBKa.

44. Cawmo 3a KocayKa C eNIeKTPUYECKM MOTOP.

45, Camo 3a KocayKa C eIeKTPUYECKM MOTOP.

46. OnacHocT OT cpA3BaHe. [IBuiKeLyy ce HoxoBe. He cnaraiTe pbLe nnm
KpaKa B rHEe3/J0TO Ha Hoa.

MaKcumanHu CTOWHOCTM Ha WyM U BUGpaLuu

Mogenn M2 [3 4 [5]

HuBO Ha 3BYKOBO HaNAraHe, 3MePEHO Ha YXoToHa onepaTop
(Bb3 0cHoBa Ha HopMa 81/1051/EMO) ....vvvcvevvrrcrvvrrs db(A) 82,3 837 81,3 831 84
- HecuryprocT npu amepsare (2006/42/EQ -EN27574) ... db(A) 07 05 07 04 08

13mepeHo H1BO Ha 3ByKOBA MOLYHOCT
(Bb3 0cHOBA Ha AvperTvBa 2000/14/EQ, 2005/88/E0) ... db(A) 94,9 957 938 965 97,1
- HecurypHocT npv uamepsane (2006/42/E0 - EN 27574) ... db(A) 05 03 04 04 03

TapaHTMpaHo H1BO Ha 3BYKOBA MOLLHOCT
(Bb3 0CHOBa Ha AvpeTuBa 2000/14/EQ, 2005/88/EQ) ... db(A) 96 98 98 98 98

HvBo Ha B1GpaLym (Bb3 ocHoBa Ha Hopma EN 1033) ....... mis2 7,27 8,04 648 6,76 7,22
- HecurypHocT npu uamepsaHe (2006/42/E0 - EN 12096) ... ms2 07 04 05 08 07

MARKERKLEEBIS JA MASINA KOMPONENDID

1. Helivdimsus vastavalt direktiivile 2000/14/EU .
2. Vastavusmargistus vastavalt direktiivile 2006/42/EU
3. Valmistusaasta
4. Muruniiduki titip
5. Matriklinumber
6. Ehitaja nimi ja aadress

7. Artiklikood

8. Mootori voimsus ja reZiim
9. Kaal kilodes

Vahetult parast masina omandamist kirjutada identifitseerimisnumbrid (3 - 4 -
5) vastavatele kohtadele kasutusjuhendi viimasel lehel.

11. Korpus 12. Mootor 13. Ldiketera 14. Kivikaitse 14a. Kiilgmine kivikaitse
(kui on ette nahtud) 15.Kogumiskorv 16. Vars 17.Gaasihoob 18.Mootori
piduri hoob 19. Edasiveo hoob

JUHTIMISSEADMETEL OLEVATE SUMBOLITE KIRJELDUS
(kus on ette néhtud)

21.Aeglane 22.Kiire 23.Ohuklapp
24. Mootori seiskamine  25. Edasivedu sisse llilitatud
26. Puhkeasend 27. Mootori kéivitamine

ETTEVAATUSABINOUD - Teie muruniidukit tuleb kasutada ettevaatlikult.
Selleks on masinale pandud piktogrammid, mis tuletavad teile meelde p&hi-
lisi ettevaatusabindusid. Nende tdhendust on seletatud eespool. Lisaks sellele
soovitame teil lugeda tahelepanelikult 14bi selles juhendis vastavas peatlkis
toodud ohutusnduded.

Asendada kulunud v&i loetamatud sildid.

41, Tahelepanu: Lugeda labi kasutusjuhend enne masina kasutamist.

42. Viljaviske oht. Masina kasutamise ajal hoida td6piirkonnast eemale kdr-
valised isikud.

43. Loikeoht. Liikuvad terad. Mitte asetada kasi vdi jalgu I6iketera Idhedusse.
Enne mistahes hoolduse voi paranduse teostamist ihendada lahti kiinla
piip ja lugeda labi kasutusjuhend.

44, Ainult elektrilise mootoriga muruniidukile.

45, Ainult elektrilise mootoriga muruniidukile.

46. Loikeoht. Liikuvad terad. Mitte asetada kasi voi jalgu IGiketera I&hedusse.

Miira ja vibratsiooni maksimumvééartused

Mudelil M1 [2 [3 [4 [5]

Helirdhu védrtuse tase todtaja korvale
(vastavuses normiga 81/105(EMU) ...

) db(A) 82,3 83,7 81,3 83,1 84
- Modtemadramatus (2006/42/EU- EN

.. db(A) 07 05 07 04 08

Moddetud helivimsuse tase
(vastavuses direktiiviga 2000/14/EU) ................... db(A) 94,9 95,7 93,8 96,5 97,1
- Mddtemééramatus (2006/42/EU- EN 27574) ... db(A) 05 03 04 04 03

Garanteeritud helivdimsuse tase ;
(vastavalt direkdiivile 2000/14/EU, 2005/88/EU) ... db(A) 96 98 98 98 98

Vibratsioonitase (vastavalt normile EU 1033) ........ m/s? 7,27 8,04 6,48 6,76 7,22
- Modtemadramatus (2006/42/EU- EN 12096) ..... m/s2 07 04 05 08 07

[1]=434
[4] = 534...

[2] = 484...
[5] = 534...Q

[3] = 484...Q
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NORME DI SICUREZZA

DA OSSERVARE SCRUPOLOSAMENTE

IMPORTANTE - LEGGERE ATTENTAMENTE PRIMA DI USARE
LA MACCHINA. CONSERVARE PER OGNI FUTURA NECESSITA

[A) ADDESTRAMENTO \

1) Leggere attentamente le istruzioni. Prendere familiarita coni co-

mandi e con un uso appropriato del rasaerba. Imparare ad arrestare ra-

pidamente il motore.

2) Utilizzate il rasaerba esclusivamente per lo scopo al quale & desti-

nato, cioe il taglio e la raccolta dell'erba. Qualsiasi altro impiego puo ri-

velarsi pericoloso e causare danni a persone e/o cose. Rientrano nel-

I'uso improprio (come esempio, ma non solo):

— trasportare sulla macchina persone, bambini o animali;

— farsi trasportare dalla macchina;

— usare la macchina per trainare o spingere carichi;

— usare la macchina per la raccolta di foglie o detriti;

— usare la macchina per regolarizzare siepi, o per il taglio di vegeta-
zione di tipo non erboso;

— utilizzare la macchina in piu di una persona;

— azionare la lama nei tratti non erbosi.

3) Non permettere mai che il rasaerba venga utilizzato da bambini o

da persone che non abbiano la necessaria dimestichezza con le istru-

zioni. Le leggi locali possono fissare un’eta minima per I'utilizzatore.

4) Non utilizzare mai il rasaerba:

— con persone, in particolare bambini, o animali nelle vicinanze;

— se l'utilizzatore ha assunto farmaci o sostanze ritenute nocive alle
sue capacita di riflessi e attenzione.

5) Ricordare che 'operatore o I'utilizzatore € responsabile di incidenti

e imprevisti che si possono verificare ad altre persone o alle loro pro-

prieta.

[B) OPERAZIONI PRELIMINARI \

1) Durante il taglio, indossare sempre calzature solide e pantaloni

lunghi. Non azionare il rasaerba a piedi scalzi o con sandali aperti.

2) Ispezionare a fondo tutta I'area di lavoro e togliere tutto cio che po-

trebbe venire espulso dalla macchina o danneggiare il gruppo di taglio

e il motore (sassi, rami, fili di ferro, ossi, ecc.).

3) ATTENZIONE: PERICOLO! La benzina & altamente inflammabile.

— conservare il carburante in appositi contenitori;

— rabboccare il carburante, utilizzando un imbuto, solo all'aperto e non
fumare durante questa I'operazione e ogni volta che si maneggia il
carburante;

— rabboccare prima di avviare il motore; non aggiungere benzina o to-
gliere il tappo del serbatoio quando il motore € in funzione o & caldo;

— se fuoriesce della benzina, non avviare il motore, ma allontanare il

rasaerba dall’area nella quale il carburante ¢ stato versato, ed evi-
tare di creare possibilita di incendio, fintanto che il carburante non
sia evaporato ed i vapori di benzina non si siano dissolti.

— rimettere sempre e serrare bene i tappi del serbatoio e del conteni-
tore della benzina;

4) Sostituire i silenziatori difettosi

5) Prima dell’'uso, procedere ad una verifica generale ed in particolare

dell’aspetto delle lame, e controllare che le viti e il gruppo di taglio non

siano usurati o danneggiati. Sostituire in blocco le lame e le viti dan-
neggiate o usurate per mantenere I'equilibratura.

6) Prima di iniziare il lavoro, montare le protezioni all’'uscita (sacco o

parasassi).

[C) DURANTE LUTILIZZO |

1) Non azionare il motore in spazi chiusi, dove possono accumularsi
pericolosi fumi di monossido di carbonio.

2) Lavorare solamente alla luce del giorno o con buona luce artificiale.
3) Se possibile, evitare di lavorare nell’erba bagnata.

4) Accertarsi sempre del proprio punto d’appoggio sui terreni in pen-
denza.

5) Non correre mai, ma camminare; evitare di farsi tirare dal rasaerba.
6) Tagliare nel senso trasversale al pendio e mai su e giu.

7) Prestare la massima attenzione nel cambio di direzione sui pendii.
8) Non tagliare su terreni con pendenza superiore a 20°.

9) Prestare estrema attenzione quando tirate il rasaerba verso di voi.
10) Fermare la lama se il rasaerba deve essere inclinato per il tra-
sporto, nell'attraversare superfici non erbose, e quando il rasaerba
viene trasportato da o verso I'area che deve essere tagliata.
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11) Non azionare mai il rasaerba se i ripari sono danneggiati, oppure

senza il sacco raccoglierba o il parasassi.

12) Non modificare le regolazioni del motore, e non fare raggiungere

al motore un regime di giri eccessivo.

13) Nei modelli con trazione, disinnestare 'innesto della trasmissione

alle ruote, prima di avviare il motore.

14) Avviare il motore con cautela secondo le istruzioni e tenendo i

piedi ben distanti dalla lama.

15) Noninclinare il rasaerba per 'avviamento. Effettuare 'avviamento

su una superficie piana e priva di ostacoli o erba alta.

16) Non avvicinare mani e piedi accanto o sotto le parti rotanti. State

sempre lontani dall’apertura di scarico.

17) Non sollevare o trasportare il rasaerba quando il motore & in fun-

zione.

18) Fermare il motore e staccare il cavo della candela:

— prima di qualsiasi intervento sotto il piatto di taglio o prima di disin-
tasare il convogliatore di scarico;

— prima di controllare, pulire o lavorare sul rasaerba;

— dopo aver colpito un corpo estraneo. Verificare eventuali danni sul ra-
saerba ed effettuare le necessarie riparazioni prima di usare nuo-
vamente la macchina;

— se il rasaerba comincia a vibrare in modo anomalo (Ricercare im-
mediatamente la causa delle vibrazioni e provvedere alle verifiche
necessarie presso un Centro Specializzato).

19) Fermare il motore:

— ogni qualvolta si lasci il rasaerba incustodito. Nei modelli con avvia-
mento elettrico, togliere anche la chiave;

— prima di fare rifornimento di carburante;

— ogni volta che si toglie o si rimonta il sacco raccoglierba;

— prima di regolare I'altezza di taglio.

20) Ridurre il gas prima di fermare il motore. Chiudere I'alimentazione

del carburante al termine del lavoro, seguendo le istruzioni fornite sul

libretto del motore.

21) Durante il lavoro, mantenere sempre la distanza di sicurezza dalla

lama rotante, data dalla lunghezza del manico.

[D) MANUTENZIONE E MAGAZZINAGGIO

1) Mantenere serrati dadi e viti, per essere certi che la macchina sia
sempre in condizioni sicure di funzionamento. Una manutenzione re-
golare & essenziale per la sicurezza e per mantenere il livello delle pre-
stazioni.

2) Nonriporre il rasaerba con della benzina nel serbatoio in un locale
dove i vapori di benzina potrebbero raggiungere una fiamma, una
scintilla o una forte fonte di calore.

3) Lasciare raffreddare il motore prima di collocare il rasaerba in un
qualsiasi ambiente.

4) Per ridurre il rischio d’incendio, mantenere il motore, il silenziatore
di scarico, I'alloggiamento della batteria e la zona di magazzinaggio
della benzina liberi da residui d’erba, foglie o grasso eccessivo. Non la-
sciare contenitori con I'erba tagliata allinterno di un locale.

5) Controllare di frequente il parassassi e il sacco raccoglierba, per ve-
rificarne l'usura o il deterioramento.

6) Se il serbatoio deve essere vuotato, effettuare questa operazione
allaperto e a motore freddo.

7) Indossare guanti da lavoro per lo smontaggio e rimontaggio della
lama.

8) Curare I'equilibratura della lama, quando viene affilata. Tutte le
operazioni riguardanti la lama (smontaggio, affilatura, equilibratura, ri-
montaggio e/o sostituzione) sono lavori impegnativi che richiedono
una specifica competenza oltre allimpiego di apposite attrezzature; per
ragioni di sicurezza, occorre pertanto che siano sempre eseguiti presso
un centro specializzato.

9) Non usare mai la macchina con parti usurate o danneggiate, per
motivi di sicurezza. | pezzi devono essere sostituiti e mai riparati.
Usare ricambi originali. | pezzi di qualita non equivalente possono
danneggiare la macchina e nuocere alla vostra sicurezza.

|E) TRASPORTO E MOVIMENTAZIONE

1) Ogni volta che & necessario movimentare, sollevare, trasportare

o inclinare la macchina occorre:

— indossare robusti guanti da lavoro;

— afferrare la macchina in punti che offrano una presa sicura, te-
nendo conto del peso e della sua ripartizione;

— impiegare un numero di persone adeguato al peso della macchina
e alle caratteristiche del mezzo di trasporto o del posto nel quale
deve essere collocata o prelevata.

2) Durante il trasporto, assicurare adeguatamente la macchina me-

diante funi o catene.



NORME D’USO

Per il motore e la batteria (se prevista) leggere i relativi
manuali di istruzioni.

NOTA - La corrispondenza fra i riferimenti contenuti nel testo
e le rispettive figure (poste alle pagg. 2 - 3) & data dal numero
che precede ciascun paragrafo.

[1. COMPLETARE IL MONTAGGIO \

NOTA - La macchina puo essere fornita con alcuni com-
ponenti gia montati.

ATTENZIONE - Lo sballaggio e il completamento del
montaggio devono essere effettuati su una superficie
piana e solida, con spazio sufficiente alla movimenta-
zione della macchina e degli imballi, avvalendosi sempre
degli attrezzi appropriati.

Lo smaltimento degli imballi deve avvenire secondo le
disposizioni locali vigenti.

Completare il montaggio della macchina, seguendo le indi-
cazioni fornite nei fogli di istruzione che accompagnano cia-
scun componente da montare.

E Nei modelli provvisti di avviamento elettrico, collegare
il cavo della batteria al connettore del cablaggio generale del
rasaerba.

[ 2. DESCRIZIONE DEI COMANDI |

NOTA - Il significato dei simboli riportati sui comandi &
spiegato alla pagina 4 e seguenti.

@ Comando acceleratore

Lacceleratore € comandato dalla leva (1).

Le posizioni della leva sono indicate dalla relativa targhetta.
Su alcuni modelli & previsto un motore a regime fisso, senza
necessita di acceleratore.

@ Leva freno lama

Il freno della lama € comandato dalla leva (1), che dovra es-
sere tenuta contro il manico per I'avviamento e durante il fun-
zionamento del rasaerba.

Il motore si arresta al rilascio della leva.

@ Leva innesto trazione

Nei modelli con trazione, 'avanzamento del rasaerba avviene
con la leva (1) spinta contro il manico.

Il rasaerba smette di avanzare al rilascio della leva.

Regolazione altezza taglio

Laregolazione dell’altezza di taglio si effettua per mezzo delle
apposite leve (1).

Le quattro ruote dovranno essere regolate alla medesima al-
tezza.

ESEGUIRE LOPERAZIONE A COLTELLO FERMO.

['3. TAGLIO DELLCERBA \

NOTA - Questa macchina permette di effettuare la rasatura
del prato in diverse modalita; prima di iniziare il lavoro & op-
portuno predisporre la macchina in base a come si intende
eseguire la rasatura.

ESEGUIRE LOPERAZIONE A MOTORE SPENTO.

Predisposizione per il taglio e la raccolta
dell’erba nel sacco
— Sollevare il parasassi posteriore (1) e agganciare corretta-
mente il sacco (2) come indicato nella figura.

Predisposizione per il taglio
e lo scarico posteriore dell’erba
— Rimuovere il sacco e assicurarsi che il parasassi posteriore
(1) rimanga stabilmente abbassato.
- Nei modelli con possibilita di scarico laterale: accer-
tarsi che lo sportello laterale (4) sia abbassato.

@ Predisposizione per il taglio e la sminuzzatura

dell’erba (funzione “mulching” - se prevista)

— Nei modelli con possibilita di scarico laterale: accertarsi
che lo sportello laterale (4) sia abbassato.

— Sollevare il parasassi posteriore (1) e introdurre il tappo de-
flettore (5) nella bocca di uscita tenendolo leggermente in-
clinato verso destra; quindi fissarlo inserendo i due perni (6)
nei fori previsti fino a provocare lo scatto del dente di ag-
gancio (7).

Per rimuovere il tappo deflettore (5), sollevare il parasassi (1)
e premere al centro in modo da sganciare il dente (7).

Predisposizione per il taglio
e lo scarico laterale dell’erba (se previsto)

— Sollevare il parasassi posteriore (1) e introdurre il tappo de-
flettore (5) nella bocca di uscita tenendolo leggermente in-
clinato verso destra; quindi fissarlo inserendo i due perni (6)
nei fori previsti fino a provocare lo scatto del dente di ag-
gancio (7).

— Inserire il deflettore di scarico (8) come indicato nella figura.

— Richiudere lo sportello laterale (4) in modo che il deflettore
(8) risulti bloccato.

Per rimuovere il tappo deflettore (5), sollevare il parasassi (1)
e premere al centro in modo da sganciare il dente (7).

@ Avvio del motore

Per 'avviamento, seguire le indicazioni del libretto del motore,
quindi tirare la leva del freno della lama (1) contro il manico e
dare un deciso strappo dalla manopola della fune di avvia-
mento (2).

Nei modelli provvisti di avviamento elettrico, tirare la leva del
freno della lama (1) contro il manico e ruotare la chiave di con-
tatto (3).

@ Taglio dell’erba

¢ Nel caso di “mulching” o scarico posteriore dell’erba
evitare sempre di asportare una ingente quantita d’erba.
Non asportare mai piu di un terzo dell’altezza totale del-
I'erba in una sola passata! Adeguare la velocita di avan-
zamento alle condizioni del prato e alla quantita di erba
asportata.

* Nel caso di scarico laterale (se previsto):
e consigliabile effettuare un percorso che eviti di scaricare
I'erba tagliata dalla parte del prato ancora da tagliare.

CONSIGLI PER LA CURA DEL PRATO

Ogni tipologia di erba presenta caratteristiche diverse e pud
richiedere quindi diverse modalita per la cura del prato; leg-
gere sempre le indicazioni contenute nelle confezioni delle se-
menti riguardo 'altezza di rasatura, rapportate alle condizioni
di crescita della zona in cui si opera.

19



Occorre tenere presente che la maggior parte dell’erba &
composta da uno stelo e da una o piu foglie. Se le foglie ven-
gono tagliate completamente, il prato si danneggia e la ricre-
scita sara piu difficile.

In linea generale, possono valere le seguenti indicazioni:

— un taglio troppo basso provoca strappi e diradamenti nel
tappeto erboso, con un aspetto “a macchie”;

— in estate, il taglio deve essere piu alto per evitare il dissec-
camento del terreno;

— non tagliare I'erba quando e bagnata; cid pud ridurre 'effi-
cienza della lama per I'erba che vi si attacca e provocare
strappi nel tappeto erboso;

— nel caso di erba particolarmente alta, & bene eseguire una
prima rasatura alla massima altezza consentita dalla mac-
china, seguita da una seconda rasatura a distanza di due
o tre giorni.

Laspetto del prato sara migliore se i tagli saranno effettuati
sempre alla stessa altezza e alternativamente nelle due dire-
zioni.

Termine del lavoro

Al termine del lavoro, rilasciare la leva (1) del freno e scolle-
gare il cappuccio della candela (2).

ATTENDERE LARRESTO DELLA LAMA prima di effettuare
qualsiasi tipo di intervento.

Nei modelli che ne sono provuvisti, togliere la chiave di contatto

@).

[ 4. MANUTENZIONE ORDINARIA \

IMPORTANTE - La manutenzione regolare e accurata &
indispensabile per mantenere nel tempo i livelli di sicu-
rezza e le prestazioni originali della macchina.
Conservare il rasarba in luogo asciutto.

1) Indossare robusti guanti da lavoro prima di ogni intervento
di pulizia, manutenzione o regolazione sulla macchina.
Lavare accuratamente la macchina con acqua dopo ogni
taglio; rimuovere i detriti d’erba e il fango accumulati al-
l'interno dello chassis per evitare che, disseccandosi, pos-
sano rendere difficoltoso il successivo avviamento.

La verniciatura della parte interna dello chassis pud stac-
carsi nel tempo per 'azione abrasiva dell’erba tagliata; in
questo caso, intervenire tempestivamente ritoccando la
verniciatura con una pittura antiruggine, per prevenire la
formazione di ruggine che porterebbe alla corrosione del
metallo.

Nel caso fosse necessario accedere alla parte inferiore, in-
clinare la macchina esclusivamente dal lato indicato sul li-
bretto del motore, seguendo le relative istruzioni.
Nei modelli che prevedono lo scarico laterale, oc-
corre rimuovere il deflettore di scarico (se montato -
@ 3.1.d).

Evitare di versare benzina sulle parti in plastica del motore
o della macchina per evitare di danneggiarle, e ripulire
immediatamente ogni traccia di benzina eventualmente
versata. La garanzia non copre i danni alle parti in plastica
causati dalla benzina.

2
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Ogpni intervento sulla lama & opportuno che venga ese-
guito presso un Centro specializzato, che dispone delle at-
trezzature piu idonee.
Su questa macchina & previsto I'impiego di lame riportanti il
codice:

81004341/3 (per modello 434)

81004346/3 (per modello 484)

81004398/0 » 81004459 (per modello 534)
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Le lame dovranno sempre essere marcate A . Data I'evolu-
zione del prodotto, le lame sopra citate potrebbero essere so-
stituite nel tempo da altre, con caratteristiche analoghe di in-
tercambiabilita e sicurezza di funzionamento.

Rimontare la lama (2) con il codice e la marcatura rivolte
verso il terreno, seguendo la sequenza indicata nella figura.
Serrare la vite centrale (1) con una chiave dinamometrica, ta-
rata a 35-40 Nm.

Nei modelli con trazione, la giusta tensione della cin-
ghia si ottiene per mezzo del dado (1), fino ad ottenere la mi-
sura indicata (6 mm).

Per ricaricare una batteria scarica, collegarla al carica
batterie (1) secondo le istruzioni del libretto di manutenzione
della batteria.

Non collegare il carica batteria direttamente al morsetto del
motore. Non & possibile avviare il motore utilizzando il carica
batteria come fonte di alimentazione, poiché quest’ultimo po-
trebbe danneggiarsi.

Se si prevede di non utilizzare il rasaerba per un lungo pe-
riodo, scollegare la batteria dal cablaggio del motore, assi-
curando comunque un buon livello di carica.

[ 5. TUTELA AMBIENTALE

La tutela del’ambiente deve essere un aspetto rilevante e
prioritario nell’uso della macchina, a beneficio della convi-
venza civile e del’ambiente in cui viviamo.

- Evitare di essere un elemento di disturbo nei confronti del
vicinato.

— Seguire scrupolosamente le norme locali per lo smalti-
mento dei materiali di risulta dopo il taglio.

— Seguire scrupolosamente le norme locali per lo smalti-
mento di imballi, parti deteriorate o qualsiasi elemento a
forte impatto ambientale; questi rifiuti non devono essere
gettati nella spazzatura, ma devono essere separati e con-
feriti agli appositi centri di raccolta, che provvederanno al ri-
ciclaggio dei materiali.

- Almomento della messa fuori servizio, non abbandonare la
macchina nellambiente, ma rivolgersi a un centro di rac-
colta, secondo le norme locali vigenti.

[ 6. ACCESSORI \

ATTENZIONE: Per la vostra sicurezza ¢ tassativamente vie-
tato montare qualsiasi altro accessorio oltre a quelli inclusi
nell_elenco seguente, progettati espressamente per il modello
e il tipo della vostra macchina

Kit “Mulching” (se non fornito in dotazione)
Sminuzza finemente 'erba tagliata e la lascia sul prato, in al-
ternativa alla raccolta nel sacco.

In caso di qualsiasi dubbio o problema, non esitate a contat-
tare il Servizio Assistenza piu vicino o il Vostro Rivenditore.



IE:¥ NORMES DE SECURITE

A OBSERVER SCRUPULEUSEMENT

IMPORTANT - LIRE ATTENTIVEMENT AVANT D’UTILISER
LA MACHINE. CONSERVER POUR TOUT BESOIN FUTUR.

[A) FORMATION \

1) Lire attentivement les instructions. Se familiariser avec les commandes

et avec un emploi approprié de la tondeuse. Apprendre a arréter le moteur ra-

pidement.

2) Utilisez la tondeuse exclusivement dans le but pour lequel elle est destinée,

c'est-a-dire couper I'herbe et la ramasser. Tout autre emploi peut se révéler

dangereux et causer des dommages a des personnes et/ou & des choses. Font

partie de 'emploi impropre (& titre d’exemple non exclusif):

- transporter sur la machine des personnes, enfants ou animaux;

- se faire transporter par la machine;

- utiliser la machine pour trainer ou pousser des charges;

utiliser la machine pour ramasser des feuilles ou des détritus;

utiliser la machine pour régulariser des haies, ou pour couper de la végé-

tation de type non herbeusx;

- utiliser la machine a plus d’'une personne;

- actionner la lame sur des terrains sans herbe.

3) Ne jamais permettre d'utiliser la tondeuse a des enfants ou a des personnes

qui n’ont pas la connaissance nécessaire des instructions d’emploi. La régle-

mentation locale peut fixer un 4ge minimum pour I'utilisateur.

4) Ne jamais utiliser la tondeuse:

- sides personnes, particulierement des enfants, ou des animaux se trouvent
a proximité;

- si l'utilisateur a pris des médicaments ou des substances considérées
comme nocives pour les capacités de réflexes et d'attention.

5) Garder a I'esprit que I'opérateur ou I'utilisateur est responsable des acci-

dents et des imprévus qui pourraient se produire en provoquant des dom-

mages a d’autres personnes ou a leurs biens.

[B) OPERATIONS PRELIMINAIRES |

1) Pendant la coupe, Il faut toujours porter des chaussures solides et un pan-
talon long. Ne pas faire fonctionner la tondeuse lorsque I'on est pieds nus ou
avec des sandales ouvertes.

2) Inspecter minutieusement toute la zone de travail, et enlever tout ce qui

pourrait étre éjecté de la machine, ou endommager le groupe de coupe et le

moteur (cailloux, branches, fils de fer, os, etc..).

3) ATTENTION: DANGER! Lessence est hautement inflammable.

- conservez le carburant dans les bidons prévus a cet effet;

- faites le plein de carburant a 'aide d’un entonnoir, & I'extérieur uniquement,
et ne fumez pas pendant cette opération, ni toutes les fois que vous maniez
du carburant;

- avant de démarrer le moteur, faites le plein; n’ajoutez jamais d’essence, et
n’enlevez jamais le bouchon du réservoir, lorsque le moteur est en fonc-
tionnement ou est chaud;

- ne faites pas démarrer le moteur si de I'essence fuit; éloignez la tondeuse
de la zone ol le carburant a été renversé, et évitez de créer toute possibi-
lité d’'incendie tant que le carburant ne s’est pas évaporé et que les vapeurs
d’essence ne se sont pas dissoutes.

- remettez toujours, en les resserrant correctement, les bouchons du réser-
voir et du bidon d’essence;

4) Remplacez les silencieux endommagés

5) Avant I'utilisation, effectuez une vérification de la tondeuse en général, et

en particulier de I'aspect des lames, et contrélez que les vis et le groupe de

coupe ne sont ni usés ni endommagés. Remplacez en bloc les lames et les vis
endommagées ou usées, pour préserver le bon équilibrage.

6) Avant de commencer le travail, montez les protections a la sortie (sac ou

pare-pierres).

[C) PENDANT LUTILISATION \

1) Ne pas faire fonctionner le moteur dans un endroit confiné ou les gaz no-
cifs contenant du monoxyde de carbone peuvent s'accumuler.

2) Travailler uniquement a la lumiére du jour ou avec une lumiére artificielle
adéquate.

3) Sipossible, éviter de travailler dans 'herbe mouillée.

4) Sur les terrains en pente, vérifier toujours le propre point d’appui.

5) Ne jamais courir, mais marcher; éviter de se faire tirer par la tondeuse.

6) Couper 'herbe dans le sens transversal a la pente, jamais de haut en bas.
7) Sur les pentes, faire extrémement attention aux changements de direction.
8) Ne pas couper I'herbe sur des terrains ayant une pente supérieure a 20°.
9) Faire extrémement attention quand on tire la tondeuse vers soi.

10) Arréter lalame sil'on doit incliner la tondeuse pour le transport, traverser

des surfaces sans herbe, et lorsqu'on transporte la tondeuse de ou vers le ter-

rain que I'on doit tondre.

11) Ne jamais faire fonctionner la tondeuse si les protections sont endom-

magées, ou sans le sac de ramassage de I'herbe ou le pare-pierres.

12) Ne jamais modifier les réglages du moteur, ni mettre le moteur en surré-

gime.

13) Dans les modéles avec la traction, avant de démarrer le moteur il faut dé-

gager 'embrayage de la transmission aux roues.

14) Faire démarrer le moteur en suivant les instructions avec précaution et en

tenant les pieds a bonne distance de la lame.

15) Ne pas incliner la tondeuse pour le démarrage. Effectuer le démarrage sur

une surface plate et sans obstacles ni herbes hautes.

16) Ne jamais approcher les mains et les pieds & proximité ou en-dessous des

piéces rotatives. Restez toujours loin de I'ouverture de déchargement.

17) Ne jamais soulever ni transporter la tondeuse lorsque le moteur est en

fonction.

18) Arréter le moteur et débrancher le fil de la bougie:

- avant toute intervention sous le plateau de coupe, ou avant de déboucher
la goulotte d’éjection;

- avant toute opération de nettoyage, de vérification ou de réparation de la ton-
deuse;

- aprés avoir heurté un objet étranger. Vérifier si la tondeuse est endomma-
gée, et effectuer les réparations nécessaires avant de I'utiliser a nouveau;

- si la tondeuse commence a vibrer de maniére anomale (Chercher immé-
diatement la cause des vibrations, et faire procéder aux vérifications né-
cessaires chez un Centre Spécialisé).

19) Arréter le moteur:

- chaque fois qu’on laisse la tondeuse sans surveillance. Dans les modéles
avec démarrage électrique, enlever aussi la clé de contact;

- avant de faire le plein de carburant;

- chaque fois qu’on enléve ou qu’on remonter le sac de ramassage de I'herbe;

- avant de régler la hauteur de coupe. .

20) Réduire le régime du moteur avant de I'arréter. A la fin du travail, fermer

I'alimentation de carburant en suivant les instructions fournies sur le manuel

du moteur.

21) Pendant le travalil, veillez a toujours maintenir la distance de sécurité par

rapport & la lame rotative; cette distance est donnée par la longueur du

manche.

[D) ENTRETIEN ET REMISAGE

1) Maintenir tous les écrous et les vis serrés, pour étre certains que la machine
est toujours en conditions de fonctionnement sires. Un entretien régulier est
essentiel pour la sécurité et le maintien du niveau des performances.

2) Ne jamais entreposer la tondeuse avec de I'essence dans le réservoir
dans un local ol les vapeurs d’essence pourraient atteindre une flamme, une
étincelle, ou une forte source de chaleur.

3) Laisser refroidir le moteur avant de ranger la tondeuse dans quelque milieu
que ce soit.

4) Pour réduire les risques d’incendie, débarrasser le moteur, le silencieux
d’échappement, le compartiment de batterie ainsi que la zone de stockage de
I'essence, de tous résidus d’herbes, de feuilles ou de graisse en excés. Ne pas
laisser les récipients contenant 'herbe coupée a l'intérieur d’un local.

5) Vérifier frequemment que le pare-pierres et le sac de ramassage n’ont pas
subi d’usure ni de détérioration.

6) Si le réservoir doit étre vidangé, effectuer cette opération a I'extérieur et
lorsque le moteur est froid.

7) Porter des gants de travail quand on doit démonter et remonter la lame.
8) Vérifier 'équilibrage de la lame quand on l'aff(ite. Toutes les opérations
concernant la lame (démontage, affitage, équilibrage, remontage et/ou rem-
placement) sont des travaux compliqués qui requiérent une compétence spé-
cifique ainsi que l'utilisation d’outillages spéciaux; pour des raisons de sécu-
rité, il faut donc toujours qu'ils soient exécutés dans un centre spécialisé.

9) Pour raisons de sécurité, il ne faut jamais utiliser la machine avec des pieces
usées ou endommagées. Les piéces doivent étre remplacées, jamais répa-
rées. N'utiliser que des piéces de rechange d’origine. Des pieces de qualité
non équivalente peuvent endommager la machine et nuire & votre sécurité.

|[E) TRANSPORT ET DEPLACEMENT

1) Chaque fois qu'il est nécessaire de déplacer, soulever, transporter ou in-

cliner la machine, il faut:

- porter des gants de travail robustes;

- prendre la machine par des points qui offrent une prise sire, en tenant
compte de son poids et de la répartition du poids;

- employer un nombre de personnes adéquat au poids de la machine et
aux caractéristiques du moyen de transport ou de I'endroit ol la machine
doit étre placée ou retirée.

2) Pendant le transport, attacher la machine adéquatement avec des

cordes ou des chaines.
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IE:¥ NORMES D’EMPLOI

Pour le moteur et la batterie (si prévue), lire attentivement les
manuels d’instructions relatifs.

REMARQUE - La correspondance entre les références contenues
dans le texte et les figures respectives (qui se trouvent aux pages
2 - 3) est indiquée par le numéro qui précéde chaque paragraphe.

[ 1. ACHEVER LE MONTAGE \

REMARQUE - La machine peut étre fournie avec certains com-
posants déja montés.

ATTENTION - Le déballage et I'achévement du montage doi-
vent étre effectués sur une surface plate et solide, avec suffi-
samment d’espace pour la manutention de la machine et des
emballages, toujours en utilisant les outils appropriés.
L'élimination des emballages doit étre faite conformément aux
dispositions locales en vigueur.

Achever le montage de la machine en suivant les indications fournies
sur les feuilles d’instruction qui accompagnent chaque composant
devant étre monté.

E Dans les modéles pourvus de démarrage électrique, connec-
ter le cable de la batterie avec le connecteur du cablage général de
la tondeuse.

[ 2. DESCRIPTION DES COMMANDES \

REMARQUE - Le sens des symboles situés sur les commandes
est expliqué aux pages 4 et suivantes.

@ Commande de I'accélérateur

L’accélérateur est commandeé par le levier (1).

Les positions du levier sont indiquées sur I'étiquette correspon-
dante.

Certains modeles prévoient un moteur a régime fixe, ou 'accéléra-
teur n’est pas nécessaire.

@ Levier frein lame

Le frein de la lame est commandé par le levier (1), qui devra étre
maintenu contre le manche pour la mise en marche et pendant le
fonctionnement de la tondeuse.

Le moteur s’arréte quand on relache le levier.

@ Levier d’'embrayage traction

Dans les modéles avec traction, on effectue la marche avant de la
tondeuse en poussant le levier (1) contre le manche.

La tondeuse arréte d’avancer quand on relache le levier.

Réglage de la hauteur de coupe

On effectue le réglage de la hauteur de coupe en utilisant les leviers
prévus a cet effet (1).

Il faudra régler les quatre roues et le « Roller » a la méme hauteur.
EXECUTER L'OPERATION AVEC LA LAME ARRETEE.

| 3. TONTE DE LHERBE \

REMARQUE - Cette machine permet d’effectuer la tonte de la pe-
louse de diverses maniéres ; il est recommandé, avant de com-
mencer le travail, de préparer la machine en fonction de comment on
a l'intention d’exécuter la tonte.

EXECUTER L'OPERATION AVEC LE MOTEUR ETEINT.
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Préparation pour la coupe et le ramassage de I'herbe
dans le sac
- Soulever le pare-pierres postérieur (1), et accrocher correctement
le sac (2), comme indiqué sur la figure.

Préparation pour la coupe et I'éjection de I’herbe
alarriére
- Enlever le sac et vérifier que le pare-pierres postérieur (1) reste
abaissé de maniére stable.
- Dans les modeles donnant la possibilité de I'éjection latérale:
vérifier que la porte latérale (4) est abaissée.

@ Préparation pour la coupe et le broyage de I’herbe
(fonction de «mulching» - si prévue)

- Dans les modeéles donnant la possibilité de I'éjection latérale: vé-
rifier que la porte latérale (4) est abaissée.

- Soulever le pare-pierres postérieur (1) et introduire le bouchon dé-
flecteur (5) dans l'orifice de sortie, en le tenant Iégérement incliné
vers la droite; puis le fixer en introduisant les deux goujons (6) dans
les trous prévus, jusqu’a provoquer le déclic de la dent d’accro-
chage (7).

Pour enlever le bouchon déflecteur (5), soulever le pare-pierres (1)
et appuyer au centre, pour décrocher la dent (7).

Préparation pour la coupe et I'éjection latérale

de I’herbe (si prévue)

- Soulever le pare-pierres postérieur (1) et introduire le bouchon
déflecteur (5) dans l'orifice de sortie, en le tenant Iégerement in-
cliné vers la droite; puis le fixer en introduisant les deux goujons
(6) dans les trous prévus, jusqu’a provoquer le déclic de la dent
d’accrochage (7).

- Insérer le déflecteur d’éjection (8), comme indiqué sur la figure.

- Refermer le volet latéral (4), de sorte que le déflecteur (8) soit blo-
qué.

Pour enlever le bouchon déflecteur (5), soulever le pare-pierres (1)
et appuyer au centre, pour décrocher la dent (7).

@ Démarrage du moteur

Pour le démarrage, suivre les indications du manuel du moteur, puis
tirer le levier du frein de la lame (1) contre le manche, et donner un
coup décisif a la poignée du cable de démarrage (2).

Dans les modéles pourvus de démarrage électrique, tirer le levier du
frein de lalame (1) contre le manche, et tourner la clé de contact (3).

@ Tonte de I'herbe

¢ Dans le cas de « mulching » ou d’éjection postérieure
de I'herbe
toujours éviter d’enlever une tres grande quantité d’herbe. N'en-
levez jamais plus d’un tiers de la hauteur totale de I'herbe d’'un
seul coup ! Adapter la vitesse de marche aux conditions de la
pelouse et a la quantité d’herbe enlevée.

* Dans le cas de I'éjection latérale (si prévue)
il est conseillé d’effectuer un parcours qui évite d’éjecter I'herbe
coupée du coté de la pelouse qui reste a couper.

CONSEILS POUR SOIGNER LA PELOUSE

Chaque type d’herbe présente des caractéristiques différentes, et
peut donc requérir différentes modalités pour le soin de la pelouse ;
veuillez toujours lire les indications contenues dans les confections
de semences sur la hauteur de tonte rapportée aux conditions de
croissance de la zone ou vous travaillez.



Il faut toujours se rappeler que la plupart des herbes sont composées
d’une tige et d’'une ou plusieurs feuilles. Si 'on coupe complétement
les feuilles, la pelouse s’abime, et la recroissance sera plus difficile.

En regle générale les indications suivantes sont valables:

- une coupe trop basse provoque des arrachements et des éclair-
cissages dans le gazon, en donnant un aspect «a taches»;

- en été, la coupe doit étre plus haute pour éviter le desséchement
du terrain;

- ne pas couper 'herbe quand elle est mouillée ; cela peut réduire
I'efficacité de lalame car I'herbe s’y attache, et provoquer des ac-
crocs dans le gazon;

- en cas d’herbe particulierement haute, il convient d’exécuter une
premiére tonte a la hauteur maximale permise par la machine, en
la faisant suivre d’une deuxieme tonte aprés deux ou trois jours.

L'aspect de la pelouse sera plus beau si les coupes sont effectuées
toujours a la méme hauteur, et alternativement dans les deux direc-
tions.

Fin du travail

Lorsque le travail est terminé, relacher le levier (1) du frein et déta-
cher le capuchon de la bougie (2).

Avant d'effectuer tout type d'intervention ATTENDRE ’ARRET DE
LA LAME.

Dans les modeles qui en sont pourvus, enlever la clé de contact (3).

| 4. ENTRETIEN ORDINAIRE |

IMPORTANT - Il est indispensable d’effectuer des opérations
d’entretien réguliéres et soignées pour maintenir pendant
longtemps les niveaux de sécurité et les performances origi-
nelles de la machine.

Conserver la tondeuse dans un endroit sec.

1) Porter des gants de travail robustes avant d'effectuer toute inter-
vention de nettoyage, d'entretien, ou de réglage de la machine.

2) Laver la machine a I'eau avec grand soin apres chaque coupe;
enlever les détritus d’herbes et la boue qui se sont accumulés a
I'intérieur du chassis, pour éviter qu’en séchant ils ne rendent le
prochain démarrage particulierement difficile.

3) Avec le temps il est possible que la peinture de la partie interne
du chéssis se détache, a cause de I'action abrasive de 'herbe
coupée ; dans ce cas il faut intervenir immédiatement en faisant
des retouches avec une peinture antirouille, afin de prévenir la for-
mation de la rouille qui entrainerait la corrosion du métal.

4) Au cas ou il serait nécessaire d'accéder a la partie inférieure, in-

cliner la machine exclusivement du cété indiqué dans le manuel

du moteur, en observant les instructions relatives.

Sur les modeéles qui prévoient I'éjection latérale, il faut en-

lever le déflecteur d’éjection (s’il est monté - @ 3.1.d).

Eviter de verser I'essence sur les piéces en plastique du moteur

ou de la machine, pour éviter de les abimer, et nettoyer immeé-

diatement toute trace d’essence éventuellement versée. La ga-
rantie ne couvre pas les dommages survenus aux piéces en
plastique qui auraient été causés par de I'essence.

(3]
-

Il faut faire exécuter toute intervention sur la lame dans un
Centre Spécialisé, qui dispose des outillages les plus appropriés.
Sur cette machine il est prévu d'employer des lames portant le code:

81004341/3 (pour le modele 434)
81004346/3 (pour le modele 484)
81004398/0 * 81004459/0 (pour le modéle 534)

Les lames devront toujours étre marquées A . Vue I'évolution de ce
produit, les lames citées ci-dessus pourraient étre remplacées a
I'avenir par d’autres lames, ayant des caractéristiques analogues
d’'interchangeabilité et de sécurité de fonctionnement.

Remonter la lame (2) avec le code et le marquage tournés vers le ter-
rain, en suivant la séquence indiquée sur la figure.

Serrer la vis centrale (1), en utilisant une clé dynamométrique tarée
a 35-40 Nm.

Sur les modeéles avec traction, pour obtenir la juste tension de
la courroie, agir sur I'écrou (1) jusqu’a obtenir la mesure indiquée (6
mm).

Pour recharger une batterie déchargée, il faut la brancher au
chargeur de batteries (1) en suivant les instructions du manuel d’en-
tretien de la batterie.

Ne pas raccorder directement la batterie a la borne du moteur.

Il n’est pas possible de démarrer le moteur en utilisant le chargeur
de batterie comme source d’alimentation, car ce dernier pourrait
s’abimer.

Sil'on prévoit de ne pas utiliser la tondeuse pendant une longue pé-
riode, il faut débrancher la batterie du cablage du moteur, tout en as-
surant de toute fagon un bon niveau de charge.

[ 5. PROTECTION DE LENVIRONNEMENT \

La protection de I'environnement doit étre un aspect important et
prioritaire pour 'emploi de la machine, au profit de la société civile
et de I'environnement ou nous vivons.

— Eviter de déranger le voisinage.

- Suivre scrupuleusement les normes locales pour I'élimination des
déchets apres la coupe.

- Suivre scrupuleusement les normes locales pour I'élimination des
emballages, des piéces détériorées ou de tout élément ayant un
fort impact sur 'environnement ; ces déchets ne doivent pas étre
jetés dans les ordures, mais ils doivent étre séparés et apportés
dans les centres de collecte prévus, qui procéderont au recy-
clage des matériaux.

- Au moment de la mise hors service, ne pas abandonner la ma-
chine dans I'environnement, mais la livrer & un centre de collecte,
suivant les normes locales en vigueur.

[ 6. ACCESSOIRES \

ATTENTION: Pour garantir votre sécurité, il est impérativement in-
terdit de monter tout autre accessoire que ceux qui sont compris
dans la liste suivante, et qui sont congus expressément pour le mo-
dele et pour le type de votre machine.

Kit «Mulching»

(s’il n’est pas compris dans la fourniture)
Il hache finement I'herbe coupée et la laisse sur le terrain au lieu de
la ramasser dans le sac.

En cas de n’importe quel doute ou probléme, n’hésitez pas & contac-
ter le Service d’Assistance le plus proche ou bien votre Revendeur.
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IEX SAFETY REGULATIONS

TO BE OBSERVED SCRUPULOUSLY

IMPORTANT - READ CAREFULLY BEFORE USING
THE MACHINE. KEEP FOR FUTURE REFERENCE

[A) TRAINING \

1) Read the instructions carefully. Become familiar with the controls

and the proper use of the lawnmower. Learn how to stop the engine

quickly.

2) Only use the lawnmower for the purpose for which it was designed,

namely mowing and collecting grass. Any other usage may be haz-

ardous and harm persons and/or damage things. Examples of im-

proper use may include, but are not limited to:

- transporting persons, children or animals on the machine;

- letting oneself be transported by the machine;

— using the machine to tow or push loads;

— using the machine for leaf or debris collection;

- using the machine to trim hedges, or for cutting vegetation other than
grass;

- use of the machine by more than one person;

- using the blades on surfaces other than grass.

3) Never allow children or persons unfamiliar with these instructions to

use the lawnmower. Local regulations can restrict the minimum age of

the operator.

4) Never use the lawnmower:

— when people, especially children or pets are nearby;

- if the operator has taken medicine or substances that may impair his
ability to react and be attentive.

5) Bear in mind that the operator or user is responsible for accidents

or unexpected events occurring to other people or their property.

port, when moving over surfaces other than grass and when the lawn-

mower is transported from or to an area that must be cut.

11) Never operate the lawnmower with damaged guards or without the

grass-catcher or stone-guard.

12) Do not change the engine settings or overspeed the engine.

13) On power-driven models, disengage wheel drive before starting up

the engine.

14) Start up the engine carefully according to the instructions, keep-

ing feet away from the blade.

15) Do not incline the lawnmower for start up. Start up the machine on

a flat surface without obstacles or high grass.

16) Never place your hands and feet near or under rotating parts. Al-

ways keep away from the discharge opening.

17) Do not lift or transport the lawnmower when the engine is running.

18) Stop the engine and disconnect the spark plug cable:

— before making any adjustments under the cutting deck or before un-
clogging the chute:

- before checking, cleaning or working on the lawnmower;

- after striking a foreign object. Inspect the machine for any damage
to the lawnmower and make the necessary repairs before using it
again;

— if the lawnmower begins to vibrate abnormally (Immediately look for
the cause of the vibrations and take it to a Specialised Centre for nec-
essary inspections).

19) Stop the engine:

— whenever you leave the lawnmower unattended. Also remove the key
on models with electric start up;

— before refuelling;

— whenever you remove or reattach the grass-catcher;

- before adjusting the cutting height.

20) Reduce the throttle setting before stopping the engine. Shut off the

fuel supply when mowing is done, following the instructions in the en-

gine manual.

21) When mowing, always keep a safe distance from the rotary blades,

given by the length of the handle.

[D) MAINTENANCE AND STORAGE

[B) PRELIMINARY OPERATIONS |

1) While mowing, always wear sturdy footwear and long trousers. Do
not operate the lawnmower when barefoot or wearing open sandals.
2) Thoroughly inspect the entire work area and remove anything that
could be thrown by the machine or damage the cutting unit or engine
(stones, branches, iron wire, bones, etc.).

3) WARNING: DANGER! Petrol is highly flammable.

— store the fuel in suitable containers;

- add fuel using a funnel, only outdoors; never smoke while doing this
and whenever fuel is handled;

— add petrol before starting the engine; never add petrol or remove the
petrol tank cap while the engine is running or when it is hot;

— if you have spilt some fuel, do not attempt to start the engine but
move the lawnmower away from the area of spillage to avoid creat-
ing any source of ignition until the fuel has evaporated and fuel
vapours have dissipated.

— always put the tank and fuel container caps back on and tighten well;

4) Replace faulty silencers

5) Before use, always inspect generally and in particular to see that the

blade, screws and cutting unit are not worn or damaged. Replace

damaged or worn blades and screws to preserve balance.

6) Before starting work, fit the exit guards (grass-catcher or stone-

guard).

[C) DURING USE \

1) Do not operate the engine in a confined space where dangerous
carbon monoxide fumes can develop.

2) Mow only in daylight or good artificial light.

3) If possible, avoid mowing wet grass.

4) Make sure you have a steady foothold on slopes.

5) Never run, always walk; do not let the lawnmower pull you.

6) Always mow transversely on slopes and never up and down.

7) Be extremely carefully when changing directions on slopes.

8) Do not mow on land that slopes more than 20°.

9) Be extremely careful when pull the lawnmower toward you.

10) Immobilise the blade if the lawnmower must be inclined for trans-
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1) Keep all nuts and screws tight to be sure the equipment is in safe
working condition. Routine maintenance is essential for safety and for
maintaining a high performance level.

2) Do not store the lawnmower with fuel in the tank in an area where
fuel vapours could reach an open flame, a spark or a strong heat
source.

3) Allow the engine to cool before storing the lawnmower in any en-
closure.

4) To reduce fire hazards, keep the engine, silencer, battery compart-
ment and petrol storage area free of grass, leaves, or excessive grease.
Never leave containers with cut grass inside a storage area.

5) Check the stone-guard and grass-catcher frequently for wear or de-
terioration.

6) If the fuel tank has to be emptied, this should be done outdoors
once the engine has cooled down.

7) Wear work gloves for disassembling and reassembling blades.

8) Keep the blade balanced during sharpening. All work on the blade
(disassembly, sharpening, balancing, reassembly and/or replacing)
are demanding jobs that require special skill as well as special tools.
For safety reasons, these jobs are best carried out at a specialized cen-
tre.

9) For safety reasons, never use the machine when it has worn or dam-
aged parts. Parts must be replaced and not repaired. Use original
spare parts. Parts that are not of the same quality can damage the
equipment and impair your safety.

[E) TRANSPORTATION AND HANDLING

1) Whenever the machine is to be handled, lifted, transported or

tilted you must:

— wear sturdy work gloves;

— grasp the machine at the points that offer a safe grip, taking ac-
count of the weight and its distribution.

use an appropriate number of people for the weight of the machine

and the characteristics of the vehicle or the place where it must be

placed or collected.

During transport, fasten the machine securely with cables or chains.



IEX OPERATING INSTRUCTIONS

For information on the engine and the battery (if sup-
plied), read the relevant manuals.

NOTE - The number which precedes each paragraph links the
references in the text to the respective figures (listed on the
pages 2 - 3).

[ 1. COMPLETE ASSEMBLY |

NOTE - The machine can be supplied with some parts al-
ready assembled.

WARNING - Unpacking and completing the assembly
should be done on a flat and stable surface, with enough
space for moving the machine and its packaging, al-
ways using suitable equipment.

Disposal of the packaging should be done in accor-
dance with the local regulations in force.

Complete machine assembly following the indications on the

instruction sheets enclosed with each part to be assembled.

E In electric start models, connect the battery cable to the
general wiring connector on the lawnmower.

[ 2. CONTROL DESCRIPTION

NOTE - The meanings of the symbols on controls are ex-
plained on page 4 and following.

@ Throttle control

The throttle is controlled by the lever (1).

Lever positions are indicated on the relevant plate.

Some models have a fixed speed with no need for a throttle.

[2.2] Blade brake lever

The blade brake is controlled by the lever (1) which must be
held against the handle for ignition and during lawnmower op-
erations.

The engine stops when the lever is released.

@ Drive engagement lever

On power-driven models, push the lever (1) toward the han-
dle for forward movement.

The lawnmower stops moving forward when the lever is re-
leased.

Cutting height adjustment

The cutting height is adjusted by the levers (1).

The four wheels must be adjusted to the same height.
DO THIS WHEN THE BLADE IS STOPPED.

[ 3. GRASS CUTTING \

NOTE - This machine lets you mow lawn in different ways; be-
fore starting work, prepare the machine based on how the
lawn is to be mowed.

DO THIS WHEN THE MOTOR IS OFF.

Preparation for mowing and collection
in grass-catcher
— Lift the rear stone-guard (1) and fasten the grass-catcher (2)
correctly as shown in the illustration.

Preparation for mowing and rear
grass discharge
— Remove the grass-catcher and make sure that the rear
stone-guard (1) remains down stably.
— On models with side discharge: make sure the side
hatch (4) is lowered.

@ Preparation for mowing and mulching
(if provided)

— On models with side discharge: make sure the side hatch
(4) is lowered.

— Lift the rear stone-guard (1) and fit the deflector cap (5) in
the outlet, keeping it slightly tilted to the right. Fasten it by fit-
ting the two pins (6) into the holes provided until the fastener
tooth (7) clicks into place.

To remove the deflector cap (5), lift the stone-guard (1) and
push in the middle to release the tooth (7).

Preparation for mowing and grass side

discharge (if provided)

— Lift the rear stone-guard (1) and fit the deflector cap (5) in
the outlet, keeping it slightly tilted to the right. Fasten it by fit-
ting the two pins (6) into the holes provided until the fastener
tooth (7) clicks into place.

— Insert the discharge deflector (8) as shown in the illustration.

— Close the side hatch (4) so that the deflector (8) is locked.

To remove the deflector cap (5), lift the stone-guard (1) and
push in the middle to release the tooth (7).

@ Starting the engine

For start up, follow the instructions in the engine manual, then
pull the blade brake lever (1) against the handle and firmly pull
the knob on the starter cable (2).

If the model has electric ignition pull the blade brake lever (1)
against the handle and turn the starter key (3).

@ Grass cutting

* For mulching or rear grass discharge
always avoid removing a large quantity of grass. Never cut
more than one third of the total grass height in a single pas-
sage! Regulate the forward speed according to the lawn
conditions and the amount of grass removed.

¢ For side discharge (if provided)
it is best to mow in a pattern where cut grass is not dis-
charged on the grass still to be cut.

LAWN CARE RECOMMENDATIONS

Each type of grass has different characteristics and may thus
require different ways of caring for the lawn; always read the
instructions on seed boxes for mowing height for the growing
conditions in the work area.

Keep in mind that most grass is made up of a stem and one
or more leaves. If leaves are fully cut, the lawn is damaged and
growth is more difficult.
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The following indications generally apply:

— cutting too low tears and uproots the grass, giving it a “spot-
ted” appearance;

— inthe summer, cutting must be higher to prevent the ground
from drying;

— do not cut wet grass; this could reduce blade efficiency
due to sticky grass and tear the lawn.

— for particularly high grass, initially mow at the maximum
height allowed by the machine then mow again after two or
three days.

The appearance of the lawn will improve if you alternate cut-
ting in both directions at the same height.

When work is finished

When work has been completed, release the brake lever (1)
and disconnect the spark plug cap (2).

WAIT UNTIL THE BLADE STOPS before making any adjust-
ments.

On models where it is provided, remove the starter key (3).

[ 4. ROUTINE MAINTENANCE \

IMPORTANT - Routine and accurate maintenance is es-
sential in maintaining original machine safety and per-
formance levels.

Store the lawnmower in a dry place.

1) Wear sturdy work gloves before cleaning, maintaining or
adjusting the machine.

2) Accurately wash the machine with water after each mow-

ing, remove grass debris and mud accumulated under the

chassis to prevent it from drying and causing problems the

next time the lawnmower is used.

Paint on internal chassis parts may come off over time due

to the abrasive action of cut grass; if this happens, promptly

touch-up paint with rust-proof paint to prevent rusting that

could corrode the metal.

If accessing the lower part is necessary, only tilt the ma-

chine on the side indicated in the engine manual, following

the relevant instructions.

On models with side discharge, remove the discharge

deflector (if installed - @ 3.1.d).

Do not drip petrol onto the plastic parts of the engine or the

machine to prevent damaging them and remove all traces

of spilt petrol immediately. The warranty does not cover

damage to plastic parts caused by petrol.

L

£

o

Each adjustment made to the blade is best if done at
a specialised Centre that has the most appropriate tools.
Only blades with the following code must be used on this ma-
chine:
81004341/3 (for model 434)
81004346/3 (for model 484)
81004398/0 » 81004459/0 (for model 534)

Blades must always be marked A. Given product evolution,
the above mentioned blades may be replaced in time by oth-
ers, with similar interchangeable and operating safety fea-
tures.

Reassemble the blade (2) with the code and markings facing
the ground, following the steps indicated in the illustration.
Tighten the central screw (1) using a torque wrench set to
35-40 Nm.
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On power-driven models, the proper belt tension is
obtained by adjusting the nut (1) to get the indicated meas-
urement (6 mm).

To recharge a flat battery, connect it to the battery
charger (1) following the instructions in the battery mainte-
nance manual.

Do not connect the battery charger directly to the engine ter-
minal.

It is not possible to start the engine using the battery charger
as a power source, as it may get damaged.

If you do not use the lawnmower for a long period of time, dis-
connect the battery from the engine wiring, making sure the
charge level is good.

[ 5. ENVIRONMENTAL PROTECTION \

Environmental protection should be a priority of considerable
importance when using the machine, for the benefit of both so-
cial coexistence and the environment in which we live.

— Try not to cause any disturbance to the surrounding area.

— Scrupulously comply with local regulations for the disposal
of waste materials after mowing.

— Scrupulously comply with local regulations for the disposal
of packaging, deteriorated parts or any elements with a
strong environmental impact; this waste must not be dis-
posed of as normal waste, it must be separated and taken
to specified waste disposal centres where the material will
be recycled.

— When decommissioning, do not pollute the environment
with the machine, hand it over to a disposal centre, in ac-
cordance with the local regulations in force.

[ 6. ACCESSORIES \

WARNING: For your safety, it is strictly prohibited to fit any
other accessory other than those included in the following list,
as they have been exclusively designed for the model and type
of machine you are using.

Mulching kit (unless provided as equipment)
It finely chops the grass cuttings and leaves them on the
lawn, instead of collecting them in the grass-catcher.

For any doubts or problems, please do not hesitate to contact
your nearest Customer Service Centre or Your Dealer.



IBI3 sICHERHEITSVORSCHRIFTEN

UNBEDINGT ZU BEACHTEN

WICHTIG - VOR GEBRAUCH DER MASCHINE AUFMERKSAM DURCH-
LESEN. FUR ZUKUNFTIGES NACHSCHLAGEN AUFBEWAHREN

[A) ALLGEMEINE HINWEISE |

1) Lesen Sie die Anleitungen aufmerksam durch. Machen Sie sich mit den

Bedienungsteilen und dem richtigen Gebrauch des Rasenmahers vertraut. Ler-

nen Sie, den Motor schnell abzustellen.

2) Der Rasenmaher darf nur fir den vorgesehenen Einsatzzweck, d.h. das

Méhen und Sammeln von Gras, verwendet werden. Jede andere Verwendung

kann sich als gefahrlich erweisen und Personen- und/oder Sachschaden ver-

ursachen. Als unsachgemafBer Gebrauch gelten (beispielhaft):

- Transport von Personen, Kindern oder Tieren auf der Maschine;

- Mitfahren auf der Maschine;

- Verwenden der Maschine zum Ziehen oder Schieben von Lasten;

- Verwenden der Maschine fiir das Sammeln von Laub oder Abfall;

- Verwenden der Maschine zum Schneiden von Hecken oder zum Schneiden
von anderen Pflanzen auBer Rasen;

- Verwenden der Maschine durch mehr als eine Person;

- Betétigen des Messers in graslosen Bereichen.

3) Erlauben Sie niemals Kindern oder Personen, die nicht iiber die erforder-

lichen Kenntnisse dieser Gebrauchsanweisung verfiigen, den Rasenméher zu

benutzen. Ortliche Bestimmungen kdnnen das Mindestalter des Benutzers

festlegen.

4) Benutzen Sie nie den Rasenméher:

- Wahrend Personen, besonders Kinder oder Tiere in der Nahe sind.

- Wenn der Benutzer Medikamente oder Mittel eingenommen hat, die seine
Reaktionsféhigkeit und seine Aufmerksamkeit beeintrachtigen kénnen.

5) Denken Sie daran, dass der Maschinenfihrer oder der Benutzer fir Unfélle

mit anderen Personen oder Schaden an deren Eigentum verantwortlich ist.

[B) VORBEREITENDE MASSNAHMEN \

1) Wéhrend des Méhens sind immer festes Schuhwerk und lange Hosen zu

tragen. Méhen Sie nicht barfiiBig oder in leichten Sandalen.

2) Uberprifen Sie sorgféltig das ganze Gelande, auf dem die Maschine ein-

gesetzt wird, und entfernen Sie alle Gegenstéande, die von der Maschine weg-

geschleudert werden oder die Schneideinheit und den Motor beschadigen
kénnten (Steine, Aste, Eisendrahte, Knochen usw.).

3) ACHTUNG: GEFAHR! Benzin ist hochgradig entflammbar.

- Bewahren Sie Benzin nur in den dafiir vorgesehenen Behaltern auf;

- Tanken Sie nurim Freien und benutzen Sie einen Trichter. Wahrend des Tan-
kens und immer wenn Sie Benzin handhaben nicht rauchen;

- Benzin ist vor dem Starten des Motors einzufiillen. Wahrend der Motor lauft
oder bei heiBer Maschine darf der Tankverschluss nicht geéffnet bzw. Ben-
zin nachgeflllt werden;

- Falls Benzin Uibergelaufen ist, darf kein Versuch unternommen werden, den
Motor zu starten. Stattdessen ist der Rasenméher von der benzinver-
schmutzten Flache zu entfernen. Bis das Benzin nicht vollstandig verdampft
ist und die Benzindédmpfe nicht verfliichtigt sind, vermeiden Sie alles, was
einen Brand verursachen kénnte;

- Tankverschluss und Verschluss des Benzinbehélters missen immer gut zu-
geschraubt sein.

4) Beschéadigte Auspufftépfe auswechseln.

5) Vor jedem Gebrauch eine allgemeine Kontrolle durchfihren, durch Sicht-

kontrolle den Zustand der Messer priifen und sicherstellen, dass die Schrau-

ben und die Schneideeinheit nicht abgenutzt oder beschadigt sind. Zur Ver-
meidung einer Unwucht diirfen abgenutzte oder beschédigte Messer und

Schrauben nur satzweise ausgetaucht werden.

6) Bevor Sie mit der Arbeit beginnen, sind die Schutzeinrichtungen an der Aus-

wurféffnung zu montieren (Grasfangeinrichtung oder Prallblech).

[C) HANDHABUNG \

1) Der Motor darf nicht in geschlossenen Raumen laufen, in denen sich ge-
fahrliche Kohlenmonoxydgase sammeln kénnen.

2) Mahen Sie nur bei Tageslicht oder bei guter Beleuchtung.

3) Vermeiden Sie, wenn mdglich, nasses Gras zu méhen.

4) Achten Sie immer auf einen guten Stand an Hangen.

5) Fuhren Sie die Maschine nur im Schritttempo und lassen Sie sich nicht vom
Rasenméher ziehen.

6) Mahen Sie quer zum Hang und niemals auf- oder abwaérts.

7) Seien Sie besonders vorsichtig, wenn Sie die Fahrtrichtung am Hang &n-
dern.

8) Mahen Sie nicht an Hangen mit einer Neigung Uber 20°.

9) Seien Sie besonders vorsichtig, wenn Sie den Rasenméher zu sich her-
anziehen.

10) Halten Sie das Schneidwerkzeug an, wenn der Maher beim Transport liber
andere Flachen als Gras anzukippen ist und wenn Sie den Rasenmaher zur

Mahflache hin— und wieder abtransportieren.

11) Benutzen Sie niemals den Rasenméher mit beschédigten Schutzein-

richtungen bzw. ohne Grasfangeinrichtung oder Prallblech.

12) Andern Sie nicht die Grundeinstellung des Motors und lassen Sie ihn nicht

Uberdrehen.

13) Bei den Modellen mit Motorantrieb, I6sen Sie die Kupplung des Radan-

triebs, bevor Sie den Motor starten.

14) Starten Sie den Motor mit Vorsicht entsprechend den Anweisungen. Ach-

ten Sie auf ausreichenden Abstand der FliBe zum Schneidwerkzeug.

15) Beim Starten oder Anlassen darf der Rasenméaher nicht gekippt werden.

Starten Sie den Motor auf einer ebenen Fléche ohne Hindernisse oder hohes

Gras.

16) Bringen Sie niemals Hande oder FiiBe in die Nahe von sich drehenden

Teilen. Halten Sie sich immer entfernt von der Auswurféffnung.

17) Heben oder tragen Sie den Rasenmaher nie mit laufendem Motor.

18) Schalten Sie den Motor ab und ziehen Sie das Kerzenkabel heraus:

- Bevor Sie einen Eingriff unter der Schneideplatte vornehmen oder Ver-
stopfungen im Auswurfkanal beseitigen;

- Bevor Sie die Maschine Uberpriifen, reinigen oder Arbeiten an ihr durch-
flhren;

- Nachdem ein Fremdkarper getroffen wurde. Priifen Sie, ob am Rasenméher
Schaden entstanden sind und flhren Sie die notwendigen Reparaturen
aus, bevor Sie die Maschine wieder benutzen;

- Falls der Rasenmaher auf ungewdhnliche Weise zu vibrieren beginnt (So-
fort die Ursachen der Vibrationen ausfindig machen und die notwendigen
Untersuchungen in einem Fachbetrieb durchfiihren lassen).

19) Der Motor ist abzustellen:

- Wenn Sie die Maschine unbewacht lassen. Bei den Modellen mit elektri-
schem Anlasser, den Ziindschliissel abziehen;

- bevor Sie nachtanken;

- Jedes Mal, wenn die Grasfangeinrichtung abgenommen oder wieder mon-
tiert wird;

- Vor Einstellung der Schnitthéhe.

20) Bevor Sie den Motor abstellen, nehmen Sie das Gas zurlick. Nach Ende

der Arbeit, schlieBen Sie die Benzinzufuhr, indem Sie die Anweisungen im

Handbuch des Motors befolgen.

21) Behalten Sie wahrend der Arbeit immer den Sicherheitsabstand vom ro-

tierenden Schneidwerkzeug. Dieser Abstand entspricht der Lange des Hand-

griffs.

[D) WARTUNG UND LAGERUNG

1) Sorgen Sie dafir, dass alle Muttern und Schrauben fest angezogen sind,
um sicher zu sein, dass sich die Maschine immer unter guten Bedingungen ar-
beitet. Eine regelmaBige Wartung ist unerlasslich fiir die Sicherheit und die Er-
haltung der Leistungsfahigkeit.

2) Bewahren Sie den Rasenmaher mit Benzin im Tank niemals innerhalb ei-
nes Raumes auf, in dem Benzindampfe mit offenem Feuer, einer starken Hit-
zequelle oder Funken in Berlihrung kommen kénnten.

3) Lassen Sie den Motor abkiihlen, bevor Sie den Rasenmaher in einem
Raum abstellen.

4) Um Brandgefahr zu vermeiden, halten Sie Motor und Auspufftopf, den
Platz fur die Batterie sowie den Platz, an dem Benzinkanister gelagert werden,
frei von Gras, Bléttern oder austretendem Fett. Keine Behélter mit gemahtem
Gras in einem Raum aufbewahren.

5) Prufen Sie regelméBig Prallblech und Grasfangeinrichtung auf Verschleif3
oder Verlust der Funktionsfahigkeit.

6) Falls der Tank zu entleeren ist, muss dies im Freien und bei kaltem Motor
erfolgen.

7) Ziehen Sie feste Arbeitshandschuhe an, wenn Sie das Schneidwerkzeug
abnehmen und wieder einbauen.

8) Beim Schleifen des Messers ist auf dessen Auswuchtung zu achten. Alle
Arbeiten, die das Messer betreffen (Ausbau, Scharfen, Auswuchten, Einbau
und/oder Auswechseln), sind aufwéndige Arbeiten, die auBer der Verwendung
spezieller Werkzeuge auch ein bestimmtes Fachkénnen erfordern. Aus Si-
cherheitsgrinden miissen diese Arbeiten daher immer in einem Fachbetrieb
ausgefiihrt werden.

9) Verwenden Sie, aus Sicherheitsgrinden, die Maschine nie mit abgenutz-
ten oder beschédigten Teilen. Die Teile miissen ersetzt und diirfen niemals re-
pariert werden. Original-Ersatzteile verwenden. Nicht gleichwertige Ersatzteile
kénnen die Maschine beschadigen und Ihre Sicherheit gefahrden.

|E) TRANSPORT UND HANDHABUNG

1) Folgende Hinweise miissen bei jedem Bewegen, Heben, Transportieren

oder Kippen der Maschine beachtet werden:

- Feste Arbeitshandschuhe benutzen;

- Die Maschine unter Beriicksichtigung des Gewichts und seiner Aufteilung
an festen Haltepunkten befestigen, die eine sichere Aufnahme garantie-
ren;

- Eine dem Gewicht und den Eigenschaften des Transportmittels bzw. der
Aufstellposition entsprechende Anzahl Personen einsetzen.

2) Sichern Sie die Maschine wahrend des Transports auf geeignete Weise

mit Seilen oder Ketten.

27



IBI3 GEBRAUCHSANLEITUNG

Fiir den Motor und die Batterie (falls vorhanden) wird auf die
entsprechenden Bedienungsanleitungen verwiesen.

HINWEIS - Die Ubereinstimmung zwischen den Verweisen im Text
und den entsprechenden Abbildungen (auf den Seiten 2 — 3) wird
durch die Nummer vor jedem Abschnitt gegeben.

[ 1. VERVOLLSTANDIGUNG DES ZUSAMMENBAUS |

HINWEIS - Einige Komponenten kdnnen bei der Lieferung be-
reits montiert sein.

ACHTUNG - Das Auspacken und die Montage miissen auf ei-
ner ebenen und stabilen Oberflache erfolgen. Es miissen ge-
niigend Platz zur Bewegung der Maschine und der Verpackung
sowie die geeigneten Werkzeuge zur Verfligung stehen.

Die Entsorgung der Verpackung muss gemaB den ortlichen
Vorschriften erfolgen.

Die Montage der Maschine zu Ende fiihren, indem man die Angaben
in den Anleitungen befolgt, die jeder zu montierenden Komponente
beiliegen.

E Bei den Modellen mit elektrischem Anlasser, das Batterie-
kabel an den Stecker der allgemeinen Verkabelung des Rasenmé-
hers anschlieBen.

[ 2. BESCHREIBUNG DER BEDIENELEMENTE |

HINWEIS - Die Bedeutung der Symbole, die auf den Bedien-
elementen abgebildet sind, werden ab Seite 4 beschrieben.

@ Gashebel

Das Gas wird mit dem Hebel (1) betatigt,

Die Positionen des Hebels sind auf dem entsprechenden Etikett an-
gegeben.

Bei einigen Modellen ist ein Motor mit fester Drehzahl vorgesehen,
der keinen Gashebel benétigt.

@ Hebel der Messerbremse

Die Messerbremse wird (iber den Hebel (1) bedient, der beim An-
lassen und wéhrend des Betriebs des Rasenmahers gegen den
Griff gedriickt werden muss.

Beim Loslassen des Hebels bleibt der Motor stehen.

@ Kupplungshebel

Bei den Modellen mit Antrieb erfolgt der Vortrieb des Rasenméhers
dadurch, dass der Hebel (1) gegen den Griff gedriickt wird.

Beim Loslassen des Hebels halt der Rasenméher an.

Schnitthéheneinstellung

Die Einstellung der Schnitthéhe erfolgt mit Hilfe der dafiir bestimm-
ten Hebel (1).

Die vier Rader missen auf dieselbe Hohe eingestellt werden.

DER ARBEITSGANG IST BEI STILLSTEHENDEM SCHNEID-
WERKZEUG DURCHZUFUHREN.

[ 3. MAHEN DES GRASES \

HINWEIS - Mit dieser Maschine kann der Rasen auf unterschiedli-
che Weisen gemaht werden; vor Arbeitsbeginn sollte die Maschine
entsprechend der gewiinschten Schnittart eingestellt werden.
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DER ARBEITSGANG IST BElI AUSGESCHALTETEM MOTOR
DURCHZUFUHREN.

Vorbereitung fiir das Mahen und Sammeln des Grases
in der Grasfangeinrichtung
- Das hintere Prallblech (1) anheben und die Grasfangeinrichtung
(2) wie in der Abbildung gezeigt einhangen.

Vorbereitung fiir das Mahen und hinterer Auswurf
des Grases
- Die Grasfangeinrichtung abnehmen und sicherstellen, dass das
hintere Prallblech (1) stabil abgesenkt bleibt.
- Bei Modellen mit der Méglichkeit des seitlichen Auswurfs: si-
cherstellen, dass die seitliche Klappe (4) abgesenkt ist.

@ Vorbereitung fiir das Mahen und Feinschnitt
des Grases (“Mulching” Funktion - falls vorgesehen)

- Bei Modellen mit der Méglichkeit des seitlichen Auswurfs: sicher-
stellen, dass die seitliche Klappe (4) abgesenkt ist.

- Das hintere Prallblech (1) anheben und die Ablenkklappe (5) in die
Auswurféffnung so einsetzen, dass sie leicht nach rechts geneigt
ist; sie dann durch Einsetzen der beiden Stifte (6) in die vorgese-
henen Bohrungen bis zum Einrasten der Klinke (7) befestigen.

Um die Ablenkklappe (5) zu entfernen, das Prallblech (1) anheben
und so in der Mitte drlicken, dass die Klinke (7) ausklinkt.

Vorbereitung fiir das Mahen und seitlicher Auswurf

des Grases (falls vorgesehen)

- Das hintere Prallblech (1) anheben und die Ablenkklappe (5) in die
Auswurféffnung so einsetzen, dass sie leicht nach rechts geneigt
ist; sie dann durch Einsetzen der beiden Stifte (6) in die vorgese-
henen Bohrungen bis zum Einrasten der Klinke (7) befestigen.

- Die Auswurfablenkung (8) wie abgebildet einfigen.

- Die seitliche Klappe (4) wieder schlieBen, um die Ablenkung (8) zu
blockieren.

Um die Ablenkklappe (5) zu entfernen, das Prallblech (1) anheben
und so in der Mitte drlicken, dass die Klinke (7) ausklinkt.

@ Starten des motors

Zum Anlassen die Angaben der Bedienungsanleitung des Motors
befolgen, dann den Hebel der Messerbremse (1) gegen den Giiff zie-
hen und kraftig am Handgriff des Starterseils (2) ziehen.

Bei Modellen mit elektrischem Anlasser, den Hebel der Messer-
bremse (1) gegen den Griff ziehen und den Ziindschliissel (3) dre-
hen.

@ Mahen des grases

* Beim “Mulching” oder hinteren Grasauswurf
Stets vermeiden, eine UibermaBige Menge Gras zu schneiden.
Es darf nie mehr als ein Drittel der Gesamthdhe des Grases auf
einmal geschnitten werden! Die Fahrgeschwindigkeit ist dem Zu-
stand des Rasens und der Menge des zu mahenden Grases an-
zupassen.

Beim seitlichen Auswurf (falls vorgesehen)
Der Mahverlauf sollte so gewahlt werden, dass das gemahte Gras
nicht auf den noch zu méhenden Rasen geworfen wird.

EMPFEHLUNGEN FUR DIE RASENPFLEGE

Jede Grasart hat unterschiedliche Eigenschaften und kann daher
eine andere Rasenpflege erfordern; beachten Sie immer die Hin-
weise auf der Verpackung der Rasensamen hinsichtlich der Schnitt-
hohe und Ubertragen Sie diese auf die Wachstumsbedingungen im
jeweiligen Gartenbereich.



Es muss beachtet werden, dass der GroBteil der Grasarten aus ei-
nem Stangel und einem oder mehreren Bléttern besteht. Wenn man
die Blatter ganz abschneidet, wird der Rasen beschédigt und das
Nachwachsen wird erschwert.

Im Allgemeinen gelten die folgenden Hinweise:

- ein zu tiefer Schnitt verursacht Ausrisse und Entwurzlungen des
Rasens und ein "fleckiges" Aussehen;

- im Sommer muss der Schnitt héher sein, um ein Austrocknen der
Erde zu vermeiden;

- nasser Rasen darf nicht geschnitten werden; die Schnittwirkung
der Messer wird durch das anhaftende Gras vermindert und ver-
ursacht Ausrisse im Rasen;

- bei besonders hohem Gras sollte ein Mahvorgang mit der héch-
sten Schnitthéhe der Maschine und ein zweiter Mahvorgang nach
zwei oder drei Tagen ausgefiihrt werden.

Der Rasen sieht besser aus, wenn man immer mit gleicher Schnitt-
héhe und abwechselnd in beide Richtungen méht.

Nach der Arbeit

Nach der Arbeit den Bremshebel (1) loslassen und den Ziindker-
zenstecker (2) abstecken.

WARTEN SIE BIS DAS MESSER STILLSTEHT, bevor Sie irgendei-
nen Eingriff durchflihren.

Bei Modellen mit Zindschliissel (3) diesen abziehen.

[ 4. ORDENTLICHE WARTUNG |

WICHTIG - Eine korrekte und sorgféltige Wartung ist notwen-
dig, um die Einsatzsicherheit und die urspriinglichen Leistun-
gen der Maschine aufrechtzuerhalten.

Den Rasenméher an einem trockenen Ort lagern.

1) Tragen Sie bei allen Reinigungs-, Wartungs- oder Einstellarbeiten
immer feste Arbeitshandschuhe.

2) Nach jedem Mahvorgang muss die Maschine sorgfaltig gewa-
schen werden; entfernen Sie Grasreste und Erde, die sich im
Chassis angesammelt haben, da diese nach dem Eintrocknen
das Anlassen erschweren kénnten.

3) Die Lackierung im Innenteil des Chassis kann sich im Laufe der

Zeit durch den Abrieb des geschnittenen Grases I&sen; in diesem

Fall muss die Lackierung rechtzeitig mit einer Rostschutzfarbe

ausgebessert werden, um eine Rostbildung zu vermeiden, die zur

Korrosion des Metalls fihren kdnnten.

Falls auf den unteren Teil zugegriffen werden muss, darf die Ma-

schine nur in die Richtung gekippt werden, die in der Bedie-

nungsanleitung des Motors angegeben ist. Dabei sind die ent-
sprechenden Anweisungen zu beachten.

Bei Modellen mit seitlichem Auswurf muss die Auswurf-

umlenkung abmontiert werden (falls montiert - @ 3.1.d).

5) Vermeiden Sie es, Benzin (iber die Kunststoffteile des Motors zu
verschitten, um diese nicht zu beschadigen und wischen Sie jeg-
liches ausgelaufene Benzin sofort auf. Die Garantie deckt keine
an den Kunststoffteilen durch Benzin verursachten Schaden.

N
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Alle Arbeiten am Messer sollten bei einem Fachbetrieb aus-
gefiihrt werden, wo die geeigneten Ausrlstungen zur Verfiigung
stehen.

Bei dieser Maschine ist der Einsatz von Messern mit folgendem
Code vorgesehen:

81004341/3 (fir Modell 434)
81004346/3 (fir Modell 484)
81004398/0 » 81004459/0 (fiir Modell 534)

Das Schneidwerkzeug muss immer mit dem Logo A gekennzeich-
net sein. Aufgrund der Weiterentwicklung des Produkts kénnten die
oben genannten Messer im Laufe der Zeit durch andere ersetzt
werden, die gleiche Eigenschaften der Austauschbarkeit und Be-
triebssicherheit aufweisen.

Das Messer (2) mit dem Code und der Kennzeichnung dem Boden
zugewandt wieder montieren und dabei wie in der Abbildung gezeigt
vorgehen.

Die Zentralschraube (1) mit einem Drehmomentschliissel, der auf
35-40 Nm eingestellt ist, festziehen.

Bei angetriebenen Modellen wird die richtige Riemenspan-
nung mit Hilfe der Mutter (1) erreicht, mit der das angegebene MaR
(6 mm) eingestellt wird.

SchlieBen Sie zum Aufladen einer entladenen Batterie diese
an das Batterieladegerét (1) an, wie in der Wartungsanleitung der
Batterie angegeben.

Das Batterieladegerat darf nicht direkt an die Motorklemme ange-
schlossen werden.

Der Motor kann nicht mit dem Ladegerat als Energiequelle ange-
lassen werden, da das Ladegerét beschadigt werden kénnte.

Falls der Rasenméher fir langere Zeit nicht verwendet werden sollte,
muss die Batterie abgeklemmt werden, dabei ist auf einen guten La-
dezustand der Batterie zu achten.

[ 5. UMWELTSCHUTZ |

Der Umweltschutz muss ein wesentlicher und vorrangiger Aspekt bei
der Verwendung der Maschine sein, zum Vorteil des zivilen Zusam-
menlebens und unserer Umgebung.

- Vermeiden Sie es, lhre Nachbarschaft zu stdren.

- Halten Sie sich strikt an die 6rtlichen Vorschriften fur die Entsor-
gung der Schneidreste.

- Halten Sie sich strikt an die 6rtlichen Vorschriften fur die Entsor-
gung von Verpackungen, beschadigten Teilen bzw. allen weiteren
umweltschadlichen Stoffen. Diese Abfalle drfen nicht zusam-
men mit dem Hausmdill entsorgt werden, sondern miissen getrennt
gesammelt und zum Wertstoffhof gebracht werden, der fir die
Wiederverwendung der Stoffe sorgt.

- Bei AuBerbetriebnahme darf die Maschine nicht einfach in der Um-
welt abgestellt werden, sondern muss geman den értlichen Vor-
schriften an einen Wertstoffhof (ibergeben werden.

[ 6. ZUBEHOR |

ACHTUNG: Fur Ihre Sicherheit ist es strengstens verboten, anderes
Zubehdr als das in der folgenden Liste genannt zu montieren. Diese
Zubehorteile wurden speziell fiir das Modell und den Typ lhrer Ma-
schine entwickelt.

“Mulching-Kit” (wenn nicht im Lieferumfang enthalten)
Zerhackt das geschnittene Gras fein und lasst es auf dem Rasen -
als Alternative zum Sammeln in der Grasfangeinrichtung.

Wenden Sie sich im Zweifelsfall an die nachste Kundendienststelle
oder an lhren Fachhandler.
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VEILIGHEIDSNORMEN

DIE STRIKT OPGEVOLGD MOETEN WORDEN

BELANGRIJK - LEES DIT AANDACHTIG VOORALEER DE MACHINE TE
GEBRUIKEN. BEWAAR DEZE HANDLEIDING VOOR DE TOEKOMST

[A) VOORBEREIDING \

1) Lees aandachtig de gebruiksaanwijzingen. Zorg dat u vertrouwd raakt

met de bedieningsknoppen en in staat bent de grasmaaier op de juiste wijze

te gebruiken. Leer de motor snel af te zetten.

2) Gebruik de grasmaaier enkel voor het doel waarvoor deze bestemd is, na-

melijk gras maaien en opvangen. Eender welk ander gebruik kan gevaarlijk zijn

en schade berokkenen aan personen en/of zaken. De volgende situaties be-

horen tot het ongeschikt gebruik (bijvoorbeeld, maar niet uitsluitend):

- vervoer van personen, kinderen of dieren op de machine;

- zich door de machine laten vervoeren;

- gebruik van de machine voor het aanslepen of aanduwen van een last;

- gebruik van de machine voor het verzamelen van bladeren of afval;

- gebruik van de machine voor het knippen van heggen of voor het maaien van
andere vegetatie dan gras;

- gebruik van de machine door meer dan één persoon tegelijk;

- het mes aanschakelen op zones zonder gras.

3) Laat nooit toe dat de grasmaaier gebruikt wordt door kinderen of door per-

sonen die niet vertrouwd zijn met deze aanwijzingen. De minimale leeftijd van

de gebruiker kan landelijk gereglementeerd zijn.

4) Gebruik de grasmaaier in geen geval:

- als er personen, in het bijzonder kinderen, of dieren in de buurt zijn;

- indien de gebruiker geneesmiddelen ingenomen heeft of substanties die ne-
gatieve invloed hebben op de reflexen en het aandachtvermogen.

5) Denk eraan dat de persoon die de machine bedient of de gebruiker aan-

sprakelijk is voor ongevallen en onvoorziene gebeurtenissen die personen of

hun eigendommen kunnen overkomen.

[B) VOOR HET GEBRUIK |

1) Draag, tijdens het maaien altijd stevige schoenen en een lange broek. Be-

dien de grasmaaier niet met blote voeten of met open sandalen.

2) Controleer grondig de hele werkzone en verwijder alles wat van de machine

weg zou kunnen springen of de snijgroep en de motor zou kunnen beschadi-

gen (keien, takken, ijzerdraad, beenderen, enz.).

3) LET OP: GEVAAR! Benzine is bijzonder brandbaar.

- bewaar de brandstof in speciale reservoirs;

- vul de brandstof met een trechter alleen buiten bij en rook niet tijdens deze
werkzaamheden en wanneer u met de brandstof bezig bent;

- gietde brandstof in de tank vodrdat u de motor aanzet: als de motor aanstaat
of warm is mag u geen benzine toevoegen of de dop van de benzinetank af-
draaien;

- als ubenzine gemorst hebt mag u de motor niet starten maar dient u de gras-
maaier uit de buurt van de plek waar u de benzine gemorst hebt te brengen
en voorkomen dat er brand ontstaat. U dient te wachten totdat de brandstof
verdampt is en de benzinedampen opgelost zijn.

- draai de dop altijd weer goed op de tank van de machine en het benzine-
reservoir;

4) Vervang de geluiddempers als deze defect zijn

5) Vadr het gebruik dient er een algemene controle verricht te worden, in het

bijzonder op het uitzicht van de messen, en dient men te controleren of de

schroeven en de snijgroep niet versleten of beschadigd zijn. Vervang de be-
schadigde of versleten messen en schroeven en bloc om ervoor te zorgen dat
het maaidek in balans blijft.

6) Vooraleer te beginnen werken, worden de beschermingen gemonteerd bij

de uitgang (opvangzak of steenbeschermkap).

[C) TIUDENS HET GEBRUIK \

1) Start de motor niet in gesloten ruimten waar zich gevaarlijke koolstofmon-
oxide kan ontwikkelen.

2) Werk alleen bij daglicht of bij goed kunstlicht.

3) Vermijd, indien mogeljk, op nat gras te werken.

4) Zorg er voor dat U steeds een goed steunpunt hebt op hellende terreinen.
5) Loop nooit, maar stap; laat U niet door de grasmaaier trekken.

6) Maai steeds dwars op een helling en nooit op-en-neer.

7) Let goed op bij de verandering van richting op hellingen.

8) Maai geen terreinen met een helling van meer dan 20°.

9) Wees zeer voorzichtig wanneer u de grasmaaier naar u toe trekt.

10) Zet het mes stil indien de grasmaaier gekanteld moet worden voor het ver-
voer, bij het oversteken van zones zonder gras en wanneer de grasmaaier ver-
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voerd wordt van of naar de zone die gemaaid moet worden.

11) Stel de grasmaaier nooit in werking wanneer de beschermingen bescha-

digd zijn, of zonder de opvangzak of de steenbeschermkap.

12) Wijzig de afstelling van de motor niet en laat het toerental van de motor

niet buitengewoon hoog oplopen.

13) Bij de modellen met aandrijving, dient men de inschakeling van de trans-

missie aan de wielen uit te schakelen vooraleer de motor te starten.

14) Start de motor voorzichtig volgens de aanwijzingen en houd uw voeten ver

van de messen verwijderd.

15) Kantel de grasmaaier niet voor het opstarten. Start de machine op een

vlakke ondergrond zonder hindernissen of hoog gras.

16) Breng uw handen en voeten nooit nabij of onder de draaiende delen. Blijf

steeds op afstand van de uitlaatopening.

17) Hef de grasmaaier niet op en vervoer hem niet wanneer de motor in wer-

king is.

18) Schakel de motor uit en koppel de bougiekabel los:

- vooraleer eender welke ingreep uit te voeren onder het maaidek of vooraleer
het windkanaal vrij te maken;

- védrdat u de grasmaaier controleert, schoonmaakt of eraan werkt;

- nadat er op een vreemd voorwerp gestoten is. Controleer de grasmaaier op
eventuele beschadigingen en voer de nodige reparaties uit alvorens de
machine opnieuw te gebruiken;

- als de grasmaaier abnormaal begint te trillen (Meteen de oorzaak van de tril-
lingen opsporen en hem laten nakijken door een Gespecialiseerd Service-
centrum).

19) Schakel de motor uit:

- telkens wanneer u de grasmaaier onbeheerd achterlaat; Bij de modellen met
elektrische inschakeling, dient u ook de sleutel te verwijderen;

- alvorens brandstof bij te vullen;

- elke keer wanneer u de opvangzak verwijdert of hermonteert;

- vooraleer de snijhoogte af te stellen.

20) Geef gas terug vooraleer de motor stil te zetten. Sluit de toevoer van de

brandstof af aan het einde van het werk, volgens de aanwijzingen in het hand-

boekje van de motor.

21) Behoud tijdens het werk steeds de veiligheidsafstand ten opzichte van het

draaiende mes, gegeven door de lengte van de steel.

[D) ONDERHOUD EN OPSLAG

1) Laat bouten en schroeven vastgedraaid zitten om er zeker van te zijn dat
de machine altijd op een veilige manier gebruiksklaar is. Een regelmatig on-
derhoud is fundamenteel voor de veiligheid en om het prestatieniveau bewaard
te houden.

2) Zet de grasmaaier niet met benzine in het reservoir in een ruimte waar de
benzinedampen met vlammen, vonken of een warmtebron in aanraking zou-
den kunnen komen.

3) Laat de motor eerst afkoelen voor het opbergen van de grasmaaier in elke
willekeurige ruimte.

4) Om brandgevaar zoveel mogelijk te beperken dienen de motor, de geluid-
demper van de uitlaat, de accubak en de benzinetank vrij gehouden te wor-
den van gras, bladeren of teveel vet. Laat geen houders met gemaaid gras in
een ruimte achter.

5) Controleer de steenbeschermkap en de grasopvangbak regelmatig op slij-
tage of beschadigingen.

6) Als u de tank moet ledigen, dient u dit in de open lucht te doen en wanneer
de motor koud is.

7) Draag werkhandschoenen voor de montage en hermontage van het mes.
8) Let op de balans van het mes, wanneer dit geslepen wordt. Alle handelin-
gen die betrekking hebben op het mes (demontage, slijpen, in balans brengen,
hermontage en/ vervanging) vergen een specifieke vaardigheid en het gebruik
van geschikt gereedschap; uit veiligheidsoverwegingen moeten deze hande-
lingen daarom steeds uitgevoerd worden in een gespecialiseerd centrum.

9) Gebruik de machine om veiligheidsredenen nooit met versleten of be-
schadigde onderdelen. De onderdelen moeten vervangen en niet gerepa-
reerd worden. Gebruik uitsluitend originele reserveonderdelen. Onderdelen van
een niet gelijkwaardige kwaliteit kunnen de machine beschadigen en kunnen
gevaarlijk zijn voor uw veiligheid.

|E) TRANSPORT EN VERPLAATSING

1) Telkens wanneer de machine verplaatst, geheven, vervoerd of overge-
held moet worden, is het noodzakelijk:

- stevige werkhandschoenen te dragen;

-de machine vast te nemen op punten waar u een stevige greep hebt, reke-
ning houdend met het gewicht en de spreiding van het gewicht;

- beroep te doen op een toereikend aantal personen die het gewicht van de
machine kunnen heffen, volgens de kenmerken van het transportmiddel of
de plaats waar de machine opgenomen of opgesteld moet worden.

2) Zet de machine tijdens het vervoer goed vast met touwen of kettingen.



GEBRUIKSNORMEN

Voor de motor en de batterij (indien aanwezig) wordt verwezen
naar de relatieve handleidingen.

OPMERKING - De overeenstemming tussen de verwijzingen in de
tekst en de daarbij horende afbeeldingen (op de pagina's 2 - 3)
wordt aangegeven door het nummer dat aan iedere paragraaf voor-
afgaat.

[ 1. VERVOLLEDIG DE MONTAGE \

OPMERKING - De machine kan mogelijk geleverd worden met
sommige onderdelen reeds gemonteerd.

LET OP - De machine moet op een vlakke en stevige onder-
grond uitgepakt en gemonteerd worden, met voldoende be-
wegingsruimte voor de machine en de verpakking, en steeds
met gebruik van geschikte werktuigen.

De verpakking moet volgens de plaatselijk geldende bepalin-
gen worden afgevoerd.

Vervolledig de montage van de machine volgens de aanwijzingen
van de instructies die samen met ieder te monteren onderdeel ge-
leverd worden.

E Bij de modellen met elektrische start, verbindt men de kabel
van de batterij aan de connector van de algemene bekabeling van
de grasmaaier.

[ 2. BESCHRIJVING VAN DE COMMANDO’S |

OPMERKING - De betekenis van de symbolen op de knoppen
wordt verklaard op pagina 4 en op de volgende pagina’s.

@ Versnellingsknop

De versnelling wordt door middel van de hendel (1) bediend.

De standen van de hendel blijken uit het desbetreffend plaatje.
Sommige modellen beschikken over een motor met een vast toe-
rental, waarbij u geen versnelling nodig hebt (2).

@ Mesremhendel

De rem van het mes wordt bediend met de hendel (1) die tegen de
steel moet gehouden worden bij het opstarten en tijdens de werking
van de grasmaaier.

De motor stopt wanneer men de hendel loslaat.

@ Hendel inschakeling aandrijving

Voor de modellen met aandrijving, wordt de grasmaaier gestart met
de bedieningshendel (1) tegen de steel geduwd.

De grasmaaier stopt met rijden als de hendel losgelaten wordt.

Verstelling snijhoogte

De maaihoogte kan door middel van de speciale hendels (1) afge-
steld worden.

De hoogte moet voor de vier wielen gelijk zijn.

U MAG DIT ENKEL DOEN ALS HET MES STIL STAAT.

[ 3. HET GRAS MAAIEN |

OPMERKING - Met deze machine kan men het gras op verschil-
lende wijzen maaien; vooraleer het werk aan te vangen, raadt men
aan de machine af te stellen al naargelang de wijze waarop men het
gras wil maaien.

U MAG DIT ENKEL DOEN ALS DE MOTOR UITGESCHAKELD IS.

Voorbereiding voor het maaien en opvangen
van het gras in de zak
- Plaats de achterste steenbeschermkap (1) omhoog en bevestig
de zak (2) correct zoals aangegeven op de afbeelding.

Voorbereiding voor het maaien en uitlaat
van het gras achteraan
- Verwijder de zak en zorg ervoor dat de achterste steenbe-
schermkap (1) stabiel omlaag blijft.
- Bij de modellen met mogelijkheid tot zijdelingse uitlaat: ver-
zeker u ervan dat het zijdelingse luikje (2) omlaag staat

@ Voorbereiding voor het maaien en fijnmalen van het
gras (“mulching” functie - indien voorzien)

- Bij de modellen met mogelijkheid tot zijdelingse uitlaat: verzeker
u ervan dat het zijdelingse luikje (2) omlaag staat

- Til de achterste steenbeschermkap (1) op en voer de deflectordop
(5), lichtjes naar rechts hellend, in de uitlaatopening; zet hem met
beide spillen (6) vast in de voorziene gaten tot u de vertanding (7)
hoort vastklikken.

Til de steenbeschermkap (1) op en druk in het midden om de ver-
tanding (7) los te haken en de deflectordop (5) te verwijderen.

Voorbereiding voor het maaien en zijdelingse uitlaat

van het gras (indien voorzien)

- Til de achterste steenbeschermkap (1) op en voer de deflectordop
(5), lichtjes naar rechts hellend, in de uitlaatopening; zet hem met
beide spillen (6) vast in de voorziene gaten tot u de vertanding (7)
hoort vastklikken.

- Plaats de uitlaatdeflector (8) zoals aangegeven op de afbeelding.

- Hersluit het zijdelingse luikje (4) zodat de deflector (8) geblokkeerd
is.

Til de steenbeschermkap (1) op en druk in het midden om de ver-
tanding (7) los te haken en de deflectordop (5) te verwijderen.

@ Opstarten van de motor

Voor het opstarten, volgt men de aanwijzingen in de handleiding van
de motor; trek dan de remhendel van het mes (1) tegen de steel en
geef een stevige ruk aan de knop van de startkabel (2).

Bij de modellen met elektrische start, trekt men de remhendel van het
mes (1) tegen de steel en verdraait men de contactsleutel (3).

[3.3] Het gras maaien

* In geval van "mulching" of uitlaat van het gras achteraan
vermijd steeds grote hoeveelheden gras af te snijden. Maai nooit
meer dan een derde van de totale hoogte van het gras in een en-
kele beurt! Pas de rijsnelheid aan de toestand van het grasveld en
de hoeveelheid gemaaid gras aan.

* In geval van zijdelingse uitlaat (indien voorzien)
het is raadzaam een baan te volgen waarbij het gemaaide gras niet
op het deel van het veld dat nog gemaaid moet worden, uitgela-
ten wordt.

RAADGEVINGEN VOOR DE ZORG VAN HET GAZON

ledere soort gras heeft verschillende kenmerken en er kunnen dus
verschillende werkwijzen nodig zijn om het gazon te verzorgen; lees
steeds de aanwijzingen op de zaadverpakkingen met betrekking op
de maaihoogte, en al naargelang de groeicondities van de zone
waar men werkt.
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Houd er rekening mee dat de meeste soorten gras uit een steel en
een of meerdere bladeren bestaan. Als de bladeren volledig afge-
maaid worden, wordt het gazon beschadigd en zal het moeilijker te-
ruggroeien.

Over het algemeen, gelden de volgende aanwijzingen:

- een te laag maainiveau veroorzaakt scheuren en leegtes in het
grasveld, en een "gevlekt" aspect’;

- in de zomer, moet het gras hoger gemaaid worden om te vermij-
den dat het terrein uitdroogt;

- maai het gras niet wanneer het nat is; dit zou de werkzaamheid van
het mes verminderen omwille van het gras dat aan het mes vast-
kleeft en zou scheuren in het grasveld veroorzaken;

- indien het gras bijzonder hoog is, is het raadzaam eerst te maaien
op de maximaal toegestane hoogte en vervolgens een tweede
maaibeurt te doen na twee of drie dagen.

Het gazon zal er beter uitzien als het steeds op dezelfde hoogte en
afwisselend in de twee richtingen gemaaid wordt.

Einde van het werk

Na het werken, laat men de hendel (1) van de rem los en maakt men
het dopje van de bougie (2) los.

WACHT TOT HET MES STIL STAAT, vooraleer eender welke soort
ingreep uit te voeren.

Bij de modellen die uitgerust zijn met een contactsleutel (3), dient
men deze contactsleutel te verwijderen.

[ 4. GEWOON ONDERHOUD |

BELANGRIJK - Een regelmatig en zorgzaam onderhoud is on-
ontbeerlijk om de veiligheid en originele performances van de
machine mettertijd te behouden.

Bewaar de grasmaaier op een droge plaats.

1) Draag robuuste werkhandschoenen bij alle ingrepen voor reini-
ging, onderhoud of afstelling van de machine.
2) Reinig de machine zorgvuldig met water na ieder gebruik; ver-
wijder de resten van gras en modder die binnen het chassis op-
gestapeld worden om te vermijden dat deze resten, wanneer ze
opdrogen, een volgend opstarten moeilijk maken.
De verf aan de binnenkant van het chassis kan mettertijd losko-
men tengevolge van de abrasieve actie van het gemaaide gras;
in dit geval moet men onmiddellijk de verflaag bijwerken met een
antiroestverf, om de vorming van roest te voorkomen, die tot cor-
rosie van het metaal zou kunnen leiden.
Indien toegang tot het binnendeel van de machine nodig is, moet
de machine op de kant die aangegeven is in de handleiding van
de motor, gelegd worden, volgens de instructies.
Bij de modellen met zijdelingse uitlaat, moet men de uit-
laatdefector verwijderen (indien gemonteerd - @ 3.1.d).
Giet geen benzine op de plastic onderdelen van de motor of de
machine, om schade te voorkomen en verwijder onmiddellijk elk
spoor van benzine dat eventueel gemorst werd. De garantie dekt
geen schade aan de plastic onderdelen, veroorzaakt door ben-
zine.

W
=

N
=

o1
~

ledere ingreep aan het mes kan het best steeds door een ge-
specialiseerd Centrum uitgevoerd worden, dat over het meest ge-
schikte gereedschap beschikt.

Deze machine is voorzien voor het gebruik van messen met de
code:

81004341/3 (voor model 434)

81004346/3 (voor model 484)
81004398/0 * 81004459/0 (voor model 534)
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De messen moeten altijd het keurmerk A hebben. Gezien de ont-
wikkeling van het product, kunnen de boven vermelde messen in de
loop van de tijd vervangen worden door andere, met soortgelijke ei-
genschappen voor wat betreft verwisselbaarheid en functionele vei-
ligheid.

Monteer het mes (2) weer met de code en het keurmerk naar de
grond gericht, in de volgorde die aangegeven is op de afbeelding.
Draai de middelste schroef (1) aan met een dynamometrische sleu-
tel die afgesteld is op 35-40 Nm.

Voor de modellen met aandrijving wordt de juiste spanning
van de riem verkregen met behulp van de moer (1), tot de aange-
wezen waarde verkregen wordt (6 mm).

Om een platte batterij te herladen, verbindt men deze aan de
batterijlader (1) volgens de instructies in de onderhoudsgids van de
batterij.

Sluit de batterijlader niet rechtstreeks aan op de klem van de motor.
De motor kan niet gestart gebruik makend van de batterij als voe-
dingsbron, omdat deze laatste beschadigd kan worden.

Als men voorziet de grasmaaier gedurende lange tijd niet te gebrui-
ken, moet men de batterij loskoppelen van de bekabeling van de mo-
tor, maar wel een degelijk laadniveau verzekeren.

[ 5. BESCHERMING VAN DE OMGEVING \

De milieubescherming moet een belangrijk en prioritair aspect vor-
men voor het gebruik van de machine, ten gunste van de civiele sa-
menleving en de omgeving waarin we leven.

- Wees geen storend element voor uw buren.

- Volg nauwkeurig de plaatselijke normen op voor de verwerking van
het snijafval.

- Volg nauwgezet de plaatselijke normen voor het verwerken van de
verpakking, batterijen, versleten delen of eender welk element
met een sterke invioed op het milieu; dit afval mag niet met de huis-
afval weggeworpen worden, maar moet gescheiden worden en
aan speciale verzamelcentra toevertrouwd worden, die de recy-
clage van de materialen zullen verzorgen.

- Bij het buiten bedrijf stellen van de machine, mag deze nooit in het
milieu achtergelaten worden maar moet ze naar een opvangcen-
trum gebracht worden, volgens de geldende plaatselijke normen.

[ 6. TOEBEHOREN \

LET OP: Voor uw eigen veiligheid is het strikt verboden enig ander
toebehoren te monteren dan in de als volgt vermelde lijst weerge-
geven wordt en nadrukkelijk voor uw model en type machine ont-
worpen is

Kit “Mulching” (indien niet bijgeleverd)
Versnippert het pas gemaaide gras en laat het achter op het terrein
als alternatief voor het opvangen in de grasopvangzak.

In geval van eender welke twijfel of probleem, raadpleeg de meest
nabije Klantendienst of uw Verkoper.



53 NORMAS DE SEGURIDAD

QUE DEBEN CUMPLIRSE ESTRICTAMENTE

IMPORTANTE - LEER ATENTAMENTE ANTES DE USAR LA MAQUINA.
CONSERVAR PARA LAS EVENTUALES FUTURAS NECESIDADES.

[A) APRENDIZAJE \

1) Leer atentamente las instrucciones. Familiarizarse con los mandos y el

uso correcto de la cortadora de césped. Aprender a parar rapidamente el mo-

tor.

2) Usar la cortadora de césped sélo para la finalidad para la que fue disefiada:

el corte y la recogida de hierba. Cualquier otro tipo de uso puede ser peligroso

y causar dafios a personas y/o cosas. Es inapropiado (ejemplos son exclu-

yentes):

- transportar en la maquina personas, nifios o animales;

- usar la maquina para transportarse;

- usar la maquina para arrastrar o empujar cargas;

- usar la maquina para recoger hojas o residuos;

- usar la maquina para recortar setos o para el corte de vegetacion no her-
bosa;

- el uso de la maquina por parte de mas de una persona;

- accionar la cuchilla en los tramos sin hierba.

3) No permita que los nifios o personas que no tengan la practica necesaria

segun las instrucciones usen la maquina. Las leyes locales pueden fijar una

edad minima para el usuario.

4) No utilizar nunca la cortadora de césped:

- cuando haya personas, especialmente nifios, 0 animales en las cercanias;

- si ha consumido farmacos o sustancias consideradas nocivas para la ca-
pacidad de atencion y para los reflejos.

5) Recuerde que el operador o el usuario es el responsable por los acciden-

tes y dafios no previstos que pudieran ocasionarse a personas 0 a sus pose-

siones.

[B) OPERACIONES PRELIMINARES \

1) Durante el corte, utilizar siempre calzado robusto y pantalones largos. No
usar la cortadora de césped con los pies descalzos o con calzado abierto.
2) Inspeccionar a fondo toda la zona de trabajo y eliminar todo lo que pueda
lanzar la maquina o dafiar el grupo de corte y el motor (piedras, ramas. alam-
bres, huesos, etc.)

3) ATENCION: PELIGRO! La gasolina es altamente inflamable.

- conservar el combustible en contenedores apropiados;

- cargar el combustible utilizando un embudo y sélo al aire libre. No fumar du-

rante esta operacion ni al manipular combustibles;

cargar el combustible antes de poner en marcha el motor; no se debe afa-

dir combustible ni se debe quitar el tapdn del depdsito cuando el motor ca-

liente o en funcionamiento;

- si saliera gasolina, no debe encender el motor. Alejar la cortadora de cés-
ped del area en la que se ha vertido el combustible y evitar provocar un in-
cendio. Esperar hasta que el combustible se haya evaporado y que los va-
pores de gasolina se hayan disuelto.

- colocar siempre el tapén del tanque y del depdsito de gasolina y apretarlos
bien.

4) Cambiar los silenciadores defectuosos

5) Antes del uso, realizar una inspeccion general, especialmente de las cu-

chillas, y controlar que los tornillos y el grupo de corte no estén desgastados

o dafiados. Sustituir en bloque las cuchillas y los tornillos dafiados o desgas-

tados para mantener el balanceo.

6) Antes de empezar un trabajo, montar las protecciones en la salida (bolsa

0 proteccion contra piedras).

[C) DURANTE EL USO \

1) No accionar el motor en ambientes cerrados donde puedan acumularse hu-
mos peligrosos de mondxido de carbono.

2) Trabajar sélo con luz diurna o con una buena luz artificial.

3) Si es posible, evitar trabajar sobre la hierba mojada.

4) Verificar siempre el punto de apoyo del usuario sobre los terrenos inclina-
dos.

5) Al usar la maquina, no se debe correr nunca; se debe caminar. Evitar que
la cortadora de césped tire del usuario.

6) Cortar en sentido transversal de la pendiente; nunca cortar hacia arriba y
abajo.

7) Prestar la maxima atencion durante el cambio de direccion sobre pen-
dientes.

8) Nunca cortar sobre terrenos con pendientes superiores a 20°.

9) Prestar la maxima atencion al tirar de la cortadora de césped hacia uno
mismo.

10) Detener la cuchilla si la cortadora de césped debe ser inclinada para el
transporte, al transitar sobre superficies sin hierba y cuando debe desplazarse
hacia o desde la superficie que debe cortar.

11) No accionar nunca la cortadora de césped si las protecciones estan da-

fiadas, sin la bolsa de recoleccion de hierba o sin la proteccion contra piedras.

12) No modificar las regulaciones del motor y no dejar que este alcance un

régimen de revoluciones excesivo.

13) Enlos modelos con traccion, desactivar la transmision de las ruedas an-

tes de activar el motor.

14) Arrancar el motor con cuidado respetando las instrucciones y mante-

niendo una distancia considerable entre los pies y las cuchillas.

15) No inclinar la cortadora de césped para el arranque. Arrancar la ma-

quina sobre una superficie plana y libre de obstaculos o hierba alta.

1) No acercar manos o pies al costado de las partes giratorias o debajo de es-

tas. Mantenerse siempre lejos de la abertura de descarga.

17) No levantar ni transportar la cortadora de césped cuando el motor esta en

funcionamiento.

18) Parar el motor y quitar el cable de la bujia:

- antes de realizar cualquier intervencion debajo del plato de corte o antes de
desatascar el transportador de descarga;

- antes de controlar, limpiar la cortadora o trabajar con ella;

- después de golpear un cuerpo extrafio. Verificar los posibles dafios y efec-
tuar las reparaciones necesarias antes de usar nuevamente la cortadora de
césped;

- si la cortadora de césped empieza a vibrar de forma andmala (buscar la
causa de las vibraciones inmediatamente y realizar los controles necesarios
en un Centro Especializado).

19) Parar el motor:

- cada vez que se deje la cortadora de césped sin vigilancia. En los modelos
con arranque eléctrico, retirar también la llave;

- antes de cargar combustible;

- cada vez que se retira o se coloca la bolsa de recoleccidn de hierba;

- antes de regular la altura de corte.

20) Disminuir la velocidad antes de parar el motor. Cerrar la alimentacion del

combustible al finalizar el trabajo siguiendo las instrucciones del manual del

motor.

21) Mientras se trabaja, por medio de la longitud del mango, conservar siem-

pre una distancia de seguridad con respecto a la cuchilla giratoria.

[D) MANTENIMIENTO Y ALMACENAMIENTO

1) Mantener bien apretados tuercas y tornillos para garantizar que la maquina
esté siempre en condiciones seguras de funcionamiento. Un mantenimiento
regular es esencial para la seguridad y para conservar el nivel de las presta-
ciones.

2) No colocar la cortadora de césped con gasolina en el depésito en lugares
donde los vapores de gasolina pudieran alcanzar una llama, una chispa o una
fuerte fuente de calor.

3) Dejar enfriar el motor antes de almacenar la cortadora de césped en cual-
quier ambiente.

4) Para reducir el riesgo de incendios, mantener el motor, el silenciador de es-
cape, el alojamiento de la bateria y la zona de almacenamiento de la gasolina
libres de residuos de hierba, hojas o grasa excesiva. No dejar los contenedo-
res con hierba cortada en dentro de un local.

5) Controlar frecuentemente la bolsa de recoleccién de hierba para verificar
su desgaste o deterioro.

6) Sise debe vaciar el depdsito, efectuar esta operacién al aire libre y con el
motor frio.

7) Utilizar guantes de trabajo para desmontar o montar la cuchilla.

8) Al afilar la cuchilla, prestar atencion para que quede equilibrada. Todas las
operaciones relacionadas con las cuchillas (desmontaje, afilado, equilibrado,
remontado y/o sustitucidon) son tareas que requieren una competencia es-
pecificay el empleo de equipos especiales. Por razones de seguridad, es ne-
cesario efectuarlas en un centro especializado.

9) Por motivos de seguridad, no usar nunca la maquina con partes desgas-
tadas o dafiadas. Las piezas dafiadas se deben sustituir, nunca deben repa-
rarse. Utilizar s6lo recambios originales. Las piezas de calidad inferior pueden
dafiar la maquina y atentar contra su seguridad.

[E) TRANSPORTE Y DESPLAZAMIENTO

1) Cada vez que sea necesario realizar maniobras, levantar o transportar la

maquina, sera necesario:

- usar guantes robustos de trabajo;

- aferrar el motor desde los puntos que ofrezcan una sujecion segura, te-
niendo en cuenta el peso y la distribucién;

- emplear la cantidad de personas adecuada para el peso de la maquina y
para las caracteristicas del medio de transporte o del lugar donde sera
colocada o retirada.

Durante el transporte, sujetar la maquina adecuadamente con cuerdas o

cadenas.

33



52 noRMAS DE USO

Para el motor y la bateria (si estuviera presente) leer los rela-
tivos manuales de instrucciones.

NOTA - La correspondencia entre las referencias contenidas en
el texto y las respectivas figuras (colocadas en las paginas
2 - 3) esta indicada por el nimero que precede cada paragrafo.

[ 1. COMPLETAR EL MONTAJE \

NOTA - La maquina puede ser suministrada con algunos com-
ponentes ya montados.

ATENCION - El desembalaje y el cumplimiento del montaje de-
ben ser efectuados sobre una superficie plana y solida, con es-
pacio suficiente para el desplazamiento de la maquinay de los
embalajes, utilizando siempre herramientas apropiadas.

La eliminacion de los embalajes debe efectuarse segtn las dis-
posiciones locales vigentes.

Completar el montaje de la maquina siguiendo las indicaciones su-
ministradas en las hojas de instrucciones que acompafan a cada
componente que se debe montar.

E En los modelos provistos de arranque eléctrico, conectar el
cable de la bateria al conector del cableado general de la cortadora
de césped.

[ 2. DESCRIPCION DE LOS MANDOS |

NOTA - El significado de los simbolos indicados en los man-
dos se explica en la pagina 4 y las paginas sucesivas.

@ Mando acelerador

El acelerador se acciona mediante la palanca (1).

Las posiciones de la palanca estan indicadas en la correspondiente
placa.

En algunos modelos, esta previsto un motor de régimen fijo, sin ne-
cesidad de acelerador.

@ Palanca de freno de la cuchilla

El freno de la cuchilla es controlado por la palanca (1) que debera
mantenerse contra el mango para la puesta en marcha y durante el
funcionamiento de la cortadora de pasto.

El motor se para al soltar la palanca.

@ Palanca de embrague de traccion

En los modelos con traccion, el avance de la cortadora de pasto se
produce con la palanca (1) contra el mango.

La cortadora de pasto interrumpe su avance al soltar la palanca.

Regulacion de altura de corte

La altura del corte se regula por medio de las palancas correspon-
dientes (1).

Las cuatro ruedas tienen que regularse a la misma altura.
EJECUTAR LA OPERACION CON LA CUCHILLA DETENIDA.

| 3. CORTE DE HIERBA |

NOTA - Esta maquina permite cortar el césped de modos diferentes;
antes de iniciar el trabajo es oportuno preparar la maquina segun el
cortado que se desea llevar a cabo.

EJECUTAR LA OPERACION CON EL MOTOR APAGADO.
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Predisposicion para el corte y la recogida de la hierba
en la bolsa
- Levantar la proteccion contra piedras posterior (1) y enganchar co-
rrectamente la bolsa (2) come se indica en la figura.

Predisposicion para el corte y la descarga posterior
de la hierba
- Retirar la bolsa y asegurarse de que la pantalla de proteccion pos-
terior (1) permanezca bajada de forma estable.
- En los modelos con posibilidad de descarga lateral: asegu-
rarse de que la portezuela lateral (4) esté bajada.

@ Predisposicion para el corte y el desmenuzamiento
de la hierba (funcién “mulching” - si estuviera
prevista)

- Enlos modelos con posibilidad de descarga lateral: asegurarse de

que la portezuela lateral (4) esté bajada.

- Levantar la proteccién contra piedras posterior (1) e insertar la tapa
deflectora (5) en la boca de salida, manteniéndola ligeramente in-
clinada hacia la derecha; luego fijarlo introduciendo los dos per-
nos (6) en los orificios previstos hasta que se desenganche el
diente de acoplamiento (7).

Para extraer la tapa deflectora (5) elevar la proteccion contra piedras
(1) y presionar en el centro para desenganchar el diente (7).

Predisposicion para el corte y la descarga lateral de

la hierba (si estuviera previsto)

- Levantar la proteccion contra piedras posterior (1) e insertar la tapa
deflectora (5) en la boca de salida, manteniéndola ligeramente in-
clinada hacia la derecha; luego fijarlo introduciendo los dos per-
nos (6) en los orificios previstos hasta que se desenganche el
diente de acoplamiento (7).

- Introducir el deflector de descarga (8) como se indica en la figura.

- Volver a cerrar la portezuela lateral (4) de manera que el deflec-
tor (8) quede bloqueado.

Para extraer la tapa deflectora (5) elevar la proteccion contra piedras
(1) y presionar en el centro para desenganchar el diente (7).

@ Arranque del motor

Para el arranque, seguir las indicaciones del manual del motor,
luego tirar la palanca del freno de la cuchilla (1) contra el mango y
dar un tiron fuerte al tirador del cable de arranque (2).

En los modelos con arranque eléctrico, tirar la palanca del freno de
la cuchilla (1) contra el mango y girar la llave de contacto (3).

@ Corte de hierba

En el caso de “mulching” o descarga posterior de la hierba
no retirar grandes cantidades de césped

iNo eliminar mas de un tercio de la altura total de la hierba en
una sola pasada! Ajustar la velocidad de avance de acuerdo
con las condiciones del prado y la cantidad de hierba cortada.

En el caso de descarga lateral (si estuviera prevista)
es aconsejable efectuar un recorrido que evite descargar la hierba
cortada por la parte del prado aun sin cortar.

CONSEJOS PARA EL CUIDADO DEL PRADO

Cada tipo de hierba presenta caracteristicas diferentes y por lo tanto
puede requerir diferentes modalidades para el cuidado del césped;
leer siempre las indicaciones contenidas en los embalajes las se-
millas relativas a la altura de corte, seguin sean las condiciones de
crecimiento de la zona en la que se trabaja.



Es necesario recordar que la mayor parte de la hierba esta com-
puesta por un tallo y por una 0 mas hojas. Si las hojas se cortan com-
pletamente, el césped se dana y el crecimiento sera mas dificil.

En lineas generales, pueden aplicarse las siguientes indicaciones:

- un corte demasiado bajo provoca tirones y claros en el césped,
con un aspecto de “manchas”.

- enverano ,el corte debe ser mas alto para evitar que se seque el
terreno;

- no cortar la hierba cuando esté mojada; esto puede reducir la efi-
ciencia de la cuchilla a causa de la hierba que se enganchayy pro-
voca tirones en el césped.

- enel caso de hierba especialmente alta, se aconseja efectuar un
primer corte a la maxima altura permitida por la maquina, se-
guido de un segundo corte a los dos o tres dias.

El aspecto del césped sera mejor si los cortes se efectiian siempre
a la misma altura y alternativamente en las dos direcciones.

Final del trabajo

Al final del trabajo, soltar la palanca (1) del freno y desconectar el ca-
puchén de la bujia (2).

ESPERAR HASTA QUE SE DETENGA LA CUCHILLA antes de
efectuar cualquier tipo de intervencion.

En los modelos en los que esta previsto, sacar la llave de contacto

3).

[ 4. MANTENIMIENTO ORDINARIO |

IMPORTANTE - El mantenimiento regular y atento es indis-
pensable para mantener a lo largo del tiempo los niveles de se-
guridad y las prestaciones originales de la maquina.
Conservar la cortadora de césped en un lugar seco.

1) Usar guantes robustos de trabajo antes de cada intervencion de
limpieza, mantenimiento o regulacion en la maquina.
2) Lavar cuidadosamente la maquina con agua después de cada
corte; extraer los restos de hierba y el fango acumulados en el in-
terior del chasis para evitar que, al secarse, dificulten el sucesivo
arranque.
La pintura de la parte interna del chasis puede desprenderse a
lo largo del tiempo por la accion abrasiva de la hierba cortada; en
este caso, intervenir lo antes posible retocando con una pintura
antiéxido, para prevenir la oxidacion que comporta la corrosion
del metal.
En el caso de que fuera necesario acceder a la parte inferior, in-
clinar la maquina exclusivamente por el lado indicado en el ma-
nual del motor, siguiendo las relativas instrucciones.
En los modelos que prevén la descarga lateral, es necesa-
rio extraer el deflector de descarga (si estuviera montado
- @ 3.1.d).
Evitar verter gasolina en las partes de plastico del motor o de la
maquina para no dafarlas, y volver a limpiar inmediatamente
cada resto de gasolina eventualmente vertido. La garantia no cu-
bre los dafios de las partes de plastico causados por la gasolina.
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Es conveniente que se efectle toda intervencion en la cu-
chilla en un Centro especializado, que dispone de los equipos apro-
piados.

En esta maquina esta previsto el uso de cuchillas con el cédigo:

81004341/3 (para modelo 434)
81004346/3 (para modelo 484)
81004398/0 * 81004459/0 (para modelo 534)

Las cuchillas deberan estar marcadas siempre A . Dada la evolucion
del producto, las cuchillas arriba indicadas podran ser sustituidas por
otras, con caracteristicas andlogas de intercambiabilidad y seguri-
dad de funcionamiento.

Volver a montar la cuchilla (2) con el cédigo y la marca dirigidos ha-
cia el terreno, siguiendo la secuencia indicada en la figura.

Apretar a fondo el tornillo central (1) con una llave dinamométrica, ca-
librada a 35-40 Nm.

En los modelos con traccidn, la tensidn correcta de la correa
se obtiene por medio de la tuerca (1), hasta obtener la medida indi-
cada (6 mm).

Para recargar una bateria descargada, conectarla al carga-
dor de baterias (1) segun las instrucciones del manual de manteni-
miento de la bateria.

No conectar el cargador de baterias directamente al borne del mo-
tor.

No es posible arrancar el motor utilizando el cargador de baterias
como fuente de alimentacion, pues este Ultimo podria dafarse.

Si se prevé no utilizar la cortadora de pasto durante un largo periodo,
desconectar la bateria del cableado del motor, asegurando en cual-
quier caso un buen nivel de carga.

[ 5. TUTELA DEL MEDIO AMBIENTE \

La proteccion del ambiente debe ser un aspecto relevante y priori-
tario en el uso de la maquina, a beneficio de la convivencia civil y del
ambiente en el que vivimos.

- Evitar ser un elemento de disturbio para los vecinos.

- Respetar escrupulosamente las normas locales sobre la elimina-
cion de los materiales después del corte.

- Respetar escrupulosamente las normas locales sobre la elimina-
cién de embalajes, aceites, gasolina, baterias, filtros, partes de-
terioradas o cualquier elemento con fuerte impacto ambiental;
estos residuos deben separarse y entregarse a los centros de re-
cogida especificos que realizaran al reciclaje de los materiales,

- Enelmomento de la puesta fuera de servicio, no abandonar la ma-
quina en el ambiente, debera contactar con un centro de recogida,
segun las normas locales vigentes.

[ 6. ACCESORIOS |

ATENCION: Para su seguridad esta absolutamente prohibido mon-
tar cualquier otro accesorio ademas de aquellos proyectados ex-
presamente para el modelo y el tipo de su maquina, incluidos en la
lista siguiente.

Kit “Mulching” (si no estuviera suministrado)
Desmenuza el césped cortado y lo deja en el prado como alterna-
tiva a la recogida en la bolsa.

En caso de dudas o problemas, contactar con el Servicio de Asis-
tencia mas cercano o a su Distribuidor.
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NORMAS DE SEGURANGA

DEVEM SER OBSERVADAS RIGOROSAMENTE

IMPORTANTE - LEIA COM ATENGAO ANTES DE USAR A MAQUINA
GUARDE PARA NECESSIDADES FUTURAS

[A) TREINAMENTO |

1) Leia as instrugdes com atengao. Familiarize-se com os comandos e o

uso apropriado do cortador de relva. Aprenda a parar rapidamente o motor.

2) Utilize o cortador de relva exclusivamente para a finalidade a qual é desti-

nado, isto &, o corte e a recolha da relva. Qualquer outro uso pode ser perigoso

e causar danos a pessoas e/ou coisas. Incluem-se no uso impréprio (como por

exemplo, mas néo sd):

- transportar pessoas, criangas ou animais na maquina;

fazer-se transportar pela maquina;

usar a maquina para rebocar ou empurrar cargas;

usar a maquina para a recolha de folhas ou detritos;

- usar a maquina para aparar as sebes, ou para cortar a vegetagdo que nao
¢ do tipo relvado;

- utilizar a maquina por mais de uma pessoa;

- acionar a lamina nas éreas sem relva.

3) Nunca permita que o cortador de relva seja utilizado por criangas ou por

pessoas que nao tenham a capacidade necessaria para entender as instru-

¢des. As leis locais podem estabelecer uma idade minima para o utilizador.

4) Nunca utilize o cortador de relva:

- se houver pessoas, sobretudo criangas, ou animais nos arredores;

- se o utilizador tomou farmacos ou substéncias consideradas nocivas as
suas capacidades de reflexos e atencéo.

5) Lembre-se que o operador ou o utilizador é responsavel por acidentes e im-

previstos que possam ocorrer com outras pessoas ou com a sua propriedade.

[B) OPERACOES PRELIMINARES \

1) Durante o corte, use sempre calgados robustos e calga comprida. Nao

acione o cortador de relva com os pés descalgos ou com sandalias.

2) Verifique a fundo toda a &rea de trabalho e retire tudo o que possa ser eje-

tado pela maquina ou danificar o grupo de corte e o motor (pedras, ramos, ara-

mes, 0ss0s, etc.).

3) ATENGAO: PERIGO! A gasolina ¢ altamente inflamével.

- guarde o combustivel em recipientes apropriados;

- abaste¢a 0 combustivel, utilizando um funil, somente ao ar livre e ndo fume
durante esta operagdo e todas as vezes que manusear o combustivel;

- encha o tanque antes de acionar o motor; nao adicione gasolina e nem tire
a tampa do tanque quando o motor esta a funcionar ou esté quente;

- se a gasolina transbordar, ndo acione o motor, mas afaste o cortador de
relva do local onde o combustivel foi derramado, e evite que se crie a pos-
sibilidade de incéndio, até o combustivel ter evaporado e os vapores da ga-
solina dissolvidos;

- recoloque sempre e aperte bem as tampas do tanque e do recipiente da ga-
solina;

4) Substitua os amortecedores de escape danificados

5) Antes de qualquer utilizagao, faga uma verificagcdo geral e especifica-

mente do aspecto das laminas, e controlar que os parafusos e o mecanismo

de corte estao gastos ou danificados. Ldminas ou parafusos gastos ou dani-
ficados devem ser trocados em bloco, a fim de manter o balanceamento.

6) Antes de iniciar o trabalho, monte as prote¢des na saida (saco ou para-pe-

dras).

[C) DURANTE A UTILIZACAO |

1) Né&o acione o motor em lugares fechados, onde podem acumular-se os ga-
ses perigosos de monoxido de carbono.

2) Corte a relva somente com a luz do dia ou com boa iluminag&o artificial.
3) Se possivel, evite trabalhar na relva molhada.

4) Verifique sempre o proprio ponto de apoio nos terrenos em declive.

5) Nunca corra, mas ande; evite ser puxado pelo cortador de relva.

6) Corte no sentido transversal ao declive e nunca para cima e para baixo.
7) Preste a maxima atencdo na troca de diregao nos declives.

8) Nao corte sobre terrenos com declive superior a 20°.

9) Preste a maxima atengdo quando puxar o cortador de relva na propria di-
recao.

10) Pare alamina se o cortador de relva deve ser inclinado para o transporte,
ao atravessar superficies sem relva, e quando o cortador de relva for trans-
portado de ou para a drea que deve ser cortada.

11) Nunca acione o cortador de relva se as protegoes estiverem danificadas
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ou sem o saco de recolha da relva ou o para-pedras.

12) Nao altere as afinagdes do motor nem deixe que o motor atinja um regime

excessivo de rotagoes.

13) Nos modelos com tracao, desengate o engate da transmiss&o as rodas,

antes de acionar o motor.

14) Arranque o motor com cuidado conforme as instru¢des e mantendo os

pés bem distantes da lamina.

15) Nao incline o cortador de relva para o arranque. Efetue o arranque sobre

uma superficie plana e sem obstaculos ou relva alta.

16) Né&o aproxime méaos e pés ao lado ou em baixo das partes rotativas. Fi-

que sempre longe da abertura de escape.

17) Né&o erga ou transporte o cortador de relva quando o motor estd a fun-

cionar.

18) Pare o motor e solte o cabo da vela:

- antes de fazer qualquer coisa em baixo do dispositivo de corte ou antes de
desentupir o canal de descarga;

- antes de controlar, limpar ou trabalhar no cortador de relva;

- depois de ter batido contra um corpo estranho. Verifique eventuais danos no
cortador de relva e efetue as reparagdes necessarias antes de usar nova-
mente a maquina;

- se o cortador de relva comecar a vibrar de maneira estranha (Procure ime-
diatamente a causa das vibragdes e providencie os controlos necessarios
junto a um Centro Especializado).

19) Pare o motor:

- todas as vezes que o cortador de relva for deixado sem vigilancia, Nos mo-
delos com arranque elétrico, tire também a chave;

- antes de abastecer com combustivel;

- todas as vezes que for tirado ou recolocado o saco de recolha da relva;

- antes de regular a altura de corte.

20) Reduza o gas antes de parar o motor. Feche a alimentag¢&o do combus-

tivel no fim do trabalho, seguindo as instrugdes fornecidas no manual do mo-

tor.

21) Durante o trabalho, mantenha sempre a distancia de seguranca da lamina

rotativa, dada pelo comprimento do guiador.

[D) MANUTENGCAO E ARMAZENAGEM

1) Mantenha bem apertados os parafusos e as porcas, para ter certeza que
a maquina esteja sempre em condi¢cdes seguras de funcionamento. Uma
manutengéo regular é indispensével para a seguranca e para manter o nivel
do rendimento.

2) Nao guarde o cortador de relva com gasolina no tanque dentro de um am-
biente onde os vapores da gasolina possam alcangar uma chama, uma fa-
gulha ou uma forte fonte de calor.

3) Deixe arrefecer o motor antes de colocar o cortador de relva em qualquer
ambiente.

4) Para diminuir o perigo de incéndio, mantenha o motor, 0 amortecedor de
escape, o compartimento da bateria, bem como o local do depésito de ga-
solina, livres de residuos de relva, folhas ou graxa excessiva. Nunca deixe relva
cortada em recipientes num local fechado.

5) Verifique com frequéncia o para-pedras e 0 saco de recolha de relva, para
controlar o seu desgaste ou danificagao.

6) Se for preciso esvaziar o tanque, efetue esta operagéo ao ar livre e com
o motor frio.

7) Use luvas de trabalho para a desmontagem e remontagem da lamina.

8) Preste atengdo no balanceamento da lamina quando for afiada. Todas as
operagdes relativas & lamina (desmontagem, afiagdo, balanceamento, re-
montagem e/ou substituicdo) sdo trabalhos dificeis que exigem uma com-
peténcia especifica para além do uso de ferramentas apropriadas; por razdes
de seguranga, é preciso, portanto, que sejam sempre realizados por um ser-
Vigo especializado.

9) Por motivos de seguranga, nunca use a maquina com partes consumidas
ou danificadas. As pegas devem ser substituidas e nunca reparadas. Use pe-
¢as sobressalentes originais. As pe¢as de qualidade nédo equivalente podem
danificar a maquina e prejudicar a sua seguranca.

[E) TRANSPORTE E MOVIMENTACAO

1) Todas as vezes que for necessario movimentar, elevar, transportar ou in-

clinar a maquina, é preciso:

- usar luvas de trabalho resistentes;

- segurar a maquina nos pontos que oferecem uma garra segura, levando
em consideragéo o peso e a sua distribuigéo.

- usar um nimero de pessoas adequado ao peso da maquina e as carac-
teristicas do meio de transporte ou do lugar no qual deve ser colocada ou
removida.

2) Durante o transporte, fixe adequadamente a maquina por meio de cabos

ou correntes.



NORMAS DE USO

Para o motor e a bateria (se prevista) leia os manuais de ins-
trucoes respectivos.

NOTA - A correspondéncia entre as referéncias contidas no texto e
as respectivas figuras (situadas nas pag. 2 - 3) é dada pelo numero
que antecede cada paragrafo.

[ 1. FINALIZACAO DA MONTAGEM \

NOTA - A maquina pode ser fornecida com alguns compo-
nentes ja montados.

ATENCAO - A desembalagem e a finalizagdo da montagem de-
vem ser efetuadas sobre uma superficie plana e sélida, com
espaco suficiente para a movimentacdo da maquina e das
embalagens, sempre com a utilizacao das ferramentas apro-
priadas.

A eliminacédo das embalagens deve ocorrer segundo as dis-
posicoes locais vigentes.

Finalize a montagem da maquina seguindo as indicacoes fornecidas
no manual de instrugées que acompanham cada componente a
montar.

E Nos modelos com arranque elétrico, ligue o cabo da bateria
no conector da fiagdo geral do cortador de relva.

[ 2. DESCRICAO DOS COMANDOS \

NOTA - O significado dos simbolos indicados nos comandos
esta explicado na pagina 4 e seguintes.

@ Comando do acelerador

O acelerador é comandado pela alavanca (1).

As posicoes da alavanca sdo indicadas pela relativa etiqueta.

Em alguns modelos é previsto um motor com regime fixo, sem ne-
cessidade de acelerador.

@ Alavanca do travao lamina

O travao da lamina é comandado pela alavanca (1), que devera ser
retida contra o guiador para o arranque e durante o funcionamento
do cortador de relva.

O motor para ao soltar a alavanca.

@ Alavanca de engate da tracao

Nos modelos com tragéo, o avanco do cortador de relva é efetuado
com a alavanca (1) empurrada contra o guiador.

O cortador de relva para de avangar ao soltar a alavanca.

Regulacéo da altura de corte

A regulagdo da altura de corte é realizada mediante as respectivas
alavancas (1).

As quatro rodas deverao ser reguladas com a mesma altura.
EXECUTE A OPERAGAO COM A FACA PARADA.

[ 3. CORTE DA RELVA |

NOTA - Esta maquina permite efetuar o corte do relvado em varias
modalidades; antes de iniciar o trabalho é oportuno predispor a ma-
quina conforme como se deseja executar o corte da relva.
EXECUTE A OPERAGAO COM O MOTOR DESLIGADO.

Predisposi¢éo para o corte e a recolha da relva
no saco
- Erga o para-pedras traseiro (1) e enganche corretamente o saco
(2) como indicado na figura.

Predisposicao para o corte e a descarga traseira
darelva
- Remova o saco e verifique que o para-pedras traseiro (1) fique
abaixado estavelmente.
- Nos modelos com possibilidade de descarga lateral: verifique
que a tampa lateral (4) esteja abaixada.

@ Predisposicao para cortar e picar a relva
(funcé@o “mulching” - se prevista)

- Nos modelos com possibilidade de descarga lateral: verifique
que a tampa lateral (4) esteja abaixada.

- Erga o para-pedras traseiro (1) e introduza a tampa defletora (5)
na boca de saida segurando-a ligeiramente inclinada para a di-
reita; depois fixe introduzindo os dois pinos (6) nos furos previs-
tos até provocar o encaixe do dente de engate (7).

Para remover a tampa defletora (5), levante o para-pedras (1) e
prima no centro para desenganchar o dente (7).

Predisposicao para o corte e a descarga lateral

da relva (se previsto)

- Erga o para-pedras traseiro (1) e introduza a tampa defletora (5)
na boca de saida segurando-a ligeiramente inclinada para a di-
reita; depois fixe introduzindo os dois pinos (6) nos furos previs-
tos até provocar o encaixe do dente de engate (7).

- Introduza o defletor de descarga (6) como indicado na figura.

- Feche de novo a tampa lateral (4) de forma que o defletor (8) fi-
que bloqueado.

Para remover a tampa defletora (5), levante o para-pedras (1) e
prima no centro para desenganchar o dente (7).

@ Arranque do motor

Para o arranque, siga as informac¢des do manual do motor, depois
puxe a alavanca do travao da lamina (1) contra o guiador e puxe fir-
memente pelo manipulo do cabo de arranque (2).

Nos modelos com arranque elétrico, puxe a alavanca do travao da
l&mina (1) contra o guiador e vire a chave de contato (3).

@ Corte darelva

* No caso de “mulching” ou descarga traseira da relva
evite sempre de remover uma grande quantidade de relva. Nao re-
mova mais do que um tergo da altura total da relva numa sé pas-
sada! Adapte a velocidade de avango com as condigoes do rel-
vado e com a quantidade de relva removida.

* No caso de descarga lateral (se previsto)
é recomendavel efetuar um percurso que evite descarregar a
relva cortada pelo lado do relvado ainda por cortar.

CONSELHOS PARA O CUIDADO DO RELVADO

Cada tipo de relva apresenta caracteristicas diversas e pode, por-
tanto, exigir modalidades diferentes para o cuidado do relvado; leia
sempre as indicagdes contidas nas embalagens das sementes com
relagdo a altura de corte, relacionadas as condigdes de crescimento
da regido onde se esta.
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E preciso levar em consideracéo que a maior parte da relva é com-
posta por uma haste e por uma ou mais folhas. Se as folhas s&o cor-
tadas totalmente, a relva danifica-se e o crescimento sera mais di-
flcil.

Em linha geral, podem valer as seguintes indicagoes:

- um corte muito baixo provoca puxdes e desbastes no tapete de
relva, com um aspecto “de manchas”;

- no verao, o corte deve ser mais alto para evitar a secagem do ter-
reno;

- nao corte a relva quando estiver molhada; isso pode reduzir a efi-
ciéncia da lamina para a relva que fica presa e provocar puxdes
no tapete de relva;

- no caso de relva muito alta, € bom efetuar o primeiro corte na al-
tura maxima permitida pela maquina, seguido de um segundo
corte a distancia de dois ou trés dias.

O aspecto do relvado sera melhor se os cortes forem efetuados sem-
pre na mesma altura e alternadamente nas duas direcdes.

Fim do trabalho

No fim do trabalho, solte a alavanca (1) do travao e desprenda o ca-
puz da vela (2).

ESPERE A PARAGEM DA LAMINA antes de efetuar qualquer tipo
de operagéo.

Nos modelos que forem equipados, tire a chave de contato (3).

| 4. MANUTENCAO ORDINARIA |

IMPORTANTE - A manutencéo regular e minuciosa é indis-
pensavel para manter ao longo do tempo os niveis de segu-
ranca e os desempenhos originais da maquina.

Guarde o cortador de relva em lugar seco.

1) Use luvas de trabalho resistentes antes de qualquer operagéo de
limpeza, manutencéo ou regulagao da maquina.

2) Lave a maquina cuidadosamente com agua depois de cada
corte; remova os detritos de relva e a lama acumulados dentro do
chassis para evitar que, ao secar, possam dificultar o arranque
sucessivo.

3) A pintura da parte interna do chassis com o tempo pode sair de-
vido a agdo abrasiva da relva cortada; nesse caso, atue imedia-
tamente retocando a pintura com uma tinta antiferrugem, para
prevenir a formagao de ferrugem que levaria a corrosao do me-
tal.

4) Se for necessario ter acesso a parte inferior, incline a maquina ex-

clusivamente pelo lado indicado no manual do motor, seguindo

as relativas instrugoes.

Nos modelos que preveem a descarga lateral, é preciso re-

mover o defletor de descarga (se montado - @ 3.1.d).

Evite derramar gasolina nas partes de plastico do motor ou da

maquina para evitar de estraga-las e limpe imediatamente todos

os restos de gasolina que porventura tenham caido. A garantia

n&o cobre os danos nas partes de plastico causados pela gaso-

lina.

o
~

Cada operacao na lamina deve ser feita junto a um Centro
especializado, que dispde das ferramentas mais apropriadas.
Nesta maquina esta previsto o uso de laminas com o cédigo:

81004341/3 (para modelo 434)
81004346/3 (para modelo 484)
81004398/0 * 81004459/0 (para modelo 534)
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As laminas deverao sempre ser marcadas A . Devido a evolugéo do
produto, as laminas acima citadas poderéo ser substituidas com o
tempo por outras com caracterlsticas semelhantes de intercdmbio
e seguranga de funcionamento.

Remonte a lamina (2) com o cddigo e a marcagéo viradas na dire-
¢éo do terreno, seguindo a sequéncia indicada na figura.

Aperte o parafuso central (1) com uma chave dinamométrica, cali-
brada a 35-40 Nm.

Nos modelos com tragao, a tenséo correta da correia deve
ser efetuada por meio da porca (1), até chegar na medida indicada
(6 mm).

Para recarregar uma bateria descarregada, ligue-a no car-
regador de baterias (1) segundo as instru¢ées do manual de ma-
nutencao da bateria.

N&o ligue o carregador de bateria diretamente no borne do motor.
Nao é possivel dar o arranque no motor utilizando o carregador de
bateria como fonte de alimentacéo, pois 0 mesmo podera estragar.
Se for prevista a ndo utilizagéo do cortador de relva durante um longo
perlodo, desligue a bateria da cablagem do motor, garantindo de
qualquer maneira um bom nivel de carga.

[5. PROTECAO DO MEIO AMBIENTE \

A protecao do ambiente deve ser um aspecto relevante e prioritario
no uso da maquina, para o beneficio da convivéncia civil e do am-
biente no qual vivemos.

- Evite ser um elemento de incémodo para com a vizinhanga.

- Siga rigorosamente as normas locais para a eliminagéo dos ma-
teriais residuais depois do corte.

- Siga rigorosamente as normas locais para a eliminagéo de em-
balagens, partes deterioradas ou qualquer elemento com forte im-
pacto ambiental; estes residuos ndo devem ser jogados no lixo,
mas devem ser separados e entregues nos centros de recolha
apropriados, que providenciardo a reciclagem dos materiais.

- No momento da colocagéo fora de servigo, ndo abandone a ma-
quina no meio ambiente, mas dirija-se num centro de recolha, em
conformidade com as normas locais vigentes.

[ 6. ACESSORIOS \

ATENCAO: Para a sua seguranca é taxativamente proibido montar
qualquer outro acessorio para além daqueles incluidos na lista a se-
qguir, projetados expressamente para 0 modelo e o tipo de sua ma-
quina.

Kit “Mulching” (se nao fornecido com a maquina)
Tritura bem fina a relva cortada e deixa-a ficar no relvado, como al-
ternativa para a recolha no saco.

No caso de qualquer duvida ou problemas, entre em contato com o
Servico de Assisténcia mais préximo ou o seu Revendedor.



KANONEZ AS®AAEIAS

NA THPOYNTAI NPOZEKTIKA

ZHMANTIKO - AIABAZTE MPOZEXTIKA MPIN THN XPHZH THZ
MHXANHZ. AIATHPHZTE TO lA MEAAONTIKH ANATKH ZYMBOYAHZ

[A) EKMAIAEYZH \

1) AloBACTE IPOGEKTIKA TI§ 08NYieG. ESoIelwOE(TE e TOUG XEIPLOHOUG

Kal e Tnv KataAAnAn xpron tou xAookorttikou. Mabete va otauatate yprn-

yopa Tov KivnTripa.

2) Xpnolloroleite TO XAOOKOTITIKO Yia TO OKOTIO YLa TOV OTIoio TipoopileTal,

SnAadn yla tnv Kot Kat tepLouANoYT) TNG ¥Aong. Omoladnimote AAAN xprion

uropei va eivar emikivéuvn kat va ripo&evrioet BAABES 1) atuxripata. Qg aka-

TAAANAN xprion (oav mapddetypa, aAAd dxL pévo) Bewpeitat:

- 1 HeTadopd Mavw 0To PNXAVNUA aTOPWY, AWV 1} {WwV,

- 1 peTagpopd oag amno To unxavnua,

- 1] XPr|ON TOU UNXAVIAUATOG Yla TN PULOUAKNOM 1) TO OTIPWELHO PopTiwy,

— 1) XPN0M TOU UNXAVIIATOG Yia TO HAZENA GUAAWY 1) UTIOAEWUUATWY,

— 1) XP|ON TOU UNXAVAHATOG Yia TO KAGSEHA BAUVWY 1) VL0l TO KOYIHO PUTWV,

- T XPr)OT TOU UNXAVIHATOG amd TEPLOTATEPA ATOHA,

— T XPrI0T TOU HaXaLPLoU O€ TIEPLOXES XWPIG XAN.

3) Moté Pnv eTUTPEMETE TN XPENOT) TOU XAOOKOTITIKOU O€ TtaIdLA 1) 0€ ATopa

TI0U SEV £X0UV KaTavoroel Tig 0dnyieg. H Tottkr) vopoBeoia umopei va opi-

CeL Vv eAdLoTN NAKia Tou XelpLoT.

4) TMoté pn XPnOLUOTIOLEITE TO XAOOKOTITIKO:

- e dTopa, ld1kd rtawdid, 1 {wa yUpw armd autd

- 0€ TIEPITITWOT TIOU 0 XELPLOTNAG EXEL TIAPEL HAPUAKA 1) OUCIEG TIOU UEL-
(WVOUV TA AVTAVAKAQOTIKA Kl TNV TIPOCOXT TOU.

5) Na BupdoTe 6Tl 0 XEIPLOTNG 1) 0 XPrioTNG €ival uevBuvog yla Ta atuxr-

MaTA KAl TA ATPOOTTTA TIOU UITopei va oupBolv o dAAa dtoua 1y otnv 161o-

Ktnoia Toug.

[B) MPOKATAPKTIKES ENEPTEIEZ \

1) Katd tnv korm, dopdte mavTa yepd Urodrata Kat HaKPLA TavTaAdvia.
Mn Balete oe Aettoupyia T XAOOKOTITIKG EUTIOANTOL 1) hopwvTag MESIAQ.
2) EA&yETe KaAd 6Ao TO XWPO epyaoiag Kat adalpéote oTdrimote Ba pro-
poUoE va eKTOEEUTEL ATd TO UNXAVNMA 1) VA KATACTPEWEL TN HOVASA KOTIG
KaL ToV KvnTrpa (METPeg, oUppata, KOKAAd, KATL).

3) MPOZOXH: KINAYNOZ! H Beviivn eival dkpwg eVpAeKT.

- UAGETE TO KAUOLUO O€ EBIKA UTITOVLa,

- TIPOCOEOTE KAUGIHO, XPNOLOTIOWWVTAG EVA XWVi, HOVO O AVOIKTOUG XW-
POUG Kal YNV Kamvilete katd tn Sidpkela autnig g dladikaciog Kabwg Kat
KdBe Popd Tov XelpileoTe Ta KAVOA.

- yepiote 1o pelepPBoudp mpv PAAete oe Aettoupyia Tov Kwvntpa. Mnv
nipooBETeTE Bevdivn 1) adaipeite To TIwA Tou pedepBoudp dTav o Kvntn-
pag Bpioketal oe Aettoupyia 1 eivat {eaTog;

- avn Bevdivn Eexelhioel, pnv BAAETE Tov KIVNTripa o€ Aettoupyia, aAAd aro-
KpivaTte To XAOOKOTITIKS artd Tnv TepLoxT) 6Tou XUBNKe To KaUoo Kat aro-
dUYETE VA SNUOUPYNOETE OUVONKES TIUPKAYLAG, HEXPLG OTOU N Beviivn
e€atpioTel TEAEiWG Kal oL atpoi TG dlaokopTioTel

- EavaPdAte kat odiETe KaAd T TWHATA TOU PE(EPBOUAP KAl TOU HIMVTOVIOU
Beviivng.

4) AVTIKOTOOTHOTE TOUG EAATTWUATIKOUG OLYAOTIPES.

5) Mpiv amd ™ xpriom, KAVETE Evav YEVIKO EAEYXO KOl CUYKEKPLUEVA EAEYETE

TIq Aermideg kat av ot Bideg kat n povasda kormg £xouv umooTei dpBopd 1y {n-

pd. Avtikataotiote €€ 0AoKANPoU TIG AeTtidEG Kat TIG BibeG Tou €xouv utto-

otel {nua n ¢Bapei woTe va SlatnproeTe TNV loopportia.

6) Mpw apxioete TV epyacia, TOMOBETAHOTE TO GAKO TIEPIOUAAOYNG 1) TNV

TpooTacia yla Tiq mMETPES.

[C) KATA TH XPHZH |

1) Mn Balete o€ AeiToupyia TOV KIVITHPA O€ KAELOTOUG XWPOUG, OTIOU UTTo-
pPOUV Va CUYKEVTPWOOUV eMiKivéuvol karvol §10&etdiou Tou avepaka.

2) Epyddeote pudvo oto pwg TG NUEPAS 1 e KAAS TEXVNTO GWTIONO.

3) Av eivat duvatdv, anopelyete va epyddeoTe mMavw o€ BPeYUEVN XAON.
4) Ze emikAviy €6aédn TPooEETE va Un XACETE TNV LOOPPOTTIa 0ag.

5) Moté va unv Tpéxete, aAAG va epriatdre. ArodeuyeTe va oag TpaBd to
XAOOKOTTTIKO.

6) 2TIq AQYLEQ va KOBETE TN XAON A& Kal TIOTE amd Ta MAvVW TIPoG Ta KATW.
7) Xpewdletal laitepn mpoooyn 6tav aAAAalete kateubuvon oe TAAYLEG.
8) Mnv ko6Bete o€ £6adn pe kAion Tou urtepPaivel Tig 20 LOIPES.

9) Anauteital 1dlaitepn ooy OTav TPaBATe T XAOOKOTITIKO TIPOG TO HE-
pog 0ag.

10) ZTOUATAOTE TO HOXQAipL KOTIG OTAV YEPVETE TO XAOOKOTITIKO YIal TN e~
Tadopa, otav Slacyilete emudaveleq xwpiq XAon Kat 6tav PETADEPETE TO

XAOOKOTTTIKO aTtd 1) TIPOG TNV TIEPLOXT) TIOU TIPETIEL VA KOYETE.

11) Mn XPnOWOTIOLEITE TO XAOOKOTITIKO UE EAATTWHATIKEG TIPOOTAGIES T

XWPIQ TO Ko TIEPIOUAAOYTIG XAOGNG 1) TNV TIPOCTACIA YIa TIG TIETPES.

12) Mnv aA\adete Tig pubuioelg Tou KivnTripa Kat Pnv Tov aveBdadete og ugn-

AEG OTPODES.

13) Zta HOVTEAQ [E OaoudV, AMEUTTAOKAPETE TN PETAS00T KivoNng 0Toug

TPOXOUG, TIpLV BAAETE O€ AELTOUPYIA TOV KIVNTHPA.

14) EKKIVIOTE TOV KIVNTipa pe TIPOoOoXT) akoAouBwvTag Tiq odnyieq kat

KPATWVTAG TA TIOSIA LaKPLA artd Tn Aettida.

15) Mn y€pveTe T0 XAOOKOTTTIKO YIa va To BE0ETe o€ Aettoupyia. H emiddvela

€KKivnong mpémel va ival emimedn Kat Xwpig epmodia 1 ugmAn xAom.

16) Mnv mAnotdlete x€pta 1 modia dirAa 1 KATw arnd Ta MepLoTPEPOUEVa

Tpfpata. Na otékeoTe mavTta pakpla and v €060 tng XAong.

17) Mn onNKWVETE 1) HETADEPETE TO XAOOKOTITIKO OTAV O KIvnTrpag Bpioke-

Tal o€ Aetroupyia.

18) ZTapatroTe TOV KIVNTPA KaL AOCUVEESTE TO KAAWSLO TOU MIoudi:

- TIpLv amno omoladnmote enéupaocn Katw and v Aemida 1 ripwv EedppdEete
mv €£080 ™G XAONG.

- Tipv eAEYEETE, KABapPIoETE 1) EPYAOTEITE TIAVW OTO XAOOKOTTTIKO;

- oTav xturmoete éva &€vo owpa. EAEYETe av evdexopévwg To XAooko-
TITIKO £XEL UTTOOTEL {NUIEG KAt EKTEAEDTE TIG AMOPAITNTEG ETIOKEVES TIPIV
XPNOLOTIOMOETE KAL TIAAL TO UNXAVNUA;

- av To XAOOKOTITIKG apyioel va doveital pe avwuaio tpomo (Avadntmote
ApEoWS TNV AITia TWV SOVAoEWV KAl TIPOREITE TNV AVAYKAI AEITOUPYIKY|
embewpnon oe éva Egeldikeupévo KEvtpo unootipténg).

19) ZrapatioTe Tov Kivnthpa:

- K@Be dopd Tou adrVeTe APUAAKTO TO XAOOKOTITIKS. 2TA NAEKTPOKIVNTA
povTENa, adalp€oTe Kal To KAELS;

- TIpWV yepioeTe To pelepBoudp

- K&Be dopd Tou adalpeiTe 1) TOTOOETEITE TO 0AKO TEEPIOUANOYNG XAONG

- TPV PUBKIOETE TO UYOG KOTTNG.

20) Mewwote 10 YKAQL TOU KivnTrpa Tiptv Tov oPrioete. KAeioTe v tpodo-

Sooia Tou kauoipou peTd To TENOG TG epyaciag akoAouBwvTag Tiq odnyieg

TI0U avaypdgovTal 0To EYXELPIBIO TOU KIvnTHpa.

21) Katd v epyaocia, Slatnpeite mavta my anootacn acpaAeiag and v

TIEPLOTPEPOLEVN AETIOA, TTIOU 0aG TTIAPEXETAL ATO TN XELPOAAPBN.

[D) SYNTHPHXH KAl ANOGHKEY=H

1) Ta ma&uadia kat ot Bideg mpémel va eival kahd odtyéva, wote va eiote
otyoupol OTL T0 Pnyavnua Aettoupyel pe aoddAela. Mia TakTiki ouvtripnon
€ival ONUAVTIKY yla TV aodAAELa KAl yLa T SLaTrpnon Twv emdooewv.
2) Mn puAacoete T0 XAOOKOTITIKO e Beviivn oTo pedepPoudp o€ KAEIOTOUG
Xwpoug émou ot atpoi TG Beviivng Urnopei va ekTeBouv oe GAOYES, oTtiv-
B1peg 1 pwa Tmyn Beppdnrag.
3) Mpwv PUAAGEETE TO XAOOKOTITIKO GE KAELOTOUG XWPOUG APrjOTE TOV KIvN-
TNPA VA KPUWOEL
4) Tia va HEWOETE TOV KivOUVO TTUPKAYIAG, OTOV KIVITIPA, OTO OLyaoTtripd TG
eEdTuIoNg, 0N Brjkn TG ratapiag Kat aTo Xwpo Tou pedepBoudp Beviivng
Sev TIPETEL VAl UTIAPYXOUV UTTOAEIMpATA XAONG, GUAAA 1) uTtEPPBOAIKS Ypdoo.
Mnv adrivete Soxeia Le KOUUEVN XAON HETA OE KAELOTOUG XWPOUG.
5) EA&yxeTe ouxVd TNV TIPOOTAGIA Yl TIG TIETPEG KAL TO GAKO TIEPIGUAAOYNG
¥Aong, yla va Befawwdeite av €xouv dOapei.

6) Av TIpETEL Va EKKEVWOEL TO VTEMOYITO, TIPAYHATOTOWOTE TO OE AVOL-
KToUG XWPOUG Kal pe kpUo KivnTrpa.
7) Tia mv TomoBETnon Kat adaipeon g Aemidag mpémel va popdte yavTia
epyaoiag.
8) ®povtioTe TV IWoopportia ™G Aemidag, dtav TpoxideTal. OAeg oL evépyeleq
Tiou adopovv TV Aemida (adaipeon, Tpdxioua, QuyooTadIoN, TOTIOOETON
y/Kat avTikataoTaon) eival EpYacieg TOU AMALToUV EISIKEG YVWOELS KABWS
Kat tm xpron etdikov eEomALopo. Na Adyoug acpaeiag Ba TpeneL CUVENWG
va ekteAouvTal and eEEISIKEVIEVO TuveEpPYE(D.
9) MNa Adyoug achaAeiag, TIOTE U XPNOLOTIOLEITE TO UNXAVNHa pe eEapTN-
parta mov £xouv dBapei 1) urtootel {nuid. Ta eEaptrata dev mpémel va emi-
okevadovtal aAAd va avTikabloTwvTal. XpnolloToleite yviiola avtaiia-
KTIKA. AVTOAAGKTIKA KOKNG TIOLOTNTAG UTOPOUV va TIpogevroouv {nud oto
unxavnua kat va B€gouv oe kivuvo tnv acpdAeld oag.

[E) META®OPA KAI METAKINHZH \

1) KdBe dpopd mou eival avaykaio va UETAKIVIOETE, Va AVUPWOETE, Va He-
TapEPETE 1 va YeipeTe TO pnxdvnua:

HopEoTE aVOEKTIKA YAVTIO EPYAOIAG,

TIACTE TO UNYXAVNUA OE ONUEID TTIOU TIPOOHEPOVY AoPAAES KPATNUA Aau-
Bdvovtag umdyn To BAPOS Kat TNV KATAVOWr Tov,

XPNOLUOTOMoTE KATAAANAO APLOUO ATOUWY Yia TO BAPOG TOU UNXAVIiHa-
TOG, TO XOPOKTNPLOTIKA TOU PETADOPLKOU HECOU 1) TOU Onueiou GopTwong
Kal EKPOPTWONG.

2) Katd m petadopd, 0TEPEWOTE KATAAANAA TO MNXAVNMA LE OXOWVIA 1)
aAuoiSeg.
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KANONIZMOI XPHEHS

Ma Tov KivnTrpa Kat TV pratapia (av mpopAénetat) Siapd-
OTE TA AVTIoTOLXa EYXELPISIa 0SNYLWV.

ZHMEIQZH - H avtioTolia LeTagY TwV avapopwV TOU KEWEVOU
KL TWV avTioTol WV eOVWY (oTiq oe. 2 - 3) Baoiletal otov aplbpuo
TIoU Tiponyeital Kabe mapaypadou.

[ 1. ONOKAHPQZTE TH ZYNAPMOAOIHZH |

ZHMEIQZH - To unxdavnua umopei va datibetal ue oplopéva
€EapTHATA HOVTAPIOUEVA.

MPOZOXH - H amocuckevacia kat ) 0OAOKAI|pwor Tng cuvap-
HOAGYNONG TIPEMEL VA YivovTal TAVW OE Lia EMMedn kat oTa-
Oepn) emidpavela, HE EMAPKN XWPO Yyia TN HETAKIVNON TOU
HNXAVIHATOG Kal TWV UAIKWVY GUOKEVAGCIAG, XPCLUOTIOIV-
Tag avta Ta KatdAAnAa epyaleia.

H améppupn Twv VAIKWV CUCKEVAGIAG TIPETEL va YiveTal
oUWV HE TNV IoXUouca vopodeaia.

OAOKANPWOATE TNV GUVAPHOAGYNON TNG UNXAVNS aKOAOUBWVTAG
TG urtodei&elg Tou mapexovral ota GUAAA 0dNyLWV TIOU GUVO-
SevoUV KABE EEAPTNIA TIPOG CUVAPHOAGYNO.

E 2T0 MOVTEAA € NAEKTPIKY| EKKIVNON, CUVSEDTE TO KAAWSIO
™G Hnatapiag oTo cUVSETHPA YEVIKNG KAAWSIwoNg Tou XAOOKO-
TITIKOV.

[ 2. NEPIFPA®H TON XEIPIZTHPION \

ZHMEIQZH - H onpagcia Twv cupBoAwv ota Xelplotnpla e§n-
yeitat otn o€A. 4 Kal ETOUEVEG.

@ Xeiptotnpro Mkadiov

To yKAQL eAéyxeTal amo To HOXAO (1).

O1 6€0¢e1g TOU HOoXAOU daivovTal aTnv avTioTolyn Tivakida.

Ze UePIKA JOVTEAQ TIPOBAETIETAL €VaG KIVNTNPAG e 0TabepO
aptBpd otpodwv, XwpIig avaykn ykallov.

@ MoxAog mEdnong Aemidag

To Pppévo TG Aettidag eAEyxeTaL amod To HoxAO (1), TTou TpEmeL va
eival TpaBnyHEVOS TPOG TO TILOVL VIO TNV EKKIVNOT KAl KATA T Ael-
TOUPYia TOU XAOOKOTTTIKOU.

O kwvnmpag ofrjvel dtav aneAeubepWVETAL 0 OXADG.

@ MoxA6g eUTAOKNG GaoHAV

2T0 MOVTEAQ PE 0AoPAV, N KivioT) TOU XAOOKOTITIKOU YiVETAL HE TO
HOXAS (1) OTIpWYHEVO TIPOG TO TIUOVL.

To XAOOKOTITIKO aKIVNTOTIOLEITAL EAEUBEPWVOVTAG TO OXAO.

PUBpion UYoug Kotrg

H puBpion Tou LYoug KoTMG ETUTUYXAVETAL LETW TWV ELSIKWY MO-
YAWv (1).

O1 t€ooeplq TPOYOL PETEL Va pUBULETOUV 0TO 510 UYOG.
EKTEAEZTE AYTHN THN ENEPIEIA ME TO MAXAIPI ZTAMATH-
MENO.

[ 3. KOMH THXZ XAOHZ |

ZHMEIQZH - To unydvnua emrpénel TNy Kot g XAONG e TtoL-
kidoug Tpomoug. Mpwv Eekivoete ™V epyaoia eival okdmipo va
TIPOETOIUACETE TO UNYAVNIA AVAAOYWG e TOV EMBUPNTO TPOTIO
KOTTG.

EKTEAEZTE THN ENEPIEIA ME TON KINHTHPA ZBHZTO.
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MpoeTtopacia yla ko Kat teptouAioyn g XAong
OTOV GAKO
- 2nKWOTE TNV Ttiow TipooTasia yla METPES (1) Kal yavi{woTe ow-
0TA TO 0AKO (2), Owg PaiveTal oTnV eKOVA.

MpoeTolpacia yia kot Kat arnoBoAr) Tg XAong oto
Tiow puépog
- AdaipeaTe TOV 0AKO Kal BeBatwbeite OTL To otiobio TpooTaTey-
TIKO KAAuppa (1) mapapével otabepd XapnAwHEVO.
- Zta povtéAa pe duvarotnta anoBoAng arod to mAdt: Bepat-
wBeite 611 N mMAaivr Bupida (4) eival kateBacpévn.

3.1¢] MpoeTopacia yia komm Kat PIAOTEHAXIGHO TNG
XAong (Aetroupyia “mulching” - av mpopAEmneTar)

- 2ta povTeAa pe SuvatoTnta anoBoArg ano To mAdL Bepaiwbeite
OTLN TAGivVY) Bupida (4) eival kateBacpevn.

- AvaonkwoTe TNV Tiow TpooTaacia yla TETpeg (1) Kat TomobeTr)-
0TE TNV TATA eKTPOTING (5) 0TO OTOWIO €§OO0U e EAAPPA KAioN
TiPOg Ta S€E1A. 2N CUVEXELQ OTEPEWOTE TNV HE TOUG SUO TIElPOUg
(6) oTig Srabéoieg omég Ewg dTou aopalioet To SdvTL oUvdeong

(7).

la va adapéoete TV TANA EKTPOTMG (5), AVAOTKWOTE TNV TIPO-
otaoia yia mETPES (1) Kat TIECTE 0TO KEVTPO £TOL WOTE Va ama-
odahioel To SOVTL (7).

MpogTolpagia yia kot kat anoBoAr] g XA6ng ano
TO MAGL (€Qv TIpOoBAETETAL)

- AvaonkwoTe TNV Tiow TpooTaacia yia mETpeg (1) Kat TomobeTr)-
0TE TNV TATA EKTPOTING (5) 0TO OTOWIO €§OO0V e EAAPPA KAioN
TiPOg Ta S€E1A. 2N CUVEXELQ OTEPEWOTE TNV HE TOUG SUO TIElPOoUg
(6) oTig Srabéaieg omég Ewg dTou aopalioet To SdvTL oUvdeong
7).

- TomoBetroTE TOV EKTPOTIEN AMOBOANG (8) OTIWG TTNV EIKOVA.

- Kheiote maAL v mAdivn Bupida (4) €101 WOTE va PMAOKAPEL O
EKTPOTIENG (8).

la va adapéoeTe TV TAMA EKTPOTMG (5), AVAOTKWOTE TNV TIPO-
otaocia yla mEtpeg (1) Kat TECTE 0TO KEVIPO €TOL WOTE Va ara-
odahioel To SOVTL (7).

@ Ekkivnon kwvntnpa

[a v ekKivnon, akoAoubeioTe TIg 06nyieq mou avadEpovtal 0To
EYXELPIOI0 TOU KIVNTPA, META TPAPRNETE TO LOYAD TOU hpéVou Tou
paxaiptov (1) mpog to TidvL kat TpaPri&Te pe Suvaun ) Aapn Tou
OXOLVIOU eKKivnoNg (2).

270 MOVTEAA HE NAEKTPIKT) eKKivnor, TpaBr&Te To LOXAG Tou dpé-
VOU TOU paxatptov (1) Ttpog To TIOVL Kat YUpioTe TO KAELSE eKKivn-
ong (3).

@ Kormn tng xAong

e ZTnv nepintwon "mulching” 1) omicBia aropoAr tng
XAdng

amopeVYETE MAVTA TNV KOTI) HEYAANG ocoTnTa XAONG. Mnv Ko-
BeTe TOTE MAVW ATIO TO €va TPITO TOU GUVOAIKOU UYIOUG TNG
¥\ONg o€ éva poévo nepaopal Mpooappdote Ty TaxuTNTA Kivn-
0ONgG OTI§ CUVONKEG TOU YKAOV Kal 0TV moooTnTa TG XAOng yla
KOTI.

Ze mepintwon anoBoArg anoé To MAdL (v poBAENETAL)
ouvioTdTal va akoAoubeite Sladpopn} WoTe va amopeuyeTaLn
amofBoAr} TNG KOUUEVNG XAONG artd TNV TTAEUPA TIou Sev €xEL
QKON KOTIEL.

ZYMBOYAEZ I'A TH ®PONTIAA TOY TKAZON

Kdbe TUmog XAong €xel SLadopeTIKA XAPAKTNPLOTIKA KAl UMOopEi va
Xpelaletal ouvenwg SlapopeTikr ppovtida. AlaBaleTe mavTa TIq



0dnyieg oTIC oUoKEVAGIES TWV OTIOPWYV 600V AdPoPA TO VYOS KOTIG
0€ OXEOM ME TIG OUVONKES avATTTUENG TG TIEPLOXTIS.

Oa mpémel va EXeTe uoYN OTL TO PEYAAUTEPO TUAUA TNG XAONG
aroteAeitat and pioxo kat and €va ) meplocotepa GuAAa. Edv ta
HUAAQ KOTIOUV EVTEAWG, TO YKA(OV KATAOTPEPETAL KAL) AVATTTUEN
Ba eivat 1o SUCKOAN.

2€ YEVIKEQ YPAUMES LoXUOUV OL aKOAOUBEG 08nyieg:

- N TOAU XapnAr Kot TipokaAei Eepiwua kat apalwoelg oTo yKa-
{6V Tou amokTa 6y pe “knAideg”

— TO KAAOKaipL 1) KOTI TIPETEL Va eival Tio WNAN yla va arntodevye-
TaLn anognpavon tou edddoug

— HnV KOBETE TN ¥AON OTaVv givat BpeypeEVN, KaBwG LEVETAL T aTTo-
TEAEOUATIKOTNTA TNG AETTSAG YLla TN XAON, N OTIoia TTPOOKOAAG-
TaL Kal ipokaei Egpidwia oto ykalov

- 0€ TIEPIMTWOMN oAU UNANG XAONG, €ival OKOTIO VA EKTEAEITE LIat
TIPWTT KOTTT) HE TO HEYLOTO ETUTPETTO UYOG AT TO HNYAVNUa Kat
0Tn OUVEXELD Eva GEVTEPO TIEPACHA META aTd SUO 1) TPELG NE-
PEG.

O xoptotdrmrag Oa eival KAAUTEPOG AV KAVETE TIAVTA TO KOWILO

0TO 510 VP0G Kat EVAAAUKTIKA TIPOG TIG SU0 KATEUBUVOELG.

TéAog epyaoiag

270 TEAOG NG epyaaiag, adriote To HoXAO Tou dppevou (1) Kat aro-
OUVOEDTE TNV THiTa TOU UIToudi (2).

ANAMEINATE THN AKINHTOMOIHZH THZ AEMIAAZ. Tipwv kdveTe
omoladnmote enépPaor.

270 HoVTEAA TTOU eival epodlacpéva e KAeW], apalpéote To KAELS
and m pida (3).

2e auTd TO UNYAvnua TPOBAETETAL 1) XPTIOT) HOXALPLWV HE TOV Kw-
S1Ko:
81004341/3 (yia 10 HOVTENO 434)
81004346/3 (yla 1O LOVTENO 484)
81004398/0 * 81004459/0 (yia 10 HOVTEND 534)

O1 Aapeg Ba mpémet va dlabétouv To ofpa A AoBeioag Tng e&¢-
AENG Tou TIPOidVTOG, oL eV AdYW AAUEG UITOPOUV LIE TOV KALPO VA av-
TiaBioTtavTat and AAAEG, e aVAAOYa XAPAKTNPLOTIKA avTaAAaEL-
MOTNTAG Kal aodAAElag oTnV Agttoupyia.

Enaveykaraoteioate v Adpa (2) pe Tov KwdiKd Kal TO oA TIPOS
TO €60¢0g, AKOAOUBWVTAG TNV UTTOSEIKVUOEVT aKOAOUBIa TTIOU
UTTOSEIKVUETAL 0TIV EIKOVA.

20i€te TV Kevtpikn) Bida (1) pe duvapopeTpikd KAWL pubLoEVO
ota 35-40 Nm.

270 HOVTEAQ pE 0AOpAV, TO OWOTO TEVIWHA TOU IHAvVTa
EMITUYXAVETAL HECW TOU TIA&LUAdIoU (1), LéxpL va €xeTe To avade-
popevo péyebog (6 mm).

la va poptioete TNV Adela pnarapia, oUVOECTE TNV GTOV
dopTioT prataplwv (1) cupdwva de Tiq 0dnyieg mov avadpeEpov-
TAL OTO EYXELIOI0 GUVTTPNONG TNG Mratapiag.

Mn ouvdéete T0 HOPTIOTT UnaTapiag anevdbeiag oTov akpodeKT
TOU KIvnTpa.

Aev givar Suvatod va BAAETE EUMPAG TOV KIVNTIPA XPNOIOTIOWWVTAG
To popTIoTN Urarapiag oav myr) Teododoaiag, ylati uropei va Ka-
TAOTPEYETE TO GOPTIOTH.

2e TePIMTWOoN ToU SeV TIPOKELTAL VA XPNOLLOTIONCETE TO XAOOKO-
TITIKO Yl HEYAAO XPOVIKO SLACTNHA, AMOoUVOEDTE TNV pratapia
and Tov Kivntipa Kat popTioTe TNv.

[ 5. NPOZTAZIA TOY NEPIBAAAONTOZ |

[ 4. TAKTIKH SYNTHPHZH \

ZHMANTIKO - H TakTikij Kat eTieA§ ouvtiipnon gival ana-
paitntn ya va diatnpeital To eninedo acdaeiag kat oL ap-
XIKEG ETUSOOELG TOU HNXAVIIHATOG ME TNV TIAPOSO TOV XPO-
vou.

DuUAGAoOETE TO XAOOKOTITIKO OE GTEYVO HEPOG.

1) ®opéate avBeKTIKA YAvTIa Epyaciag Tiptv amnod Kabe emeupaon
KaBapLopov, cuvTrENoNG 1) PUBILONG TOU PNXAVAHATOG.

2) MAEvete eMPEAWG TO UNYXAVNUA HE VEPO PETA aTtd KAOE KoT).
KaBapiote ta unoAeiypata xAdng kat AAoTmg TIou GUYKEVTPW-
VOVTQL OTO ECWTEPIKO TOU TIAALGIOU OUTWG WOTe va Pnv &epa-
Bouv KaBloTwVTaG SUOKOAN TNV EMOUEVT EKKIVNOT).

3) To xpwHa 0TO E0WTEPIKO TOU TTAALGIOU UTTOpEl va arokoAANBei
HE TNV TIapodo Tou Xpovou amd v TPIRT) TNG KOPHEVNG XAONG.
2TV mepimtwon autr Slopbwote eykaipwg ) Badn pe avti-
OKWPIKO BEPVIKL OUTWG WOTE VA ATIOPUYETE TO OXNUATIONO
OKOUPLAG Kal TN SLaPBpwaon Tou PETAANOU.

4) e mepinTwon movu gival avaykaia n mpdofBaon oTo KATw PEPOG,
YEIPETE TO PNYAVNHA MOVO TIPOG TNV TIAEUPA TIOU UTTOSEIKVUE-
TAL 0TO EYXEWIO0 Tou KIvnTrpa edapudlovTag TIG OXETIKES
odnyieg.

ZTa HOVTEAQ TIOV S10BETOUV ATtOPBOAT) ATTO TO TTAGL TIPETEL
va adpalpECETE TOV EKTPOTIEN ATIOBOANG (EQV €XEL TOTIO-
Oetnbei - @ 3.1.d).

5) Amoguyete ) dappon Bevivng oTIG TAAOTIKEG eTLDAVELES
TOU KIVNTNPA 1} TOU PNXAVAHATOG Yla va arnopuyeTe Ti§ GOopES
Kal kaBapiote apéowg KAbe ixvog Bevlivng Tou EXeL EVOEXOUE-
vwg xuBei. H eyyunon dev kaAurret pOopég amo Bevlivn oTiq
TAQOTIKEG ETIPAVELEG.

KdBe enépPaon oty Adua Ba mpeEmel va ekTeAeiTal amno
efeldikeupeévo KEVTPO TeXVIKNG UTOoTHPIENG, TO OToio SlabeTel
TTLO KATAAANAO €EOTTALIONO TTapEUBaoNG.

H mpootacia Tou MePIBAAAOVTOG TIPETIEL VA AMTOTEAEL IO OTUAVTIKT
KOl TIPWTAPXIKT) TIAEUPA 0T XPr)OT) TOU UNYAVAHATOS, TIPOG ODEAOS
NG TOATIOREVNG CUKPBIWoNG Kal TOU TIEPIBAANOVTOG GTO OTIoi0
(oUpe.

- AmogUyeTe TNV TIPAKANOT EVOXANOEWY OTOUG YEITOVEG.

- Thpeite auotnpd TV ToTIIKT) VOUoOEsia yia T S1aBeon Twv UAL-
KWV arto TNV Korm).

- Tnpeite auoTtnpd v ToTIKY| VopoBeaia yia tn S1dBeon VAWV
ouokevaoiag, Aadlwv, Bevdivng, prataplwv, GiAtpwv, eAaTTw-
MaTIKWV €EAPTNUATWY Kal OTIOLOVSNTIOTE OTOIKEIOU UMOpEi va
MOAUVEL TO TiEpIBAAAOV. AuTd Ta amoppippata Sev TIPETEL va
SlatifevTal e Ta OIKIAKA ATIOPPIUATA, AAAA TIPETIEL VO CUYKEV-
TPWVOVTOL XWPLOTA Kal va TiapadidovTal aTa 101KA KEVTPA OUA-
Aoyng, Tiou 6a GPOVTICOUV YLa TNV AVAKUKAWOT) TWV UAKWYV.

- Eav anogaocioete va unv §avayxpnolomnolnoete To dnyxavnua,
MNV TO EYKATAAEITETE 0TO TIEPIBAANOV, AAAA areubuvBeite oe
€va egoualodoTNUEVO KEVTPO TIEPIOUANOYTG OUMDWVA HE TNV
loxUouoa vopobeaia.

(6. EEAPTHMATA \

MPOZOXH: MNa tnv achaAeld oag anayopeveTal auaTtnpd 1) ToTo-
B€tnon omoloudnmote AAAOU €EQPTILATOSG EKTOG ATIO EKEIVA TIOU
TEPIAAUBAVOVTAL OTOV TIAPAKATW KATAAOYO, TA OTIoia €X0UV OXE-
Sl00TE €161KA YIa TO HOVTEAO KaL TOV TUTIO TOU UNXAVAHATOG 600G

ZeT “Mulching” (av 8ev mapéxetal pe Tov EEOMALGHO)
WiokoBeL TNV KOPPEVN XAON Kal TV adrvel aTo £5adog, avti va
™V cUAAEYeL oToV KAdO.

2 mepintwon mov €xete apdIBoAieg iy karmolo mPORANua, un ot
otdoeTe va aneubuvbeite oTov AvTIpOowd HaAg.
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OZENLE UYULMASI GEREKEN

GUVENLIK KURALLARI

ONEMLI - MAKINEYi KULLANMADAN ONCE DIKKATLICE
OKUYUN. GELECEKTEKI HER TURLU IHTIYAG ICIN SAKLAYIN

[A) EGITIM \

1) Talimatlar dikkatle okuyun. Kumandalari ve ¢im bicme makine-

sinin uygun kullanimini iyi dgrenin. Motoru hizli bir sekilde durdurmayi

ogrenin.

2) Cim bigme makinesini sadece ve sadece tasarlanmis oldugu amaca

yonelik olarak, yani gim bigmek ve toplamak igin kullanin. Her tirlt farkl

kullanim tehlikeli olabilir ve kisilere ve/veya esyalara hasar verebilir. Asa-

gida belirtilenler (6rnek olarak, ancak sadece bunlarla sinirli olmaksi-

zin) uygunsuz kullanim olarak addedilir:

— Makine Uzerinde insan, cocuk veya hayvan taginmasi;

- kendinizin makine tarafindan tasinmasi;

— makinenin yukleri gekmek veya itmek icin kullaniimasi;

— makinenin yaprak veya kalintilari toplamak i¢in kullaniimasi;

— makinenin citleri dizenlemek veya ¢imsiz tipte bitkileri kesmek igin
kullaniimasi;

— makinenin birden fazla kisi tarafindan kullanilmasi;

- bicagin ¢imsiz kisimlarda harekete gegirilmesi.

3) Gocuklarin veya kullanim talimatlarini yeterli derecede bilmeyen ki-

silerin ¢im bicme makinesini kullanmalarina asla izin vermeyin. Yerel ka-

nunlar, kullanici igin minimum bir yas siniri tespit edebilir.

4) Gim bigme makinesini asla asagidaki kosullarda kullanmayin:

- insanlar, 6zellikle de gocuklar veya hayvanlarin yakinindayken;

- kullanicinin ilag veya, refleks ve dikkat kapasitesi lizerinde olumsuz
etki yaratabilecegdi dusinlilen maddeler almig olmasi halinde;

5) Baska kisilere veya onlarin mallarina gelebilecek kazalardan ve

beklenmedik olaylardan operatériin veya kullanicinin sorumlu oldugunu

unutmayin.

[B) HAZIRLIK \

1) Kesim esnasinda daima saglam ayakkabilar ve uzun pantalonlar gi-
yin. Gim bigme makinesini ¢iplak ayakla veya acik sandaletlerle galis-
tirmayin.

2) Butun ¢alisma sahasini iyice kontrol edin ve makine tarafindan fir-

latilabilecek veya kesim grubuna ve motora hasar verebilecek her turli

nesneyi uzaklastinin (taslar, dallar, demir teller, kemikler, vs.).

3) DIKKAT: TEHLIKE! Benzin son derece parlayicidir.

— vyakiti 6zel kaplarda muhafaza edin;

- vyakiti bir huni kullanarak sadece acik havada doldurun ve bu islem
esnasinda ve yakit ile islem gérildiiglinde sigara icmeyin;

— motoru galistirmadan 6nce yakit takviyesi yapin; motor caligirken
veya sicakken benzin ilave etmeyin veya yakit deposunun kapagini
acmayin;

- benzin disar tastiginda, motoru ¢alistirmayin; ¢im bigme makinesini
yakitin dokuldugi alandan uzaklastirin ve yakit tamamen buharla-
sana ve benzin buharlari dadilana kadar herhangi bir yangin ihtima-
linin olugmasini énleyin.

— deponun ve benzin kabinin kapaklarini daima takin ve iyice sikigtirin;

4) Anzali susturucular degistirin.

5) Kullanim éncesinde, 6zellikle bigaklarin géruntlsi olmak lizere, vi-

dalarin ve kesim grubunun asinmis veya hasarli oimadigina dair genel

bir kontrol gergeklestirin. Balansi korumak igin, aginmig veya hasarli bi-
¢aklari ve vidalari blok halinde degistirin.

6) Calismaya baslamadan once, ¢ikisa karterleri monte edin (sepet

veya tas siperi).

[C) KULLANIM ESNASINDA |

1) Motoru, tehlikeli karbonmonoksit dumanlarinin birikebilecegi ka-
pali yerlerde caligtirmayin.

2) Sadece gin isiginda veya yeterli yapay isik ile galigin.

3) MUmkun ise, islak gimlerde ¢alismaktan kaginin.

4) Egimli arazilerde daima saglam bastiginizdan emin olun.

5) Asla kogmayin, ylrly(n; ¢im bicme makinesinin sizi striiklemesine
izin vermeyin.

6) Egimli yokuslarda enine ydnde kesim yapin ve asla yukari ve asagi
dogru kesim yapmayin.

7) Egimli yerlerde yon degistirirken son derece dikkatli davranin.

8) 20° lzerinde egim gdsteren arazilerde kesim yapmayin.

9) Cim bigme makinesini kendinize dogru gekerken son derece dikkatli
olun.
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10) Tagsinmasi esnasinda ¢im bigme makinesini egmeniz gerekirse,
¢imsiz ylizeyler tizerinden gecerken ve ¢im bicme makinesini kesim ya-
pilacak alana veya oradan baska yere gétirirken bigagi durdurun.
11) Karterler hasar gérmis veya ¢im toplama sepeti veya tas siperi ta-
kilmamis ise, gim bigme makinesini asla ¢aligtirmayin.

12) Motor ayarlarini degistirmeyin ve motoru asiri devir rejimine ulas-

tirmayin.

13) Cekisli modellerde, motoru ¢alistirmadan énce, tekerleklerdeki

transmisyon kavramasini devreden ¢ikarin.

14) Motoru, talimatlara uygun olarak ve ayaklarinizi bicaktan iyice

uzak tutarak galigtirin.

15) Calistirmak igin ¢im bicme makinesini egmeyin. Dlz ve engelsiz

veya uzun gimlerin bulunmadigi bir ylizeyde ¢alitirin.

16) Déner pargalarin yanina veya altina ellerinizi veya ayaklarinizi yak-

lastirmayin. Daima tahliye agzindan uzak durun.

17) Motor ¢aligirken ¢im bigme makinesini kaldirmayin veya bagka bir

yere tagimayin.

18) Asagidaki durumlarda motoru durdurun ve buji kablosunu gikartin:

— kesim platformu altinda herhangi bir miidahaleden énce veya tahliye
konveyérindeki tikanikligi gidermeden énce;

— ¢im bigme makinesini kontrol etmeden, temizlemeden veya makine
Uzerinde islem gérmeden énce;

- yabanci bir cisme ¢arptiktan sonra. Gim bicme makinesini yeniden
kullanmadan 6nce olasi hasarlari kontrol edin ve gerekli onarimlari
gerceklestirin;

- ¢im bigme makinesi anormal sekilde titremeye baglarsa (Derhal tit-
resimlerin nedenini arayin ve Yetkili Merkez nezdinde gerekli kont-
rolleri gergeklestirin).

19) Asagidaki durumlarda motoru durdurun:

— ¢im bigme makinesinin denetimsiz birakildigi her defasinda. Elektrikli
atesleme ile donatilmis modellerde anahtar da cikarin;

— yakit takviyesi yapmadan énce;

- ¢im toplama sepeti her gikarildiginda veya yeniden takildiginda;

- kesim yiiksekligini ayarlamadan énce.

20) Motoru durdurmadan énce gazi azaltin. Motor el kitabinda belirti-

len bilgilere gére, ¢caligsma sonunda yakit beslemesini kapatin.

21) Calisma esnasinda, sap uzunlugu ile tespit edilen déner bicagin

guvenlik mesafesini daima koruyun.

[D) BAKIM VE DEPOLAMA

1) Makinenin her zaman glvenli calisma sartlarinda bulundugundan
emin olmak igin, somunlarin ve vidalarin sikistinlmig olmasi gerekir. Gu-
venlik ve ylksek performans icin diizenli bakim sarttir.

2) Cim bigme makinesini, deposunda benzin bulunurken, benzin bu-
harlarinin alev, kivilcim veya giglii bir 1si kaynagiyla temas edebilecegi
bir yere kaldirmayin.

3) Cim bicme makinesini herhangi bir ortama yerlestirmeden &nce,
motoru sogumaya birakin.

4) Yangin tehlikesini azaltmak i¢in motor, egzoz susturucusu, akl bol-
mesi ve benzin depolama bélgesini, ¢im, yaprak veya agiri gres kalin-
tilanindan arindinin. Kesilmis ¢im dolu kaplari bir oda icinde birakmayin.
5) Tas siperinin ve ¢im toplama sepetinin agsinmasini veya yipranma-
sini denetlemek icin sik sik kontrol edin.

6) Yakit deposunu bosaltmak gerektiginde, bu islemi a¢ik havada ve
motor sogukken gerceklestirin.

7) Bigaklarin sékiilmesi ve yeniden monte edilmesi igin is eldivenleri
giyin.

8) Bigagd biledikten sonra balansini kontrol edin. Bigak ile ilgili tim is-
lemler (s6kme, bileme, balans, tekrar monte etme ve/veya degistirme)
glvenlik nedeniyle ézel aletlerin kullaniminin yanisira, 6zel uzmanlik ge-
rektiren énemli iglerdir, bu nedenle, her zaman yetkili merkez nez-
dinde gergeklestiriimeleri gerekir.

9) Guvenlik nedenlerinden 6tlri, asinmis veya hasar gérmis parca-
lar bulunuyorsa asla makineyi kullanmayin. Parcalar degistiriimeli ve
asla onarilmamalidir. Orijinal yedek pargalari kullanin. Es deger kalitede
olmayan parcalar, makinenize hasar verebilir ve glivenliginiz agisindan
tehlikeli olabilir.

[E) TASIMA VE HAREKET ETTIRME \

1) Makinenin hareket ettirilmesi, kaldirimasi, tasinmasi veya egil-

mesi gerektiginde asagidakileri yapmak gerekir:

- saglam is eldivenleri giyin;

— agirigina ve agirhdinin dagiimina dikkat ederek, makineyi emin bir
kavrama imkani taniyan noktalardan tutun;

- makinenin agirhgina ve tagima aracinin 6zelliklerine veya makine-
nin yerlestirilecedi veya alinacag yerin ézelliklerine uygun sayida
kisiden faydalanin.

2) Tasima esnasinda, makineyi halatlar veya zincirler ile uygun se-

kilde saglama alin.



KULLANIM KURALLARI

Motor ve akiiye (6ngorilmiis ise) iliskin olarak ilgili el ki-
tapciklarini okuyun.

NOT - Metinde bulunan referanslar ve iliskin resimler (sayfa
2 - 3'deki) arasindaki iliski, herbir paragraftan 6nceki sayi ile
belirtilir.

[ 1. MONTAJIN TAMAMLANMASI |

Cim kesimi ve kesilen ¢imin sepette toplanmasi
icin hazirhk
— Arka tas siperini (1) kaldirin ve sepeti (2) resimde belirtilmis
oldugu gibi dogru sekilde tutturun.

Cim kesimi ve arkadan bosaltma i¢in hazirlik

— Sepeti ¢cikarin ve arka tas siperinin (1) sabit sekilde algaltil-
mig pozisyonda kaldigindan emin olun.

- Yanal bosaltma imkanina sahip modellerde: yanal ka-
pagin (4) al¢altiimis oldugundan emin olun.

NOT - Makine, bazi komponentleri 6nceden monte edil-
mis olarak tedarik edilebilir.

DIKKAT - Ambalajin agiimasi ve montajin tamamlanmasi
diiz ve saglam bir yiizey lizerinde gerceklestirilmelidir,
makinenin ve ambalajlarin hareket ettirilmeleri icin ye-
terli derecede yer bulunmalidir ve daima uygun aletler
kullaniimahdir.

Ambalajlarin imha edilmesi yurirliikteki yerel yonetme-
liklere gére gerceklestirilmelidir.

Monte edilecek her komponent ile tedarik edilen talimat ka-
gitlarinda belirtilen bilgileri uygulayarak, makinenin montajini
tamamlayin.

[1.1] Elektrikli atesleme ile donatilmig modellerde, akii kab-
losunu ¢im bigme makinesinin genel kablaj konektérine bag-
layin.

[ 2. KUMANDALARIN TANIMI \

NOT - Kumandalarin {izerinde belirtilen sembollerin an-
lami, 4. ve sonraki sayfalarda aciklanmigtir.

@ Gaz kumandasi

Gaz kolu levye (1) tarafindan igletilir.

Levye pozisyonlari iligkin plaka tizerinde gosterilmistir.

Baz modellerde, gaz koluna gerek olmadan sabit rejimli bir
motor dngdralmustar.

@ Bicak fren levyesi

Bigak freni, ¢im bicme makinesinin ateslenmesi igin ve calig-
masi esnasinda sapa karsi tutulmasi gereken levye (1) tara-
findan igletilir.

Motor, levye birakildiginda stop eder.

@ Cekis kavrama levyesi

Cekisli modellerde, ¢cim bigme makinesinin ilerlemesi, sapa
dogru itilen levye (1) ile gerceklesir.

Cim bigme makinesi, levye birakildiginda ilerlemesini durdu-
rur.

Kesim yiiksekligi ayari

Kesim yuksekliginin ayari, 6zel levyeler (1) aracilidi ile yapilir.
Dort tekerlek ayni yikseklige ayarlanmalidir.

ISLEMI, KESICI STOP KONUMUNDA IKEN GERGCEKLES-
TIRIN.

[ 3. ciM KESiMmi \

NOT - Bu makine, gimenligin farkli sekillerde bicilmesine im-
kan tanir; calismaya baslamadan énce, makinenin, yapiimak
istenen bigcme tipine gére hazirlanmasi tavsiye edilir.
ISLEMI, MOTOR KAPALI IKEN GERCEKLESTIRIN.

3.1¢] Cim kesimi ve ufalanmasi (“mal¢lama” islevi -

6ngoriilmiis ise) icin hazirlik

— Yanal bosaltma imkanina sahip modellerde: yanal kapagin
(4) algaltiimis oldugundan emin olun.

— Arka tas siperini (1) kaldirin ve deflektor kapagini (5), saga
dogru hafif egik tutarak cikis agzina gegirin; kancalama di-
sini (7) hamleli bir sekilde yerine oturtana kadar, iki pimi (6)
o6ngorilmus deliklere gegirerek, deflektér kapagini sabitle-
yin.

Deflektor kapagini (5) cikarmak igin, tas siperini (1) kaldirin ve
disi (7) cozecek sekilde ortasina bastirin.

im kesimi ve yanal bosaltma (6ngoériilmiis ise
$ $
icin hazirhk

— Arka tas siperini (1) kaldirin ve deflektér kapagini (5), saga
dogru hafif egik tutarak ¢ikis agzina gegirin; kancalama di-
sini (7) hamleli bir sekilde yerine oturtana kadar, iki pimi (6)
6ngorulmus deliklere gegirerek, deflektor kapagini sabitle-
yin.

— Bosaltma deflektdrini (8) resimde belirtildigi gibi yerlesti-
rin.

— Yanal kapag (4), deflektor (8) kilitli olacak sekilde tekrar ka-
patin.

Deflektdr kapagini (5) cikarmak igin, tas siperini (1) kaldirin ve
disi (7) ¢ozecek sekilde ortasina bastirin.

@ Motor ateslemesi

Atesleme icin, motor kilavuzunda yer alan bilgileri izleyin, bi-
cak fren levyesini (1) sapa karsi ¢cekin ve baslatma ipinin (2)
tokasindan kararli sekilde c¢ekin.

Elektrikli atesleme ile donatiimis modellerde, bigak fren lev-
yesini (1) sapa karsi ¢ekin ve kontak anahtarini (3) gevirin.

[3.3] Gim kesimi

¢ "Malglama" veya ¢imin arkadan bosaltilmasi
durumunda
asin fazla miktarda ¢im kesmekten daima kaginin. Asla tek
bir gegiste ¢imin toplam yiksekliginin Gcte birinden fazlasini
kesmeyin! llerleme hizini ¢imenligin sartlarina ve kesilen
¢im miktarina uyarlayin.

* Yanal bosaltma durumunda (6ngoérilmis ise)
kesilmis ¢imin, henliz kesilmemis ¢imenlik tarafina bosaltil-
masini dnleyen bir giizergah izlenmesi tavsiye edilir.

CIMENLIK BAKIM TAVSIYELERI

Her ¢im tipi farkl 6zelliklere sahiptir ve bu dogrultuda ¢imen-
ligin bakimi icin farkli ydntemlerin uygulanmasi gerekli olabi-
lir; bigme yiiksekligine iliskin tohum ambalajlarinda bulunan ta-
limatlar daima okuyun ve c¢aligilan bélgedeki buylime sartlar
ile kargilastirin.
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Cimlerin buyuk ¢ogunlugunun bir saptan ve bir veya birden
fazla yapraktan olustugunu dikkate almak gerekir. Yapraklarin
tamamen kesilmesi halinde, gimenlik hasar gérir ve ¢imlerin
yeniden buyumesi daha zor olacaktir.

Genelde, asagidaki bilgiler gecerli kabul edilebilir:

— cok alcak bir kesim, “lekeli” bir gériintl ile ¢im értusiinde yo-
luklara ve seyreklesmelere neden olur;

— gyaz mevsiminde, kesim, topragin kurumasini nlemek icin
daha yuksek olmalidir;

— ¢cimi islakken kesmeyin; bu, ¢imin yapismasi sebebiyle bi-
¢agin verimini azaltabilir ve ¢im 6rtlistinde yoluklara neden
olabilir;

— ¢cok yliksek ¢im durumunda, makine tarafindan izin verilen
maksimum ytikseklikte bir ilk bicme ve iki veya G¢ gln sonra
ikinci bir bicme gerceklestirimesi tavsiye edilir.

Cimenligin goruntlisu, kesimler hep ayni boyda ve alternatif
olarak iki yonde yapilirsa daha glizel olacaktir.

Calismanin sona ermesi

Calisma sonunda, fren levyesini (1) birakin ve buji bashgini (2)
¢ozun. .
Herhangi bir miidahalede bulunmadan énce BICAGIN DUR-
MASINI BEKLEYIN.

Ongo6rilmus olan modellerde, kontak anahtarini (3) cikarin.

[ 4. OLAGAN BAKIM \

ONEMLI - Makinenin giivenlik seviyesini ve orijinal ve-
rimliligini zaman icinde muhafaza etmek icin, diizenli ve
titiz bir bakim yapilmasi elzemdir.

Cim bicme makinesini kuru bir yerde muhafaza edin.

1) Makine Uzerindeki her temizlik, bakim veya ayarlama mu-
dahalesinden 6nce saglam is eldivenleri giyin.

2) Her kesim sonrasinda makineyi su ile titiz sekilde yikayin;
sasi iginde birikmis ¢im kalintilarini ve gamuru giderin, aksi
taktirde, bunlar kuruyup bir sonraki ¢alistirmay! zorlastira-
caklardir

3) Sasi i¢ kisminin boyasi zaman icerisinde kesilen gimlerin

asindirici etkisi ile siyrilabilir; bu durumda, metalde koroz-

yona neden olabilecek pas olusumunun énine gecmek
icin, paslanmay! 6nleyici bir boya ile zaman kaybetmeden
boyasi siyrilan ylzey Gzerinde rétuglama yapin.

Alt kisma erigilmesinin gerekli olmasi halinde, makineyi, ilis-

kin talimatlara uyarak, sadece motor kilavuzunda belirtilen

taraftan egin.

Yanal bosaltma éngéren modellerde, bosaltma def-

lektériiniin (monte edilmis ise - @ 3.1.d) cikarilmasi

gerekir.

Motorun veya makinenin plastik kisimlari tizerine, bunlarin

hasar gérmesini 6nlemek igin benzin dékmekten kaginin ve

dokilmus olabilecek her tirli benzin kalintisini derhal te-

mizleyin. Garanti, plastik kisimlarda benzinin sebep ol-

dugu hasarlari kapsamaz.

-

o

Bicak uzerindeki her mudahalenin, en uygun dona-
nimlara sahip yetkili bir Merkez nezdinde gergeklestirimesi uy-
gun olur.

Bu makine lizerinde asagidaki kodu tasiyan bigaklarin kulla-
nilmasi éngérulmastur:

81004341/3 (434 modeli igin)

81004346/3 (484 modeli igin)
81004398/0 * 81004459/0 (534 modeli igin)
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Bicaklarin daima A damgali olmalari gerekir. Uriiniin gelisimi
dikkate alinarak, yukarida belirtilen bigaklar, zaman icinde,
benzer degistirilebilirlik ve ¢calisma glvenligi 6zelliklerine sa-
hip bagka bigaklar ile degistirilebilirler.

Bicagi (2), resimde belirtilen sirayi izleyerek, kod ve damga ze-
mine dénlik olacak sekilde tekrar monte edin.

Merkezi vidayi (1), 35-40 Nm degerinde kalibre edilmis dina-
mometrik bir anahtar ile sikistirin.

Cekisli modellerde, dogru kayis gerginligi, belirtilen 1-
¢lyu (6 mm) elde edene kadar, somun (1) aracilidi ile elde edi-
lir.

Bosalan bir akuyu sarj etmek igin, aki bakim kilavu-
zunda belirtilenlere gore aku sarjérine (1) baglayin.

Aku sarjérinu direkt olarak motor terminaline baglamayin.
AkU sarjort hasar gorebileceginden, besleme kaynagi olarak
aku sarjérinu kullanarak motorun c¢alistinimasi mimkun de-
gildir.

Cim bigme makinesinin uzun bir stire kullanilmamasi éngéru-
lUyor ise, her hallkarda iyi bir sarj seviyesi garanti ederek,
akuyu motor kablajindan ¢ézin.

[ 5. CEVRE KORUMA \

Medeni bir ortak yasam ve yasadigimiz ¢cevreye saygi ilkeleri
cercevesinde, makinenin kullaniminda gevre korumasi énemli
rol oynamali ve 6ncelik tagimalidir.

- Komsulariniz igin bir rahatsizlik kaynagr olmaktan kaginin.

— Kesim sonrasinda ortaya ¢ikan malzemelerin imha edilme-
sinde yerel yonetmeliklere titizlikle uyun.

— Ambalajlarin, asinmis pargalarin veya gevreye zarar vere-
bilecek herhangi bir par¢canin imha edilmesinde yerel yo6-
netmeliklere titizlikle uyun; bu atiklar ¢épe atiimamali, ay-
nstirlmall ve malzemelerin geri kazanimi igin, 6zel toplama
merkezlerine géturilmelidirler.

— Hurdaya ¢ikarma durumunda, makineyi disariya terketme-
yin, yurdrlukteki yerel yénetmelikler uyarinca bir toplama
merkezine bagvurun.

[ 6. AKSESUARLAR \

DIKKAT: Giivenliginiz agisindan, makinenizin modeli ve tipi
icin 6zellikle tasarlanmis olup asagidaki listede belirtilen ak-
sesuarlar disinda herhangi bir diger aksesuarin monte edil-
mesi kesinlikle yasaktir.

“Malglama” kiti (techizatta mevcut degilse)
Sepette toplamaya alternatif olarak, kesilen ¢imi ufak parca-
lara ayirr ve ¢imenlik GUzerinde birakir.

Herhangi bir stiphe veya problem halinde, en yakin Teknik Ser-
vise veya Saticiniza bagvurmaktan ¢ekinmeyin.



II[¥ 5E35EAHOCHM MEPHM

[0 KOU TPEBA CTPOIO A CE NPUAPHYBATE

BAHHO - NPOYUTAJTE BHUMATEJIHO NPEJ, AA JA HOPUCTUTE
MALLMHATA . 3A4YBAJTE IO UAHU HABPAHAHA

[A) OBYHA |

1) BHMMAaTENHO NpoYKTajTe M ynatcTara. 3anosHajTe ce CoO KOMaHAUTE U

€O NPaBW/IHOTO KOPUCTEHE Ha MalmnHaTa. Hay4yeTe 6pry Aa ro sanupare Mo-

TOpOT.

2) HopucTeTe ja TpeBOKOCAYKaTa MCKYYMBO 3a OHA 3a LUTO € HAMEHETa, T.€.

3a Kocetbe TpeBa. Hoja 1 Aa e gpyra ynotpe6a Mome Aa npeTcTaBysa onac-

HOCT 1 Aa Npean3B1Ka NOBPEAM U LITETU 3a iMua u/vaun npeamety. Hacta-

HyBaaT NMpy HempasWIHa ynoTpeba (Kako Ha MPUMep, HO He € OrpaHNYeHo Ha

CNegHoTo):

- MPeBo3 Ha ML, AeLia UK MUBOTHW BP3 MalLMHaTa,

— MpW TPAHCMOPT Ha MalLmMHaTa,

- ynoTpe6a Ha MallMHaTa 3a B/leyere UM byTKarbe ToBap,

- ynotpe6a Ha Malu1HaTa 3a Cobuparbe Mcja MK rpaHKu,

- ynotpe6a Ha MaluMHaTa 3a NopamHyBakre Orpaju UK 3a cevetbe Bereta-
LMja LWITO He e TpeBa,

- ynoTpe6a Ha MallMHaTa of, CTpaHa Ha NoBeKe nyre,

- BKJ/Ty4yBarbe Ha CEYMBOTO BP3 TEPEHN Ha KOM HeMa TpeBa.

3) He po3sonyBajTe HUKOraLl Aelia Aa ja ynoTpebysaat MallmHata unm apyrv

2L KOM He Ce [eTa/lHO 3ano3HaeHu co ynatcTaara. JIOKaNHUTE 3aKOHCKK

nponucy ja oapeayBaar MUHUMAaIHATa BO3PACT Ha KOPUCHWKOT.

4) Hukoral He KOpUCTETE ja TPEBOKOCAYKaTa:

- Kora BO HenocpesHa 61M3nHa MMa Apyrv auua, 0Co6eHo Aela Un Hu-
BOTHY;

— BOKOJ/IKY KOPMCHUKOT KOPUCTEN NEKOBU U APYTH LUTETHW CYNCTaHLy LUTO
B/MjaaT BP3 KanauMTeToT 3a HaBPEMEHO pearnparbe 1 BHUMaHKe.

5) MmajTe Ha yM AieKa KOPUCHUKOT UM OMepaTopoT Ce OfrOBOPHM 3a He-

3roAuTe UAM ONAacHOCTMUTE MO APYTK LA MU HUBHUOT MUMOT.

[6) BOBEAHV ONEPALIUM \

1) Bo TEKOT Ha KOCEHETO, CEKOoraLl HoceTe LBPCTU 0GYBKM 1 A0 NaHTO-
NoHW. He BKNy4yBajTe ja TpEBOKOCa4YKaTa co 60CH HO3e UM OTBOPEHH CaH-
nanu.

2) MNpoBepeTe ja TeMeNHO Lienata noBpLUMHA 3a paboTa 1 OTCTPaHETe Ce LUTO

61 MOeno Aa 6uze OTdPEHO o MalLMHaTa U fja r'v OLUTETH CE4HUBOTO U MO-

TOPOT (Kamekba, rPaHKM, HEeNe3HW 0CTaToOLM, KOCKH, UTH.).

3) BHUIMAHME: OMNACHOCT! BEH3MHOT € NECHO 3anasvB.

- 4yBajTe ro ropuBOTO BO COOZBETEH CKaf;

— HaroJHeTe rop1Bo CO MOMOLL HA MHKa CaMo Ha OTBOPEHO U1 He MyLueTe BO
TEKOT Ha OBaa onepaLuja, KaKo 1 CeKojnar Kora ce paKyBa cO ropuBOTO;

- NOJIHETE FOPYBO NPEZ, A ro 3anasinTe MOTOpoT. H1Korall He A0NO/HyBajTe
rOPMBO W/IM HE OTBOPAJTE o KanayeTo Ha pe3epBoapoT AoAeKa MOTOPOT
paboTuh MK e yLITe 3arpeaH;

— @Ko Ce MCTYpV rop1BO, He NaneTe ro MOTOPOT, TYKY NPBO OTCTPaHETE ja Ma-
LUMHaTa Of, MECTOTO Ha UCTYparbe U U3BErHyBajTe NaNerbe Ha OraH iofeKa
He vcnapw LiesioTo UCTYPEeHO ropu Bo M A0fEKa McnapyBatbata He ce pac-
npcHar.

- ceKorall JoKpaj 3aTBopajTe ro KanayeTo Ha pe3epBoapoT 1 Ha CafjoBuTE
CO rOpUBO;

4) 3awmeHeTe r HeucnpaBHUTE NPUAYLLYBAYN.

5) Mpep ynotpe6a, HanpaseTe AeTaneH Nperes co 0CO6eHO BHUMaHKe Ha

ceyuBara v npoBepeTe Aan HAaBPTKUTE M YPEAOT 3a KOCEHE CE UCTPOLLEHN

WM OLUTETEHU. 3aMEHETE M1 CUTE CEYMBA U OLUTETEHW UM UCTPOLLEHU Ha-

BPTKY 32 fja ja OfpHUTe pamMHOTeKaTa.

6) Mpep pa 3anoyHeTe co paboTa, NOCTaBETE MM 3AlUTUTUTE HA U3N1E30T

(Bpeka nnu WTUTHHMK).

[B) 3A BPEME HA PAGOTATA |

1) He nanete ro MoTOpOT BO 3aTBOPEH NPOCTOP Kajie MOXeE Aa ce cobepat
OMacHM jarnepos— MOHOKCH/HM racoBu.

2) PaboteTe camo Ha fHEBHA CBET/IMHA UM CO JOGPO BELUTAYKO OCBETIEHHE.
3) AKO e MOXHO, N36erHysajTe paboTa Ha MOKpa TpeBa.

4) CeKoral 06e36eayBajTe NPaBU/IHO NOTMOPULLTE Ha 3aKOCEHU TEPEHM.
5) HuKoralwu He TpyajTe, TYKy OAeTe M3berHyBajki npu Toa Aa Be BeYe Tpe-
BOKOCauKara.

6) HoceTe nonpe4Ho Ha 3aKOCEH TepeH, HUKOrall Harope — Hagony.

7) O6pHeTe MaKCMMa/HO BHUMaHKe Npu NpoMeHa Ha NpaBeLoT Ha 3aKoce-
HOCT.

8) HuKoral He KoceTe Ha TepeHM CO 3aKOCEeHOCT Hag 20°.

9) O6pHeTe MaKcHManHO BHUMaHWE Kora ja BieveTe TpeBOKocauKata KoH
cebe.

10) 3acTaHeTe ro CEYMBOTO aKo TPeBOKOCAyKaTa Tpeba Aa ce 3aKocH Mpu

TPaHCNopT, Kora ce NOMWHYBa NpeKy TepeHn 6e3 Tpesa 1 Kora TpeBoKocay-

KaTa ce HOCW KOH TEPEeHOT Ha Koj Tpeba fja ce Kocu 1 06paTtHo.

11) HwiKoralu He BK/yuyBajTe ja TPEBOKOCAYKATa aKo 3aluTuTaTa € OLTeTeHa

1nmn 6e3 LWTUTHULM MK BpeKa 3a NOKoceHaTa Tpesa.

12) He MeHyBajTe r1 perynauumute Ha MOTOPOT U He KOPUCTETE o BO PEHMM

CO MPEBMCOKM BPTEHM.

13) Kaj MogiennTe Ha NoroH, 1CKy4eTe ja crojHMLaTa 3a NPeHoC Ha Tpranara

npeg fa ro BKAy4MTE MOTOPOT.

14) BHMMaTenHo BKNy4eTe ro MOTOPOT CNOpes, ynaTCTBOTO U APIKETE M1 HO-

3eTe NofaNeKy of Ce4MBOTO.

15) He 3aKocyBajTe ja TpeBOKOCayKaTa BO [Bumee. BKiydyBajTe ja Ha

pamMHM NOBPLUMHM, CYUCTEHN Of, NPENPEKU 1 BUCOKA TpeBa.

16) He npu6avKyBajTe v paueTe uamn Ho3eTe A0 UM NOZ, 6/I0BUTE LUTO pPo-

Tupaat. CeKorall CTojTe 0AAane4eHo Of OTBOPOT 3a NpasHetbe.

17) He nogurHyBajTe ja unm He TpaHCNopTUPajTe ja TpeBOKOCAYKaTa Kora pa-

60TV MOTOPOT.

18) 3anpeTe ro MOTOPOT U UCKAYYETE rO KAGEOT Ha CBEKMYKaTa:

- Mpej KaksBa 6110 MHTEpPBEHLM|a MOy, naoYaTa 3a Kocere UK Npeg Yu-
CTetbe Ha CPOBOAHMKOT 3a NpasHeHe;

— npef, NPoOBEpKa, YNCTeHe 1AM paboTa Ha TPEBOKOCAYKaTa;

- 10 yAap BO CTpaHu npeamMeTw. [poBepeTe fanv MMa eBeHTYasHM OLTETY-
Batba Ha TPEBOKOCAYKaTa M NonpaseTe r1 npef Aa OfHOBO fja ja KopUCTUTE
MaluuHaTa;

— aKo TPEBOKOCAYKaTa 3arnoyHe Aa BU6p1pa Ha HeHOPMaeH HaumMH (BeHaLL
no6apajTe ja npu4MHaTa 3a BU6paLMm1Te U OfHECETE ja 3a HEOMXOAHM MPo-
BEPKM BO CeLujannanpaH CepBuc).

19) 3anperte ro MoTOpOT:

— CEeKojnar Kora ja octaBare TpeBoKocauKara 6e3 Hag3op; M3BageTe ro Kiy-
4OT Kaj MOfie/InTe CO eN1eKTPUYHO Nanete;

- MpeA AOMONHYBaHe rop1Bo;

- CeKojnar Kora ce BaAu UM NocTaByBa BpeKaTa 3a NoKOCeHa TpeBa;

- Npef Aa ja peryampare BUCMHATA Ha KOCEHe.

20) HamaneTe ro 3abp3yBareTo Npef Aa ro UCKAYy4MUTe MOTOPOT. 3aTBopeTe

ro HanojyBareTo CO FoOpMBO MO 3aBpLUyBarbe CO padoTa CneaAejkn r uH-

CTPYKLMUTE BO yNaTCTBOTO 3@ MOTOPOT.

21) Bo TeKoT Ha paboTara, ceKorall oapyBajTe 6e36e4HO pacTojaHue of

POTMpaYK1TE Ce4mBa, Koja ce onpeaenysa co AoMHKMHATa Ha pakodaror.

() OOPHYBAHE U YYBAHE \

1) CuTe 3aBPTHM 1 HABPTKM OAPMYBajTe M COOABETHO 3aLBPCTEHM 3a Aa 6u-
[leTe CUrypHM fieKa MalimHata e 6esbeaHa 3a paborta. PegoBHOTO ofpy-
Bar-€ € OCHOBEH NPeAyCc/oB 3a 6€36e4HOCT U 3a OfPIKYBarbe Ha HUBOTO Ha
edurKacHoCT.

2) HwuKoraw He 4yBajTe ja MaluHaTa co NOMH pe3epBoap BO MpocTopwuja
Kafie vcnapyBarbata o G6EH3MHOT MOe fia A0MpaT [0 OTBOPEH MaameH, Uc-
Kpa 1iv 0 M3BOP Ha TOM/MHa.

3) OcraBeTe MOTOPOT Aa Ce U3Nafy Npej Aa ce 0CTaBM TPEBOKOCA4YKaTa BO
Koja 610 npocTopwja.

4) 3a HamanyBatbe Ha PU3MKOT Of 3anayBatbe, YyBajTe r1 MOTOPOT, NpK-
[yLLyBA4OT, aKyMynaTopoT 1 CaMOTO MECTO Ha YyBare Ha GEH3UHOT MCHM-
CTEHM 0f} 0CTaToOLM Of} TPEBA, IMCTOBM M NPEKYMEPHO Macio. He ocTasajte
1 KOpNKTe CO MOKOCEHa TpeBa BO 3aTBOPEH NPOCTOP.

5) YecTonaTtu npoBepyBajTe MM WTUTHULMTE UKW BpeKata 3a NoKoceHa,
TpeBa 3a fja ce 06e36eauTe AeKa He Ce UCTPOLLEHU UM OLLTETEHU.

6) AKo pesepBoapoT Tpeba fja ce ucnpasHu, UCTOTo Tpeba Aa ce npasu Ha
OTBOPEHO M Kora MOTOPOT € M3NajeH.

7) HoceTe 3alWTUTHW paKaBuuy NpW BafeHe WAM NOBTOPHO CTaBarbe Ha
CE4MBOTO.

8) MMpoBepeTe ja U3eAHa4YEHOCTA HA CEYMBOTO MO OCTperbe. CuTe onepauum
LUTO Ce NOBP3aHK CO CEYMBOTO (Bafietbe, OCTPetbe, M3efHadyBatbe, NOBTOPHO
CTaBatbe /MK 3aMeHa) ce OAroBOPHM PaboTu M U3KCKYBaaT creLupuyHa
KOMMETEHTHOCT NOKpaj cooABETHM anatu. O 6e36eAHOCHN NPUYMHM, UCTUTE
Tpeba ceKorall Aa r'v U3BpLUyBa cneLpjaansupaH CepBUCEH LieHTap.

9) 3apagy 6e36eAHOCT, He yNoTPebyBajTe ja MalLMHaTa HUKOTaLL aKO HEKOW
[lenoBy ce BO JI0Lla cocTojba nnv ce owTeTeHu. [enosute Tpeba aa ce 3a-
MeHaT, HUKoraLl Aa He ce nonpasaar. HopucTeTe OpuriHaiHu pe3epBHH fe-
nosu. [lenoBute Co HeCOOABETEH KBA/IMTET MOXE Aa ja oLITeTaT MaluHaTa
¥ fia ja 3arposar nyHara 6e36e4HOCT.

[A) TPAHCMNOPT W IBUEHE

1) CeKojnar Kora e NOTPEGHO [ABUKEHE, MOANTHYBatbEe, TPAHCTIOPT UK 3a-

KOCyBatbe Ha MallnHaTa, Tpeba:

- Aa HOCWTe 3aLUTUTHW paKkasuLy;

- fAaja 3ahatuTte MalwmMHaTa Ha MecTa Kou HyaaT curypeH 3adart, Majku ja
npeABUA HejanHaTa TexuHa 1 pacnpeaenta Ha ucTara;

- [la aHrayupare CoofBETEH 6poj 1yre BO COMMACHOCT CO TEXMHATa Ha Ma-
LUMHATa M KapaKTEPUCTUKUTE Ha CPEACTBOTO 3a TPAHCMOPT MK 3a Me-
CTOTO Ha Koe Tpeba Aa ce AoHece UK 3eMe ucTara.

2) 3aBpeMe Ha TpaHCNopT, 06e36e€Te ja COOABETHO MaLLMHaTa co no-

MOLL Ha jarutba UK CUHLIMPH.
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IS npABMNA 3A YNIOTPEBA

MpounTajte rm cooaBeTHUTE ynaTcTBa 3a ynoTpebda LWTo ce
ofiHecyBaaT Ha MOTOPOT M aKyMy/1aTOpPOT (aKO ce A0CTaBEHM).

3ABEJIELLKA - cooageTHOCTa Mery CTaBKWTE LITO Ce AaZleHU BO
ynaTCTBOTO U COOABETHUTE C/IMKM (AafeHU Ha CTpaHuumTe 2 - 3) e
npeTcTaBeHa co 6poj LUITO MPETXOAM HA COOABETHUOT Nacyc.

[ 1. KOMNJIETUPAHSE HA MOHTAHATA |

3ABEJIELLKA - mawurHaTta Moe fla ce gocTaByBa CO HEKOM
BeKe MOHTUPAHU [1e/10BU.

BHUMAHME - pacnaKkyBaeTo 1 Lenarta MoHTama Tpeba ga ce
M3BpLIAT Ha LBPCTa ¥ pamMHa NOBpPLUXHA CO JOBOJIHO NPOCTOP
3a nomecTyBah€ Ha MallMHaTa U Ha ambGanamara KopuCTejRU
CeKoral coOoABETHU anaTu.

dpnateTo Ha ambanamara Tpeba fa ce u3BeayBa Bo cornac-
HOCT CO Bae4KUTE JIOKA/IHU 3aKOHH.

HomnneTupajre ja MOHTamara Ha MalwmnHaTa Cneaejku rm HCTPYK-
LM1TE LITO Ce AaAEHN HA3 CTPaHWLMTE Ha YnaTCTBOTO, a Ce OfHe-
CyBaar Ha CeKoj AeN1 3a MOHTHparbe.

E Haj mogenuTe co eneKTpuyHO nanere, NoBp3eTe ro Kabe-
NIOT Ha aKyMyn1aTopoT CO KOHEKTOPOT Ha raBHaTa e1eKTPUYHa UH-
cTanaupja Ha TpeBoOKocayKara.

[ 2. ONUC HA KOMAHAWUTE \

3ABEJIELLKA - 3HayeteTo Ha JaaeHnTe CMM60K 32 KOMaH-
[uTe e o6jacHeTo of CTpaHMLa 4 na noHatamy.

[2.1] KomaHpga 3a 3abp3yBatse

3abp3yBayoT ce ynpayBa co payka (1).

Mo3nummuTe Ha payKata ce NoCoYeHU Ha COOABETHATA ETUKETA.
Haj Hekou mogenu, npeaBuaeH e MoTop Co BUKCEH pexunm 6e3 no-
Tpeba of 3abp3yBav.

@ PauyKa 3a 3aKo4yBake Ha CE4YUBOTO

HouHuuaTa 3a ceunBoTo ce ynpasyBa co payka (1) Koja Tpeba ga ce
[PV CrpOTK pakohatoT 3a naserbe U BO TEKOT Ha paboTa Ha Tpe-
BOKOCayKara.

MoTopoT ce racu co nyLTare Ha paykara.

@ PayKa 3a BK/lyyyBatbe Ha MOroOHOT

Kaj mogenute co NoroH, ABUMHEHETO HA TPEBOKOCAYKaTa ce U3-
BpLUYBa CO NPUTUCKarbe Ha paykara (1) KoH pakodaroT.
TpeBoKocayKaTa npecTaHyBa Aa Ce ABUHM CO NyLUTaHE Ha payKaTa.

Perynauuja Ha BUCMHaTa Ha Kocere

PerynauujaTa Ha BACMHATa 3a KOCEHE Ce M3BeayBa CO MOMOLL Ha
fafeHuTe padkm (1).

CwTe yeTvpu TpKana Tpeba Aa ce perynmpaar Ha ucTa BUCHHa.
M3BEAYBAJTE JA OMNEPALINJATA KOIA HOXOT E BO MUPY-
BAHSE.

[ 3. KOCEHSE TPEBA |

3ABEJIELLKA - oBaa MalLMHa f03BO/yBa KOCEHE HA TPEBHUKOT Ha
pasnnyHu HaumHu. Mpeg Aa 3anoyHeTe co paboTa, NOTpedbHo e aa
ja mocTaBWTe MaluMHaTa BO NPaBELLOT KaKo LITO MMaTe HaMmepa Aa
KocuTe.

M3BEAYBAJTE JA OMNEPALINJATA KOTA MOTOPQOT E U3rAC-
HAT.
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MoaroToBKa 3a Kocete U cobupatbe Ha TpeBaTa BO
BpeKka
— TMoaurHeTe ro 3af{HUOT WTUTHKK (1) M NpKUBpP3ETe ja BpeKara npa-
BWJTHO (2) KaKo LUTO € MOCOYEHO Ha C/MKaTa.

MoaroTtoBKa 3a Kocewe U 3af,eH UCMYCT Ha TpeBaTa

- W3BageTe ja Bperata v npoBepeTe Aasu 3agHWTe WTUTHALM (1)
oCTaHane CTabuHO CryLUTEHU.

- Haj moaenu co MOHHOCT 3a CTpaHUYEH UCNYCT: NPOBEPETE
[an CTPaHUYHOTO KpKUAO (4) e cryLwTeHo.

@ MoaroToBKa 3a Kocetbe U Apobetbe Ha TpeBaTa
(dyHKuMja ,ppobetbe“ - mulching,
aKo e NpefBUAEHO)

- Kaj Mmozienv co MOXHOCT 3a CTpaHWU4EeH UCMYCT: MPOBepeTe Aanu
CTPaHUYHOTO KMo (4) € CMyLUTEHO.

- MopurHeTe ro 3agHMOT WTUTHKK (1) M NOCTaBETE rO KanaKoT Ha
nednekTopoT (5) BO OTBOPOT Ha UCMYCTOT APHEjKM IO IECHO 3a-
KoCeHO HagecHo. ToraLu, PUKCHpajTe ro Co BMETHYBak-€e Ha ABaTa
K/uHa (6) BO MpeaBWAEHUTE OTBOPU 3a Aa NpeausBuKaTe 3a-
KadyBarbe Ha 3a6eLoT BO KyKarta (7).

3a fAa ro usBaguTe KanakoT Ha fedneKTopot (5), nogurHete ro
LUTUTHUKOT M NPUTUCHETE LIEHTPAJIHO 3a Aa Ce 0TKauu 3a6eLoT (7).

MoproToBKa 3a KOCeHe U CTPAHUYEH UCMyCT
Ha TpeBara (aKo e npefABUAEHO)

- MopurHeTe ro 3agHUOT WTUTHKK (1) M MOCTaBETE rO KanaKoT Ha
AednexTopoT (5) BO OTBOPOT Ha UCMYCTOT APHEjHM ro IECHO 3a-
KOCeHO HagecHo. Toralw, hMKCMpajTe ro Co BMETHyBarb€ Ha ABaTa
KNWHa (6) BO npeaBuaeHUTe OTBOPY 3a fia Npeau3BMKaTe 3a-
KayyBarbe Ha 3a6eLoT BO KyKarta (7).

- BmeTHeTe ro getneKTopoT 3a MCNYCT (6) KaKO LITO € NPUKaKaHo
Ha camMKara.

- 3aTBOpeTe ro CTpaHWYHOTO Kpuno (4) 3a aa ce 6nokvpa fe-
tnexTopoT (8).

3a Aa ro u3BaguTe Kanaxot Ha gednekTopor (5), NogurHeTte ro
LITUTHWKOT W1 MPUTUCHETE LIEHTPaJIHO 3a fja Ce 0TKauu 3a6eLoT (7).

@ Manewe Ha moTopoT

3a nanemwe, cneaeTe ru ynarcreara BO ynaTCTBOTO 3@ MOTOPOT.
3Haum, noBneyeTe ja paykara 3a KoyHuuara (1) KoH pakodaTtoT 1
noToa LBPCTO NOB/EYETE ja APLUKATa Ha jaKeTo 3a naneme (2).
Haj MmogenvTe co eneKTpuyeH NOroH, NOBAEYETE ja payKara Ha Kou-
Huuata (1) KOH pakodarToT M CBPTETE o KAYHOT 3a KOHTAKT (3).

@ Hoceme TpeBa

Bo cnyyaj Ha ,,apo6etbe” - mulching unu 3apgeH ucnycr

Ha TpeBaTta

ceKoral u3berHyBajTe a KOCUTE OrPOMHa KOJIMYMHA Ha TpeBa.
HuKoraw He KoceTe noBeKe OA efHa TPETUHA Of BKyMHaTta Bu-
CWHa Ha eAHo nomuHyBarse! MpunarogeTe ja 6panHara Ha asu-
}etbe BO COMMACHOCT CO YCNOBUTE Ha TPEBHWUKOT U CO KOMMYM-
HaTa Ha nonoxeHara Tpesa.

Bo cniyyaj Ha CTpaHU4eH UCMYCT (aKo e NpefBUAEHO)

ce npernopayBa Aa ce U3BPLUK Npernes 3a Aa ce U3berHe ucop-
Jlatbe Ha NMoKoceHaTa TPesa Ha [e/10T Of, TPEBHUKOT WTOo Tpeba
JAa ce Kocu.

COBETU 3A TPETMAH HA TPEBHUKOT
CeKoj BMA Ha NMpUCyTHa TPEBa MMa Pas/IMyHi KapaKTEPUCTUKM U

MOXe aa 6apa Pas/IM4HN peHMnMU Ha KOoCeHe Ha TPEBHUKOT. I'Ipo-
‘-II/ITajTe M CeKorall ynatcTeara LUTO Ce COAPHaHW Ha nakyBakeTo



Ha CemMeTo BO OAHOC Ha BUCMHATa Ha KOCeH-e BO O4HOC Ha YC/10BUTE
Ha pacTere BO NpeaenoT Kaje e nocageHa.

Tpeba pa ce TpyA1Te NOroNeEMUOT AeN Of TpeBaTa Aa e 0 UCT BUf,
1 CO e]HO Un noseKke BWA0BU IBYUHA. AKO IMBYMHATA CE MOKO-
car LeI0CHO, Ce OLITEeTyBa TPEBHUKOT U MAHOTO KOCEHE Ke buae
MHOTY TELLKO.

leHepasnHo, Bpeau Aa ce cnefiaT CefHuTe ynatcTsa:

— MHOTY HUCKO KOCeHe NPeAn3BUKYBa KOPHEHE U NPOPETUHyBare
Ha TpeBHaTa MoBpLUMHA CO LUTO OCTaHyBaar ,rosin mecta’,

— Ha N1eTo, KocereTo Tpeba Aa e HajBMCOKO 3a Aa ce U3berHe ucy-
LLyBaH-€e Ha TEPEHOT,

- He KOceTe ja TpeBaTa Kora e HaBOAHyBaHa. Toa MOXe Aa ja Ha-
mMau edrKacHoCTa Ha ceynBaTta Bp3 TpesaTa Guaejkun Ke ce
Nenu 1 ke NpeansBMKa 3arnasyBarbe CO 3a/ieneHa Tpesa,

- BO C/ly4aj Ha AeNyMHO “3pacHara TpeBa, Hajaobpo e nNpBo Aa ce
MCKOCH Ha Hajrosema BUCHHa LUTO ja A03BO/TyBa MalLnHaTa, npo-
CNlefleHO CO BTOPO KOCEH-E MO fBa MK TPU fieHa.

M3rnepoT Ha TPEBHUKOT Ke MMa noy6aB 13rnes ako KOCeHETO ce
n3BedyBa ceKorall Ha Ucta BuCHa n HaM3MeHW4HO BO ABa NpaBuUy.

Bpeme 3a pa6ota

Ha KpajoT Ha pa6oTara, oTnywTeTe ja paykara (1) 3a KoyHuuara n
M3BaAETE ro KanayeTo Ha CBeKMYKara (2).

MOYEKAJTE CEYMBOTO [IA 3ACTAHE npep Aa U3BpLUMTE KaKBa
6110 MHTEPBEHLY]a.

M3BapeTe ro Ky4oT Of KOHTAaKT (3) Kaj MofieInTe Kaje LTo Toa e
npeasuaeHo.

[ 4. PEAOBHO OZIPHYBAHSE |

BAHHO - HeonxoaHO e pefoOBHO M NPaBU/IHO OAPHKYBame 3a
JonroTpajHo 3aapyBake Ha 6e36e4HOCHOTO HMBO W NpBO-
6UTHaTa UCMOMHUTE/THOCT Ha MaluMHaTa.

YysajTe ja TpeBOKOCa4KaTa Ha CyBO MecTo.

1) HoceTe 3aWTUTHX paKaB1LM 3a paboTa Npu CeKoja MHTEPBEH-
UMja 3a YnCTErbE, OAPHYBaAE UK perynaumja Ha MalmHata.
2) Mo cekoe Kocetbe, McnepeTe ja MawwuHaTa co Boga. OTcTpa-
HEeTe M OcTaToLMTe Of TPeBa U Kaj WITO Ce HaTanoMuie of
BHaTpeLLHaTa cTpaHa Ha KyKMLITETO 3a Aa u3berHete Tve Aa
npeav3BUKaar NOTELWKOTUM NPY MOOLHEKHO Naerbe.
J1aKoT of, BHATPELUHWOT fieN Ha KyKULLTETO MOXe Aa OTnaziHe 3a-
paaym abpasuBHOTO 1ejCTBO Ha NOKOCeHaTa Tpesa. Bo Toj cyyaj,
Tpeba cnpemHo fa MHTEPBEHUpaTe CO NpemMayKyBatbe 1aK npo-
TWB 'procyBarbe 3a Aia ce Cpeyn cosfaBarbe 'pra Koja ro Kopo-
avpa MeTasnor.
Bo cnyuyaj kora Tpeba fa ce npucTanu Lo JOMHUOT AeJ, 3aKoceTe
ja MallMHaTa camo Ha CTpaHaTa KaKo LUTO e NMpMKaaHo BO ynar-
CTBOTO 32 MOTOPOT CNEAEjHM MM COOLBETHUTE ynaTcTBa.
Haj mopenute Kaj KoM uma npeABUAEHO CTPaHUYEH MC-
nyct, Tpe6a ga ce u3Baau AeIEKTOPOT Ha UCMYCTOT (aKo
enoctaBeH - @ 3.1.d).
M3berHyBajTe UCTyparbe GEH3UH BP3 NAACTUYHUTE LEe/0BU Ha
MOTOPOT WAK BP3 camata MaluvHa 3a fia ce U3berHe owTeTy-
Barbe W BefHall MCUUCTETE ja CeKoja Tpara of 6EeH3MH aKo Toj
cnyyajHo ce uanun. fapaHumjaTa He v NOKPUBA OLWTETYBaHbaTa
Ha NAaCTMYHUTE AEI0BU NPEAN3BUKaHU Of GEH3MH.
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CeKoja MHTepBeHUMja Bp3 ceymBaTa Mopa Aa ce M3BpLUyBa
BO CreuujanmnanpaH CepBuc Kazie LTO MMa NocooaBeTHa onpema.
3a oBaa MalLMHa Ce NpefBUAEHN Ce4MBaTa LUTO ro HOCAT 3HAKOT:

81004341/3 (3a mogen 434)
81004346/3 (3a mozen 484)
81004398/0 * 81004459/0 (3a mozen 534)

CeuuBarta Tpeba ceKorall fa ce obenemaHn co 3HakoT A, 3a-
pajv pasBojoT Ha NPOM3BOAOT, FOPEHaBeEeHNUTE ceymnBa Tpeba co
BPEME /ia Ce 3aMeHaT CO ApYru CO COOABETHW KapaKTePUCTUKM 3a
3ameHa 1 hyHKLoHaHa 6e36e4HOCT.

MocTaBeTe ro CE4MBOTO OLHOBO (2) CO 3HAKOT M 0BENEKYBAHETO
CBPTEHM KOH TEPEHOT, CEAE]KM rO MOCOYEHWUOT PeLOCes Ha Cin-
KaTa.

3arerHeTe ja LeHTpasHata HaBpTKa (1) CO AMHAMOMETPUYKM KNy
co Kanmnbpaumja og a 35-40 Nm.

Haj moaennTe co NoroH, npasuaHaTa 3aTerHaTocT Ha pe-
MEHWTE Ce NOCTUrHyBa 3a NO/IOBMHA Of HaBpTKaTa (1) ce aoaeKa He
ce NOCTUrHe nocoyeHaTa MepKa (6Mm).

3a nosHerE Ha UCNPas3HeT aKyMynaTop, MPUKAYYeTe ro Ha
nosHay 3a akymynartopu (1) cnopes ynatctaara Bo ynatcTBoTO 3a
OApHKYBare Ha aKymynaTopor.

He npuknyyyBajTe ro noHa4yoT 3a aKyMynaTopu AMPEKTHO Ha Croj-
HuLara Ha MOTOpOT.

MonHa4oT 3a akyMynaTopu He CMee [ja ce KOPUCTU KaKo U3BOp Ha
HanojyBarbe 3a NpUABKIKYBarbe Ha MOTOPOT BMAEjKM MOKe fia ro
owTeTH.

AKO NpeaBMayBaTe AeKa Hema Aa ja KopUCTUTe TPeBOKOCadKara no-
[LONIT NEPUOL, OTKAYETE o aKyMynaTopoT 0f, KabMTe Ha MOTOPOT U
npu Toa 06e36eA€TE Aa OCTaHE JOBO/HO HUBO Ha MOJHEHE.

[ 5. BALUTUTA HA HHUBOTHATA CPEQMHA |

3alTuTaTa Ha KWBOTHaTa cpefvHa Tpeba Aa ce U3BpLUYBa pese-
BaHTHO WM NPUOPUTETHO NMpM YNoTpe6a Ha MalLMHATa BO KOPUCT Ha
rparaHCcKuTe NOrofHOCTH M Ha MPOCTOPOT BO KOj HKUBEEME.

- W36erHyBajTe NOCTOEHE HA €1EMEHTM LUTO O HapyLLyBaaT He-
MOCPEAHOTO OMKPYHyBarbe.

- Cnepete rv BO LeI0CT JIOKa/IHUTE 3aKOHK 3a p/are Ha marte-
pujannTe LITO Ce PesynTar Ha Ce4eHeTo.

- [ocnenHo cnepete rv IOKasHUTE 3aKOHM 3a hpnarbe Ha amba-
naara, jefoB/ BO pacnarate WM Kakeu 61no enemMeHTu co
LITETHO B/jaHWe BP3 HMBOTHaTa cpefmHa. OBve oTnasoum He
cmear Aa ce dpnaar Bo ry6pe, TYKy Tpeba Aa ce cenextvpaar 1
[ia Ce OfiHecaT BO COOZBETHW COOMPHM LEHTPU 3a PELIMKAMPare
matepujanu.

- MNpwu ucdpnarbe og ynotpebda, He 0CTaBajTe ja MaluMHaTa Kaze
6110 BO Npupogata, TyKy npeaajTe ja BO CO6MPEH LieHTap BO CO-
TNACHOCT CO BaEYKUTE JIOKAHW 3aKOHM.

['6. AONONHUTENIHA ONPEMA \

BHUMAHMUE: 3apaay Bawa nmyHa 6e36eHOCT, U3peyHo e 3abpa-
HETO MOHTUparbe Ha KaKBa G110 0MOJHUTEIHA ONPeMa LUTO He e
HaBe/eHa BO C/IEJHUOT CMIUCOK W € COOABETHA 38 MOAEOT U TUMOT
Ha BalaTa MallvHa.

Homnnert 3a ,,apo6ere” - Mulching

(aKo He e pocTaBeHo)
Ja 1pobu cMTHO NOKOCceHaTa TpeBsa U ja pacnpegenysa Bp3 TPEB-
HWKOT, LUTO € a/TepHaTHBa 3a KOCEeHE BO BpeKa.

Bo cnyyaj Ha KakBO 6110 ABOYMEH:E MM NPOBIEM, KOHTaKTUpajTe
co OBnacTeHUOT cepBuC BO HenocpeaHa 6am3vHa uam co 3acran-
HUKOT.
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I*) sIKKERHETSREGLER

SKAL OVERHOLDES SVAERT NOYE

VIKTIG - SKAL LESES NGYE FOR MASKINEN TAS | BRUK
SKAL BEVARES FOR FREMTIDIGE BEHOV

[A) OPPL/ERING \

1) Les noye gjennom instruksjonene. Gjor deg kjent med betjen-

ingskontrollene og riktig bruk av gressklipperen. Leer deg & stanse mot-

oren hurtig.

2) Bruk kun gressklipperen til det den er beregnet til, dvs. til klipping

og oppsamling av gress. Enhver annen bruk kan veere farlig og forar-

sake skader pa personer og/eller gjenstander. Uriktig bruk omfatter (for

eksempel, men ikke utelukkende):

— transportere andre personer, barn eller dyr pa maskinen;

— la seg transportere av maskinen;

— bruke maskinen til & taue eller skuve last;

— bruke maskinen til oppsamling av blader eller skitt;

- bruke maskinen til & klippe hekker eller vegetasjon av annen type
enn gress;

— bruke maskinen sammen med flere personer;

- bruke knivene pa strekninger uten gress.

3) Laaldri barn eller andre som ikke kjenner til disse bestemmelsene

bruke gressklipperen. Lokale bestemmelser kan angi en tillatt minste-

alder for bruk.

4) Bruk aldri gressklipperen:

— ineaerheten av personer, spesielt barn eller dyr;

— hvis brukeren har tatt legemidler eller andre stoffer som kan redusere
brukerens reflekser og oppmerksomhet.

5) Husk pa at fareren eller brukeren er ansvarlig for ulykker som pa-

fores andre mennesker eller deres eiendom.

[B) KLARGJGRING \

1) Bruk alltid godt fottey og lange benkleer nar det klippes. Bruk aldri

gressklipperen barfotet eller med apne sandaler.

2) Undersgk grundig hele arbeidsomrédet, og fjern alt som kan bli ste-

tet ut av maskinen eller skade skjeereelementene og motoren (steiner,

grener, staltrad, ben. osv.).

3) ADVARSEL: FARE! Bensin er meget brannfarlig.

— oppbevar drivstoffet i egnede beholdere;

— bruk en trakt til & fylle pa drivstoff, kun utenders, og uten & raeyke hver-
ken under denne operasjonen eller nar drivstoffet handteres;

- fyll pa far motoren startes; ikke fyll pa bensin eller fiern tanklokket nar
motoren er i gang eller er varm;

- ikke start motoren dersom det lekker ut bensin. Unnga & skape
brannfare ved a fierne gressklipperen fra det omradet hvor lekkasje
har funnet sted, og vent til drivstoffet er dunstet bort og bensingas-
sene har lgst seg opp.

- sett alltid lokkene pa tanken, og bensinkannen tilbake pa plass med
en gang, og kontroller at de er skrudd godt igjen;

4) Skift ut edelagte lydpotter

5) Fear bruk, skal du utfere en generell kontroll, spesielt av knivenes ut-

seende, og kontrollere at skruene og skjaereelementene ikke er slitt el-

ler skadet. Skift ut slitte eller skadde kniver og skruer gruppevis for &
opprettholde balansen.

6) For du tar fatt pa arbeidet, monter beskyttelsene ved utkasterap-

ningen (oppsamler eller steinsprutbeskyttelse).

[C) UNDER BRUK \

1) Ikke start motoren i lukkede omrader hvor farlige karbonmonok-
sydgasser kan hope seg opp.

2) Klipp bare i dagslys eller i godt kunstig lys.

3) Unnga a arbeide nar gresset er vatt, hvis dette er mulig.

4) Serg for godt fotfeste nar du klipper i skraninger.

5) Lep aldri, men ga nar du klipper; unnga & la deg trekke etter gres-
sklipperen.

6) Klipp pa tvers av skraningen, og aldri rett opp og ned.

7) Veer ekstremt oppmerksom nar du endrer retning i skraninger.

8) lkke bruk gressklipperen pa terreng som heller mer enn 20°.

9) Veer ekstremt oppmerksom nar du drar gressklipperen mot deg.
10) Stopp kniven hvis gressklipperen ma stilles pa skra for transport,
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for & krysse omrader med annet dekke enn gress, og nar gressklip-

peren transporteres til og fra omradet som skal klippes.

11) Bruk aldri gressklipperen dersom beskyttelsene er skadet, eller

uten gressoppsamleren eller steinsprutbeskyttelsen.

12) Endre ikke innstillingene av motoren, og la ikke motoren oppna for

hoyt turtall.

13) Koble fra transmisjonen til hjulene fer du starter motoren pa mo-

deller med trekkraft.

14) Start motoren forsiktig og i henhold til instruksjonene, og pass pa

at du holder fottene pa god avstand fra knivbladet.

15) Gressklipperen skal ikke stilles pa skra nar den skal startes. Start

den pa et plant underlag uten hindringer eller hoyt gress.

16) Stikk aldri hender og fatter i naerheten av, eller under de roterende

delene. Hold alltid god avstand fra utkasterapningen.

17) Gressklipperen skal ikke loftes eller transporteres nar motoren er

pa.

18) Stopp motoren og koble fra tennpluggkabelen:

— for ethvert inngrep under klippepannen eller for fjerning av tilstopp-
inger fra utkasteren;

— far kontroll, rengjering eller arbeid pa gressklipperen;

— etter & ha kjort pa et fremmedlegeme. Kontroller eventuelle skader
pa gressklipperen, og reparer den om ngdvendig, fer maskinen tas
i bruk igjen;

- hvis gressklipperen begynner a vibrere pa unormalt vis (let straks et-
ter arsaken til vibrasjonene og serg for nedvendig kontroll ved et spe-
sialverksted).

19) Stopp motoren:

- hver gang gressklipperen blir stdende uten tilsyn. P4 modellene
med elektrisk oppstart, ta ogsa ut nekkelen;

— for fylling av drivstoff;

- hver gang gressoppsamleren skal tas av eller settes tilbake pa plass;

— for regulering av klippehgyden.

20) Reduser motorhastigheten for motoren stoppes. Steng av driv-

stofftilfarselen ved arbeidets slutt, i henhold til instruksene som er an-

gitt i motorens instruksjonshandbok.

21) Hold alltid sikkerhetsavstanden fra den roterende kniven nar du ar-

beider, dvs. handtakets lengde.

[D) VEDLIKEHOLD OG OPPBEVARING

1) Hold bolter, skruer og mutrer trukket godt til, slik at maskinen alltid
holdes driftssikker. Et regelmessig vedlikehold er viktig for sikkerheten
og for & opprettholde prestasjonsnivaet.

2) Gressklipperen ma ikke oppbevares med bensin i tanken i et rom
hvor bensingassene kan nas av apen ild, gnister, eller utsettes for
kraftige varmekilder.

3) La motoren avkjgles for enhver form for oppbevaring av gressklip-
peren.

4) For a unnga brannfare, hold motoren, lydpotten, batterirommet og
stedet for oppbevaring av bensin fritt for gress, lov og unadig mye fett.
Ikke forlat beholderne med klippet gress i lukkede rom.

5) Kontroller steinsprutbeskyttelsen og gressoppsamleren ofte for a
sjekke om det finnes slitasje eller forringelse.

6) Dersom tanken ma temmes, skal det skje utenders og med kald
motor.

7) Bruk arbeidshansker for & demontere og feste tilbake kniven.

8) Serg for at kniven balanseres nar den slipes. Alle operasjoner som
har med kniven & gjore (demontering, sliping, balansering og/eller ut-
skifting) er krevende arbeid som forutsetter spesialkompetanse, foru-
ten bruk av seerskilt utstyr. Av sikkerhetsgrunner er det derfor nadven-
dig at disse alltid utferes av et spesialverksted.

9) Av sikkerhetsgrunner skal du aldri bruke maskinen med slitte eller
skadede deler. Skadede deler ma byttes ut, aldri repareres. Bruk ori-
ginale reservedeler. Deler med annen kvalitet kan skade maskinen og
redusere din sikkerhet.

[E) TRANSPORT OG FLYTTING \

1) Hver gang maskinen skal flyttes, laftes, transporteres eller stilles

pa skra, skal man gjere folgende:

- bruk robuste arbeidshansker;

- tatak i maskinen pa steder som gir godt tak, og ta hensyn til ma-
skinens vekt, samt fordelingen av vekten;

- fa hjelp av et tilstrekkelig antall personer, gitt maskinens vekt og
transportmiddelets egenskaper, samt stedene der den skal settes
og flyttes fra.

2) Sikre maskinen pa egnet vis med tau eller kjetting under tran-

sport.
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Hva motoren og batteriet (hvis forutsett) angar, ma man
lese de tilhorende instruksjonsbokene.

MERK - Sammenhengen mellom referansene i teksten og de
respektive figurene (pa sidene 2 - 3) er gitt ved tallet som star
foran hvert avsnitt.

[ 1. FULLFORING AV MONTERINGEN \

Tilrettelegging for klipping og oppsamling
av gresset i oppsamleren
— Loft opp den bakre steinsprutbeskyttelsen (1) og hekt opp-
samleren (2) korrekt pa som anvist i figuren.

Tilrettelegging for klipping og bakutkast

— Fjern oppsamleren og pass pa at den bakre steinsprutbe-
skyttelsen (1) forblir senket.

- Pa modeller med mulighet for sideutkast: forsikre deg
om at sideluken (4) er senket.

MERK - Maskinen kan vare levert med noen deler alle-
rede montert.

ADVARSEL - Utpakking og fullfering av monteringen
skal foretas pa en plan og solid overflate, med tilstrek-
kelig plass for flytting av maskinen og emballasjen, og
alltid ved hjelp av velegnet utstyr.

Avfallshandtering av emballasjen ma skje i samsvar med
gjeldende lokale bestemmelser.

Fullfer monteringen av maskinen ved & falge anvisningene pa
instruksjonsarkene som felger med hver enkelt del som skal
monteres.

E Pa modellene utstyrt med elektrisk starter, skal batte-
riledningen kobles til kontakten péa gressklipperens hoved-
kabling.

[ 2. BESKRIVELSE AV KONTROLLENE |

MERK - Betydningen av symbolene gjengitt pa kontrol-
lene, er forklart pa side 4 og etterfolgende sider.

@ Gasskontroll

Gassen er styrt av spaken (1).

Spakens posisjoner er angitt pa det tilhgrende merkeskiltet.
Enkelte modeller har motor med fast turtall, uten behov for
gass.

@ Bremsespak for kniven

Knivbremsen styres av spaken (1), som ma holdes mot styret
ved oppstart og mens gressklipperen brukes.

Motoren stanser idet spaken slippes.

@ Spak for innkobling av trekkraft

P& modellene med trekkraft, skyves spaken (1) mot styret for
a fa fremdrift.

Gressklipperen slutter & ga fremover idet spaken slippes.

Regulering av klippehoyden

Klippehayden reguleres med de tilhgrende spakene (1).

De fire hjulene skal stilles til samme hgyde.

FORETA OPERASJONEN NAR KNIVEN IKKE ROTERER.

[3. KLIPPING AV GRESS \

MERK - Denne maskinen gjer det mulig & gjennomfere plen-
klipping pa forskjellige mater; for du begynner arbeidet er det
en fordel & tilrettelegge maskinen avhengig av hvordan du
ensker & utfare klippingen.

FORETA OPERASJONEN MED MOTOREN AVSLATT.

3.1¢] Tilrettelegging for klipping og oppmaling av

gresset ("mulching"-funksjon - hvis slik finnes)

— Pa modeller med mulighet for sideutkast: forsikre deg om at
sideluken (4) er senket.

— Loft opp den bakre steinsprutbeskyttelsen (1), og fer de-
flektoren (5) inn i utkasterapningen ved & la den helle lett
mot hoyre. Fest den deretter ved & fore de to pluggene (6)
inn i de tilhgrende hullene, slik at holderen (7) smekker pa
plass.

For & fijerne deflektoren (5), loft streinsprutbeskyttelsen (1) og
trykk pa midten, slik at mekanismen (7) hektes av.

Tilrettelegging for klipping og sideutkast
(hvis slik finnes)

— Loft opp den bakre steinsprutbeskyttelsen (1), og fer de-
flektoren (5) inn i utkasterapningen ved & la den helle lett
mot hoyre. Fest den deretter ved & fore de to pluggene (6)
inn i de tilhgrende hullene, slik at holderen (7) smekker pa
plass.

— Sett inn deflektoren for utkast (8) som vist i figuren.

— Lukk igjen sideluken (4) slik at deflektoren (8) blir Iast.

For a fierne deflektoren (5), laft streinsprutbeskyttelsen (1) og
trykk pa midten, slik at mekanismen (7) hektes av.

@ Oppstart av motoren

For & starte, felg anvisningene i motorens instruksjonshand-
bok, dra deretter bremsespaken for kniven (1) mot styret, og
dra med et bestemt rykk i startsnorens handtak (2).

For modellene som er utstyrte med elektrisk oppstart, dra
knivens bremsespak (1) mot styret, og vri om tenningsnek-
kelen (3).

@ Klipping av gress

* Med "mulching" eller bakutkast
unnga alltid & fijerne ekstremt store gressmengder. Fjern
aldri mer enn en tredjedel av gressets totale heyde pa en
gang! Tilpass fremdriftshastigheten til plenens tilstand og
mengden Klippet gress.

¢ Med sideutkast (hvis slik finnes)
det er tilradelig & bevege maskinen slik at man unngar a
temme ut klippet gress pa den siden av plenen som enna
ikke er klippet.

RAD FOR STELL AV PLENEN

Hver gresstype har forskjellige egenskaper, og kan derfor
kreve forskjellige mater for stell av plenen; les alltid anvisnin-
gene som fglger med frepakken hva angér klippehgyden, og
se den i sammenheng med vekstbetingelsene pa stedet.
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Det er ngdvendig & huske pa at de fleste gresstyper bestar av
én stilk og ett eller flere blader.Dersom bladene klippes full-
stendig blir plenen skadet, og den vil ha vanskeligere for &
vokse igjen.

De folgende retningslinjene kan veere generelt gyldige:

— enfor lav klipp ferer til oppriving og tynning av gressteppet,
og gir et "flekkvis" utseende;

— om sommeren mé det klippes hoyere for & unnga utterking
av terrenget;

- ikke Kklipp gresset nar det er vatt; det kan redusere knivens
effektivitet pa grunn av gresset som fester seg til den, og
medfere oppriving av gressteppet;

— dersom gresset er veldig heyt, er det en fordel forst & foreta
en klipp med den starste hayden maskinen tillater, etter fulgt
av en ny klipp to eller tre dager senere.

Plenens utseende vil bli bedre dersom klippingen alltid gjeres
i samme hgyde og man veksler mellom de to retningene.

Ved arbeidets slutt

Nar arbeidet er ferdig, slipp bremsespaken (1) og koble fra
tennplugghetten (2).

VENT TIL KNIVEN STOPPER for du foretar et hvilket som
helst vedlikeholdsinngrep.

Fjern tenningsnegkkelen (3) pa modeller som har en slik.

[ 4. ORDIN/ERT VEDLIKEHOLD \

VIKTIG - Et regelmessig og noyaktig vedlikehold er av-
gjorende for opprettholdelse av maskinens opprinnelige
sikkerhets- og ytelsesniva over tid.

Oppbevar gressklipperen pa et tort sted.

1) Ta pa solide arbeidshansker fer du utferer ethvert inngrep
i form av rengjering, vedlikehold eller justering pa maski-
nen.

»

Vask maskinen grundig med vann etter hver bruk; fiern
gressrester og sgle som har samlet seg pa innsiden av
chassiset for & unngé at disse terker og lager vanskelig-
heter ved neste oppstart.

3) Lakken pa innsiden av chassiset bli borte med tiden pa
grunn av det klippede gressets slipevirkning; i sa tilfelle ma
du gripe inn gyeblikkelig ved & lakkere et strok med antirust
lakk, dette for & forhindre rustdannelse som ville fare til kor-
rosjon av metallet.

=

Dersom det er nedvendig & fa tilgang til undersiden, skal
maskinen kun helles mot den siden som er angitt i mot-
orens instruksjonshandbok, i samsvar med de tilherende
anvisningene.

Pa modeller hvor sideutkast er mulig, er det nadven-
dig a fjerne deflektoren for utkast (hvis montert -
@ 3.1.d).

o

Unnga & helle bensin pa motorens eller maskinens plast-
deler for & unnga a skade disse, og fiern umiddelbart
ethvert spor av bensin som evenutelt har rent utover. Ga-
rantien dekker ikke skader pa plastdelene som er forarsa-
ket av bensinen.

Det er en fordel at ethvert inngrep pa kniven blir utfort
av et spesialverksted, som har det mest egnede verktoyet til
disposisjon.
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Denne maskinen er tilrettelagt for bruk av kniver som har pa-
fort koden:

81004341/3 (for modell 434)
81004346/3 (for modell 484)
81004398/0 » 81004459/0 (for modell 534)

Knivene skal alltid veere merket A . Pa grunn av produktets ut-
vikling kan det hende at de ovennevnte knivene med tiden blir
erstattet av andre kniver med tilsvarende egenskaper hva an-
gar kompatibilitet og sikker funksjon.

Sett pa igjen kniven (2) med koden og merkingen vendt ned-
over mot bakken, og hold deg til rekkefalgen angitt i figuren.
Trekk den midtre skruen (1) med en momentngkkel stilt inn pa
35-40 Nm.

P& modeller med trekkraft oppnas riktig reimstram-
ming med mutteren (1). Drei mutteren inntil du oppnar angitt
mal (6 mm).

For & lade opp et utladet batteri, koble det til batterila-
deren (1) i samsvar med anvisningene i batteriets vedlike-
holdshandbok.

Ikke kople batteriladeren direkte til motorens klemme.

Det er ikke mulig & starte motoren ved a bruke batteriladeren
som stromkilde, da denne kan skades.

Dersom en forventer at gressklipperen forblir ubenyttet over
lang tid, skal batteriet kobles fra motorens kabling, slik at man
sikrer at et godt ladeniva blir opprettholdt.

[ 5. MILJQVERN \

Miljovern mé veere et relevant og prioritert aspekt ved bruk
av maskinen, til fordel for den siviliserte sameksistens og
miljget vi lever i.

- Unnga a veere et forstyrrende element for omgivelsene.

— Folg omhyggelig de lokale bestemmelsene for depone-
ring av materialet som resulterer av skjaeringen.

- Folg noye de lokale reglene for avfallshandtering av em-
ballasje, forringede deler eller ethvert element med stor
innvirkning pa miljeet; slikt avfall ma ikke kastes sammen
med vanlig seppel, men skilles ut og leveres ved dertil eg-
nede gjenvinningsstasjoner, som vil sgrge for resirkule-
ring av materialene.

— Nar maskinen tas ut av bruk, skal den ikke etterlates i na-
turen. Henvend deg hos en autorisert gjenvinningsstasjon
i samsvar med gjeldende lokale regler.

[ 6. TILBEHOR |

ADVARSEL: For din sikkerhet er det strengt forbudt & montere
et hvilket som helst annet ekstrautstyr enn det som er oppgitt
i den folgende listen, som er spesielt utviklet for din maskins
modell og type.

“Mulching”-sett

(hvis det ikke er levert som standardutstyr)
Maler fint opp det klippede gresset, og lar det ligge pa plenen
som et alternativ til & bruke gressoppsamleren.

| tilfelle tvil eller problemer av noe som helst slag, nel ikke med
a kontakte forhandleren din eller nsermeste service-senter.



SAKERHETSNORMER

SKA NOGGRANT FOLJAS

VIKTIGT - SKA NOGGRANT Ll'-'\SA§ IGENOM INNAN MASKI-
NEN ANVANDS. SKA BEHALLAS FOR FRAMTIDA BEHOV

[A) INSKOLNING |

1) Las noggrant igenom instruktionerna. Vanj dig vid reglagen

och anvand grasklipparen pa lampligt satt. Lar dig att snabbt stanga av

motorn.

2) Anvand grasklipparen endast for det syfte som den férutsetts for,

det vill sdga for att klippa och samla upp grés. Vilken som helst annan

anvandning anses som farlig och orsakar kroppsskador och/eller ma-

terialskador. Féljande anses som felaktig anvandning (som exempel,

men inte uteslutande):

- transportera personer, barn eller djur pa maskinen;

- transportera sig sjalv pa maskinen;

— anvanda maskinen for att slapa eller skjuta laster;

— anvanda maskinen for att samla in 16v eller skrap;

— anvéanda maskinen fér att klippa buskar eller annan vegetation an
gras;

— maskinen anvands av flera personer;

— aktivera kniven pa platser utan grés.

3) Tillat aldrig att grésklipparen anvands av barn eller av personer utan

kunskap om instruktionerna. Lokala bestdmmelser kan ange en mini-

mialder for dess anvandning.

4) Anvand aldrig grasklipparen:

— inérheten av personer, speciellt barn, eller djur;

— om anvandaren tagit medicin eller andra medel som férsdmrar om-
démet och uppmarksamheten.

5) Kom ihag att operatoren eller anvandaren ansvarar for oférutsedda

olyckor som kan uppsta pa andra personer eller deras egendom.

[B) FORBEREDELSER |

1) Bér stadiga skor och langbyxor under klippningen. Aktivera inte

grasklipparen barfota eller med 6ppna sandaler.

2) Undersok arbetsomradet noggrant och avlagsna allt som kan

slungas ut fran maskinen eller skada skérenheten och motorn (stenar,

jarntradar, ben, osv.).

3) UPPMARKSAMMA: FARA! Bensinen ar mycket brandfarlig.

- forvara bréanslet i lampliga behallare;

— fyll pa bransle med en tratt, endast utomhus. Rék inte under den har
atgarden och varje gang som du hanterar brénsle;

- fyll pa innan motorn startas. Fyll inte pa med bensin eller ta bort tank-
locket nar motorn ar i funktion eller &r varm;

— sétt inte pa& motorn om det lacker bensin och avlagsna grasklippa-
ren frdn omradet dér branslet har spillts fér att undvika brandrisk.
Vaénta tills branslet har avdunstat och bensinangorna har [6sts upp;

— brénsletankens lock skall alltid vara monterat och fastdraget;

4) Byt ut skadade ljuddampare

5) Gor en allman granskning och speciellt av bladens tillstand innan

anvandningen. Kontrollera &ven att skruvarna och skérinsatsen inte ar

slitna eller skadade. Byt ut bladen i block och skadade eller slitna
skruvar for att bibehalla en balans.

6) Innan arbetet inleds, montera skydden vid utgangen (pase eller

stenskydd).il lavoro, montare le protezioni all’'uscita (sacco o para-

sassi).

[C) UNDER ANVANDNINGEN \

1) Starta aldrig motorn i stdngda utrymmen dér livsfarlig koloxidgas
kan ackumuleras.

2) Arbeta endast vid dagsljus eller med en god belysning. Z{}@

3) Undvik om mgjligt att arbeta pa blott grés.

4) Se alltid till att du star stadigt pa lutande mark.

5) Spring aldrig och ga lugnt och undvik att du dras med av grasklip-
paren.

6) Klipp tvargaende med sluttningen och aldrig upp och ner.

7) Var mycket uppmérksam vid byte av riktningen i sluttningar,

8) Klipp inte pa mark med en lutning som 6verstiger 20°.

9) Var mycket uppmérksam nar du drar grasklipparen mot dig.

10) Stanna upp bladet om grasklipparen ska lutas for transport, nér du
gar Over ytor utan gras och nar gréasklipparen transporteras fran eller
till ett omrade som ska klippas.

11) Sétt aldrig pa grasklipparen om skydden &r skadade eller utan

uppsamlingspasen eller stenskyddet.

12) Andra inte motorns instéllningar och Iat inte motorn na ett alltfor

hégt varvtal.

13) I modellerna med dragkraft, koppla ur kopplingen for hjulens trans-

mission innan motorn startas.

14) Starta motorn forsiktigt enligt instruktionerna och hall benen pa av-

stand fran bladet.

15) Luta inte grasklipparen for att starta den. Starta den pa en jamn yta

utan hinder eller hogt gras.

16) Ga inte nara med handerna eller fétterna vid eller under de rote-

rande delarna. Hall dig alltid borta fran tdmningsdppningen.

17) Lyft eller transportera inte grasklipparen nar motorn ar i funktion.

18) Stoppa motorn och koppla ur tAndstiftskabeln:

— innan nagon som helst atgérd under skérplattan eller innan ut-
loppstransportéren rensas;

— innan du kontrollerar, rengdr eller utfor arbeten pa grasklipparen;

- efter att du slagit till ett frammande féremal. Kontrollera eventuella
skador och férbered nédvéndiga reparationer, innan maskinen an-
vands pa nytt;

— om grasklipparen borjar att vibrera onormalt (s6k omedelbart efter
orsaken till vibrationerna och utfér de nédvéndiga kontrollerna hos
ett specialiserat servicecenter).

19) Stoppa motorn:

— var gang grasklipparen star obevakad. Avlagsna aven nyckeln for
modeller med elektrisk start.

— innan bransle fylls pa.

— varje gang som du avlagsnar eller monterar tillbaka uppsamlings-
pasen;

- innan klipphéjden stélls in.

20) Séank gasen innan motorn stannas upp. Stang av bransleférsorj-

ningen efter att arbetet slutférts enligt instruktionerna i motorns bruk-

sanvisning.

21) Hall alltid ett sékerhetsavstand fran det roterande bladet under ar-

betet pa& grund av handtagets langd.

[D) UNDERHALL OCH FORVARING

1) Se till att muttrar och skruvar ar atdragna for att alltid ha en maskin
under sékra funktionsférhallanden. Ett regelmassigt underhall ar va-
sentligt for sékerheten och for att uppréatthalla prestationsnivan.

2) Forvara aldrig grasklipparen med bensin i tanken i ett rum dér ben-
sindngorna kan na en flamma, en gnista eller en stark varmekalla.

3) Lat motorn kallna innan grasklipparen stélls undan.

4) For att minska risken for brand, hall motorn, ljuddamparen, batte-
rifacket och bensinens férvaringsomrade fritt fran gras, blad eller 6ver-
skottsfett. LAmna inte behallarna med klippt gras inne i en lokal.

5) Kontrollera ofta om stenskydden och uppsamlingspasen slitna el-
ler skadade.

6) Om tanken maste tdmmas, gor detta utomhus och med kall motor.
7) Bar arbetshandskar f6r nedmonteringen och monteringen av bla-
det.

8) Balansera bladet nér det slipas. Alla atgarder géllande bladet (ned-
montering, slipning, termontering och/eller byte) &r tunga arbeten
som kraver en specifik kompetens och anvandning av lampliga stéd-
utrustningar. Av sékerhetsskal kravs det darfor att de alltid utfors hos
ett specialiserat center.

9) Av séakerhetsskél, anvand aldrig maskinen med slitna eller ska-
dade delar. Delarna ska bytas ut och aldrig repareras. Anvand originella
reservdelar. Delar som inte &r av samma kvalitet kan skada maskinen
och stalla din och andras sakerhet pa spel.

[E) TRANSPORT OCH FORFLYTTNING

1) Varje gang som maskinen ska forflyttas, lyftas, transporteras eller

lutas ska du:

- baéra kraftiga arbetshandskar;

- ta tag i maskinen i punkter som ger ett sékert grepp med tanke pa
vikten och dess férdelning;

— fa hjalp av andra personer med tanke pa maskinens vikt och
transportmedlets egenskaper eller platsen pa vilken grasklipparen
ska placeras eller hamtas.

2) Under transporten, spann fast maskinen med vajrar eller kedjor.
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BRUKSANVISNING

Las motsvarande instruktionsbécker féor motorn och
batteriet (i forekommande fall).

ANMARKNING - Motsvarigheten mellan referenserna i texten
och respektive figurer (pa sidorna 2 - 3) anges av siffran fram-
for varje avsnitt.

[1. SLUTFORA MONTERINGEN \

ANMARKNING - Maskinen kan levereras med vissa kom-
ponenter monterade.

VARNING - Uppackningen och slutférandet av monte-
ringen ska utféras pa en plan och stabil yta, med ut-
rymme som &r tillrackligt for att flytta maskinen och em-
ballagen med hjélp av ldmpliga utrustningar.
Bortskaffandet av emballagen ska géras enligt géllande
lokala bestdmmelser.

Slutfér monteringen av maskinen enligt anvisningarna som
finns pa instruktionsbladet som medféljer varje komponent
som ska monteras.

E Pa modellerna med elektrisk start, koppla batterikabeln
till huvudkabelns kontaktdon pa grasklipparen.

[ 2. BESKRIVNING AV REGLAGEN \

ANMARKNING - Symbolernas betydelse pa reglagen for-
klaras pa sidan 4 och féljande.

@ Gasreglage

Acceleratorn kontrolleras av spaken (1),

Spakens lagen anges pa motsvarande skylt.

P& vissa modeller har en motor med fast varvtal férutsetts och
som inte behdver ett gasreglage.

@ Bladets bromsspak

Bladets broms styrs av spaken (1), som ska hallas mot hand-
taget for att starta och under grasklipparens funktion.
Motorn stannar sé& fort spaken slapps.

@ Spak for koppling av dragkraft

P& modellerna med dragkraft kors grésklipparen framat med
spaken (1) tryckt mot handtaget.

Gréasklipparen stannar sa fort spaken slapps.

Reglering av klipphdjden

Regleringen av klipphdjden gérs med hjélp av motsvarande
spakar (1).

De fyra hjulen ska stéllas in p& samma hojd.

UTFOR ARBETSMOMENTET MED STILLASTAENDE KNIV.

[3. GRASKLIPPNING \

ANMARKING - Denna maskin gor att du kan klippa gras pa
olika satt. Innan arbetet inleds ska maskinen stéllas in bero-
ende pa hur du vill utféra grésklippningen.

UTFOR ARBETSMOMENTET MED AVSTANGD MOTOR.
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Instéllning fér klippningen och uppsamlingen
av gras i pasen
- Lyft det bakre stenskyddet (1) och haka fast pasen (2) rik-
tigt som pa figuren.

Instéllning for klippningen och bakre avlastning
av gras
— Ta bort pasen och se till att det bakre stenskyddet (1) for-
blir stabilt nedsankt.
- Pa modellerna med méjlig avlastning fran sidan: se till
att sidoluckan (4) fallts ner.

@ Instéllning fér klippningen och malningen av

gras (funktionen “mulching” - om férutsedd)

- Pamodellerna med méjlig avlastning fran sidan: se till att si-
doluckan (4) fallts ner.

— Lyft det bakre stenskyddet och for in avskiljarens plugg (5)
i utgangshalet och hall den latt lutad at héger. Fast den se-
dan genom att fora in de tva stiften (6) i de motsvarande ha-
len tills haken (7) klickar pa plats.

For att ta bort avskiljarens plugg (5), lyft stenskyddet (1) och
tryck pa mitten for att lossa tanden (7).

Instéllning fér klippningen och bakre avlastning

av grés (i forekommande fall)

— Lyft det bakre stenskyddet och for in avskiljarens plugg (5)
i utgdngshalet och hall den latt lutad at hdger. Fast den se-
dan genom att fora in de tva stiften (6) i de motsvarande ha-
len tills haken (7) klickar pa plats.

— For in avlastningens riktplatta (6) som pa figuren.

— Stang sidoluckan (4) sa att riktplattan (8) blockeras.

For att ta bort avskiljarens plugg (5), lyft stenskyddet (1) och
tryck pa mitten for att lossa tanden (7).

@ Start av motorn

For att starta motorn, f6lj anvisningarna i motorns handbok.
Dra sedan bladets bromsspak (1) mot handtaget och ryck till
med startlinans vridhandtag (2).

Pa modellerna med elektriskt start, dra bladets bromsspak (1)
mot handtaget och vrid startnyckeln (3).

@ Grasklippning

¢ Vid "mulchning” eller bakre témning av gras
undvik alltid att klippa en stor mangd grés. Avlagsna aldrig
mer an en tredjedel av grasets totala hojd pa en enda gang!
Anpassa kérhastigheten till grdsmattans tillstdnd och till
méangden gras som klippts.

¢ Vid avlastning fran sidan (i férekommande fall)
det rekommenderas att kéra pa ett vis som undviker en av-
lastning av klippt gras pa grasmattan som fortfarande ska
klippas.

RAD FOR SKOTSEL AV GRASMATTAN

Varje typ av grés har olika egenskaper och grdsmattan kan
dérmed kréava olika skétselsatt. Las alltid igenom anvisning-
arna pa fronas forpackningar ifraga om klipphéjden, i forhal-
lande till hur graset vaxer i omradet dar arbetet utfors.



Kom ihag att de flesta gréstyperna bestar av en stjélk och ett
eller flera blad. Om bladen klipps helt, skadas grasmattan och
utvaxten ar svar.

| allménhet kan de féljande anvisningarna galla:

— en for 1&g klippning orsakar hal och gallringar pa grasmat-
tan, med en “flackig” yta;

— under sommaren ska klippningen vara hogre for att undvika
en torkning av marken;

— klipp inte graset nar det &r bl6tt. Det kan minska bladets ef-
fekt och graset klistrar sig fast och medfér hal i grasmattan.

— for speciellt hogt grés ska den forsta klippningen goras pa
maskinens hogsta hojd, foljt av en andra klippning med tva
eller tre dagars mellanrum.

Grasmattans yttre forbattras om skarningarna alltid utférs pa
samma hoéjd och alternativt i de tva riktningarna.

Avslutat arbete

Da arbetet avslutats, slapp bromsspaken (1) och koppla fran
tandstiftets hatt (2).

VANTA TILLS BLADET STANNAT UPP innan du utfér nagot
som helst ingrepp.

Ta bort startnyckeln (3) pa modeller dér den finns.

[ 4. LOPANDE UNDERHALL \

VIKTIGT - Ett regelbundet och noggrant underhall maste
utforas for att bibehalla maskinens sékerhetsnivaer och
ursprungliga prestationer.

Forvara grasklipparen pa torr plats.

1) Bér kraftiga arbetshandskar innan nagon som helst ren-
goring, underhall eller reglering pa maskinen.

2) Tvatta noggrant maskinen med vatten efter varje klipp-

ning. Ta bort grésresterna och lera som samlats inuti chas-

sit for att undvika att de kan forsvara nasta start da de tor-

kat.

Lackeringen inuti chassit kan lossna pa grund av det

klippta grésets nétande verkan. | detta fall ska lackeringen

retuscheras med rostskyddsfarg for att forhindra att rost bil-

das vilket kan frata metallen.

For att komma &t den invéndiga delen, luta maskinen en-

dast at det hall som anges i motorns bruksanvisning och

f6lj motsvarande anvisningar.

Pa modeller som forutser en avlastning fran sidan, ta
bort avlastningens riktplatta (om monterad -
@ 3.1.d).

Undvik att hélla bensin pa motorns eller maskinens plast-

delar for att undvika skada pa dessa. Torka omedelbart av

bensin som eventuellt spillts. Garantin tacker inte plastde-

lar som skadats av bensin.
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Varje ingrepp pa kniven ska utféras hos ett specialise-
rat center som har de lampliga utrustningarna.

P& denna maskin har en anvandning av kniven med féljande
kod forutsetts:

81004341/3 (for modell 434)
81004346/3 (fér modell 484)
81004398/0 » 81004459/0 (fér modell 534)

Knivarna ska alltid vara markerade med A .Pa grund av
produktens utveckling kan de ovanndmnda knivarna erséat-
tas med andra som har liknande egenskaper ifrdga om ut-
bytbarhet och funktionsséakerhet.

Montera kniven (2) med koden och markeringen vanda mot
marken. Folj sekvensen som anges i figuren.

Dra at den mittre skruven (1) med en momentnyckel instélld
pa 35-40 Nm.

P& modeller med dragkraft stélls ratt spanning av rem-
men in med hjalp av muttern (1), tills indikerat matt (6 mm)
uppnatts.

For att ladda det urladdade batteriet, koppla det til
batteriladdaren (1) enligt instruktionerna i batteriets under-
hallshafte.

Batteriladdaren ska inte anslutas direkt till motorns uttag.
Det &r inte mgjligt att starta motorn genom att anvanda bat-
teriladdaren som férsorjning da denna kan ga sénder.

Om grasklipparen inte ska anvéndas under en langre tid,
koppla fran batteriet fran motorns kabelledning. Se till att bat-
teriet ar riktigt laddat.

[ 5. MILJGOSKYDD \

Miljéskyddet ska vara en betydande aspekt och prioritet vid
anvandningen av maskinen, till férdel fér den civila samlev-
naden och miljén i vilken vi lever.

- Undvik att stéra grannskapet.

— Folj noggrant lokala bestammelser for bortférskaffande av
material som finns kvar efter klippningen.

— Folj lokala bestammelser noggrant for bortférskaffande av
emballage, trasiga delar och andra enheter som kan med-
fora kraftiga miljdeffekter. Dessa avfall far inte kastas i so-
porna utan skall separeras och éverldmnas till insamlings-
centraler som atervinner materialen.

— Néar maskinen tas ur drift, ldmna inte maskinen i miljon,
utan kontakta en insamlingscentral enligt gallande lokala
férordningar.

[ 6. TILLBEHOR |

VARNING: For din sékerhet ar det absolut férbjudet att mon-
tera vilket som helst annat tillbehér utdver de som ingar i den
féljande listan, som uttryckligen konstruerats for din maskins
modell och typ.

Kitet “Mulching” (om den inte medféljer)
Finfordelar det avklippta graset och lamnar det pa grasmattan,
som alternativ till uppsamling i sécken.

Vid tvivel eller problem, tveka inte att kontakta narmaste ser-
viceverkstad eller din aterforséljare.
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DN siKKERHEDSNORMER

SKAL OVERHOLDES OMHYGGELIGT

VIGTIGT - LASES OMHYGGELIGT, INDEN MASKINEN TAGES |
BRUG. OPBEVARES TIL EVENTUEL SENERE BRUG

[A) TRENING \

1) Laes brugsanvisningen omhyggeligt. Bliv fortrolig med pleene-

klipperens styring og dermed selve brugen af plaeneklipperen. Leer at

slukke hurtigt for motoren.

2) Pleeneklipperen skal anvendes til det formal den er tilteenkt, nemlig

klipning og opsamling af greesset. Enhver anden brug er farlig og kan

medfore kveestelser og/eller materielle skader. Ukorrekt brug er for ek-

sempel (men ikke udelukkende):

— transport af personer (inklusive bern) eller dyr p& maskinen;

— atlade sig transportere af maskinen;

— anvendelse af maskinen til at traekke eller skubbe laster;

— anvendelse af maskinen til at opsamle blade eller rester;

— anvendelse af maskinen til at udtynde heekke eller til at klippe plan-
ter, der ikke er graesagtige;

— nar maskinen anvendes af flere brugere;

— anvendelse af kniven pa terraener uden grees.

3) Lad aldrig barn eller personer, som ikke har det nadvendige kend-

skab til plaeneklipperen, bruge den. Der kan lokalt veere fastsat en mi-

nimum aldersgreense for brug af maskinen.

4) Brug aldrig pleeneklipperen:

— med personer, specielt bern, eller dyr i neerheden;

— hvis De har indtaget laegemidler eller andre stoffer, som kan pavirke
Deres reflekser eller opmaerksomhed.

5) Veer opmaerksom pa, at operateren er ansvarlig for ulykker, som pa-

fores andre personer eller deres ejendom.

[B) FORBEREDELSE |

1) Serg altid for at baere solide sko og lange bukser under arbejde med

maskinen. Arbejd aldrig med bare fedder eller sandaler.

2) Kontrollér hele arbejdsomradet grundigt, og fiern alt det, som kan

slynges ud af maskinen eller kan beskadige de skaerende dele og mo-

toren (sten, grene, staltrad, knogler osv.).

3) ADVARSEL: FARE! Benzin er meget brandfarlig.

— Breendstoffet skal opbevares i de dertil beregnede dunke.

- Braendstoffet ma kun efterfyldes udenders ved hjeelp af en tragt. Det
er forbudt at ryge under denne operation og i forbindelse med enhver
handtering af breendstoffet.

— Fyld breendstoffet pa, inden motoren startes. Pafyld aldrig benzin, og
fiern aldrig breendstoftankens deeksel, nar motoren er i gang eller sta-
dig er varm.

— Start ikke motoren, hvis der er spildt benzin, men flyt i stedet plee-
neklipperen veek fra det forurenede omrade for at undgéa brand.
Vent, indtil benzinen er fordampet, og dampen er forsvundet.

— Serg altid for at stramme daekslet godt, bade pa tank og benzindunk.

4) Udskift defekte lydpotter

5) For brug af maskinen, foretag da et generelt eftersyn for at kontrol-

lere, at knivene, skruerne og de skeerende dele ikke er slidte eller be-

skadigede. Ved beskadigelse erstattes alle slidte eller adelagte knive
eller skruer for at bevare balancen.

6) Inden arbejdet pabegyndes, montér da beskyttelserne ved udka-

sterabningen (opsamlingspose eller beskyttelsesplade).

[C) UNDER BRUGEN \

1) Teend aldrig motoren i et lukket rum. Der kan opsta farlige kulilte-
dampe.

2) Arbejd kun ved dagslys eller godt kunstigt lys.

3) Brug sa vidt muligt ikke pleeneklipperen i fugtigt grees.

4) Kontrollér altid, at stattepunktet er korrekt pa skraninger.

5) Leb aldrig, men ga. Undga at blive trukket af pleeneklipperen.

6) Klip pa tveers af skraningen - aldrig op og ned.

7) Udvis stor forsigtighed i forbindelse med retningsskift pa skraninger.
8) Klip ikke grees pa skraninger, der er stejlere end 20°.

9) Udvis stor forsigtighed, nar De treekker pleeneklipperen ind mod Dem
selv.

10) Sluk kniven, hvis pleeneklipperen skal skratstilles i forbindelse
med transport samt i forbindelse med kersel pa arealer uden grees, og
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nar plaeneklipperen transporteres fra eller til det greesareal, som skal

klippes.

11) Pleeneklipperen ma aldrig anvendes, hvis skaermene er beskadi-

get, eller uden opsamlingspose eller beskyttelsesplade.

12) Motorens indstilling méa ikke eendres, og det allerede fastlagte

omdrejningstal ikke overskrides.

13) | modellerne med traek skal traekket til hjulene frakobles inden

start af motoren.

14) Start motoren forsigtigt ifelge anvisningerne, og serg for, at fod-

derne befinder sig i god afstand fra kniven.

15) Skratstil ikke pleeneklipperen for at starte den. Start maskinen pa

et plant underlag uden forhindringer eller hgijt graes.

16) Seet ikke haender eller fodder ved siden af eller under de roterende

dele. Hold Dem altid pa afstand fra udkasterabningen.

17) Loft eller transportér ikke plaeneklipperen, mens motoren kerer.

18) Sluk motoren, og frakobl taendrerskablet:

— inden ethvert indgreb, der foretages under klipperskjoldet eller inden
rensning af udkasterabningen;

— inden kontrol, rengering eller reparation af pleeneklipperen;

— efter pakersel af et fremmedlegeme. Undersag om plaeneklippperen
er beskadiget, og reparér den eventuelt, inden arbejdet genoptages;

— hvis pleeneklipperen begynder at vibrere unormalt (i sa fald skal ar-
sagen til vibrationerne straks findes, og et specialiseret service-
center skal sgrge for de ngdvendige kontroller);

19) Sluk motoren:

- nar pleeneklipperen bliver efterladt uden opsyn. Fjern ogsa naglen i
modeller med elektrisk start;

- for pafyldning af breendstof;

- hver gang opsamlingsposen fjernes eller monteres;

- inden indstilling af klippehgjden.

20) For speederhandtaget mod stop, inden motoren slukkes. Luk

braendstofforsyningen efter arbejdet ved at folge anvisningerne i mo-

torens brugsanvisning.

21) Overhold altid sikkerhedsafstanden i forhold til den roterende kniv

under arbejdet pga. styrehandtagets laengde.

[D) VEDLIGEHOLDELSE OG OPBEVARING

1) Lad metrikker og skruer forblive korrekt tilspsendte, sa maskinen al-
tid er klar til brug. Det er vigtigt for sikkerheden og ydelsen, at der fo-
retages en regelmaessig vedligeholdelse.

2) Anbring ikke en pleeneklipper med benzin i tanken i et rum, hvor ben-
zindampen kan na en flamme, en gnist eller en varmekilde.

3) Lad motoren kele af, inden plaeneklipperen szettes i et hvilket som
helst rum.

4) For at mindske brandfaren skal motoren, lydpotten, batterirummet
og stedet for opbevaring af benzin holdes rent for graesrester, blade el-
ler overskydende smorefedt. Efterlad ikke kasser med afklippet graes
i et lukket rum.

5) Kontrollér ofte beskyttelsespladen og opsamlingsposen for slid el-
ler beskadigelse.

6) Hvis breendstoftanken skal temmes, bor dette gores i det fri og med
afkelet motor.

7) Anvend arbejdshandsker under afmontering og montering af kniven.
8) Det er vigtigt at bibeholde knivens balance, nar den slibes. Samtlige
operationer, der involverer kniven (afmontering, slibning, balancering,
genmontering og/eller udskiftning), er kritiske og kraever specifik kom-
petence og anvendelse af specielle redskaber. Af sikkerhedshensyn er
det derfor nedvendigt, at de altid udferes af et specialiseret service-
center.

9) Af sikkerhedsgrunde ma maskinen aldrig anvendes med slidte el-
ler defekte dele. Defekte dele ber altid udskiftes og ikke repareres. Brug
originale reservedele. Reservedele af anden kvalitet kan beskadige
maskinen og forringe Deres sikkerhed.

[E) TRANSPORT OG HANDTERING |

1) Hver gang maskinen skal saettes i bevaegelse, loftes, transporte-

res eller skrastilles, skal De:

- beere kraftige arbejdshandsker;

- tage fat i maskinen pé steder, der muligger et sikkert greb, under
hensyntagen til veegten og fordeling af denne;

— udfere indgrebet i samarbejde med et antal personer, der er pas-
sende i forhold til maskinens vaegt og transportmidlets egenska-
ber, samt til egenskaberne ved de steder, hvor maskinen skal pla-
ceres eller hentes.

2) Under transporten skal maskinen sikres pa passende vis ved

hjeelp af wirer eller kaeder.



IDXN NORMER FOR BRUG

Angaende motoren og batteriet (findes ikke i alle mo-
deller) henvises der til de pageeldende brugsanvisnin-
ger.

BEMARK - Sammenhangen mellem henvisningerne i tek-
sten og de tilsvarende figurer (pa siderne 2 - 3) fas ved hjeelp
af tallene foran hvert afsnit.

[1. FULDSTZANDIGGOR SAMLINGEN \

Indstilling til klipning og opsamling af graesset i
opsamlingsposen
— Loft bagbeskyttelsespladen (1), og fastger opsamlingspo-
sen (2) korrekt som vist i figuren.

Indstilling til klipning og udkastning af graesset
bagud
— Fjern opsamlingsposen, og kontrollér, at bagbeskyttelses-
pladen (1) forbliver seenket.
— Modeller med mulighed for sideudkast: Forvis Dem
om, at sidelagen (4) er seenket.

BEMZAERK - Maskinen kan leveres med nogle dele, der al-
lerede er monteret.

ADVARSEL - Udpakningen og fuldsteendiggorelsen af
samlingen skal udfores pa et plant og solidt underlag,
hvor der er tilstreekkelig plads til at flytte maskinen og
emballagen, og altid med anvendelse af egnet vaerktoj.
Emballagen skal bortskaffes i overensstemmelse med
de lokale geeldende normer.

Maskinen skal feerdigsamles i overensstemmelse med an-
visningerne i de datablade, som leveres sammen med hver
del, der skal monteres.

E | modellerne med elektrisk start skal batteriets kabel
sluttes til forbindelsesstikket i plaeneklipperens kabelfering.

[ 2. BESKRIVELSE AF KONTROLLER \

BEMZERK - Betydningen af de symboler, der findes pa
kontrollerne, er vist pa side 4 og efterfelgende sider.

[2.1] Speederhandtag

Speederen betjenes ved hjeelp af handtaget (1).
Handtagets positioner er vist pa det respektive skilt.

Nogle modeller er udstyret med motor med fast omdrej-
ningstal uden speeder.

[2.2] Handtag til knivbremse

Knivbremsen betjenes ved hjeelp af handtaget (1), som skal
holdes mod styrehandtaget under pleeneklippernes start og
drift.

Nar der gives slip pa handtaget, standser motoren.

[2.3] Handtag til indkobling af traek

P& modellerne med traek kan De kare plaeneklipperen fremad
ved at skubbe handtaget (1) mod styrehandtaget.

Nar der gives slip pa handtaget, standser pleeneklipperen.

Indstilling af klippehojde

Klippehgjden indstilles ved hjeelp af handtagene (1).
Klippehgjden skal veere den samme pa alle fire hjul.
UDFQR INDGREBET MED KNIVEN | TOTAL STILSTAND.

[ 3. PLENEKLIPNING |

BEMZAERK - Denne maskine gor det muligt at klippe grees-
pleenen pa forskellige mader. Inden man gér i gang med ar-
bejdet, er det hensigtsmaessigt at indstille maskinen i over-
ensstemmelse med den made, klipningen skal udferes pa.
UDFOR INDGREBET MED MOTOREN SLUKKET.

3.1¢] |ndstilling til Klipning og bioklip
(mulching - findes ikke i alle modeller)

— Modeller med mulighed for sideudkast: Forvis Dem om, at
sidelagen (4) er seenket.

— Loft bagbeskyttelsespladen (1), og stik prelpladens prop (5)
ind i udkasterabningen, idet den skrastilles en smule mod
hejre. Fastger den derefter ved hjeelp af de to stifter (6) i de
dertil beregnede huller, indtil fastheegtningstanden (7) klik-
ker pa plads.

Prelpladens prop (5) fijernes ved at lofte beskyttelsespladen
(1) og ved at trykke i midten, séledes at tanden (7) frigeres.

Indstilling il klipning og sideudkast
(findes ikke i alle modeller)

— Loft bagbeskyttelsespladen (1), og stik prelpladens prop (5)
ind i udkasterabningen, idet den skrastilles en smule mod
hejre. Fastger den derefter ved hjeelp af de to stifter (6) i de
dertil beregnede huller, indtil fasthaegtningstanden (7) klik-
ker pa plads.

— Indseet prelpladen (8) som vist i figuren.

- Luk sidelagen (4) igen saledes, at prelpladen (8) fast-
speendes.

Prelpladens prop (5) fijernes ved at lofte beskyttelsespladen
(1) og ved at trykke i midten, saledes at tanden (7) frigeres.

@ Start af motoren

For at starte motoren folges anvisningerne i motorens brugs-
anvisning, treek derefter handtaget til knivbremsen (1) mod
styrehandtaget, og traek i startkablets greb (2) med et fast ryk.
Modeller med elektrisk start: Traek handtaget til knivbremsen
(1) mod styrehandtaget, og drej kontaktneglen (3).

@ Plaeneklipning

* Ved bioklip (mulching) eller udkastning af graesset
bagud
undga at fierne alt for store maengder grees. Fjern aldrig
mere end en tredjedel af greessets samlede hgjde pa én
gang! Afpas fremdriftshastigheden i forhold til greesplee-
nen og graesmeengden, som skal klippes.

* Ved sideudkast (findes ikke i alle modeller)
Det anbefales at folge en rude, hvor det undgas, at det af-
klippede grees kastes ud pa den side af graesplaenen, der
endnu ikke er klippet.

ET PAR RAD TIL PLEJE AF GRESPLENEN

De forskellige greestyper har forskellige egenskaber og kan
derfor kreeve forskellige former for pleje. Laes altid anvisnin-
gerne pa greesfrgets emballage hvad angar klippehgjde i for-
hold til veekstbetingelserne pa det omrade, hvor man arbejder.
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Veer opmaerksom pa, at de fleste greestyper bestar af en stilk
og et eller flere blade. Hvis bladene klippes fuldstaendigt, vil
plaenen blive beskadiget, og genveeksten bliver vanskeligere.

Som tommelfingerregel kan man holde sig til nedenstaende
anvisninger:

— En alt for lav klipning medferer afrivninger og udtyndinger i
graesmatten, med et "plettet" udseende.

— Om sommeren skal klipningen veere hgjere for at undga, at
jorden terrer ud.

- Klip ikke greesset, mens det er vadt — dette kan reducere
knivens effektivitet pa grund af grees, der saetter sig fast pa
kniven, og kan medfgre afrivninger i graesmatten.

- I tilfeelde af seerligt hajt graes ber der forst klippes ved den
storste hgjde, som maskinen tillader, og derefter igen efter
2-3 dage.

Pleenen vil fa et bedre udseende, hvis klipningerne altid ud-
fares ved samme hgjde og skiftevis i de to retninger.

Afslutning af arbejdet

Giv slip pa bremsehandtaget (1) ved afsluttet arbejde, og fra-
kobl teendrarshaetten (2).

VENT, INDTIL KNIVEN ER FULDSTANDIGT STANDSET, in-
den der foretages et hvilket som helst indgreb.

Fjern kontaktnaglen (3) (findes ikke i alle modeller).

[ 4. ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE \

VIGTIGT - En regelmaessig og ngje vedligeholdelse er
absolut nedvendig for at opretholde maskinens oprin-
delige sikkerhedsniveau og ydelse.

Plaeneklipperen skal opbevares pa et tort sted.

1) Beer kraftige arbejdshandsker, inden en hvilken som helst
type rengering, vedligeholdelse eller indstilling pabegyn-
des pa maskinen.

Efter hver klipning skal maskinen vaskes omhyggeligt med
vand. Fjern greesrester og mudder, der matte have samlet
sig inde i chassiset - ellers vil dette materiale torre ud og
vanskeliggere den efterfolgende start.

Det kan forekomme, at malingen pa den indre del af chas-
siset lgsnes gennem tiden pa grund af den slibende virk-
ning fra det klippede grees. | s& fald ber man gribe hurtigt
ind ved at opfriske det malede lag med rustbeskyttende
maling for at undga dannelse af rust, som kunne medfere
korrosion af metallet.

Skulle det vaere ngdvendigt at f& adgang til den nederste
del, ma& maskinen udelukkende skrastilles pa den side, der
er angivet i motorens brugsanvisning, og de gvrige anvis-
ninger skal overholdes.

I modellerne med sideudkast skal prelpladen fjer-
nes (hvis den er monteret - @ 3.1.d).

Undga at spilde benzin pa motorens eller maskinens plast-
dele for at undga at beskadige dem, og fjern straks alle de
benzinspor, der eventuelt matte vaere spildt. Garantien
deekker ikke skader ved plastdelene som fglge af benzin.
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Et hvilket som helst indgreb pa kniven ber udferes af et
specialiseret servicecenter, der rdder over egnede redskaber.
Denne maskine er tilteenkt anvendelse af knive med vare-
nummer:

81004341/3 (til model 434)
81004346/3 (til model 484)
81004398/0 * 81004459/0 (til model 534)
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Knivene skal altid veere A maerket. | betragtning af produk-
tets udvikling kan fernaevnte knive efter nogen tid udskiftes
med andre, som har lignende egenskaber hvad angar om-
byttelighed og funktionssikkerhed.

Montér kniven (2) med varenummeret og afmaerkningen,
der vender mod jorden. Folg raekkefalgen som vist i figuren.
Fastspeend den midterste skrue (1) ved hjeelp af en mo-
mentnggle indstillet til 35-40 Nm.

I modellerne med treek opnas den korrekte remspzen-
ding ved hjeelp af metrikken (1), indtil den angivne afstand (6
mm) opnas.

Et fladt batteri oplades ved at forbinde det til batterio-
pladeren (1) som forklaret i batteriets brugsanvisning.
Batteriopladeren ma aldrig forbindes direkte til motorens
klemme.

Det er ikke muligt at starte motoren under anvendelse af bat-
teriopladeren som forsyningsspaending, da dette kan beska-
dige opladeren.

Kobl batteriet fra motorens kabelfgring, hvis pleeneklipperen
ikke forventes anvendt i en laengere periode. Batteriet skal
imidlertid veere godt opladet.

[ 5. MILJOBESKYTTELSE |

Miljgbeskyttelsen er et relevant aspekt, som bgr have hgj
prioritet under anvendelse af maskinen - dette vil gavne bade
vores faellesskab med andre mennesker og det miljg, vi lever
i

- Undga at veere til gene for de nzermeste omgivelser.

— Overhold ngje de lokale normer, nar De bortskaffer rest-
materialet efter klipningen.

— Overhold ngje de lokale bestemmelser hvad angéar bort-
skaffelse af emballage, slidte dele og enhver del, som kan
pavirke miljoet. Disse typer affald ma ikke bortskaffes sam-
men med husholdningsaffaldet men skal i stedet holdes ad-
skilt og afleveres til genbrugsstationer.

- Efterlad ikke maskinen i miljget, nar den skrottes, men hen-
vend Dem i stedet til en genbrugsstation i henhold til de
geeldende lokale bestemmelser.

[ 6. TILBEHGR |

ADVARSEL: Af sikkerhedshensyn er det strengt forbudt at
montere andet tilbeher end det, der er angivet i nedenstaende
liste, og som er udtrykkeligt designet til netop Deres maskines
model og type.

Bioklip (mulching) udstyr

(medmindre det medfolger)
Finsnitter det klippede grees og efterlader det pa plaenen i ste-
det for opsamling i posen.

| tilfeelde af tvivl eller problemer er De altid velkommen til at
kontakte Deres neermeste servicecenter eller Deres forhand-
ler.



IEH TURVALLISUUSMAARAYKSET

NOUDATETTAVA TARKASTI

TARKEAA - LUE HUOLELLISESTI ENNEN LAITTEEN
KAYTTOA. SAILYTA MYOHEMPAA TARVETTA VARTEN.

[A) KOULUTUS |

1) Lue ohjeet huolellisesti. Tutustu ohjaimiin ja ruohonleikkurin oi-

keaan kaytt6on. Opi pysayttdmaan moottori nopeasti.

Kayta ruohonleikkuria ainoastaan alkuperaiseen tarkoitukseen eli ruo-

hon leikkaamiseen ja ruohon kerédamiseen. Kaytté mihin tahansa muu-

hun tarkoitukseen saattaa olla vaarallista ja aiheuttaa vahinkoja hen-

kilille ja/tai esineille. Sopimattomaksi kaytoksi katsotaan (esimerkiksi,

mutta ei ainoastaan):

— aikuisten, lasten tai eldinten kuljettaminen koneella

— itsensa kuljettaminen koneella

— koneen kayttdminen kuormien vetoon tai tyéntdmiseen

— koneen kayttdminen lehtien tai jatteiden kerdédmiseen

— koneen kayttdminen pensaiden tai muun kuin ruohomaisen kasvil-

lisuuden leikkaamiseen

koneen kayttdaminen samanaikaisesti yhdessa useamman henkilén

kanssa

- terén kaytté alueilla, joissa ei kasva ruohoa.

3) Ala anna lasten tai kokemattomien henkildiden kéyttda ruohon-

leikkuria. Paikalliset lait voivat maarata laitteen kaytdlle minimi-ikara-

jan.

4) Ala ikina kéyta ruohonleikkuria:

— muiden henkildiden, etenkdan lasten tai eléinten laheisyydessé;

— Jos kayttaja on ottanut 1adkkeité tai muita aineita, jotka vaikuttavat
henkilén reaktio— ja huomiokykyyn.

5) Muista, ettd kayttdja on vastuussa tapaturmista tai vahingoista,

jotka han aiheuttaa muille ihmisille tai heidén omaisuuksilleen.

10) Pysayta teré jos ruohonleikkuria on kallistettava kuljetusta varten,
kuljettaessa ilman ruohoa olevien alueiden lapi ja kun ruohonleikkuri
kuljetetaan leikattavalle alueelle tai sielté pois.

11) Ala ikina kaynnisté ruohonleikkuria, jos suojukset ovat vahingoit-

tuneet tai kivisuojat tai ruohonkeruusékki puuttuvat.

12) Ald muuntele moottorin saatimia, alaka kayta moottoria ylikier-

roksilla.

13) Vetomalleissa, kytke irti pydrien voimansiirto ennen moottorin

kaynnistamista.

14) Kaynnista moottori varovaisesti ohjeiden mukaan ja pitamaélla ja-

lat etaalla terasté.

5) Ala kallista ruohonleikkuria kdynnistaessasi sité. Suorita kaynnistys

tasaisella pinnalla, jossa ei ole esteité tai pitkéa ruohoa.

16) Ala laita kasié ja jalkoja pydrivien osien viereen tai alle. Pysy aina

kaukana poistoaukosta.

17) Ala nosta tai kuljeta ruohonleikkuria moottorin ollessa kéynnissa.

18) Pysayta moottori ja irrota sytytystulpan johto:

Ennen mitéén leikkausalustan alla tehtdvaa toimenpidetté tai ennen

tyhjennyskuljettimen puhdistamista;

— ennen laitteen tarkistusta, puhdistusta tai huoltoa;

— jos osut vieraaseen esineeseen. Tarkista mahdolliset vauriot ja kor-
jaa ne ennen laitteen uudelleenkayttda;

— mikali ruohonleikkuri alkaa tarista oudosti (Etsi tarinén aiheuttaja va-
littdmésti ja huolehdi tarpeellisten tarkastusten suorittamisesta eri-
koistuneessa huoltoliikkeessa).

19) Pysayta moottori:

— joka kerta, kun jatat ruohonleikkurin vartioimatta. Irrota myés virta-
avain malleissa, joissa on sahkdinen kdynnistys;

— ennen polttoainetaydennysta;

— Joka kerta, kun irrotat tai asennat ruohonkeruuséakin;

— Ennen leikkuukorkeuden s&atamista.

20) Vahenna kaasutusta ennen moottorin pysayttamista. Sulje polt-

toaineensyéttd tydskentelyn lopuksi noudattamalla moottorin ohjekir-

jassa annettuja ohjeita.

21) Tydskentelyn aikana, pida aina turvallinen etaisyys pyorivasta te-

rasté, joka riippuu kahvan pituudesta.

[D) HUOLTO JA SAILYTYS

[B) ESIVALMISTELUT |

1) Kéayta tukevia jalkineita ja pitkia housuja ruohonleikkuun aikana. Ala
koskaan kaynnisté ruohonleikkuria paljain jaloin tai sandaalit jalassa.
2) Tarkista tydskentelyalue ja poista kaikki asiat, jotka laite voisi singota
tai jotka voisivat vahingoittaa leikkuuyksikkda ja moottoria (kivet, oksat,
rautalangat, luut jne.).

3) HUOMIO: VAARA! Bensiini on erittain tulenarkaa.

— sailyta polttoainetta sita varten olevissa sailytysastioissa;

- kaada polttoainetta suppilon avulla ainoastaan ulkotiloissa, alaka tu-
pakoi tdmén toimenpiteen aikana tai kun késittelet polttoainetta;

- liséa polttoaine ennen moottorin kaynnistamista; ala lisda bensiinia
tai ala poista sailion korkkia silloin kun moottori on kdynnissé tai se
on viela kuuma;

— &la kaynnistd moottoria mikali bensiinia valuu ulos, vaan vie ruo-
honleikkuri kauas bensiinista kostuneesta alueesta. Varmista, ettei
alueelle paase syntymaaén tulipaloa niin kauan kuin polttoaine ei ole
haihtunut ja bensiinihdyryt hajaantuneet.

— kirista sailién ja bensiinikanisterin korkit erittain hyvin.

4) Vaihda vialliset 4&anenvaimentimet

5) Suorita aina yleistarkistus ennen kayttda erityisesti terien kunto ja

tarkista etteivat ruuvit ja leikkuuyksikké ole kuluneet tai vaurioituneet.

Vaihda vioittuneet tai kuluneet terat ja ruuvit yhdessa, jotta laitteen ta-

sapaino sailyy muuttumattomana.

6) Ennen tydskentelyn aloittamista asenna ulostulon suojat (sékki tai

kivisuojat).

[C) KAYTON AIKANA \

1) Ala kaynnista moottoria suljetussa paikassa, jossa voi kertya hen-
genvaarallista hdkaa.

2) Tyéskentele ainoastaan péivanvalossa tai kyllin riittdvassa keino-
valossa.

3) Jos mahdollista vélta kostean ruohon leikkaamista.

4) Varmista aina hyva tuki tyoskennellessési kaltevilla pinnoilla.

5) Ala juokse vaan kavele, ala anna ruohonleikkurin vetaa sinua.

6) Leikkaa ruohoa rinteessa poikittain, &l ikiné yl6s-alas —suunnassa.
7) Ole erityisen huolellinen vaihtaessasi suuntaa kaltevilla pinnoilla.
8) Ala leikkaa rinteilla, joiden kaltevuus on yli 20°.

9) Ole varovainen vetdessasi ruohonleikkuria itseési kohti.

1) Varmista aina, etté ruuvit ja mutterit ovat tiukasti kiinni, jotta laite olisi
aina turvallinen ja kayttévalmis. Saannéllinen huolto on ehdoton tur-
vallisuudelle ja suoritustason yllapidolle.

2) Ala aseta polttoainetta sisaltadvaa ruohonleikkuria tiloihin, joissa
polttoaineen hdyryt voivat syttya liekisté, kipinasta tai erittin kuu-
masta lammaonlahteesta.

3) Anna moottorin jadhtya ennen ruohonleikkurin asettamista saily-
tystiloihin.

4) Paloriskin vélttamisen kannalta on tarkeda pitdd moottori, pako-
putken &énenvaimennin, akkutila ja bensiinin varastotila vapaina ruo-
hon jatteista, lehdista tai liiasta rasvasta. Ala jata leikattua ruohoa si-
saltavia sailidita siséatiloihin.

5) Tarkista kivisuojat ja ruohonkeruusékki usein kulumisen varalta.
6) Tyhjenna bensiinitankki aina ulkona ja moottorin ollessa kylma.
7) Kayta tydhanskoja irrott i ja asent i terda.

8) Huolehdi teran tasapainotuksesta, kun tera teroitetaan. Kaikki terda
koskevat toimenpiteet (irrotus, teroitus, tasapainotus, uudelleenkiinni-
tys ja/tai vaihto) ovat vaativia toimenpiteitd, jotka vaativat oikeiden
tyokalujen kaytdn liséksi erityispatevyytta. Turvallisuuden vuoksi suo-
sittelemme, ettéd ndma toimenpiteet suoritetaan tdhan erikoistuneissa
keskuksissa.

9) Turvallisuussyisté ala koskaan kayta laitetta, jos siind on kuluneita
tai vioittuneita osia. Vaurioituneet osat taytyy vaihtaa, eika koskaan kor-
jata. Kayta vain alkuperaisia varaosia. Alkuperaisista laadultaan poik-
keavat osat voivat vahingoittaa laitetta ja heikentéaa kayttajan turvalli-
suutta.

[E) KULJETUS JA LIIKUTTAMINEN

1) Aina kun laitetta on tarpeen liikuttaa, nostaa, kuljettaa tai kallistaa

tulee:

— Kayttaa paksuja tydhanskoja;

— Ottaa kiinni laitteesta sellaisista kohdista, joista saa tukevan otteen
huomioiden laitteen painon ja sen jakautumisen;

— huolehdi, ettd mukana on riittdva maaré henkiléitd huomioiden lait-
teen painon ja kuljetusvélineen tai paikan ominaisuudet, johon laite
viedaan tai josta se haetaan.

2) Kuljetuksen ajaksi laite on kiinnitettava huolellisesti kdysilla tai

kettingeilla.
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IEH KAYTTOON LITTYVAT SAANNOT

Koskien moottoria ja akkua (jos mukana) lue niiden oh-
jekirjat.

HUOMAUTUS - tekstin siséllén ja kuvien vélinen vastaa-
vuus (sivuilla 2 - 3) on ilmoitettu numerolla, joka on jokaista
kappaletta ennen.

[ 1. ASENNUKSEN LOPPUUNSAATTAMINEN |

HUOMAUTUS - Laite voidaan toimittaa niin, etta jotkut
osat ovat valmiiksi asennettuina.

VAROITUS - Laitteen poisto pakkauksesta ja asennus tu-
lee suorittaa tasaisella ja kiintealla alustalla. Liséksi tu-
lee olla riittdvasti tilaa laitteen ja pakkausten liikutteluun.
Kéyta aina sopivia vélineitd pakkausten ja laitteen lii-
kutteluun.

Pakkausten héavitys on suoritettava voimassa olevia
sdannoksia noudattaen.

Suorita laitteen asennus loppuun jokaisen asennettavan osan
mukana toimitettavissa ohjelehtisissd annettujen ohjeiden
mukaan.

E Séhkaisella kaynnistyksella varustetuissa malleissa,
kytke akkukaapeli ruohonleikkurin yleiskaapelin liittimeen.

[ 2. KASKYJEN KUVAUS \

HUOMAUTUS - Ohjaimissa olevien merkkien selitykset
16ytyvét sivulta 4 eteenpain.

@ Kiihdyttimen ohjain

Kaasutus séadetéan vivun avulla (1).

Vivun asennot on osoitettu sitd koskevassa laatassa.
Joihinkin malleihin on asennettu moottori, joka kay aina sa-
malla nopeudella, ilman etté kaasutinta tarvitaan.

@ Teréan jarruvipu

Teran jarrua ohjataan vivulla (1), jota on pidettava vasten ka-
densijaa kaynnistettdesséa ja ruohonleikkurin toiminnan ai-
kana.

Moottori pyséhtyy, kun vipu vapautetaan.

@ Vedon kytkentévipu

Vetomalleissa ruohonleikkuri kulkee eteenpéin ohjausvivun (1)
ollessa painettuna vasten kadensijaa.

Ruohonleikkurin eteneminen loppuu, kun vipu vapautetaan.

Leikkuukorkeuden séitd

Leikkuukorkeuden s&éatd tapahtuu vastaavien vipujen (1)
avulla.

Kaksi pyoraa tulee saataa samalle korkeudelle.

SUORITA TOIMENPIDE VEITSI PAIKOILLAAN.

[3. RUOHON LEIKKUU \

HUOMAUTUS - Talla laitteella on mahdollista leikata nur-
mikko eri tavoin. Ennen tydskentelyn aloittamista on laite val-
misteltava etukateen sen perusteella miten aiotaan leikata.
SUORITA TOIMENPIDE MOOTTORI SAMMUTETTUNA.
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Esivalmistelu leikkausta varten ja ruohon
kerdamiseksi sékkiin
— Nosta takakivisuojaa (1) ja kiinnita sakki (2) kuvan osoitta-
malla tavalla.

Esivalmistelut leikkausta varten ja ruohon
tyhjentamiseksi takaa
— Irrota s&kki ja varmista, etta takakivisuoja (1) pysyy lasket-
tuna.
— Malleissa, joissa mahdollisuus sivutyhjennykseen:
varmista, etta sivuluukku (4) on laskettu alas.

@ Esivalmistelut leikkausta varten ja ruohon
silppuamiseen
(silppuamistoiminto - jos varusteena)

— Malleissa, joissa mahdollisuus sivutyhjennykseen: varmista,
etta sivuluukku (4) on laskettu alas.

— Nosta takakivisuoja (1) ja tydnna lappakorkki (5) poistoa-
ukkoon hieman oikealle kallistettuna. Kiinnitéa se tyonta-
malla kahta tappia (6) niille tarkoitettuihin reikiin, kunnes
kiinnityshammas (7) napsahtaa.

Irrottaaksesi lappakorkin (5), nosta kivisuoja (1) ja paina kes-
kelta niin, etta kiinnityshammas (7) irtoaa.

Esivalmistelut leikkausta varten ja ruohon
tyhjentamiseksi sivulta
(jos olemassa mahdollisuus)

— Nosta takakivisuoja (1) ja tydnna lappakorkki (5) poistoa-
ukkoon hieman oikealle kallistettuna. Kiinnitéa se tyontéa-
malla kahta tappia (6) niille tarkoitettuihin reikiin, kunnes
kiinnityshammas (7) napsahtaa.

— Aseta tyhjennyksen lappakorkki (8) kuvan osoittamalla ta-
valla.

— Sulje sivuluukku (4) niin, etta lappakorkki (8) on lukittu.

Irrottaaksesi lappéakorkin (5), nosta kivisuoja (1) ja paina kes-
kelta niin, etta kiinnityshammas (7) irtoaa.

@ Moottorin kdynnistys

Kaynnistaaksesi ruohonleikkurin noudata moottorin ohjekir-
jassa annettuja ohjeita. Veda teran (1) jarruvipu vasten ka-
densijaa ja veda paattavaisesti kdynnistysnarun (2) kadensi-
jasta.

Séahkoisella kaynnistyksella varustetuissa malleissa, veda te-
ran jarruvipua (1) kohti k&densijaa ja kdanna virta-avainta (3).

@ Ruohon leikkuu

Silputtaessa tai tyhjennettdesséa ruohoa takakautta
vélta leikkaamasta suurta maaraa ruohoa. Ala ikin leik-
kaa enempaa kuin 1/3 ruohon kokonaiskorkeudesta yh-
delld kerralla! Saada etenemisnopeus nurmikon olosuh-
teiden ja leikattavan ruohomaaran mukaan.

Sivusta tyhjennys (jos mahdollista)

suosittelemme suunnittelemaan reitin niin, ettet joudu tyh-
jentdmaan leikattua ruohoa siihen osaa nurmikkoa, joka
pitaé viela leikata.

NEUVOJA NURMIKON HOITOON
Eri ruoholajit ovat erilaisia ominaisuuksiltaan ja vaativat eri-

laista hoitoa. Lue aina siemenpakkauksessa olevat ohjeet
koskien leikkauskorkeutta ko. kasvualueella.



Huomioi, ett& suurin osa nurmikosta koostuu yhdesta kerrok-
sesta ja yhdesté tai useammasta arkista. Jos arkit leikataan
kokonaan, nurmikko vahingoittuu ja uudelleenkasvu on vai-
keaa.

Yleisesti seuraavat ohjeet ovat voimassa:

- lilan matala leikkaus aiheuttaa nurmikkoon repeamia ja
ohentumista, aiheuttaen laikikk&an ulkonaén.

— kesélla leikkauksen on oltava korkeampi maaperan kuivu-
misen valttamiseksi;

— &la leikkaa mark&é ruohoa. Tama saattaa heikenté terén
tehokkuutta, koska ruoho tarttuu ja aiheuttaa repeamia nur-
mikkoon.

— jos ruoho on erittdin korkeaa, suosittelemme ensin leik-
kaamaan laitteen sallimalla maksimikorkeudella ja sen jal-
keen uudelleen 2-3 péivan kuluttua.

Nurmikon ulkon&ké on kauniimpi, jos leikkauskorkeus on aina
sama ja leikkaus suoritetaan kahteen eri suuntaan vuorotellen.

Tyo6n lopettaminen

Ty6n lopuksi vapauta jarruvipu (1) ja irrota sytytystulpan kupu
).

ODOTA TERAN PYSAHTYMISTA ennen minkaanlaisen toi-
menpiteen suorittamista.

Malleissa, joissa varusteena, irrota virta-avain (3).

[ 4. SAANNOLLINEN HUOLTO |

TARKEAA - Saannéllinen ja huolellinen huolto on vilt-
tamatonta laitteen alkuperaisen suorituskyvyn ja turva-
tason sailyttamiseksi.

Sailyta ruohonleikkuri kuivassa paikassa.

1) Kayta paksuja tydbhanskoja suorittaessasi puhdistus-,
huolto- tai sdatétoimenpiteita laitteeseen.
2) Pese laite huolellisesti vedell& jokaisen leikkauskerran jal-
keen. Poista ruohon jaanteet ja kura rungon sisépuolelta.
Nain ehkaiset niiden kuivumisen mika saattaa vaikeuttaa
laitteen kaynnistamista.
Maalatun rungon sisdpuolen maalaus saattaa irrota ajan
kuluessa leikatun ruohon hankaavan vaikutuksen vuoksi.
Téassé tapauksessa korjaa halkeillut kohdat uudella maa-
lilla, jossa ruosteenestoainetta. Nain estét ruosteen muo-
dostumisen, joka saattaa sydvyttda metallia.
Jos laitteen alapuolelle on tehtava toimenpiteita, kallista lai-
tetta ainoastaan moottorin ohjekirjassa osoitetulle sivulle
noudattaen mukana tulevia ohjeita.
Malleissa, joissa sivutyhjennys, kannattaa irrottaa
tyhjennyksen lappékorkki (jos asennettu - @ 3.1.d).
Vélta kaatamasta bensiinia moottorin tai laitteen muovio-
sille, koska ne saattavat vahingoittua. Puhdista valittémasti
kaikki vahingossa muoviosille mennyt bensiini. Takuu ei
kata muoviosille tapahtuneita vahinkoja, jotka johtuvat ben-
siinista.

L

-
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Teralle tehtavéat toimenpiteet on aina parasta jattaa eri-
koistuneiden huoltoliikkeiden suoritettaviksi, koska nailla on
hallussaan asianmukaiset tyévélineet.

Téassé laitteessa tulee kayttaa teria, joissa koodi:

81004341/3 (mallille 434)
81004346/3 (mallille 484)
81004398/0 » 81004459/0 (mallille 534)

Terissé tulee aina olla merkinta A . Jatkuvan tuotekehityksen
vuoksi ndma terat saatetaan ajan kuluessa vaihtaa uudenlai-
siin, mutta terat pysyvat aina keskenaan vaihtokelpoisina ja
kayttéturvallisuuden kannalta samanarvoisina.

Asenna tera (2) paikalleen siten, etta koodi ja merkinta tule-
vat maata kohti, kuvassa nékyvén ty6jarjestyksen mukaisesti.
Kiinnita keskusruuvi (1) dynamometrisella avaimella, joka on
kalibroitu arvoon 35 - 40 Nm.

Vetomalleissa hihnan kireys saadetaan mutterista (1)
haluttuun mittaan (6 mm).

Ladataksesi tyhjan akun, kytke se akkulaturiin (1) akun
huoltokirjassa annettujen ohjeiden mukaan.

Ala yhdista akkulaturia suoraan moottorin liitantanapaan.
Moottoria ei voi kdynnistad kayttdmalla akkulaturia virtaldh-
teend, koska laturi saattaisi vahingoittua.

Jos ruohonleikkuria ei ole aikomus kéyttaa pitkdéan aikaan, ir-
rota akku moottorin kaapelista varmistaen, ettd akku on la-
dattu.

| 5. YMPARISTONSUOJELU

Ympéristonsuojelun tulee olla keskeisell4 sijalla kaytettdessa
laitetta.

— Vélta aiheuttamasta héiriété naapureille.

— Noudata tarkasti paikallisia sdadoksia, koskien leikkaus-
jatteiden havitysta.

— Noudata tarkasti paikallisia séaddksia, koskien pakkausten,
hajonneiden osien tai mink& tahansa ongelmajatteen havi-
tystd. Naita jatteitd ei saa heittdd tavalliseen roskikseen
vaan ne on kerattava talteen erikseen ja vietava niita varten
olevaan erilliseen jatteiden kerayspaikkaan, jossa niiden
kierratyksesta huolehditaan.

— Kun laite otetaan pois kaytosté ala hylkaa siti luontoon
vaan vie se kaatopaikalle paikallisia sddddksia noudattaen.

[ 6. LISAVARUSTEET |

VAROITUS: Oman turvallisuutenne vuoksi on ehdottomasti
kiellettya asentaa mitddn muita lisdvarusteita kuin seuraa-
vassa luettelossa on mainittu. Nama lisdvarusteet on suunni-
teltu erityisesti oman koneenne malliin ja tyyppiin sopiviksi.

Silppuamisvarusteet

(jos toimitettu koneen mukana)
Vaihtoehtoisena ruohonkeruusékille, hienontaa ruohon pie-
neksi silpuksi ja jattda sen nurmikkoon.

Jos sinulla on kysymyksia tai epaselvyyksia, ota yhteytta asia-
kasneuvontaan tai I&ahimpéan jalleenmyyjaan.
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BEZPEGNOSTNi POKYNY

VYZADUJi DUSLEDNE DODRZOVANI

DULEZITA INF.- K POZORNEMU PRECTENI PRED POUZITIM
STROJE. USCHOVEJTE KVULI DALSIMU POUZITi

[A) INSTRUKTAZ \

1) Peélivé si prostudujte uvedené pokyny. Seznamte se s ovla-

dacimi prvky a s vhodnym pouzitim sekacky. Naucte se rychle zasta-

vit motor.

2) Sekacku pouzivejte vyhradné k ucelu, ke kterému je uréena, to zna-

mena k seceni a sbéru travy. Jakakoli jiné pouziti mdze byt nebezpecné

amuze zpusobit ublizeni na zdravi osob a/nebo $kody na majetku. Do

nevhodného pouziti patfi (napfiklad, ale nejen):

— prevazeni osob, déti nebo zvitat na stroji;

— nechat se prevazet strojem;

- pouzivani stroje k tazeni nebo tla¢eni nakladu;

— pouzivani stroje pro sbér listi nebo suté;

- pouzivani stroje pro Upravu zZivych plotl nebo pro seceni netravna-
tych porostu;

— pouzivani stroje vice nez jednou osobou;

- aktivace noZe na Usecich bez travnatého porostu.

3) Nikdy nepfipustte, aby sekacku pouzivaly déti nebo osoby, které

nejsou dokonale seznameny s pokyny pro jeji pouziti. Zakony v jed-

notlivych zemich upfesfiuji minimalni pfedepsany vék pro uzivatele.

4) Nikdy nepouzivejte sekacku:

— jestlize se v blizkosti stroje nachazeji osoby, pfedevsim déti nebo zvi-
fata;

— kdyz uzivatel poZzil Iéky nebo latky, které maji Skodlivy vliv na jeho re-
flexni schopnosti a pozornost.

5) Pamatuijte, ze obsluha nebo uzivatel nese odpovédnost za nehody

a nepfedvidané udalosti zptisobené jinym osobam nebo jejich majetku.

[B) PRIPRAVNE UKONY |

1) Pfi se€eni noste pevnou obuv a dlouhé kalhoty. Neuvadéijte sekacku

do ¢innosti bosi nebo v otevienych sandalech.

2) Dukladné prohlédnéte celou pracovni plochu a sejméte z ni vSe, co

by mohlo byt vymrsténo ze stroje nebo co by mohlo poskodit fezaci jed-

notku a motor (kameny, vétve, Zelezné draty, kosti apod.).

3) UPOZORNENI: NEBEZPECI! Benzin je vysoce hoflavy.

— palivo skladujte v pfislusnych nadobach;

— palivo doplfiujte s pouzitim trychtyfe, a to pouze na otevfeném pro-
storu, a pfi tomto Ukonu ani pfi Zadném dal§im zachazeni s palivem
nekufrte;

- palivo doplfiujte pfed nastartovanim motoru; nesnimejte uzaveér pa-
livové nadrze a nedoplfiujte benzin pfi zapnutém motoru nebo v pfi-
padé, Ze je motor horky;

- kdyz palivo vytece, nestartujte motor, ale vzdalte sekacku od pro-
storu, na kterém se palivo vylilo, a zabrarite tak moznosti vzniku po-
zaru, dokud se palivo neodpafi a nedojde k rozptyleni benzinovych
vypard;

- vzdy nasadte zpét a dotahnéte uzaveér palivové nadrze a uzavér
nadoby s benzinem.

4) Provedte vyménu poskozeného tlumice vyfuku.

5) Pfed pouzitim stroje vzdy provedte celkové ovéfeni jeho stavu,

predevsim vzhledu noz(i, a zkontrolujte, zda nejsou opotiebené ani po-

Skozené Srouby a fezaci jednotka. Vymérite jako celek poskozené

nebo opotifebené noze a Srouby, aby bylo zachovano vyvazeni.

6) Pfed zahajenim pracovni ¢innosti namontujte vystupni ochranu

(ko$ nebo ochranny kryt).

[C) BEHEM POUZITI \

1) Nestartujte motor v uzavienych prostorech, kde vznika nebezpeci
nahromadéni koufe oxidu uhelnatého.

2) Pracujte pouze pfi dennim svétle nebo pfi dobrém umélém osvét-
leni.

3) Dle moznosti se vyhnéte pracovni ¢innosti v mokré travé.

4) Na terénech ve svahu se pokazdé ujistéte o svém opérném bodu.
5) Nikdy nebéhejte, ale kracejte; nedovolte, aby vas sekacka tahala.
6) Sekani provadéjte pficné vici svahu, a nikdy ne nahoru a dold.

7) Vénujte maximalni pozornost zménam smeéru na svazich.

8) Nesecte na svazich s vy3Sim sklonem nez 20°.

9) Vénujte mimoradnou pozornost pfitahovani seka¢ky smérem k vam.
10) Kdyz ma byt sekacka naklonéna za u€elem prepravy, pfi pfeko-
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navani netravnatych povrchu a pfi prepravé sekacky smérem k oblasti,

kterou je tfeba posekat, zastavte ntz.

11) Nikdy neuvadéjte sekacku do ¢innosti, pokud jsou po$kozené

ochranné kryty nebo pokud neni namontovan sbérny ko$ nebo zadni

ochranny kryt.

12) Nemérite nastaveni motoru a nedovolte, aby motor dosahnul pfi-

1i§ vysokych otacek.

13) U modell s nahonem pred nastartovanim motoru vyfad'te nahon

na kola.

14) Opatrné nastartujte motor a postupuijte pfitom opatrné a udrzujte

chodidla v dostate¢né vzdalenosti od noze.

15) Nenaklanéjte sekacku za u¢elem nastartovani. Startovani prova-

déjte na rovném povrchu bez prekazek a vysokeé travy.

16) Nepfiblizujte ruce ani nohy vedle nebo pod otacejici se soucasti.

Vzdy se zdrZujte v dostate¢né vzdalenosti od vyfukového otvoru.

17) Nezvedejte ani neprepravujte sekacku, kdyz je motor v €innosti.

18) Zastavte motor a odpojte kabel zapalovaci svicky:

— pred jakymkoli zdsahem pod feznym kotoué¢em nebo pred uvolrio-
vanim ucpaného vyhazovaciho kanalu;

— pred kontrolou, ¢i$ténim nebo provadénim pracovni €innosti na se-
kacce;

— po zasahu cizim pfedmétem. Pfed opétovnym pouzitim stroje zkon-
trolujte pfipadné Skody na sekacce a provedte potfebné opravy;

- kdyz sekacka zac¢ne vibrovat poruchovym zpusobem (Okamzité vy-
hledejte pficiny vibraci a zajistéte provedeni potfebnych kontrol ve
Specializovaném stfedisku).

19) Zastavte motor:

— pfi kazdém opusténi sekacky a jejim ponechani bez dozoru. U mo-
delu s elektrickym zapalovanim také vyjméte klic;

— pred doplfiovanim paliva;

— pfi kazdém sejmuti nebo zpétném nasazeni sbérného kose;

— pred nastavovanim vysky sekani.

20) Pfed zastavenim motoru uberte plyn. Po skonéeni pracovni ¢in-

nosti zavrete privod paliva podle pokyn( uvedenych v navodu k motoru.

21) Béhem pracovni €innosti udrzujte bezpe¢nostni vzdalenost od

otacejiciho se noze, vymezenou délkou rukojeti.

[D) UDRZBA A SKLADOVANI

1) Pravidelné kontrolujte utaZzeni matic a $roubu, abyste si mohli byt
stale jisti bezpeénym a funkénim stavem stroje. Pravidelna udrzba je
zasadou pro bezpec¢nost a pro zachovani plivodnich vlastnosti.

2) Neskladujte sekaCku s benzinem v nadrzi v mistnosti, ve které by
benzinové vypary mohly doséhnout plamene, jiskry nebo silného
zdroje tepla.

3) Pred umisténim sekacky v jakémkoli prostfedi nechte vychladnout
motor.

4) Abyste snizili riziko pozaru, odistéte pfed uskladnénim motor, tumi¢
vyfuku, prostor pro ulozeni akumulatoru a prostor pro skladovani ben-
zinu od zbytkd travy, listi a pfebyteéného maziva. Nenechavejte nad-
oby s posecenou travou uvnitf mistnosti.

5) Pravidelné kontrolujte zadni ochranny kryt a sbérny kos, abyste ové-
fili jejich poskozeni nebo opottebeni.

6) Je-li nutné vypustit palivovou nadrz, provadéjte tuto operaci na ote-
vieném prostoru a pfi vychladnutém motoru.

7) Pfidemontazi a zpétné montazi noze méjte nasazené pracovni ru-
kavice.

8) PFi ostfeni nozZe je nezbytné dodrzet jeho spravné vyvazeni.
VSechny operace tykajici se noze (demontaz, ostfeni, vyvazeni, zpétna
montaz a/nebo vyména) predstavuiji velice naroéné prace, které vy-
Zaduji specifické znalosti a pouziti pfisluSnych zafizeni; z bezpec-
nostnich dlvodu je proto zapotiebi, aby byly pokazdé provedeny ve
specializovaném stfedisku.

9) Z bezpecnostnich dlivodll nikdy nepouzivejte stroj s opotfebova-
nymi nebo poskozenymi souc¢astmi. Dily musi byt vyménény, a nikdy
nesmi byt opravovany. Pouzivejte pouze originalni nahradni dily. Dily,
které nemaiji stejnou kvalitu, mohou zplisobit poskozeni stroje a ohro-
zit va$i bezpeénost.

|E) PREPRAVA A MANIPULACE

1) P¥i pfilezitosti kazdé manipulace se strojem, jeho zvedani, pre-

pravy nebo naklanéni je tfeba:

— pouzivat silné pracovni rukavice;

— uchopit stroj v mistech, ktera umoziuji bezpeény Uchop, a mit
pfitom na paméti hmotnost stroje a jeji rozlozeni;

— pouzit pocet osob Umérny hmotnosti stroje a charakteristikam pre-
pravniho prostfedku nebo mista, do kterého ma byt stroj umistén,
nebo ze kterého ma byt odebran.

2) Béhem prepravy nalezité zajistéte stroj lany nebo fetézy.



POKYNY PRO POUZITi

Informace ohledné motoru a akumulatoru (je-li souc¢asti)
si prectéte v prislusnych navodech k pouziti.

POZNAMKA - Vztah mezi odkazy uvedenymi v textu a pii-
sluSnymi obrazky (uvedenymi na str. 2 - 3) je dan c&islem,
které predchazi kazdy odstavec.

[ 1. UKONCENI MONTAZE \

Priprava pro seceni a sbér travy do kose
— Nadzvednéte zadni ochranny kryt (1) a uchytte spravné
ko$ (2); postupuijte pfitom dle obrazku.

Priprava pro seceni travy a jeji vyhazovani
dozadu
— Odlozte kos a ujistéte se, Zze zadni ochranny kryt (1) zls-
tane stabilné spustény.
- U modell s moznosti boéniho vyhazovani: se ujistéte,
zda jsou boéni dvitka (4) spusténa.

POZNAMKA - Stroj mize byt dodén s nékterymi jiz na-
montovanymi souc¢astmi.

UPOZORNENI - Rozbaleni a dokonéeni montaze musi
byt provedeno na rovné a pevné plose s dostatecnym
prostorem pro manipulaci se strojem a s obaly a za
pouziti vhodného naradi.

Likvidace oball musi probéhnout v souladu s platnymi
mistnimi predpisy.

Dokoncete montaz stroje podle pokynd dodanych na listech
s pokyny, které provazeji kazdou sou¢ast uréenou pro montaz

E U modelli vybavenych elektrickym startovanim pfipojte
kabel akumulatoru ke konektoru hlavni kabelaze sekacky.

[2. POPIS OVLADACICH PRVKU \

NPOZNAMKA - Vyznam symbol(i uvedenych na ovlada-
cich prvcich je vysvétlen na strané 4 a na nasledujicich
stranach.

[2.1] Ovladani akceleratoru

Akcelerator je ovladan pakou (1).

Polohy této paky jsou uvedeny na pfislusném Stitku.
Nékteré modely jsou vybaveny motorem s pevné nastavenymi
ota€kami bez potfeby akceleratoru.

@ Paka brzdy noze

Brzda noze je ovladana pakou (1), ktera musi byt b&éhem
startovani i béhem samotné ¢innosti sekacky pfidrzovana k ru-
kojeti.

Pfi uvolnéni paky dojde k zastaveni motoru.

[2.3] Paka zarazeni nahonu

U modelll s pohonem se pojezd sekacky vpred zahajuje za-
tlaGenim paky (1) smérem k rukojeti.

K zastaveni pojezdu sekacky dojde po uvolnéni paky.

Nastaveni vysky sekani

Nastaveni vySky se provadi prostfednictvim pfislusnych pak
-

Ctyii kola musi byt nastavena do stejné vysky.

OPERACI PROVEDTE PRI ZASTAVENEM NOZI.

[ 3. SECENI TRAVY \

POZNAMKA - Tento stroj umozfiuje provést sekani travniku
riznymi zpusoby; pfed zahajenim pracovni ¢innosti je vhodné
pfipravit stroj podle toho, jak hodlate provést sekani.
OPERACI PROVADEJTE POUZE PRI VYPNUTEM MO-
TORU.

3.1¢] PFiprava pro seceni travy a jeji poseceni

nadrobno (funkce ,,mulching“ - je-li soué¢asti)

— U modell s moznosti bo¢niho vyhazovani: se ujistéte, zda
jsou boéni dvitka (4) spusténa.

— Nadzvednéte zadni ochranny kryt (1) a zaved'te vychylovaci
uzaveér (5) do vystupniho otvoru tak, ze jej pfidrzite mirné
naklonény doprava; poté jej upevnéte vlozenim dvou kolik(
(6) do pripravenych otvorli az do zacvaknuti Uchytného
ozubu (7).

Demontaz vychylovaciho uzavéru (5) se provadi tak, Ze nad-
zvednete ochranny kryt (1) a zatlacite na stfed, aby se odpo-
jil ozub (7).

Priprava pro seceni travy a jeji bo¢ni vyhazovani
(je-li soucasti)

— Nadzvednéte zadni ochranny kryt (1) a zaved'te vychylovaci
uzaveér (5) do vystupniho otvoru tak, ze jej pfidrzite mirné
naklonény doprava; poté jej upevnéte vlozenim dvou kolik(
(6) do pripravenych otvorli az do zacvaknuti Uchytného
ozubu (7).

— Vlozte vyhazovaci vychylovag (8) a postupuijte pfitom podle
obrazku.

— Znovu zaviete boéni dvitka (4) tak, aby vychylovac (8) zls-
tal zajistén.

Demontaz vychylovaciho uzavéru (5) se provadi tak, Ze nad-
zvednete ochranny kryt (1) a zatlacite na stfed, aby se odpo-
jil ozub (7).

@ Uvedeni motoru do chodu

pfi startovani postupujte dle pokyni uvedenych v navodu k
motoru, pfitahnéte paku brzdy noze (1) k rukojeti a razné po-
tahnéte za rukojet startovaciho lanka (2).

u modeld vybavenych elektrickym startovanim potahnéte
paku brzdy noze (1) smérem k rukojeti a otocte klicem zapa-
lovani (3).

[3.3] seceni travy

¢ V pfipadé pouziti systému ,,mulching“ nebo vyhazo-
vani travy zezadu
Pokazdé zabrarte odstrarfiovani pfili§ velkého mnozstvi
travy. Nikdy neodstrariujte vice nez jednu tfetinu celkové vy-
Sky travy pfi jednom prdjezdu! PfizplGsobte rychlost po-
jezdu stavu travniku a mnozstvi travy.

V pfipadé bo¢niho vyhazovani (je-li soucasti)
Doporucuje se provést pojezd tak, aby se zabranilo vyha-
zovani jiz pose€ené travy na ¢ast travniku, ktera ma byt te-
prve posekana.

RADY PRO PECI O TRAVNIK

Kazdy druh travy se vyznacuje odliSnymi vlastnostmi, a proto
mUze byt zapotiebi pouzit pro péci o travnik rtzné zplsoby;
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pokazdé si prectéte pokyny uvedené v balenich osiv, tykajici
se vysky sekani vzhledem k podminkam rustu v dané oblasti.

Je tfeba mit stale na paméti, Ze vétsi ¢ast travy je slozena ze
stébla a jednoho nebo vice listd. Pfi GpIném odseknuti listl
dojde k poskozeni travniku a obnoveni ristu bude mnohem

V8eobecné plati nasledujici pokyny:

— prili$ nizké sekani zplsobuje vytrhavani a profidnuti trav-
natého porostu, charakterizované ,skvrnitym" vzhledem;

— v |été musi byt seceni vysSi, aby se zabranilo vysuSeni te-
rénu;

— nesekejte mokrou travu; mohlo by to zplsobit snizeni U¢in-
nosti noze nasledkem zachytavani travy na nozi a vytrha-
vani travnatého porostu;

— v pfipadé mimoradné vysoke travy je vhodné provést prvni
sekani s maximalni dovolenou vyskou stroje a poté provést
druhé sekani az po dvou nebo tfech dnech.

Travnik bude mit lepSi vzhled v pfipadé, ze bude vzdy pose-
¢en do stejné vysky a stfidavé ve dvou smérech.

Ukonéeni pracovni ¢innosti

Po ukonceni pracovni ¢innosti uvolnéte paku (1) brzdy a od-
pojte konektor svicky (2).

Pied provedenim jakéhokoli druhu zasahu VYCKEJTE NA
ZASTAVENI NOZE.

U modeld, které jsou vybaveny kli¢em zapalovani, vyjméte kli¢

A).

[ 4. RADNA UDRZBA |

DULEZITA INF. - Pro dlouhodobé zajisténi turovné bez-
pecnosti a plivodnich vlastnosti stroje je nezbytna pra-
videlna a dikladna udrzba.

Sekacku skladujte na suchém misté.

1) Pfed kazdym zasahem ¢isténi, udrzby nebo sefizovani
stroje si nasad'te silné pracovni rukavice.

2) Pokazdém seceni dikladné umyijte stroj vodou; odstrarite
zbytky travy a bahna nahromadéné uvnitf skfing, aby se
zabranilo jejich zaschnuti, které by mohlo ztiZit nasledné
startovani.
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jit k odlupovani laku nasledkem abrazivniho plsobeni se-
¢ené travy; v takovém pfipadé provedte neodkladny zasah
a obnovte lak antikoroznim natérem, abyste pfedesli tvorbé
rzi, ktera by mohla korodovat kov.
V pfipadé, Ze by bylo tfeba zajistit pfistup ke spodni ¢asti,
naklonte stroj vyhradné na stranu uvedenou v navodu k
motoru a postupujte dle uvedenych pokyn(.
U modelt s boénim vyhazovanim je tfeba odmontovat
vyhazovaci vychylovaé (je-li namontovan - @ 3.1.d).
5) Zabranite rozliti benzinu na umélohmotné soucasti motoru
nebo stroje; zabranite tak jejich posSkozeni a v pfipadg, ze
k vyliti dojde, okamzité oCistéte kazdou stopu po rozlitém
benzinu. Zaruka se nevztahuje na poskozeni umélohmot-
nych souéasti, které bylo zplisobeno benzinem.

K

Kazdy zasah na nozi je vhodné nechat provést ve Spe-
cializovaném stredisku, které ma k dispozici vhodnéjsi vy-
bavu.

62

Na tomto stroji je uréeno pouziti nozd oznacenych kédem:

81004341/3 (pro model 434)
81004346/3 (pro model 484)
81004398/0 » 81004459/0 (pro model 534)

Noze musi byt vzdy oznaeny A. Vzhledem k vyvoji vyrobku
by mohly byt uvedené noze ¢asem vyménény za jiné s ob-
dobnymi vlastnostmi, vzajemné zaménitelné a s bezpec¢nou
éinnosti.

Provedte zpétnou montaz noze (2) s kddem a oznacenim ob-
racenymi smérem k terénu podle postupu uvedeného na ob-
razku.

Utahnéte centralni Sroub (1) momentovym kli¢em, nastave-
nym na 35-40 Nm.

U modell s pohonem Ize dosahnout spravného na-
pnuti femene ota¢enim matice (1) az do dosazeni pfedepsa-
ného rozméru (6 mm).

Za ucelem nabiti vybitého akumulatoru je tfeba provést
jeho pfipojeni k nabije¢ce akumulatord (1) podle pokynu uve-
denych v navodu k udrzbé akumulatoru.

Nepfipojujte nabije¢ku akumulatoru pfimo ke svorce motoru.
Neni mozné nastartovat motor s pouzitim nabijecky akumu-
latoru v uloze zdroje napajeni, protoze by mohlo dojit k jejimu
poskozeni.

V pfipadé predpokladané dlouhodobé necinnosti sekacky
odpojte akumulator od kabelaze motoru a ujistéte se o dobré
urovni nabiti.

[ 5. OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI \

Ochrana zivotniho prostfedi musi pfedstavovat vyznamny a
prioritni aspekt pouZziti stroje ve prospéch obéanského spolu-
ziti a prostfedi, v némz zijeme.

— Vyvarujte se toho, abyste byli ruSivym prvkem ve vztahu s
vasimi sousedy.

— Dusledné dodrzujte mistni pfedpisy tykajici se likvidace
materialu vzniklého se¢enim.

— Dukladné dodrzujte mistni normy pro likvidaci obal(i, opo-
tfebenych soucéasti nebo jakéhokoli prvku se silnym dopa-
dem na zivotni prostredi; tento odpad nesmi byt odhozen do
bézného odpadu, ale musi byt oddélen a odevzdan do pfi-
slusnych sbérnych stfedisek, ktera zajisti recyklaci mate-
riald.

— Pfi vyfazeni stroje z provozu jej nenechavejte volné v pfi-
rodé, ale obratte se na sbérné stfedisko v souladu s plat-
nymi mistnimi pfedpisy.

[ 6. PRISLUSENSTVI \

UPOZORNENI: Pro vasi bezpeé&nost je jednoznaéné zaka-
zano montovat jakékoli jiné pfisluenstvi nez to, které je uve-
deno v nasledujicim seznamu a které bylo navrzeno pro mo-
del a typ vaseho stroje.

Sada ,,Mulching" (neni-li jiz souéasti vybavy)
Misto sbéru posecené travy do koSe ji jemné rozdrti a necha
ji na travniku.

V pripadé vyskytu jakékoli pochybnosti nebo problému se
obratte na nejblizsi Stfedisko servisni sluzby nebo na Va-
$eho Prodejce.



ZASADY BEZPIECZENSTWA

DO BEZWZGLEDNEGO PRZESTRZEGANIA

WAZNE - UWAZNIE PRZECZYTAC PRZED UZYCIEM )
MASZYNYZACHOWAC. DO WYKORZYSTANIA W PRZYSZ+OSCI

[A) INSTRUKTAZ \

1) Przeczytaé uwaznie instrukcje. Zapoznac sig z systemem sterowania i

wiasciwym sposobem stosowania niniejszej kosiarki. Nauczy¢ sig natych-

miastowo zatrzymywacg silnik.

2) Uzywac kosiarki wytacznie do celu do ktérego jest przeznaczona, to zna-

czy do $cinania i zbioru trawy. Jakiekolwiek inne zastosowanie moze okaza¢

sie niebezpieczne i powodowaé szkody wobec 0s6b i/lub obiektéw. Stanowig

niewtasciwe uzycie maszyny (przyktadowo podane czynnosci, ale nie tylko):

- przewozenie na urzadzeniu oséb, dzieci lub zwierzat;

- by¢ przewozonym przez maszyne;

- uzywanie maszyny do holowania lub popychania cigzaréw;

- uzywanie maszyny do zbioru lisci czy pozostatosci;

- uzywanie maszyny do uregulowania krzewow lub do $cinania ro$linnosci,
ktdra nie jest rodzaju trawistego;

- uzywanie maszyny przez wigcej niz jedng osobe;

- uruchamianie noza na odcinkach nie trawistych.

3) W zadnym wypadku nie nalezy pozwalaé na uzytkowania maszyny przez

dzieci czy osoby, ktérzy nie sa zaznajomieni z niezbednymi instrukcjami.

Miejscowe przepisy prawne moga okresli¢ najnizsza granice wieku dla uzyt-

kownikdw.

4) Nigdy nie uzywaé kosiarki:

- kiedy osoby, zwtaszcza dzieci lub zwierzeta znajdujg sie w poblizu;

- jezeli uzytkownik zazyt lekarstwa lub substancje uznane za szkodliwe dla
jego zdolnosci koncentracii i refleksu.

5) Nalezy pamigtac, ze operator lub uzytkownik jest odpowiedzialny za wy-

padki i nieoczekiwane wydarzenia, ktére moga zaistnie¢ wobec innych oséb

lub ich wtasnosci.

[B) PRZYGOTOWANIE DO PRACY |

1) Podczas koszenia nalezy zawsze nosi¢ solidne buty i diugie spodnie. Nie

uruchamia¢ kosiarki na boso lub w sandatach.

2) Doktadnie sprawdzi¢ caty obszar pracy i usung¢ wszystko to, co mogtyby

by¢ wyrzucone przez maszyne lub uszkodzi¢ zespét tnacy i silnik (kamienie,

gatezie, druty zelazne, kosci, itp).

3) OSTRZEZENIE: ZAGROZENIE! Benzyna jest wysoce fatwopalna.

- przechowywaé paliwo w odpowiednich zbiornikach;

- dolewac paliwo przy uzyciu lejka, wytgcznie na $wiezym powietrzu i nie pa-
li¢ podczas tych czynno$ci, jak zawsze, gdy ma sig do czynienia z paliwem;

- dolewac przed uruchomieniem silnika; nie dodawaé benzyny i nie wyjmo-
wac korka zbiornika, gdy silnik jest w ruchu lub, gdy jest goracy;

- jezeli wyciekta benzyna nie uruchamia¢ silnika, lecz oddali¢ kosiarke z
miejsca rozlania sig paliwa w celu unikniecia ryzyka pozaru, na tak dtugo,
az rozlane paliwo wyparuije i opary benzyny rozprosza sie.

- zawsze natozy¢ i zakrecic¢ dobrze korek zbiornika i pojemnika benzyny

4) Wymieni¢ uszkodzone ttumiki

5) Przed uzyciem nalezy przeprowadzi¢ generalng inspekcje, a w szczegol-

nosci wygladu nozy oraz sprawdzi¢ czy $ruby i zesp6t tnacy nie sg zuzyte czy

uszkodzone. Nalezy wymieni¢ w catosci noze i Sruby w przypadku ich uszko-
dzenia lub zuzycia, w celu utrzymania rownowagi.

6) Przed rozpoczeciem pracy nalezy zamontowaé ostony na wyjsciu (worek

lub ostona przeciwkamienna).

[C) PODCZAS UZYTKOWANIA |

1) Nie uruchamia¢ silnika w pomieszczeniach zamknigtych, gdzie moga sie
zbiera¢ niebezpieczne spaliny tlenku wegla.

2) Pracowac tylko przy $wietle dziennym lub dobrym o$wietleniu sztucznym.
3) Jezeli to mozliwe, unika¢ pracy na mokrej trawie.

4) Nalezy zawsze by¢ pewnym swojego punktu oparcia na terenach pochy-
tych.

5) Nigdy nie biega¢, lecz chodzi¢; unika¢ sytuacji, aby by¢ ciagnietym przez
kosiarke.

6) Kosi¢ w poprzek zbocza i nigdy w gére i w dét.

7) Nalezy zachowa¢ szczegélng ostroznos$¢ podczas zmiany kierunku na
zboczach.

8) Nie kosi¢ na terenie o pochytosci wiekszej niz 20 °.

9) Zachowaé szczegdlng ostrozno$¢ przy przyciaganiu kosiarki w kierunku do
siebie.

10) Zatrzymac noz, jesli kosiarka musi by¢ nachylony do przewozenia przy
przekraczaniu powierzchni nietrawistych i gdy kosiarka jest przewozona do lub

z obszaru $cinania.

11) Nigdy nie uruchamiaé kosiarki, jezeli ostony sg uszkodzone, lub bez

worka do zbioru trawy lub ostony przeciwkamiennej.

12) Nie zmienia¢ regulacii silnika i nie doprowadzac silnika do zbyt wysokich

obrotéw.

13) W modelach z napedem, odtaczy¢ sprzegto napedu na kota, przed uru-

chomieniem silnika.

14) Uruchamiac silnik z ostroznoscig, wedtug instrukciji i trzymajgc stopy z dala

od noza.

15) Nie przechylaé kosiarki do rozruchu. Wykonywaé rozruch na powierzchni

ptaskiej, wolnej od przeszkéd czy wysokiej trawy.

16) Nie zbliza¢ rak lub stép do, lub pod cze$ci obrotowe. Trzymac sig zawsze

z dala od otworu wylotowego.

17) Nie podnosié lub przewozi¢ kosiarki z wigczonym silnikiem.

18) Zatrzymac silnik i odtaczy¢ przewdd $wiecy zaptonowej:

- przed jakakolwiek interwencjg pod tarczg tngcg lub przed wyjmowaniem
ztobu odprowadzajacego;

- przed kontrolg, czyszczeniem lub dokonywaniem prac na kosiarce;

- po uderzeniu o jaki$ twardy przedmiot. Sprawdzi¢ ewentualne uszkodzenia
kosiarki i dokonaé potrzebnych napraw przed powtérnym uzytkowaniem
maszyny;

- jesli kosiarka zacznie drga¢ w nieprawidtowy sposob (Poszuka¢ natychmiast
przyczyny drgan i zadbac¢ o wykonanie koniecznego przegladu w Specja-
listycznym serwisie).

19) Wytgczy¢ silnik:

- za kazdym razem kiedy kosiarka jest pozostawiona bez nadzoru. W mo-
delach z rozruchem elektrycznym, wyjaé¢ réwniez kluczyk;

- przed przystgpieniem do tankowania paliwa;

- za kazdym razem, gdy zdejmie sig lub zatozy worek zbiorczy trawy;

- przed wykonaniem regulacji wysokosci $cinania.

20) Zmniejszy¢ gaz przed zatrzymaniem silnika. Po zakofczeniu pracy za-

mkna¢ doptyw paliwa, zgodnie z zaleceniami zawartymi w instrukcji silnika.

21) Podczas pracy, zachowa¢ zawsze bezpieczng odlegto$¢ od wirujgcego

noza, biorg pod uwage dtugos$¢ uchwytu.

[D) KONSERWACJA | PRZECHOWYWANIE |

1) Utrzymywac dokrecone $ruby i nakretki, aby byé pewnym, ze maszyna znaj-
duje sig zawsze w stanie bezpiecznym do eksploataciji. Regularna kontrola
stanu technicznego jest podstawowym warunkiem dla bezpieczeristwa oraz
zachowania wydajnosci urzadzenia.

2) Nie przechowywac kosiarki z benzyng w zbiorniku w pomieszczeniu, gdzie
opary benzyny mogtyby przedostac sig do ptomienia, iskry lub zrédta wyso-
kiej temperatury.

3) Przed odprowadzeniem kosiarki do jakiegokolwiek pomieszczenia odcze-
kag, az silnik ochtodzi sig.

4) W celu zmniejszenia ryzyka pozaru dbac o to, aby silnik, tumik wylotowy,
gniazdo baterii i pomieszczenie, w ktérym przechowywana jest benzyna byty
wolne od pozostatosci trawy, lisci lub nadmiaru smaru. Nie pozostawiaé zbior-
nika ze skoszona trawg wewnatrz pomieszczenia.

5) Kontrolowaé czesto ostone przeciwkamienng i worek zbiorczy trawy w
celu sprawdzenia ich zuzycia lub uszkodzenia.

6) Jesli zaistnieje potrzeba opréznienia zbiornika, nalezy dokonac tego na
otwartej przestrzeni oraz przy zimnym silniku.

7) Zaktadac rekawice robocze do demontazu i ponownego zamontowania
noza.

8) Po naostrzeniu noza zadbac o poprawne jego wywazenie. Wszystkie czyn-
nosci dotyczace noza (demontaz, ostrzenie, wywazenie, ponowne zamonto-
wanie i/lub wymiana) sg pracami odpowiedzialnymi, ktére wymagaja odpo-
wiedniej znajomosci oprécz uzycia odpowiedniego sprzetu; ze wzgleddw
bezpieczenstwa, zalecane jest wykonywanie ich zawsze w specjalistycznym
serwisie obstugi.

9) Ze wzgleddéw bezpieczeristwa, nigdy nie uzywac maszyny z cze$ciami zu-
zytymi lub uszkodzonymi. Elementy musza by¢ wymieniane, a nie napra-
wiane. Nalezy stosowaé wytacznie oryginalne czesci zamienne. Czesci za-
mienne o nieodpowiedniej jakosci moga uszkodzi¢ maszyne lub stanowié¢
zagrozenie dla Waszego bezpieczenstwa.

|E) TRANSPORT | PRZEMIESZCZANIE

1) Za kazdym razem, gdy nalezy przesuwaé, podnosic, przewozi¢ lub prze-

chyla¢ maszyne, nalezy:

- zalozy¢ grube robocze rekawice;

- uja¢ maszyne w miejscach pozwalajacych na bezpieczny uchwyt majac
na uwadze ciezar i jego rozmieszczenie;

- zaangazowac ilo$¢ osob adekwatng do ciezaru maszyny oraz rodzaju
$rodka transportu i miejsca, gdzie maszyna musi zosta¢ ustawiona lub
skad ma byé pobrana.

2) Podczas transprtu, odpowiednio zabezpieczy¢ maszyne za pomocg lin

lub taricuchdw.
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ZASADY UZYCIA

Dla silnika i akumulatora (jezeli jest przewidziany) przeczytaé
odpowiednie instrukcje obstugi.

UWAGA - Zgodnos¢ migdzy informacjami znajdujgcymi sig w tekscie
i odpowiednimi rysunkami (umieszczonymi na stronach 2 -3 ) wynika
z numeru, ktéry poprzedza kazdy paragraf.

[ 1. ZAKONCZYC MONTAZ |

Przygotowanie do koszenia i zbioru trawy do worka
- Unies¢ przeciwkamienne ostony tylne (1) i zahaczy¢ prawidtowo
worek (5), jak wskazano na rysunku.

Przygotowanie do koszenia i wylotu tylnego trawy

- Zdja¢ worek i upewni¢ sie, ze przeciwkamienna ostona tylna (1)
pozostaje trwale obnizona.

- W modelach z mozliwoscig wylotu bocznego: upewnic sie,
ze pokrywa boczna (4) jest opuszczona.

UWAGA - Maszyna moze by¢ dostarczona z niektérymi kom-
ponentami juz zamontowanymi.

OSTRZEZENIE - Rozpakowanie i dokoriczenie montazu nalezy
wykonywac na ptaskiej, stabilnej powierzchni, na obszarze
wystarczajgco duzym do poruszania maszyng i opakowaniem,
postuguijac sie zawsze odpowiednimi narzedziami.
Opakowania nalezy usuwac¢ zgodnie z obowigzujacymi lokal-
nymi przepisami.

Dokoriczy¢ montaz maszyny, postepujac zgodnie ze wskazowkami
zawartymi w instrukcjach, dotgczonych do kazdego elementu, ktory
ma by¢ montowany.

E W modelach wyposazonych w rozrusznik elektryczny, pod-
taczy¢ przewdd baterii do tgcznika generalnego okablowania ko-
siarki.

[ 2. OPIS PRZYRZADOW STEROWNICZYCH \

UWAGA - Znaczenie symboli znajdujacych sie na przyrzadach
sterowniczych znajduje sie na stronie 4 i nastepnych.

@ Urzadzenie sterwonicze przyspiesznika

Przyspiesznik (1) jest sterowany dzwignig (1).

Potfozenia dzwigni wskazane sg na odpowiedniej tabliczce.

W niektérych modelach zastosowano silnik o statych obrotach, bez
potrzeby przyspiesznika.

@ Dzwignia hamulca noza

Hamulec noza jest sterowany za pomocg dzwigni (1), ktéra bedzie
musiata by¢ przycisnigta do uchwytu do rozruchu i podczas pracy ko-
siarki.

Silnik ulega zatrzymaniu w momencie zwolnienia dzwigni.

[23] Dzwignia wigczania napedu

W modelach z napedem, postep kosiarki wykonywany jest za po-
mocg dzwigni (1) pchnigtej w strone uchwytu.

Kosiarka zaprzestanie posuwanie przy zwolnieniu dzwigni.

Regulacja wysokos¢ koszenia

Regulacja wysokosci koszenia wykonywana jest za pomoca odpo-
wiednich dzwigni (1).

Cztery kota muszg by¢ wyregulowane na tej samej wysokosci.
WYKONAC TA CZYNNOSC PRZY ZATRZYMANYM NOZU.

[3. KOSZENIE TRAWY \

UWAGA - Maszyna ta umozliwia wykonanie koszenia trawnika na
rézne sposoby; przed rozpoczeciem pracy nalezy przystosowac¢ ma-
szyne w zalezno$ci od sposobu w jaki zamierza sie wykona¢ ko-
szenie.

WYKONAC TA CZYNNOSC PRZY ZGASZONYM SILNIKU.
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M Przygotowanie do koszenia i rozdrobnienia trawy
(funkcja “mulczerowanie” - jezeli przewidziana)

- W modelach z mozliwoscig wylotu bocznego: upewnic sig, ze po-
krywa boczna (4) jest opuszczona.

- Unies¢ przeciwkamienne ostony tylne (1) i wiozy¢ korek deflektora
(5) w otwdr wylotowy przechylajac go lekko w prawg strone; na-
stepnie przymocowac go wprowadzajgc dwa sworznie (6) w przy-
stosowane do tego otwory, az zab zaskoczy na zaczepie (7).

Aby wyjaé korek deflektora (5), nalezy unies¢ przeciwkamienng
ostone (1) i przycisngé na srodku w sposdb, aby odczepic zab (7).

Przygotowanie do koszenia i wylotu bocznego trawy
(jezeli jest przewidziany)

- Unie$¢ przeciwkamienne ostony tylne (1) i wiozy¢ korek deflektora
(5) w otwdr wylotowy przechylajac go lekko w prawg strone; na-
stepnie przymocowac go wprowadzajgc dwa sworznie (6) w przy-
stosowane do tego otwory, az zgb zaskoczy na zaczepie (7).

- Umiesci¢ deflektor wylotowy (8) jak wskazano na rysunku.

- Zamkna¢ boczng pokrywe (4) w sposob, aby deflektor (8) zostal
zablokowany.

Aby wyjac korek deflektora (5), nalezy unie$¢ przeciwkamienng
ostone (1) i przycisna¢ na Srodku w sposdéb, aby odczepi¢ zab (7).

@ Rozruch silnika

W celu wykonania rozruchu, przestrzegac zalecen zawartych w in-
strukcji obstugi silnika, przyciagna¢ dzwignie hamulca noza (1) do
uchwytu i zdecydowanie szarpna¢ za raczke linki rozruchowej (2).
W modelach wyposazonych w rozruch elektryczny, przyciggnaé
dzwignie hamulca noza (1) do uchwytu i przekreci¢ klucz w sta-
cyjce (3).

@ Koszenie trawy

* W przypadku "mulczerowania" lub wylotu tylnego trawy
unika¢ zawsze gromadzenia zbyt duzej ilosci trawy. Nigdy nie
usuwac wiecej niz jedna trzecig calkowitej wysokosci trawy pod-
czas jednego koszenia! Ustawi¢ szybko$¢ postepu maszyny w
zaleznosci od stanu taki i ilo$ci koszonej trawy.

W przypadku wylotu bocznego (jezeli jest przewidziane)
zaleca sie wykonywanie takiej trasy koszenia, aby wylot skoszo-
nej trawy nie padat na trawnik jeszcze nie skoszony.

WSKAZOWKI DOTYCZACE PIELEGNACJI TRAWNIKA

Kazdy rodzaj trawy przedstawia odmienng charakterystyke i stad
moze wymagac réznych sposobdw pielegnacii trawnika; zalecamy
przeczyta¢ zawsze wskazania znajdujgce sie na opakowaniu nasion
dotyczace wskazanej wysokosci koszenia, odnoszace sie do wa-
runkow wzrostu na obszarze gdzie pracujecie.



Nalezy pamietac, ze wigksza cze$¢ trawy sktada sie z todygi i z jed-
nego lub kilku lisci. Jezeli liscie zostang obciete catkowicie, trawnik
zostanie uszkodzony i odrost bedzie trudniejszy.

Ogolnie moéwigc, mozna uznac za stuszne nastepujace wskazania:

- koszenie zbyt niskie powoduje wyrywanie i przerzedzenie dywanu
trawistego, nadajac mu wyglad "w plamy",

- w lecie, koszenie musi by¢ wyzsze w celu zapobiegania wysu-
szeniu terenu.

- nie kosi¢ trawy, gdy jest mokra; moze to obnizy¢ sprawno$é noza
do trawy, do ktérego sie przykleja i powodowaé wyrwy w dywanie
trawistym.

- w przypadku trawy szczegdlnie wysokiej, stuszne jest wykonanie
pierwszego koszenia na maksymalnej wykosci na jakg zezwala
maszyna, po czym wykonaé nastepne koszenie po dwoch lub
trzech dniach.

Wyglad trawnika bedzie lepszy jesli koszenia zostang przeprowa-
dzone zawsze na tej samej wysokosci i naprzemianlegtymi pasami
idgcymi w przeciwnych kierunkach.

Zakonczenie pracy

Po zakonczeniu pracy, zwolni¢ dzwignie (1) hamulca i odtaczy¢ kot-
pak Swiecy (2).

Przed wykonaniem jakichkolwiek czynnosci, POCZEKAC AZ ZA-
TRZYMA SIE NOZ.

W modelach ktdre maja go w wyposazeniu, wyjac klucz kontaktowy

(3).

| 4. KONSERWACJA ZWYCZAJNA |

WAZNE - Regularna i skrupulatna konserwacja jest niezbedna
do zachowania w czasie poziomu bezpieczenstwa i oryginalnej
wydajnosci maszyny.

Przechowywa¢ kosiarke w suchym miejscu.

1) Zaktadaé grube rekawice robocze przed kazdym zabiegiem
czyszczenia, konserwaciji lub regulacji maszyny.

2) My¢ doktadnie maszyne woda po kazdym koszeniu, usuwaé
resztki trawy i btota zebrane wewnatrz podwozia, aby zapobiec
zeschnieciu sig ich co mogtoby utrudni¢ nastepny rozruch.

3) Lakier po wewnetrznej stronie podwozia moze z czasem odpry-
skiwa¢ z powodu tracego dziatania koszonej trawy; w tym przy-
padku, zadziata¢ w odpowiednim czasie poprawajac lakierowa-
nie przy pomocy farby przeciwrdzewnej, zapobiegajac tworzeniu
sie rdzy, ktéra prowadzi do korozji metalu.

4) W przypadku, gdyby zaistniata konieczno$¢ dojscia do dolnej
czesci, przechylic maszyne wytacznie po stronie wskazanej w in-
strukcji obstugi, postepujac wedtug odpowiednich instrukcii.

W modelach ktdre przewiduja wylot boczny, nalezy wyjac de-
flektor wylotowy (jezeli zamontowany - @ 3.1.d).

5) Unika¢ rozlania benzyny na plastikowe czgsci silnika lub ma-
szyny, aby zapobiec ich zniszczeniu, a ewentualny $lad wylanej
benzyny natychmiat usungé. Gwarancja nie pokrywa uszkodzen
czescei plastikowych spowodowanych benzyna.

Kazda interwencja dotyczaca noza musi by¢ wykonana w
serwisie specjalistycznym, ktory posiada urzagdzenia najbardziej od-
powiednie.

W maszynie tej przewidziane jest uzycie nozy majacych kod:

81004341/3 (dla modelu 434)
81004346/3 (dla modelu 484)
81004398/0 * 81004459/0 (dla modelu 534)

Noze muszg by¢ zawsze oznaczone A . Biorgc pod uwage ewolu-
cje produktu, wyzej wymienione noze moga by¢ zastgpione z cza-
sem przez inne, o analogicznych cechach zamiennosci i bezpie-
czenstwie funkcjonowania.

Zamontowa¢ ponownie ndz (2) z kodem i oznakowaniem zwréco-
nymi w strone podfoza, postepujac wedtug kolejnosci wskazanej na
rysunku.

Przykrecié srodkowa Srube (1), przy pomocy klucza dynamomet-
rycznego, wykalibrowanego na 35-40 Nm.

W modelach z napedem, wtasciwe napigcie pasa osigga sie
za pomocg nakretki (1), az do osiggniecia wskazanego wymiaru (6
mm).

W celu zatadowania wytadowanej baterii podtaczy¢ jg do ta-
dowarki (1) wedtug wskazdwek z instrukcji obstugi baterii.

Nie taczy¢ tadowarki bezposrednio z zaciskami silnika.

Nie mozna uruchamia¢ silnika wykorzystujac tadowarke jako zrédto
zasilania, poniewaz mogtaby ulec ona uszkodzeniu.

Jezeli przewiduje sig nieuzywanie kosiarki przez dtugi okres czasu,
odtaczy¢ baterie od okablowania silnika, gwarantujac jednakze do-
bry poziom natadowania.

5. OCHRONA SRODOWISKA \

Ochrona $rodowiska musi by¢ waznym i priorytetowym czynnikiem
podczas uzycia maszyny, dla dobra spoteczenstwa i $rodowiska w
ktorym zyjemy.

- Unika¢ sytuacii, w ktorej staje sie ona elementem zaktdcajagcym
spokoj otoczenia.

- Przestrzega¢ skrupulatnie lokalnych przepiséw dotyczacych usu-
wania materiatu pozostatego po koszeniu.

- Przestrzegaé skrupulatnie lokalnych przepiséw dotyczacych usu-
wania opakowan, zniszczonych czesci czy jakichkolwiek innych
elementdw zanieczyszczajgcych srodowisko; odpady te nie moga
by¢ wyrzucane do $mieci, ale musza by¢ odzielone i sktadowane
w odpowiednich punktach selektywnego gromadzenia odpadéw,
ktore przeprowadzg utylizacje tych materiatow.

- Po ostatecznym zaniechaniu uzywania maszyny, nie porzucac jej
w Srodowisku, lecz zwrdci¢ sig do punktu selektywnego groma-
dzenia odpadoéw, zgodnie z obowigzujgcymi lokalnymi przepi-
sami.

[ 6. AKCESORIA \

OSTRZEZENIE: Dla Waszego bezpieczeristwa jest surowo zabro-
nione montowanie jakiegokolwiek innego osprzetu, oprocz tych wy-
mienionych w liScie ponizej, zaprojektowanych specjalnie dla modelu
i rodzaju Waszej maszyny.

Zestaw do ,Mulczerowania”

(jezeli nie znajduje sie¢ w wyposazeniu)
Rozdrabnia drobniutko koszong trawe i pozostawia jg na tace, jako
alternatywa do zbioru do worka.

W przypadku jakiejkolwiek watpliwosci lub problemu, nie zwlekajcie
ze skontaktowaniem sig z najblizszym Serwisem obstugi lub z Wa-
szym sprzedawca.
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I BizTONSAGI ELOIRASOK

SZIGORUAN BETARTANDO

FONTOS - FIGYELMESEN OLVASSA EL A GEP HASZNALATA
ELOTT. GRIZZE MEG KESOBBI SZUKSEG ESETERE

[A) BETANITAS |

1) Olvassa el figyelmesen az utmutatasokat. Ismerje meg a ve-

zérléseket, és sajatitsa el a flinyird rendeltetésszerl haszndlatat. Ta-

nulja meg a motor gyors leallitasat.

2) Afanyirét kizarolag rendeltetésének megfeleléen, azaz fu nyirasara

és begytijtésére hasznalja. Barmilyen mas hasznalat veszélyes lehet

és személyi és/vagy targyi karokat okozhat. Helytelen hasznalatnak mi-

nésilnek az alabbiak (példaként és nem kizarélagosan):

- személyek, gyermekek vagy dllatok szallitdsa a gépen;

— agépre felszallva haladas;

— agép hasznalata terhek tolasara vagy vontatasara;

- agép hasznalata lomb vagy térmelék 6sszegydjtésére;

— a gép hasznalata sévények igazitdsara vagy nem pazsit jellegii né-
vényzet vagasara;

— a gép haszndlata tdbb mint egy személy altal;

— avagokés muikodtetése a nem flives szakaszokon.

3) Tilos gyerekekre bizni a finyiré hasznalatat, illetve olyan személyre,

aki nem ismeri a gép kezelésére vonatkozo utmutatasokat. A helyi tor-

vények szabalyozhatjak a gép hasznalatahoz eldirt minimalis életkort.

4) Soha ne hasznélja a flinyirét:

— mas személyek, féleg gyermekek jelenlétében, illetve allatok koze-
lében;

- ha a gépet kezelé személy gydgyszert, vagy a reflexeire és éber-
ségére karosnak tartott szereket fogyasztott.

5) Ne feledje, hogy a gép kezeléje vagy hasznaldja felelés a mas

személyeket ért balesetekért és varatlan eseményekért, illetve azok tu-

lajdonaban keletkezd karokért.

[B) ELOKESZITG MUVELETEK |

1) Flnyiras kézben mindig viseljen erés cip6t és hosszunadragot. Ne

mUikodtesse a flinyirét mezitlab vagy nyitott szandalban.

2) Gondosan vizsgdlja at a munkavégzés teljes teriletét és tavolitson

el minden olyan targyat, melyet a gép kilékhet, vagy amely sérilése-

ket okozhat a vagéegységen illetve a motoron (kévek, gallyak, vashu-
zalok, csontok, stb.).

3) FIGYELEM: VESZELY! A benzin tlizveszélyes.

- az lzemanyagot az erre szolgald tartalyokban tarolja;

- az lizemanyagot egy télcsér segitségével toltse be, kizardlag a sza-
badban és ne dohanyozzon a mivelet végzése kdzben, illetve ami-
kor az lizemanyaggal dolgozik;

- az Uzemanyagot mindig a motor inditasa el6tt toltse a gépbe; jaro,
vagy meleg motornal ne nyissa ki a tanksapkat és ne téltsén be ben-
zint;

- haabenzin kifolyt, ne inditsa el a motort, hanem tavolitsa el a finyir6t
arrol a terlletrél, ahol ez tortént és kerllje az olyan eszkézok hasz-
nalatat, melyek tlizet okozhatnak egészen addig, amig az lzem-
anyag el nem parolgott és a benzing6z szét nem oszlott.

— tankolas utan a tanksapkat és a tartaly dugojat gondosan csavarja
vissza a helyére és alaposan hluizza meg;

4) Cserélje ki a meghibasodott hangtompitékat

5) Hasznalat el6tt vizsgalja meg a gép egészét, kildndsen a vagokeé-

sek allapotat, és ellendrizze, hogy a csavarok és a vagoegység ne le-

gyenek kopottak vagy sértiltek. A gép kiegyensulyozasanak érdekében
egyszerre cserélje ki a sérllt vagy kopott vagokéseket és csavarokat.

6) Miel6tt a munkahoz fogna, helyezze fel a kimeneti véddelemeket

(zsakot vagy deflektort).

[C) HASZNALAT KOZBEN \

1) A motort ne mikodtesse zart térben, mivel veszélyes mennyiségu
szénmonoxid kerilhet a levegébe.

2) Kizarolag nappal vagy o vilagitas mellett dolgozzon.

3) Halehetséges, kerilje a vizes fiben térténé munkavégzést.

4) Gy6z6djén meg mindig arrdl, hogy lejtés fellileteken rendelkezzen
biztos tAmaszponttal.

5) Soha ne fusson, hanem gyalogoljon; kerdlje, hogy a flnyiré huzza
magaval.

6) Lejtékon keresztiranyba nyirja a flivet és soha ne felfelé és lefelé ha-
ladva.

7) Kiléndsen Ggyeljen a lejtékon térténd iranyvaltoztatasra.

8) Ne nyirjon flivet 20°-nal nagyobb szdgben lejté talajon.

9) Klléndsen figyeljen oda, amikor a flinyirét maga felé hiuzza.

10) Allitsa le a vagdkeést, ha a finyirét meg kell dontenie szallitashoz,
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vagy nem fuves fellileteken kell athaladnia vele, illetve amikor a flinyi-

rot a flnyiras helyérdl, vagy helyére kell szallitania.

11) Soha ne inditsa el a flnyirét, ha a védérészek sérlltek, illetve ha

nincs felhelyezve a gy(ijtézsak vagy a deflektor.

12) Ne valtoztasson a motor alapbeadllitdsan, ne jarassa kiléndsen

magas fordulatszamon.

13) A meghajtassal rendelkezé modelleknél a motor elinditasa el6tt

oldja ki a kerékmeghaijté tengelykapcsolot.

14) Ovatosan inditsa el a motort az utasitdsoknak megfeleléen, és a

labat megfeleld tavolsagra tartva a vagokéstol.

15) Ne dontse meg a flinyirét a beinditashoz. A beinditast sik, és aka-

dalyoktol, valamint magas fGit6l mentes fellleten végezze.

16) Soha ne kdzelitse kezét vagy labat a forgo részek mellé vagy ala.

Tartézkodjon mindig tavol a kipufogényilastol.

17) Ne emelje meg, illetve ne szallitsa a flinyirét, amikor a motor mu-

kodik.

18) Allitsa le a motort és hiizza ki a gyertya vezetékét:

— mielétt barmilyen beavatkozast végezne a vagoétarcsa alatt, vagy a
kidobdnyilast megtisztitana;

- afunyiro ellenérzése, tisztitasa el6tt, vagy mielétt azon valamilyen
munkalatot végez;

— idegen test hozzaitédését kdvetden. Ellenérizze, hogy keletkezett-
e karosodas a flinyirén, és végezze el a sziikséges javitasokat, mi-
elétt Ujbol hasznalatba venné a gépet;

- amennyiben a flinyir6 rendellenes modon vibralni kezd (Azonnal de-
ritse ki a vibralas okat, és kiiszdbdlje ki, illetve keressen fel egy szak-
szervizt).

19) Allitsa le a motort:

— minden egyes alkalommal, amikor a flinyirét érizetlendl hagyja. Az
elektromos inditasi modelleknél tavolitsa el a kulcsot is;

— mielétt lzemanyagot tolt a gépbe;

— minden egyes alkalommal, amikor eltavolitja, vagy visszahelyezi a
gyujtézsakot;

— anyirasi magassag beadllitasa el6tt.

20) Vegyen vissza a gazbdl a motor ledllitdsa elétt. Zarja el az izem-

anyag-adagolast a munkavégzés végén, a motor hasznalati utasita-

saban feltiintetett Utmutatasokat kdvetve.

21) Munkavégzés kézben tartsa be mindig a forgd vagokéstél a mar-

kolat hossza altal megadott biztons&gi tavolsagot.

[D) KARBANTARTAS ES TAROLAS

1) A csavarok és a csavaranyak mindig legyenek meghuzva, hogy a
gép mindig Gzembiztos legyen. Fontos a folyamatos, alapos karban-
tartas a gép allando teljesitményszintje és biztonsagos miikddése ér-
dekében.

2) A flnyirét ne raktarozza benzinnel teli tartallyal olyan zart helyen,
ahol a benzingdz lang, szikra vagy erés héforras kdzelében begyul-
ladhatna.

3) Hagyja kihdIni a motort, miel6tt a flnyirét barhol elhelyezné.

4) Atlzveszély csokkentése céljabdl a motort, a hangtompitét, az ak-
kumulator helyét és a benzintarolét mindig tisztitsa meg a fu- és le-
vélmaradvanyoktdl vagy a felesleges kenéanyagtél. Ne hagyja a leva-
gott flivet tartalmazo taroldeszkdzoket zart helyiségben.

5) Gyakran ellenérizze a kéharité és gylijtézsak esetleges elhaszna-
l6dasat vagy sérilését.

6) Amennyiben a tankot le kell Uritenie, ezt hideg motor mellett és a
szabadban végezze.

7) Viselien munkakesztyUt a vagokés le- és felszereléséhez.

8) A kés élezése utan ellendrizze annak kiegyensulyozasat is. Vala-
mennyi a késsel kapcsolatos muvelet (leszerelés, élezés, kiegyensu-
lyozas, visszaszerelés és/vagy csere) felelésségtelies munka, mely k-
I6nleges hozzaértést igényel a megfelel szerszamok hasznalatan tul.
Biztonsagi okokbdl ezek a miiveletek csak szakszervizben végezhe-
tok.

9) Biztonsagi okokbdl soha ne hasznalja a gépet elkopott vagy meg-
rongalodott alkatrészekkel. A sériilt alkatrészeket ne javitsa, hanem
cserélje ki. Csak eredeti cserealkatrészeket hasznaljon. A minéségileg
nem megfeleld alkatrészek karosithatjak a gépet, és az On biztonsa-
gat is veszélyeztethetik.

[E) SZALLITAS ES MOZGATAS \

1) Minden alkalommal, amikor szlikségessé valik a gép felemelése,

mozgatasa, szallitdsa vagy megdontése:

— viseljen vastag munkavédelmi keszty(it;

— agépet ugy fogja meg, hogy annak sulyat és sulyanak eloszlasat
figyelembe véve biztos fogast talaljon;

— gép elhelyezési vagy raktarozasi helyének kialakitasat figyelembe
véve megfelelé szamu személy végezze a gép mozgatasat a gép
sulyanak és a szallitéeszkdznek a fliggvényében.

2) A szallitas alatt megfeleléen rogzitse a gépet kotelekkel vagy lan-

cokkal.



Kl HASZNALATI SZABALYOK

A motort és az akkumulatort (ha tartozéka) illetéen ol-
vassa el a vonatkozo hasznalati itmutatdkat.

MEGJEGYZES - A szovegben feltiintetett hivatkozasok és a
(2 - 3. oldalon talalhaté) hozzajuk tartozé abrak kdzétti meg-
egyezést az egyes fejezetek cimét megel6z6 szam jeldli.

[ 1. AZ BSSZESZERELES BEFEJEZESE |

A gép el6készitése a flinyirashoz
és a fii gylijtozsakba valo begylijtéséhez
— Emelje fel a hatso deflektort (1) és akassza a helyére a
zsakot (2) az abra szerint.

A gép el6készitése a flinyirashoz és a fii hatsé
kidobasahoz
— Tavolitsa el a zsakot és ellendrizze, hogy a hatso deflektor
(1) stabilan leeresztett allasban maradjon.
— Az oldals6 kidobassal felszerelt tipusoknal: ellenérizze,
hogy az oldalsé feddlap (4) le legyen engedve.

MEGJEGYZES - A gép bizonyos alkatrészei a szallitaskor
mar felszerelt allapotban lehetnek.

FIGYELEM - A gép kicsomagolasat és 6sszeszerelését
szilard, sik feliileten kell végezni, tovabba elegendé he-
lyet kell biztositani a gép és a csomagolas mozgatasa-
hoz a megfelel6 szerszamok alkalmazasaval.
A csomagoléanyagok selejtezését mindig a helyi hata-
lyos el6irasoknak megfelelen kell elvégezni.

Fejezze be a gép 6sszeszerelését, ehhez tartsa be az egyes
felszerelendd alkatrészekhez mellékelt utmutatokban talal-
hato utasitasokat.

E Az elektromos inditasu modelleknél csatlakoztassa az
akkumulator kabelét a flinyird 6 vezetékrendszerének csat-
lakozojahoz.

[ 2. AVEZERLESEK LEIRASA |

MEGJEGYZES - A vezérléseken levé szimbélumok je-
lentése a 4. és az azt kovet6 oldalakon talalhaté.

@ Gazkar

A gazkart a kar (1) vezérli.

A kar allasait a vonatkozé tabla tiinteti fel.

Egyes modellek alland¢ fordulatszamu motorral rendelkeznek,
és nincs szlkséguk gazkarra.

[2.2] Vagokés fék kar

A vagokes fékeét a kar (1) vezeérli, melyet a tolékarhoz kell tar-
tani az elinditashoz és a flnyiré mikddtetése kézben.

A motor a kar elengedésekor leall.

@ Meghaijtas kapcsoldkar

A meghajtassal rendelkezé modelleknél a flnyird haladéasa-
kor a kart (1) a kezel6 a tolokar iranyaba nyomja.

A flinyirégép haladasa a kar kiengedésekor megszakad.

Nyirasi magassag beallitasa

A nyirasi magassagot az erre szolgalé karokkal (1) lehet be-
allitani.

Mind a négy kereket ugyanarra a magassagra kell allitani.

A MUVELETET ALLO KES MELLETT VEGEZZE.

[3. FUNYIRAS |

MEGJEGYZES - Ezzel a fiinyiroval a pazsit nyirasa tébbféle
maoédon végezhetd, ezért a munka megkezdése elétt a kivant
nyirasi médnak megfeleléen kell elékésziteni a gépet.
AMUVELETET ALLO MOTORRAL VEGEZZE .

3.1¢| A gép elékészitése a fiinyirashoz és a fii aprita-

sahoz (,,mulcsozé” funkcio6 - ha tartozéka)

— Az oldals6 kidobassal felszerelt tipusoknal: ellendrizze,
hogy az oldalsé feddlap (4) le legyen engedve.

— Emelje fel a hatso deflektort (1) és helyezze a deflektor du-
gét (5) a kidobonyilasba ugy, hogy kissé jobbra déntve
tartja; ezt kdvetden rogzitse oly médon, hogy a két csapot
(6) a megfelel6 furatokba nyomja a régzitd fog (7) kattana-
saig.

A deflektor dugo (5) eltavolitasahoz emelje fel a deflektort (1)
és nyomja meg kézépen a fog (7) kioldasahoz.

A gép el6készitése a flinyirashoz és a fii oldals6

kidobasahoz (ha tartozéka)

— Emelje fel a hatso deflektort (1) és helyezze a deflektor du-
got (5) a kidobdnyilasba ugy, hogy kissé jobbra déntve
tartja; ezt kdvetden rogzitse oly médon, hogy a két csapot
(6) a megfeleld furatokba nyomja a régzitd fog (7) kattana-
sdig.

— lllessze be az Urit6 deflektort (6) az abra szerint.

— Zarja vissza az oldals6 fedélapot (4), hogy a deflektor rég-
zUljon (8).

A deflektor dugo (5) eltavolitdasahoz emelje fel a deflektort (1)
és nyomja meg kézépen a fog (7) kioldasahoz.

(32] A motor inditasa

Az inditdshoz kévesse a motor hasznalati utmutatéjanak uta-
sitasait, tehat hizza a vagokeés fékkart (1) a tolokar iranyaba
és rantsa meg hatarozott mozdulattal az inditozsinér (2).

Az elektromos inditasu modelleknél hiizza meg a vagokeés fék-
kart (1) a tolékar iranyaba és forditsa el az inditokulcsot (3).

@ Flinyiras

¢ A ,mulcsozé" funkcio vagy a fii hatsé kidobasa
esetében
kerilje tul nagy mennyiségu fii egyszerre térténé eltavoli-
tasat. Soha ne vagjon le egy menetben a fi magassaga-
nak egyharmadéanal tébbet! A haladasi sebességet a
gyep allapotatdl, és a lenyirt fi mennyiségétél fliggéen
vélassza meg.

Oldalsé kidobas esetében (ha tartozéka)

a flinyiras soran ajanlott olyan utvonalon haladni, melyen
elkertilhetdé a mar levagott flinek a még vagasra varé
gyepre valod kidobasa.

TANACSOK A GYEP GONDOZASARA

Minden flifajta klilénb6z6 tulajdonsagokkal rendelkezik, ezért
mas-mas gondozast igényel. Olvassa el mindig a vetémag
csomagolasan talalhatd, az adott tertileten alkalmazhaté nyi-
rasi magassagra vonatkozo utmutatast.
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Vegye figyelembe, hogy a gyepet nagyrészt egy szarbol és
egy vagy tébb levélbdl allé névények alkotjak. Ha a leveleket
teljesen levagjak, a gyep karosul és a megujulas nehézkessé
valhat.

Altalaban a kovetkez6 Utmutatasok érvényesek:

— atudl révidre nyiras miatt a gyep foltossa, ritkassa valik;

nyaron hagyja hosszabbra a flivet, ezzel elkertilheti a talaj

kiszaradasat;

ne vagja a flivet, amikor vizes, ilyenkor a kés hatékonysaga

a ratapado fii miatt csokken, és a pazsitban szakadasok ke-

letkezhetnek;

— kulénésen magas fli esetén elészér végezzen el egy elsé
nyirast a gép legnagyobb vagémagassagaval, ezutan két-
harom nap mulva végezzen el egy masodik nyirast.

A gyep szebb lesz, ha a flnyirast mindig ugyanazon a ma-
gassagon és két iranyba felvaltva végzi.

A munka befejezése

Amikor befejezte a munkat, engedije el a fékkart (1) és csatolja
le a gyertyapipat (2).

VARJA MEG A VAGOKES LEALLASAT, mielétt barmilyen ti-
pusu beavatkozast végezne.

Az inditékulccsal (3) rendelkezé modelleknél vegye ki az in-
ditékulcsot.

[ 4. RENDSZERES KARBANTARTAS \

FONTOS - A szabalyos id6k6zénként végzett gondos
karbantartas elengedhetetlen a biztonsagi szint, és a
gép eredeti teljesitményének tartés megérzése érdeké-
ben.

A flinyirét tartsa szaraz helyen.

1) Minden tisztitési, karbantartasi muvelet vagy a gépen vé-
gezendd beallitas elétt vegyen fel erés munkakeszty(it.

2) Mossa le gondosan a gépet vizzel minden egyes flnyiras

utan; tavolitsa el az alvazban felhalmozodott fi- és sar-

maradvanyokat, igy elkerulheti, hogy szaradasukat kdve-
téen nehézkessé tegyék a kdvetkezd elinditast.

A festett alvazu tipusoknal a vaz bels6 részének maza

idével levalhat a lenyirt f surol6 hatasanak kovetkeztében;

ez esetben minél el6bb mazolja at rozsdavédd festékkel,
hogy megel6zze rozsda kialakulasat, mely a fém korrozi-
6jahoz vezethet.

4) Ha az als¢ részhez kell hozzéaférnie, dontse a gépet kiza-
rélag a motor hasznalati utmutatojaban feltintetett oldalra,
az erre vonatkoz¢ utasitasokat kdvetve.

Az oldals¢ kidobassal felszerelt modelleknél tavolitsa
el a deflektort (ha fel van szerelve - @ 3.1.d).

5) Kertlje, hogy a motor vagy a gép mlianyag részeire ben-
zin kerlljon, mely karosithatja ezeket a részeket, illetve ha
esetleg mégis benzin kerllt rajuk, azonnal tisztitsa le. A ga-
rancia nem érvényes a muanyag részeken benzin altal
okozott sérilésekre.

&L

A vagokésen barmilyen beavatkozast lehetdleg a szak-
szerviz végezze, mely rendelkezik a megfelelé szerszamok-
kal.

Ezen a gépen a kévetkezd koddal jeldlt vagokéseket kell al-
kalmazni:

81004341/3 (434 tipushoz)
81004346/3 (484 tipushoz)
81004398/0 » 81004459/0 (534 tipushoz)
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A vagokéseknek mindig A jelzéssel kell rendelkeznilk. Mivel
a gép folyamatos fejlesztés targyat képezi, id6vel a fenti va-
gokéseket hasonlo jellegu és tulajdonsagu, az eredetivel
egyenérték( és biztonsagos mlikddést biztositd késekre cse-
rélhetjlk.

Szerelje vissza a kést (2) ugy, hogy a kédot és a jeldlést a ta-
laj felé forditsa, az abran lathaté muveletsor szerint.

Huzza meg a k6zéps6 csavart (1) egy 34-40 Nm-re beallitott
nyomatékkulccsal.

A meghajtasos modellekben a szij helyes feszességét
az anya (1) segitségével dllithatja be, amig el nem éri a meg-
adott értéket (6 mm).

A lemertlt akkumulator ujratéltéséhez csatlakoztassa
azt az akkumulatortéltéhdz (1) az akkumulator karbantartasi
utasitasanak utmutatasait kdvetve.

Ne csatlakoztassa az akkumulatortéltét kézvetlenll a motor
sorkapcsahoz.

A motort nem lehet beinditani igy, hogy az akkumulatortoit6t
hasznadlja betaplalasként, mivel ebben az esetben ez utébbi
karosodhat.

Ha hosszabb ideig nem szandékozik a flnyirét hasznalni,
szakitsa meg az akkumulatornak a motor vezetékeihez vald
csatlakozasat, biztositva azonban egy megfelel6 toltési szin-
tet.

(5. KORNYEZETVEDELEM \

A kérnyezet védelmét a gép hasznélata soran elsédleges
fontossagi szempontként kell figyelembe venni, mivel ez a bé-
kés egymas mellett élés és kdrnyezetiink érdeke.

— Ne zavarjon mésokat a szomszédsagaban.

— Szigoruan kdvesse a helyi el6irasokat a levagott ndvényzet
megsemmisitését illetéen.

— Szigoruan tartsa be a helyi eléirasokat a csomagoloanya-
gok, hasznalt alkatrészek vagy barmi egyéb, kérnyezet-
szennyezd elem selejtezésére vonatkozodan; ezeket a hul-
ladékokat ne helyezze a haztartasi hulladékba, hanem
szelektiv hulladékkezelés keretében szallitsa a megfeleld
gyujtdtelepekre, ahol gondoskodnak azok uUjrahasznosita-
sarol.

— Az Gizemen kivil helyezéskor ne szennyezze a géppel a kor-
nyezetet, hanem a hatalyos helyi eléirasok értelmében adja
le egy gytijtételepen.

[ 6. TARTOZEKOK \

FIGYELEM: Sajat biztonsaga érdekében szigoruan tilos az
alabbi listan szerepld, specialisan az On gépének tipusahoz
tervezett tartozékoktol eltérd barmilyen tartozékot felszerelni.

,Mulcsoz6” készlet (ha nem része az alapfelsze-
reltségnek)

Felapritja a lenyirt flvet, és a pazsitra teriti; a gyujtézsak al-

ternativajaként alkalmazhato.

Barmilyen kétség, vagy probléma esetén Iépjen kapcsolatba
a legkdzelebbi szervizszolgalattal vagy a markakereskeddjé-
vel.



YA nPaBKNA BE3OMACHOCTH

HOTOPBIE A0J1H{Hbl OBA3ATEJIbHO BbINOJIHATLCA

BAHHO - BHUMATEJIbHO NPOYUTATb NEPE/ HAYAJIOM
QHCMJIYATALMU MALLUUHDBI. COXPAHWUTb 1A BYAYLLErO
MUCNOJIb30OBAHUA

[A) OBYYEHHUE \

1) BHUMaTenbHO NPOYTUTE UHCTPYKLUMU. O3HAKOMLTECH C OpraHamu

ynpaBneHuns 1 onpoBy¥iTe ra3oHOKOCKIKY B paboTe. Hayuntech 6bICTpo ocTa-

HaBAMBaTb ABUraTelb.

2) Mcnonb3yiTe ra3oHOKOCU/IKY TOMbKO MO MPefycMOTPEHHOMY HasHade-

HWIO, TO eCTb ANA CKalMBaHUsA 1 cGopa Tpasbl. Bce ocTasbHble BUAbI UC-

MosIb30BaHUsA MOTyT CO3AaTb ONACHOCTb M MPUYMHWUTD YLLIEPE IOAAM 1/nu

UMyLLECTBY. BXoaWUT B MOHATUE HEHAANEHALLErO NONb30BAHWA (KaK Npu-

Mep, HO HE TONBKO):

- NEepeBO3UTb Ha MaLLMHe B3POC/bIX JIOAEN, AETEN UMW HUBOTHBIX;

— M0/1b30BaThCS MALUMHOM /1A COBCTBEHHOTO NEPEMELLEHNS;

- 1CM0Nb30BaTh MaLLWHY A1 GYKCUPOBKM UM MOATAIKUBAHMS MPy30B;

- 1CrNoNb30BaTh MaLLUHY /1A C60pa IMCTHEB /U OTXOA0B;

- MCMONb30BaTh MalUMHY ANS BbIpaBHUBAHWA HUBOW U3rOpoau UAu Ans
CTPUIKKM HETPABAHMCTbIX PACTEHUM;

- N0/b30BaHNe MALLMHOM HECKONBbKVMMM onepaTopami;

— MPUBOAMTL B AEHCTBME HOX HA HETPABAHUCTBIX YYacTKax.

3) Hu B KOem cnyyae He paspeLuanTe Nob30BaTbCA ra30HOKOCUIKOM AETAM

WAW MLaM, HEAOCTATOYHO XOPOLLO 3HAKOMBIM C MpaBuiaM1 o6paLLeHns ¢

Hel. MeCTHOe 3aKOHOLATENLCTBO MOKET YCTaHaBIMBaTb MUHUMAIbHbINM BO3-

pacT nonb3oBarens.

4) Hukoraa nonb3yiTech ra30HOKOCUIKOM:

— eC/1 B6/IM3K HaxogaTcs oA (0COBGEHHO AETH) WU UBOTHbIE;

— €C/IM No/b30BaTE b MPUHAN MEAMKAMEHTbI UM BELLECTBA, KOTOPbIE CHU-
HatoT GbICTPOTY PEaKLK U YpOBEHb BHUMAHWA.

5) MomHuTE, 4TO ONEepaTop UK NO/b30BaTE b HECET OTBETCTBEHHOCTb 32 HE-

CYaCTHble CnyYan U yuiep6, HAHECEHHbIN APYTMM ULAM UK MX UMYLLE-

cTBy.

[B) NOATOTOBUTEJ/IbHBIE OMEPALUMA \

1) lNpu cKawmBaHWKM Bceraa HafeBanTe NPOYHyL0 06yBb U A/IMHHbIE GPIOKM.

He 3anycKaiite MalnHy 60CUKOM MM B OTKPLITbIX CAHAAIMAX.

2) BHUMaTenbHO 0CMOTpUTE Paboynii y4acToK M ybepuTe BCE, YTO MOMET

6bITb BbIGPOLLEHO MALLMHOW, IGO0 NOBPEAUTL PEHYLUMIA Y3e 1 ABUraTeb

(HaMHK, BETHM, NPOBO/IOKY, KOCTU U T.4.).

3) BHUMAHME: OMNACHOCTb! BeHauH Nierko BocnnameHseTcs.

— XpaHuTe TOM/IMBO B CeLMasibHbIX KaHUCTpax;

- 3a/MBaiTe TON/IMBO Yepe3 BOPOHKY, TOIbKO Ha OTKPLITOM BO3/yXe, U He
KypUTE NPy 3TOM OnepaLuu, a Takke BOoBLLe Npyu 0GpaLLeHUM C TOMIMBOM;

- 3a/MBaiTe TOMIMBO Nepes TeM, KaK 3anyCTuTb ABUraTelb; He AobaBnsnTe
6EH3MH W He CHUMalTe NPobKy 6aKa, Koraa ABuraTenb paGoTaeT Uam Ko-
rZia OH ropsYni;

- B C/yyae pas/MBa 6eHsnHa, He 3anycKanTe ABuratesb, ybepute rasoHo-
KOCW/IKY C MecTa pas/ivBa 1 NPUMUTE Mepbl N0 NPeAYNPEMAEHNIO BO3ro-
paHus 40 Tex nop, NoKa TOM/IMBO He UCNApPUTCA U ero napbl He PaccetoTes.

- BCErza NoMeLLanTe Ha MeCTO 1 XOPOLLIO 3aKpyuMBanTe NPobKM 6aKa U Ka-
HUCTPbI C 6EH3MHOM;

4) 3ameHWTe HeucnpaBHbIe MyLIUTENN

5) Mepea Nonb3oBaHWEM NPOBEAMTE OGLLMIA OCMOTP M OCMOTP HOMEW, NPO-

BEPAA, YTO BUHTbI M PEXYLLNIA Y3€N He U3HOLLEHbI U HE NOBPEX/ieHbl. 3ame-

HWTE MOBPEHAEHHbIE UM U3HOLLIEHHBIE HOKM 1 BUHTBI BCEM BI0KOM, /1 CO-

XpaHeHns 6anaHCUPOBKH.

6) Mepen Ha4anom paboTbl YCTAHOBUTE OrpaMeHUs Ha BbIXoAe (MELIOK

WM 3aLUMTY OT KaMHEW).

[C) MPU 3KCMNYATALMU \

1) He BK/tovaiiTe ABUraTeslb B 3aKPbITOM NPOCTPAHCTBE, A€ MOKET CKO-
MWUTBCA ONACHBIN yrapHbIi ras.

2) PaBoraiiTe TONbKO ;HEM MW NPU XOPOLLIEM UCKYCCTBEHHOM OCBELLEHMU.
3) Ecnv Bo3MOMHO, M3beranTe paboTbl HA MOKPOM TpaBe.

4) Ha cknoHax Bceraa umewiTe COGCTBEHHYIO TOUKY OMOpbI.

5) Hukorga He paboTaiTe 6erom, TONbKO LWarom; n3beranTte CUTyaLui, Ko-
rfia ra30HOKOCW/IKA TAHET 3a CO6OM oneparopa.

6) Hocute TpaBy Ha CK/IOHaX TO/IbKO B MOMEPEYHOM HanpaBieHWM, a He
BBEPX W BHU3.

7) ByabTe o4eHb BHUMATENbHbIMW MpU NepemMeHe HanpaBAeHWA Ha CKo-
Hax.

8) He KocuTe TpaBy Ha y4acTKax ¢ yK1oHoM 6onee 20°.

9) ByabTe Ype3Bbl4aiHO OCTOPOKHBIMUM, ECIM NPUXOAUTCH TAHYTL FA30HO-
KOCW/IKY Ha cebs.

10) OcTtaHoBUTE HOX, €C/M TPeGYEeTCA HAKNOHUTL FA30HOKOCHAKY ANA Nne-

PEHOCKM, Nepecedb y4acTKN 6e3 pacTUTENbHOCTU UK TPaHCTIOPTUPOBATD ra-

30HOKOCHIKY K MeCTy paboTbl M 06paTHO.

11) HuKoraa BK/lo4alTe ra30HOKOCUIKY, EC/IU OrpaMKAEHNA NOBPEHAEHI,

WM OTCYTCTBYET MELLOK ANA c6opa TPaBbl MK 3aLLMTa OT KAMHEW.

12) He u3meHsiiTe perynMpoBoK fBuratens U He BbIBOAUTE ABUraTelb Ha

C/IMLLIKOM BbICOKMI PEXMM 060POTOB.

13) B Mogenax ¢ TArOBbIM arperatoM OTKJIIO4UTE CLEMNIeHWe Nepesaym Ha

Koneca [0 TOro, KaK 3anycTuTb ABUratesib.

14) 3anyckaiTe fBuratesib OCTOPOXHO COMMACHO MHCTPYKLUMAM W [iepxa

HOrM NofasnblLe OT HOXa.

15) He HaKNOHAMTe ra30HOKOCHAKY ANA 3anycKa. BbinonHaAiTe 3anyck Ha

POBHOM Y4acTKe, [ie HeT NPEenATCTBUIM U BbICOKOW TPaBbl.

16) He npubnumainte pyKku 1 HOTW K BpalLaIoLLMMCA YacTAM M He nome-

LaiiTe 1x nog HUMK. Beeraa iepuTech BAaau oT 0TBEpPCTMA BbiGpoca.

17) He nogH1maiiTe 1 He TpaHCMOPTUPYWTE ra30HOKOCUIIKY C BKIIOYEHHBIM

fBuratenem.

18) OcTaHoBWTE ABUraTENb U OTCOEANHUTE Kabe b CBEYM:

- nepeg, NtoGoV onepawymeit Nog, PEXyLLMM KynosoM UK 0 TOTO, KaK 04u-
CTWUTb KaHan BbIbpoCa;

- [10 TOrO, KaK NPUCTYNUTb K NPOBEPKE, OYUCTKE UK paBoTe Ha ra30HOKO-
CUTIKE;

- nocne yaapa o NoCTOPOHHUI NpeaMeT. [poBepuTb, He Bblia v NOBPE-
[leHa ra3oHOKOCU/IKA W NPOBECTU HEOBXOAMMbI PEMOHT IO TOrO, KaK
CHOBA MCMO/b30BaTb MaLLMHY;

— €C/IM ra30HOKOCH/IKa Ha4MHaEeT aHoManbHO BUGPUPOBaTL (HemeaneHHo
HalTW NPUYKMHY BUGPALMK U MPOU3BECTH HEOBXOAMMbIE MPOBEPKM B Crie-
LIMaIM3MPOBaHHOM LIEHTPE).

19) OcTaHaBnu1BaiiTe fBuraresb:

- Kaw/pli pa3, Koraa ra3oHOKOCUIKa ocTaeTcs 6e3 npucmoTpa. B mopensx
C 9N1EKTPUYECKMM 3aMyCKOM TaKe BbIHbTE K/IOY;

- nepe/ 3anpaBKo¥i TONAMBOM;

- KOrpa Bbl CHMMaeTe WK yCTaHaB/IMBAETE MELLOK AnA c60pa Tpasbl;

- Mepeg, peryMpoBKOM BbICOTbI CKALLIMBAEMOW TPaBbl.

20) CHuabTe 060pOTbI Nepes 0OCTaHOBKOM ABuratens. Mepekpoiite nogavy

TOM/MBA MO OKOHYaHUK PaboTbI, CeAyA MHCTPYKLUMAM B PYKOBOACTBE MO

3KCM/yaTaLWm ABUraTens.

21) Bo Bpems paGoTbl BCEra AEpKUTECh HA 6€30MacHOM PacCTOAHUM OT

BPALLAIOLLErOCA HOMA, HACKO/IbKO MO3BOMAET A/IMHA PYKOATKM.

[D) TEXOECIYHUBAHUE U XPAHEHUE

1) CnepauTe 3a TeM, YTOGbI raiki U BUHTbI GblM 3aTAHYTbI, AN1A YBEPEHHOCTH
B TOM, Y4TO MallMHa Bcerga 6e3onacHa npu pabote. PerynapHoe Texobeny-
¥MBaHWe YpesBblYaitHO BAXKHO AN HAAEKHOCTU U NOAAEPIHaHUA aKCnya-
TaLMOHHbIX XapaKTEPUCTHK Ha HYXHOM YPOBHE.

2) He ctaBbTe ra30HOKOCH/IKY C 6EH3MHOM B GaKe B MOMeLLeHue, rae ucna-
peH1s 6eH31Ha MOryT BCTYNWUTb B KOHTAKT C NAaMeHeM, UCKPOI AN UCTON-
HWKOM CHIbHOTO Tenna.

3) [aiiTe oCTbITb ABUraTento nepes nepemMeLLeH1eM ra30HOKOCUIKK B Jt0-
60€e nomeLLeHve.

4) [nsa npepoTBpalleHs ONacHOCTW BO3rOPaHUA OYUCTUTE ABUraTesb, ry-
LWNTeNb, THE3A0 aKKyMyNATOpa U 30HY XpaHeHUs GeH3nHa OT OCTaTKOB
TpaBbl, IMCTHEB UMW U3/ILLKOB CMa3KW. He ocTaBnAnTe KOHTEHepb! CO
CKOLLIEHHOM TPaBOW BHYTPW NOMELLEHMS.

5) YacTo npoBepsAiTe 3aWmTy OT KAMHEN 1 MELLOK AN c6opa TpaBbl Ha Ha-
JIM4ME U3HOCA MW YXYALIEHNUA COCTORHNA.

6) Ecnv 6aK HYHO OMOPOKHWUTD, BbIMOMHANTE 3Ty ONepaLmio Ha OTKPLITOM
BO3/yXe W NpK OCTbIBLUEM JBUraTene.

7) Tpv [eMOHTaKE 1 MOHTaMe HoMa HaeBaiiTe paboune pyKaBuLibl.

8) BbinonHanTe 6anaHCMPOBKY HOXa NPy ero 3atouke. Bce BbinoiHAEMble Ha
HOMe onepauuu (AeMOHTa, 3aTouKa, 6asaHCHpOBKa, MOHTaM W/MAK 3a-
MeHa) ABAIOTCA COKHBIMK U TPEBYIOT CrieuuasbHbIX HaBbIKOB, MOMUMO
1CMO/b30BaHWA COOTBETCTBYIOLLETO MHCTPYMEHTA; B LieAX 6e30MacHoCTH,
OHM AOMKHbI BCETAA BbINONHATLCA B CMELManM3upoBaHHOM CEPBUCHOM
LieHTpe.

9) Mo coobpaxeHnaM 6e30MacHOCTM HUKOTAA He MO/b3yMTECh MALLMHON,
€C/I1 €e YaCTH1 3HOLLIEHbI MW HercnpaBHbl. [leTanu cneayeT Bceraa 3ame-
HATb, UX HAKOTAA HEe PEMOHTUPYIOT. McnonbayiTe TONbKO OpUrMHanbHble
3an4acTu. 3anyactv [pyroro Kauyectsa MOryT MPUBECTU K MOBPEHAEHMUIO
MalLMHbI M HaHeCTH yLep6 Baluei 6e30MacHOCTH.

|E) NEPEBO3KA U MEPEMELLEHUE

1) Kampbiii pas, Koraa TpebyeTcs nepeABUHYTb, NOAHATL, NEPEBE3TU UK

HaKOHMTb MalLWHy, cneayeT:

- 1CNONb30BaTh M/IOTHbIE paboyne pyKaBuLibl;

- NOAHMMATb MaLLMHY, YXBaT1B €€ B TaKUX TOYKaX, 4TOObl OHa HE Bbl-
CKO/NIb3HYNa, Y4MUTbIBAA €€ BEC 1 0COBEHHOCTI KOHCTPYKLMMK;

— MpUB/IeYb KONMYECTBO JIOAEN, COOTBETCTBYIOLEE BECY MALLMHbI U Xa-
paKTePUCTUKaM TPaHCMOPTHOO CPeACTBa UM MECTa, B KOTOPOM He-
0BXOAMMO ee YCTaHOBUTb M/IM OTKYAA CNefyeT ee 3abpaTb.

2) Bo BpemsA TPaHCMOPTUPOBKM 3aKPENUTb MaLLMHY MPW NOMOLLM COOTBET-

CTBYIOLLMX TPOCOB UM Lienen.

69



I npABMAA SKCNAYATALMK

WUHdopmauuio o aBUratesie U aKKyMynaTope (€C/iv OH npep-
YCMOTPEH) MOXHO HaliTH B COOTBETCTBYIOLUX PYKOBOACTBAX.

MPUMEYAHME - CooTBETCTBME CChINIOK, COAEPHALLMXCA B TEKCTE,
1 COOTBETCTBYIOLMX PUCYHKOB (PaCMO/IOKEHHbIX Ha CTpaH1Lax
2 - 3) onpepenseTcs Lydpoi, NPesLecTBYOLLEN Ha3BaHWIO KarKaoM
r/1aBbl.

[ 1. 3ABEPLUATb MOHTAH |

MoproToBKa K CHalwMBaHM1Io U c60p TpaBbl B MELIOK
- TpUNOAHATbL 3a[HIOK0 3aLLMTY OT KaMHel (1) M NpaBWUALHO Npu-
KpenuTb MELLOK (2), KaK NOKa3aHo Ha PUCYHKE.

MoAroToBKa K CKalWMBaHUIO U 3aHAA BbIrpy3Ka
Tpasbl
- YganuTh MELLOK M YA0CTOBEPUTLCS, YTO 3a/HAA 3alLMTa OT Kam-
Hew (1) npoyHo onyLyeHa.
- B mopaensax ¢ BO3MOKHOCTbIO 60KOBOW BbIrpy3KHU: y6e-
AnTbCA B TOM, 4TOBbLI G0KOBAA fABepLa (4) onylyeHa.

MPUMEYAHUE - MawmHa MoMHeT 6bITb NOCTaB/IEHA C HEKOTO-
PbIMU KOMMOHEHTaMU, Ye YCTaHOB/IEHHbIMMU Ha HEM.

BHUMAHMUE - PacnakoBKa ¥ 3aBeplueHHe MOHTaMHa A0/IHHbI
BbINOJIHATLCA Ha TBEPAOM U POBHOW MOBEPXHOCTHU, UMeA B
pacnopaxeHMU NPOCTPaHCTBO, OCTAaTOYHOE AN1A Nepemelle-
HUA MallMHbI U ee YNaKOBKM, BCerpa nosb3yAacb COOTBET-
CTBYIOLWMUMU UHCTPYMEHTaMMU.

YTUNu3auua ynakoBKM J0JIHA NPOU3BOAUTLCA B COOTBET-
CTBWMU C AHCTBYIOLMMN MECTHBIMM HOPMaMM.

3aBepLUnTb MOHTAK MalLKHbI B COOTBETCTBUM C YKA3aHWAMM, 13-
JIOXEHHBIMMU B UHCTPYKLMAX, MPUNOKEHHbIX K KaXKAOMY MOHTHUPYe-
MOMY y3ny.

[14]p MOZENAX, OCHALLEHHbIX 3/IEKTPONPUBOAOM, COBAMHUTD
Kabe/b aKKyMyNATOpa C PasbemMoM 06Lel NPOBOAKM ra30HOKO-
CUITKM.

[2. OMUCAHVE OPTAHOB YMPABJIEHUA \

NMPUMEYAHME - 3Ha4yeHVe cMMBOJIOB, NPUBEAEHHBIX Ha Op-
raHax ynpas/ieHus, o6bACHAeTCA Ha 4-0M U MocneaAyoLUX
CTpaHMLax.

@ YcTpoMCTBO ynpaB/ieHua gpoccenem

[lpoccenbHan 3acnoHKa ynpaBnaeTca pbiqarom (1).

MonomeHns pblyara yKasaHbl Ha TabanyKe.

[N HeKoTopbIX MoAenen npegycmarpuBaeTcs ABuraTesb ¢ no-
CTOAHHBIM PEXMMOM PaboTbl, HE HyHAAIOLMIACA B POCCENLHON 3a-
CIOHKe.

@ Pblyar Topmosa Hoxa

Topmo3 Hoxa ynpaBnisieTcsi pbiyaroM (1), KOTOPbINA AOMKEH ynn-
patbCs B PYKOSTKY [/ 3anycKa W BO BPEMS paboThbl ra30HOKO-
CUTIKM.

[Burartenb ocTaHaBAMBAETCA NP OTMYCKaHWM pblyara.

[2.3] Puivar erniovenus npuBoaa

B Mozie/1siX ¢ TArOBbIM arperatom NPOfBUMHEHNE ra30HOKOCIIKM Bbi-
MOMHAETCS, Korzia pbiyar (1) ynupaeTca B PyKOATHY.
la30HOKOCU/IKA MpeKpallaeT MPOABUIKEHWE NpPU OTMYyCKaHUu
pblyara.

PerynupoBKa BbICOTbI CKallMBaeMoi TpaBbl

BbicoTy CKalvMBaemoi TpaBbl perynvpytoT creLuanbHbiMK pbiya-
ramu (1).

YeTblpe Koneca [OMKHbI 6bITb YCTAHOB/IEHbI HA OHOM BbICOTE.
BbINOJIHATB ONEPALMIO NMPU BbIKMKOYEHHOM HOMKE.

['3. CKALLVMBAHVE TPABbI \

MPUMEYAHUME - STta malumHa No3BOAET BbIMOMHATL CTPUIKKY
TpaBsbl Ha ra30Hax B Pas/IM4YHbIX PEXMMAX; NepPes Ha4anom paboTbl
YMECTHO MOAroTOBWUTb MalLMHY B COOTBETCTBMM C TEM, KaK Bbl CO-
61paeTech BbINOHATL CKaLLMBAHKE.

BbIMONHATL ONEPALMIO MNMPU BbIKNFOYEHHOM ABUIATEE.
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3.1¢] MoaroToBKa K CKalWMBaHUIO U pa3MesibYyeHue TpaBsbl
(pyHKUMA “MynbYMpPOBaHME” - eC/IM OHa NpeAycMoT-
peHa)

- B Mogensx ¢ BO3MOKHOCTbH GOKOBOW BbIrpy3KH: y6eauTbCs B
ToM, 4TOBbl 60KOBas ABepLa (4) onyLieHa.

- MNpunofHATL 3a/IHI0K 3aWKTY OT KamHew (1) n BCTaBUTb NPOGKy-
aednekTop (5) B BbIXOAHOE OTBEPCTUE, CNErka HaK/IOHMB ee
BrpaBo; 3aTeM 3aKpenuTb ee, YCTaHOBMB ABa CTEPIHS (6) B cne-
LmanbHble OTBEPCTHA, YTOObI KPENemHbIN 3ybeL, 3alueKHyca

).

[ina Toro, 4To6bl yaanuTh NPobKy-aednexTop (5), He06XoAMMO Nog-
HSATb 3aLLMTY OT KaMHel (1) 1 HaXMWUTE Ha LIEHTP, 4TobbI 3y6eL (7)
oTuenuncs.

MoaroToBKa K CHalWMBaHUIO U GOKOBas BbIrpy3Ka
TpaBbl (€C/IM OHa NPeAyCMOTPEHa)

- MNpunofHATL 3a/IHI0K 3aLWKTY OT KamHewr (1) n BCTaBUTb NPOGKy-
aednekTop (5) B BbIXOAHOE OTBEPCTUE, CNErka HaK/IOHMB ee
BMpaBo; 3aTeM 3aKpenuThb e€, YCTaHOBWB [Ba CTEPHHSA (6) B cre-
LmanbHble OTBEPCTHA, YTOObI KPENEemHbIN 3ybeL, 3alueKHyca
(7).

- BcTaBuTb fedneKTop pa3rpysku (8), Kak yKa3aHo Ha PUCYHKe.

- CHoBa 3aKpbITb GOKOBYIO fBepLy (4) TakMM 06pa3om, HTobbI fe-
tnekTop (8) okasancs 3a6/10KMPOBAHHBIM.

[ina Toro, 4To6bl yaanuTh NPobKy-aednexTop (5), Heo6XoaMMO nog-
HATb 3aLLMTY OT KaMHeM (1) U HaXMUTE Ha LEeHTp, 4ToGbI 3y6eL (7)
oTLenuncs.

[3.2] 3anyck gsurarens

AN1A BbINONHEHUS 3anycKa CefoBaTh yKasaHUAM, U3/I0EHHbIM B
PYKOBOACTBE MO 3KCN/yaTauuy ABuratesns, 3aTem noTaHyTb pblyar
TOpMO3a Hoa (1) K PYKOATKE M Pe3KO NOTAHYTb Py4Ky NYCKOBOrO
Tpoca (2).

B MOAE/AX, OCHALLEHHBIX 3IEKTPUYECKUM 3aMyCKOM, MOTAHYTb TOP-
MO3HOW pblyar Hoxa (1) K pyKOATKe M NOBEPHYTb KOHTAKTHbIN KoY

(3).
@ CkalwumBaHue TpaBbl

* B cnyyae "Mynb4MpoBaHUA" UK 3afiHEN BbIrPy3KU TpaBbl
Bceraa u3beranTe cKallMBaTb 3HAYUTENBHOE KOJIMYECTBO
TpaBbl. HUKOrAA He cKalvBaiTe 60/1ee TPETbEN YacTH OT Bbl-
COTbI TPaBbl 3a 0fH pas! OTperynmpyiTe CKOPOCTb NPOABMIKE-
HWUA B COOTBETCTBUU C COCTOAHWEM ra30Ha U KOJIM4EeCTBOM CHa-
LUMBaEMOVi Tpasbl.

B cnyyae 60KOBOIA BbIrpy3KM (€C/IU OHa NpeaycMoTpeHa)
peKoMeHzyeTCA pa3paboTaTb MapLUpPyT CKALUMBAHKS, KOTOPbIV
MO3BOJIUT U3GEATb BbIFPY3KM CKOLLEHHOM TpaBbl Ha eLle He-
CKOLLEHHYI0 YacTb rasoHa.

COBETbI MO YX0O4Y 3A TA30HOM

Kam bl TMM TpaBbl IMEET pas/MyHble XapaKTEPUCTHUKM U, CNEf0-
BaTe/IbHO, MOryT NOTPe6oBaTbCA pas3nMyHble Cnocobbl yxoaa 3a
rasoHoM; cnefyeT Bceraa BHUMaTe/IbHO YMTaTb YKasaHuA, coaep-
HallmMecs B ynaKoBKax CEMsAH B OTHOLLEHWM BbICOTbI CKaLLMBaHMS,



NPVYBOAMMbIE B COOTHOLLEHUM K YCIOBUAM POCTA TPaBbl B KAKAOW
KOHKPETHOW 30H€.

HeobxoauMo y4uTbIBaTh, 4TO 6O/bLIAA YaCTb TPaBbl COCTOUT U3
cTebnA n ogHoro nnm 6onee ancTbeB. ECan otpesarb mMcCTba non-
HOCTbIO, 3TO HAHECET Bpef, ra3oHy, 1 HOBble IMCTbA GyAyT pacTu B
60nee TPyAHbIX YCIOBUAX.

B O6LIJ,I/IX YepTax, MOeTe cnefosartb C/eAyLWnM YKasaHUAM:

— C/MLLUKOM HU3KOe CKallMBaH1e NPUBOAMT K paspbiBam 1 npope-
HMBAHUIO TPABAHOIO NOKPOBA, Co3AaBas ahdeKT “NATeH”;

— JIETOM CKalLMBaHWe LOMKHO ObITb 60/1e€ BbICOKUM BO U36EKaH1e
BbICbIXaHWA NOYBbI;

- He CKallMBaTb BNaXHY0 TpaBy; 3TO MOMKET MOHU3UTb SDdEK-
TMBHOCTb HOXa M3-3a TPasbl, KOTOpas byAeT HamnaTb Ha Hero,
Np1BOAA K paspbiBam TPaBAHOrO NMOKPbLITUSA;

- B C/ly4ae 0co60 BbICOKOM TpaBbl PEKOMEH/YETCA NPOU3BECTH
NepBoe CKalLMBaH1E Ha MaKCUMaIbHOW IOMyCTUMOW BbICOTE Ma-
LLIKHBbI, BbINOJIHAA 3aTeM BTOPOe CKall1BaHWe CnyCcTA ABa UK TPU
OHA.

BHeLHWIM BUE, rasoHa YAyyLIMTCS, eCAM CKaluMBaHWe 6yaeT ocy-
LeCTBAIATLCA HA OAHOM W TOM e BbiCOTe, MONepeMEHHO B ABYX Ha-
npaB/ieHusX.

OHKoH4aHuWe paboTbl

Mo oKoH4aHMKM paboTbl OTMYCTUTL pbivar (1) Topmosa u oTcoean-
HUTb KONNAYoK CBEYH (2).

OO AATbCA OCTAHOBKW HOXKA nepeg, BbInonHeHUEM it060M
onepaumm.

B mMozensix, B KOTOPbIX OH UMEETCS, M3BN1eYb KOHTAKTHbIM KoY (3).

Ha aTolt malwmHe npesycMOTPEHO NPUMEHEHNE HOXKEN, MMEIOLLMX
Kog:
81004341/3 (pna mogenu 434)
81004346/3 (ona mozenu 484)
81004398/0 * 81004459/0 (zns Mogenu 534)

Ha Homax Bcerga fo/mKHa ObiTb MapKMPOBKa A . YuuTbiBas co-
BepLleHCTBOBaHME NPOAYKLUMN, HAa3BaHHbIE Bbille HOXK MOryT CO
BPEMEHEM OblTb 3aMEHEHbBI APYrMU, C aHaNOTUYHbIMW XapaKTe-
PUCTUKaMK B3avMO3aMEHAEMOCTM 1 6e30MacHOCTH B paboTe.
YCTaHOBMTb CHOBA HOX (2) C KOAOM M MapKMPOBKOM, O6paLLeH-
HbIMW K 3em/e, B NOCNef0BaTENbHOCTH, YKa3aHHOM Ha PUCYHKe.
3aTAHYTb LEeHTPasbHbIM BUHT (1) Mpyu NOMOLLM AWHAMOMeETpUYe-
CKOrO KJIo4a, 0TKaIMOGpoBaHHOro Ha 35-40 Hwm.

MpaBWIbHOTO HATAXEHUA PEMHA B MOAENAX C TArOBbIM
arperaTtom MOXHO A0GUTbCA, Perynmpys raiky (1) BnaoTb 4o go-
CTUKEHMA YKa3aHHOro pasmepa (6 Mwm).

[ina Toro, 4To6bI 3apAANTDL PA3PAAMBLLMIACA aKKyMyNATOP,
MNOZACOEANHUTE €ro K 3apAgHOMY YCTPOWCTBY (1) cornacHo yKasa-
HWAM, U3NIOKEHHBIM B PYKOBOACTBE MO OBC/YKMBAHMIO aKKYMY/S-
Topa.

He nopcoeauHsiiTe 3apsaHoe YCTPOMCTBO AR aKKYMyNATOPOB He-
MOCPEACTBEHHO K 3aKWUMy ABUraTens.

Henb3s 3anyckatb fpuratesb, UCMO/b3ys 3apAAHOE YCTPOWCTBO
ANA aKKYMyNATOPOB B KAYECTBE UCTOYHMKA MUTaHMS, MOCKO/IbKY
MOMHO NOBPEANTb 3apAAHOE YCTPONCTBO.

Ecnv Bbl nnaHupyeTe He UCNOoNb30BaTb rA30HOKOCUJ/IKY B TedeHne
[0/ITOr0 BPEMEHMU, OTCOEAMHWUTE aKKyMYyNATOP OT NPOBOAKM fABUra-
Tena, o6ecneyus, B IIO60M Cy4yae, XOPOLLMIA YPOBEHb 3apAAKK.

[ 5. OXPAHA OKPYAIOLLEN CPEADI \

[ 4. NTJAHOBOE TEXHUYECKOE OGC/IYHHUBAHUE |

BAHHO - PerynsipHoe u TilaTeslbHOe TEXHU4ECKOE 06CNYHU-
BaHWe Heo6XoAMMO ANA NojAepHaHUA BO BPEMEHU YPOBHA
6e30MacHOCTU U NepBOHayYa/IbHbIX 3KCM/yaTalUOHHbIX Xa-
PaKTepPUCTUK MaLUUHBbI.

XpaHUTb ra30HOKOCHJIKY B CYyXOM MecTe.

1) Monb3oBaTbCA MPOYHLIMK PaBoYMMK pyKaBWLAMK BO BpeMs
BCEX OnepaLii no 04UCTKe, TEXHUHECKOMY OGCYHMBAHWIO MK
PEeryn1poBKe MaLlWHbI.

TiatenbHO NPOMbIBAT MALUMHY KaM/bli pa3 Noc/ie KOLIEHUS;
YAaNATb OCTATKW TPaBbl M IPA3K, CKOMMBLUMECH BHYTPU LLACCH,
BO M36EmaHWe 3aTpygHEHWH NpY NOCNEAYIOLLEM 3aryCKe Ma-
LUMHBI.

Kpacka BHyTpeHHe# 4acTu LWaccu MOKET OTXOAUTb CO BpEMe-
HeM 13-3a abpasvBHOIO BO3AEMCTBUA CKOLIEHHOW TpaBbl; B
3TOM C/ly4ae HeobXoAMMO CBOEBPEMEHHO MOKPbITb OKpaLUeH-
HbIi C/IOM @aHTUKOPPO3MOHHOM KPACKOM BO M3GemaH1e o6paso-
BaHWA PaBUMHbI, KOTOPasA MOKET NMPUBECTU K KOPPO3UK Me-
Tanna.

lMpy HEOBXOAMMOCTH JOCTYNA K HUKHEW YaCTH, HAK/OHUTb Ma-
LUMHY UCKJIIOYMTENBHO Ha GOK, YKasaHHbIA B PYKOBOACTBE Mo
3KCnyaTauum ABUraTens, BbiMOMHAA COOTBETCTBYIOLLME WH-
CTPYKUMM.

B mopensx, npegycmarpuBaloLMx 60KOBYIO pa3rpy3Ky, He-

06Xx0AUMO yAaaNnuTb aedieKTop pa3rpysKu (ec/u OH ycTa-

HOBNEH - @ 3.1.d).

5) WsberaiTte nonagaHuns 6eH3nHa Ha niacTMaccoBble YacTu Bu-
raTesifl M MalUkHbl, YTOObI He MOBPEAMTD UX, U HE3aMe/TUTENbHO
yaansiTe Bce cnefbl nposmBLLerocs 6eH3uHa. lfapaHTus He pac-
NPOCTPaHAETCA Ha yLlep6, HaHECEHHbI N1acTMacCcoBbIM Ya-
CTAM GEH3MHOM.

N
—

W
=

IS
=

BbinonHeHne Kamzon onepauun Ha HOXe YMEeCTHO npo-
M3BOAMTb B CMELMANM3NPOBAHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE, pacnona-
ratoLmM cambIM NOAXOAALLMM A8 3TOr0 060PYAOBAHUEM.

OxpaHa OKpYHatoLier Cpesibl AO/KHA ABMATHCA CYLLECTBEHHBIM 1
nepBooYepesHbIM aCNEKTOM MPK NOb30BaHWM MaLLMHOM, BO 61aro
4eI0BEYECKOrO 0OLLECTBA M OKPYHKAIOLLEN CPEAbl, B KOTOPOW K-
BEM.

- Wsberarb CAyHWUTb NPUYMHON GECTIOKOMCTBA [/151 OKPYHKAIOLLWX.

— Crporo cobntopath AEMCTBYIOLLME HA MECTHOM YPOBHE Npasuna
Mo BbIBO3Y OTXOZ0B CHALLMBAHMS.

- Ctporo cobtofatb MECTHbIE HOPMbI MO YTUAN3ALMK YNAKOBKM,
MOBPEAEHHbIX YACTEN UMW NIOBbIX 3NEMEHTOB CO 3HAYUTENbHBIM
B/IMAHUEM Ha OKPYHAIOLLYIO CPEAY; 3TW OTXOZbI HE AOMHKHbI Bbl-
6pacbiBaTbCA B MyCOPHble KOHTEMHEPDI, @ AOMKHbI ObITb OTAE-
JIEHbI U NepefaHbl B crieluanbHble LIEHTPbI C60pa OTXOA0B, 3a-
HUMaIOLLMECS UX NepepaboTHON.

- lNocne 3aBepLUeHUs CPOKA CNYHObI MaLLMHBI He BbibpacbiBanTe
ee, a 06paT1TeCh B LIEHTP C60pa OTXOA0B B COOTBETCTBUM C AeH-
CTBYHOLLMM MECTHbIM 3aKOHOAATENLCTBOM.

[ 6. AONOJHUTEJIbHBIE NPUCMNOCOBJIEHUA \

BHUMAHME: [1ns Bawei 6e30NacHOCTH KaTeropuyeckun 3anpe-
LaeTcA yCTaHaBMBaTb /itobble Apyrie NpucnocobaeHna NOMMMO
TeX, KOTOPble BKJIOYEHbI B NepeyeHb, YKasaHHbIN HUKe, paspabo-
TaHHble CreLnanbHo A1 MOAENM U ANA TMNa BalLei MaLlMHbI.

Ha6op «MynbuupoBaHue»

(ecnv OH He BXOAMUT B KOMIJIEKTALMIO)
TOHKO M3MeNbYaeT CKOLLEHHYIO TPaBy 1 OCTaBNAET €€ Ha ra3oHe
BMECTO TOro0, 4TOObI COBMPATh €€ B MELLOK.

Ecnuny Bac BO3HUKHYT COMHEHUA nav npobnemsl, 6e3 npomeane-
HWA CBAMMUTECH C BAMMANLLIMM CEPBUCHBIM LLEHTPOM WA ¢ Bawwmm
AnNepom.
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IEE sIGURNOSNA PRAVILA

KOJIH SE TREBA SAVJESNO PRIDRZAVATI

\!AiNO - PAZLJIVO BROCITAJTE PRIJE UPORABE STROJA
CUVAJTE ZA BUDUCE POTREBE

[A) OSPOSOBLJAVANJE |

1) Pazljivo pro¢itajte upute. Upoznajte se s upravijackim elementima

i primjerenom uporabom kosilice za travu. Naucite brzo zaustavljati mo-

tor.

2) Kosilicu za travu koristite isklju¢ivo u svrhu za koju je namijenjena,

odnosno za ko$enje i sakupljanju trave. Bilo koja druga primjena moze

se pokazati opasnom te prouzrociti $tetu osobama i/ili stvarima. Ne-

primjerena uporaba obuhvaca (na primjer, ali ne i samo):

— prevozenje na stroju osoba, djece ili Zivotinja;

— kori$tenje stroja za vlastiti prijevoz;

— koristenje stroja za vucu ili guranje tereta;

— koristenje stroja za sakupljanje li§¢a ili trunaka;

— koritenje stroja za uredivanje Zivice ili za rezanje vegetacije koja nije
travnata;

— kori$tenje stroja od strane viSe osoba istovremeno;

— pokretanje noza na netravnatim mjestima.

3) Nemojte nikad dopustati da kosilicu za travu koriste djeca ili osobe

koje nisu dovoljno upoznate s uputama. Lokalnim zakonima moze biti

odredena najniza dob korisnika.

4) Nemojte nikad koristiti kosilicu za travu:

— ako se u blizini nalaze osobe, narocito djeca ili Zivotinje;

— ako je korisnik pod utjecajem lijekova ili sredstava za koje se sma-
tra da utjecu na brzinu refleksa i na paznju.

5) Ne zaboravite da je rukovatelj (ili korisnik) odgovoran za nesrece i

nepredvidene slu€ajeve koji mogu oStetiti druge osobe ili njihovu imo-

vinu.

[B) PRIPREMNE RADNJE \

1) Za vrijeme koSenja uvijek nosite izdrzljive cipele i duge hlace. Ne-
mojte pokretati kosilicu za travu ako ste bosih nogu ili u otvorenim san-
dalama.

4) Podrobno pregledajte cijelo radno podruéje i odstranite sve $to bi

stroj mogao odbaciti ili to bi moglo oStetiti rezni sklop i motor (kame-

nje, granje, Zeljezne Zice, kosti, itd.).

3) POZOR: OPASNOST! Benzin je vrlo zapaljiv.

— Cuvajte gorivo u odgovaraju¢im posudama;

— dolijevajte gorivo pomocu lijevka i samo na otvorenom prostoru,
nemojte pusiti za vrijeme vr§enja ove radnje, kao ni pri svakom ru-
kovanju gorivom;

- dolijevanje treba obaviti prije pokretanja motora; nemojte dodavati
benzin niti skidati poklopac spremnika dok motor radi ili je topao;

— ako se benzin izlije, nemojte pokretati motor nego udaljite kosilicu za
travu iz podrucja na kojem se gorivo izlilo, kako bi se sprije€ila mo-
gucnost izbijanja pozara - ito sve dok gorivo ne ispari, a benzinske
pare se ne rasprse;

— uvijek vratite na mjesto i dobro zategnite poklopce spremnika i po-
sude s benzinom.

4) Zamijenite neispravne prigu$ivace.

5) Prije uporabe izvrSite opéi pregled, a naroc€ito provijerite izgled no-

Zeva te da vijci i rezni sklop nisu istroSeni ili oSteceni. Ostecene ili istro-

Sene nozeve i vijke zamijenite zajedno, kako bi se odrzala izbalansi-

ranost.

6) Prije po€etka rada, montirajte zastite na izlaz (koSaru ili branik).

[C) ZA VRIJEME KORISTENJA \

1) Nemojte pokretati motor u zatvorenim prostorima gdje se mogu na-
kupiti opasni dimovi uglji€hog monoksida.

2) Radite samo uz dnevno svijetlo ili uz dobru rasvjetu.

3) Ako je moguce, izbjegavajte rad na mokroj travi.

4) Na terenima s nagibom, uvijek provijerite vlastitu to¢ku oslonca.
5) Nemojte nikad tréati, nego hodajte; izbjegavajte da vas kosilica za
travu vuce.

6) Na padinama kosite u popre¢nom smijeru, nikad gore-dolje.

7) Promijeni smjera na padinama obratite najve¢u mogucu paznju.
8) Nemojte kositi na terenima C€iji je nagib veéi od 20°.

9) Obratite izuzetnu paznju prilikom povlac¢enja kosilice za travu prema
sebi.
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10) Zaustavite noz ako kosilicu za travu morate nagnuti radi prije-
voza, prilikom prelazenja preko netravnatih povrsina te kad kosilicu za
travu prenosite s ili na podrucje na kojem treba pokositi travu.

11) Nemojte nikad pokretati kosilicu za travu ako su zastite ostecene,

odnosno ako nema ko$are za sakupljanje trave ili branika.

12) Nemojte preinacdivati podesenost motora i nemojte dopustiti da

motor dostigne pretjerani broj okretaja.

13) Kod modela s pogonom, prije pokretanja motora deaktivirajte

ukljuéivanje pogona na kota¢ima.

14) Oprezno pokrenite motor prema uputama i drzeéi stopala vrlo

daleko od noza.

15) Nemojte naginjati kosilicu za travu prilikom pokretanja. Pokretanje

vrsite na ravnoj povrsini bez prepreka ili visoke trave.

16) Ruke i stopala nemojte nikad priblizavati niti stavljati ispod okret-

nih dijelova. Uvijek se drzite daleko od otvora za praznjenje.

17) Dok motor radi, nemojte podizati niti prenositi kosilicu za travu.

18) Zaustavite motor i odspojite kabel svjecice:

— prije bilo kakvog zahvata ispod rezne ploce ili prije ¢iSéenja odvod-
nog kanala;

— prije provjere, ¢is¢enja ili vr$enja nekog zahvata na kosilici za travu;

— nakon udara u strano tijelo. Prije ponovne uporabe stroja, utvrdite
eventualna oStecenja na kosilici za travu i izvrSite potrebne po-
pravke;

— ako kosilica za travu po¢ne nepravilno vibrirati (odmah potrazite
uzrok vibracija i pobrinite se za vrSenje potrebnih provjera u speci-
jaliziranom servisnom centru).

19) Zaustavite motor:

— svaki put kad kosilicu za travu ostavljate bez nadzora. Kod modela
s elektriénim pokretanjem, izvadite i klju¢;

— prije dolijevanja goriva;

- prilikom svakog skidanja ili ponovnog postavljanja koSare za saku-
pljanje trave;

- prije podeSavanja visine kosnje.

20) Prije zaustavljanja motora, smanjite ubrzanje. Po zavrSetku rada,

zatvorite dotok goriva prema uputama iz priru¢nika o motoru.

21) Za vrijeme rada, uvijek odrzavajte sigurnosnu udaljenost od roti-

rajuceg noza, a nju odreduje duzina drske.

[D) ODRZAVANJE | SKLADISTENJE

1) Pazite na zategnutost matica i vijaka, kako biste bili sigurni da je stroj
uvijek u sigurnim radnim uvjetima. Redovito odrzavanje osnovni je
uvjet sigurnosti i zadrzavanja razine ucinkovitosti.

2) Ako u spremniku kosilice za travu ima benzina, nemojte je spremati
u prostoriju u kojoj bi benzinske pare mogle do¢i u dodir s plamenom,
iskrom ili jakim izvorom topline.

3) Prije spremanja kosilice za travu u bilo kakvu prostoriju, pustite
motor da se ohladi.

4) Kako bi se smanijio rizik od pozara, pazite da su motor, ispusni pri-
gusivag, kuciste akumulatora te prostor za skladiStenje benzina €isti od
ostataka trave, li¢a ili viSka masnoce. Nemojte ostavljati posude s po-
koSenom travom u zatvorenim prostorijama.

5) Cesto provjeravajte branik i koSaru za sakupljanje trave, kako biste
utvrdili njihovu istroSenost ili propadanije.

6) Ako treba isprazniti spremnik, tu radnju izvrsite na otvorenom i kad
je motor hladan.

7) Prilikom demontiranja i montiranja noza nosite radne rukavice.

8) Nakon brusenja, pobrinite se za balansiranje noza. Sve radnje ve-
zane uz noz (demontiranje, o$trenje, balansiranje, ponovno montiranje
i/ili zamjena) su zahtjevni poslovi za koje je, osim uporabe posebnog
alata, potrebna i specifi¢na struénost; stoga ih, iz sigurnosnih razloga,
mora uvijek obavljati specijalizirani servisni centar.

9) Iz sigurnosnih razloga, stroj nemojte nikad koristiti ako su pojedini
dijelovi istroSeni ili o8teceni. Dijelove treba zamijeniti, nikad popravljati.
Koristite originalne pri¢uvne dijelove. Dijelovi koji nisu jednakovrijedne
kvalitete mogu ostetiti stroj i nauditi vasoj sigurnosti.

|[E) PRIJEVOZ | PREMJESTANJE

1) Svaki put kad stroj treba pomicati, podizati, prevoziti ili nagnuti,

potrebno je:

— nositi ¢vrste radne rukavice;

— uhvatiti stroj na mjestima koja omogucuju sigurno drzanje, vodedi
ra¢una o tezini i njenoj raspodijeli;

— da broj osoba koje to obavljaju bude primjeren tezini stroja i karak-
teristikama prijevoznog sredstva ili mjesta na kojem ce stroj biti
postavljen, odnosno s kojeg ¢e biti preuzet.

2) Za vrijeme prijevoza, stroj prikladno u¢vrstite pomodu uzadi ili la-

naca.



IEE PRAVILA UPORABE

Za motor i akumulator (ako postoji), procitajte odgova-
rajuce prirucnike s uputama.

NAPOMENA - Pojedinosti navedene u tekstu pronaci ¢ete na
odgovarajuc¢im slikama (na str. 2 - 3) pomocu broja koji pret-
hodi svakom odlomku.

[ 1. DOVRSAVANJE MONTAZE \

Pripremanje za kosnju i sakupljanje trave
u koSaru
— Podignite straznji branik (1) te ispravno zakacite koSaru
(2), kako je naznaceno na slici.

Pripremanje za kosnju i izbacivanje trave straga

— lzvadite koSaru i uvjerite se da je straznji branik (1) ostao
stabilno spusten.

— Kod modela s moguénoséu boénog izbacivanja: uvje-
rite se da su bo¢na vratasca (4) spustena.

NAPOMENA - Pojedini dijelovi mogu biti ve¢ montirani
na isporuéenom stroju.

POZOR - Raspakiravanje i dovr§avanje montaze treba iz-
vrsiti na ravnoj i ¢vrstoj povrsini, s dovoljno prostora za
pomicanje stroja i ambalaze te sluzeéi se uvijek pri-
kladnim alatom.

Ambalazu treba odloziti sukladno lokalnim odredbama
na snazi.

Dovrsite montazu stroja prema stranicama s uputama koje
prate svaki pojedini dio za montiranje.

E Kod modela s elektriénim pokretanjem, kabel akumu-
latora spojite na konektor glavnog ozi¢enja kosilice za travu.

[ 2. OPIS UPRAVLJACKIH ELEMENATA \

NAPOMENA - Znacenje simbola na upravljackim ele-
mentima objasnjava se od 4. stranice dalje.

@ Upravljacki element akceleratora

Akceleratorom se upravlja pomodu rucice (1).

Polozaji ru¢ice naznaeni su na odgovarajucoj ozna¢noj plo-
cici.

Pojedini modeli imaju motor sa stalnim rezimom rada, koji ne
zahtijeva akcelerator.

@ Ruéica za ko€enje noza

Kocenjem noza se upravlja pomocu rucice (1) koju treba dr-
Zati pritisnutu prema drski u trenutku pokretanja te tijekom
rada kosilice za travu.

Motor se zaustavlja pri otpustanju rucice.

@ Rucica za ukljuéivanje pogona

Kod modela s pogonom, kosilica trave napreduje kad rucicu
(1) gurnete prema drski.

Kosilica za travu prestaje napredovati pri otpustanju rucice.

Podesavanje visine kosnje

Podesavanie visine kosnje se vr§i pomocu odgovarajucih ru-
Cica (1).

Cetiri kotac¢a morate podesiti na jednaku visinu.

OVU RADNJU TREBA I1ZVRSITI KAD NOZ MIRUJE.

[ 3. KOSENJE TRAVE \

NAPOMENA - Ovaj stroj omogucuje koSenje travnjaka na
razlicite nacine; prije pocetka rada uputno je pripremiti stroj
ovisno o tome kako se namjerava obaviti kosSnju.

OVU RADNJU TREBA I1ZVRSITI KAD JE MOTOR UGASEN.

3.1¢| pripremanije za kosnju i usitnjavanije trave
(funkcija ,,mulching” - ako postoji)

— Kod modela s moguénos$éu boénog izbacivanja: uvjerite
se da su bocna vratasca (4) spustena.

— Podignite straznji branik (1) i uvucite ¢ep usmjerivaca (5) u
izlazni otvor drze¢i ga malo nagnutog u desno; zatim ga
pricvrstite uvlaGenjem dvaju zatika (6) u postojece rupice,
sve dok ne Skljocne zub spojke (7).

Za vadenje ¢epa usmijerivaca (5), podignite branik (1) i priti-
snite u sredini kako bi se zub (7) otkacio.

Pripremanje za kosnju i bo¢no izbacivanje trave
(ako postoji)

— Podignite straznji branik (1) i uvucite ¢ep usmijerivaca (5) u
izlazni otvor drzeé¢i ga malo nagnutog u desno; zatim ga
privrstite uvlacenjem dvaju zatika (6) u postojece rupice,
sve dok ne Skljocne zub spojke (7).

— Uvucite usmjeriva¢ pokoSene trave (6*8) kako je nazna¢eno
na slici.

— Zatvorite bo¢na vratasca (2*4) tako da se usmijerivac (6*8)
blokira.

Za vadenje ¢epa usmjerivaca (5), podignite branik (1) i priti-
snite u sredini kako bi se zub (7) otkacio.

@ Pokretanje motora

za pokretanje, slijedite naputke u priru¢niku za motor, zatim
povucite ru€icu za ko€enje noza (1) prema drski i odlu¢nim tr-
zajem potegnite rucicu uzeta za pokretanje (2).

kod modela s elektriénim pokretanjem, povucite rucicu za ko-
¢enje noza (1) prema drski i okrenite kontaktni kljuc (3).

@ Kosenje trave

¢ U sluéaju ,mulchinga“ ili izbacivanja trave straga
uvijek izbjegavajte rezanje velikih koli¢ina trave. Nemojte
nikad odrezati viSe od jedne treéine ukupne visine trave u
samo jednom prolazu! Prilagodite brzinu napredovanja
stanju travnjaka i koli¢ini odrezane trave.

¢ U slucaju boénog izbacivanja (ako postoji)
savjetujemo da pri kretanju izbjegavate izbacivanje poko-
Sene trave na dio travnjaka kojeg jo$ treba pokositi.

SAVJETI ZA BRIGU O TRAVNJAKU

Svaka vrsta trave ima drugacija obiljezja, stoga moze zahti-
jevati razliCite nacine odrzavanja travnjaka; uvijek procitajte
upute na ambalazi sjemenja, koje se odnose na visinu kosnje
u odnosu na uvjete rasta u podru¢ju na kojem radite.
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Morate imati u vidu da se vecina trave sastoji od jedne stab-
liike i jednog ili viSe listova. Ako potpuno pokosite lisce, tra-
vnjak ¢e se ostetiti i ponovni rast ¢e biti otezan.

Opcenito, mogu vrijediti sliedeéi naputci:

— preniska kosnja prouzrocit ¢e ¢upanje i prorjedivanje tra-
vnatog pokrivaca, s izgledom ,na mrlje*;

— ljeti koSnja mora uvijek biti viSa, kako bi se izbjeglo isuSiva-
nje terena;

— nemojte kositi travu kad je mokra: tako se moze smanijiti
ucinkovitost nozeva zbog trave koja ¢e se zalijepiti po njima
i prouzro€iti Gupanje travnatog pokrivaca;

— u sluéaju narogito visoke trave, dobro je prvo pokositi na ma-
ksimalnoj visini koju stroj dopusta, a zatim nakon dva ili tri
dana pokositi drugi put.

Izgled travnjaka bit ¢e ljepSi ako kosite uvijek na istoj visini i
naizmjeni¢no u oba smjera.

Zavrsetak rada

Po zavrSetku rada, otpustite rucicu (1) ko€nice i skinite kapicu
svjecice (2).

PRICEKAJTE DA SE NOZ ZAUSTAVI prije vréenja bilo ka-
kvog zahvata.

Kod modela koji imaju kontaktni klju¢ (3) - izvadite ga.

[ 4. REDOVNO ODRZAVANJE |

VAZNO - Redovito i temeljito odrzavanje neophodno je za
dugotrajno o¢uvanje sigurnosne razine i prvobitne uéin-
kovitosti stroja.

Kosilicu za travu ¢uvajte na suhom mjestu.

1) Prije svakog zahvata na ¢iSéenju, odrzavanju ili podesa-
vanju stroja, stavite ¢vrste radne rukavice.

2) Nakon svakog koSenja temeljito operite stroj; odstranite na-
kupljene trunke trave i blato iz unutradnjosti kucista, jer oni
kad se osu$e mogu izazvati poteskoce pri sliede¢em po-
kretanju.

3) Lak s unutarnjeg dijela kucista vremenom moze otpasti
uslijed abrazivnog djelovanja pokoSene trave; u tom slucaju
treba spremno intervenirati i zastititi lak bojom protiv hrde,
kako bi se izbjeglo stvaranje hrde, a time i nagrizanje me-
tala.

4) Ukoliko je potrebno pristupiti donjem dijelu stroja, nagnite
ga iskljuivo na stranu nazna¢enu u priruéniku za motor, sli-
jedeci odgovarajuée upute.

Kod modela koji predvidaju boéno izbacivanje treba
skinuti usmjeriva¢ pokosene trave (ako je postavljen
- @ 3.1.d).

5) Izbjegavajte prolijevanje bezina po plasti¢nim dijelovima
motora ili stroja, kako biste sprijecili njihovo ostecivanije te
odmah o€istite svaki trag eventualno prolivenog benzina.
Jamstvo ne pokriva ostec¢enja plasti¢nih dijelova prouzro-
¢ena benzinom.

Preporucujemo vrenje svih zahvata na nozu u speci-
jaliziranom servisnom centru, jer on raspolaze prikladnijom
opremom.

Na ovom stroju predvidena je primjena nozeva sa Sifrom:

81004341/3 (za model 434)
81004346/3 (za model 484)
81004398/0 » 81004459/0 (za model 534)
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Nozevi moraju uvijek biti oznaceni A . S obzirom na razvoj
proizvoda, gore navedeni nozevi vi.emenom mogu biti zami-
jenjeni drugima, istih svojstava zamjenijivosti i radne sigur-
nosti.

Ponovno montirajte noz (2) tako da Sifra i oznaka budu
okrenute prema tlu, slijedom koji je naznacen na slici.
Zategnite sredi$nji vijak (1) pomoéu moment klju¢a umjere-
nog na 35-40 Nm.

Kod modela s pogonom, ispravna zategnutost remena
postize se zatezanjem matice (1) sve do naznacene vrijed-
nosti (6 mm).

Za punjenje praznog akumulatora, spojite ga na punja¢
akumulatora (1) prema uputama iz priru¢nika za odrzavanje
akumulatora.

Nemoijte spajati punja¢ akumulatora izravno na stezaljku mo-
tora.

Nije moguce pokrenuti motor koriste¢i punja¢ akumulatora
kao izvor napajanja, jer bi se ovaj posljednji mogao ostetiti.
Ako predvidate dulje razdoblje nekoristenja kosilice za travu,
odspojite akumulator od ozi¢enja motora, pazedi da punjenje
ipak bude na dovoljnoj razini.

[ 5. ZASTITA OKOLISA |

Zastita okoliSa mora predstavljati bitan i prvenstveni vid upo-
rabe stroja, u korist civilnog suzivota kao i okoli$a u kojem Zi-
vimo.

— Izbjegavajte ometanje susjeda.

— Strogo se pridrzavajte lokalnih propisa o odlaganju otpad-
nog materijala od kosnje.

— Strogo se pridrzavajte lokalnih propisa o odlaganju amba-
laze, propalih dijelova ili bilo kojeg drugog elementa Stetnog
za okolis: te otpatke se ne smije bacati u smece, nego ih
treba razdvoijiti i predati odgovarajuéim centrima za saku-
pljanje koji ¢e se pobrinuti za recikliranje materijala.

— U trenutku rashodovanja nemojte ostavljati stroj u okolisu,
nego se obratite centru za sakupljanje sukladno lokalnim
propisima na snazi.

| 6. DODATNA OPREMA |

POZOR: radi vaSe sigurnosti, strogo se zabranjuje montiranje
bilo kakvog drugog dodatka osim onih uvrstenih u sljedeéi po-
pis, a koji su projektirani izri¢ito za vas model i tip stroja.

Komplet za ,maléiranje“ (ako nije u dostavi)
Sitno usitnjava poko$enu travu i ostavlja je na travnjaku, kao
alternativa sakupljanju u kosaru.

U sluéaju bilo kakve dvojbe ili problema, slobodno kontakti-
rajte nablizi servis ili svog prodavaca.



VARNOSTNI PREDPISI

KI JIH MORATE OBVEZNO NATANCNO UPOSTEVATI

POMEMBNO - PRED UPORABO STROJA POZORNO
PREBERITE NAVODILA IN JIH SHRANITE ZAV BODOCE

[A) URJENJE \

1) Natanéno preberite navodila. Seznanite se s komandami in s pra-

vilno uporabo kosilnice. Naugite se hitro zaustaviti motor.

2. Kosilnico uporabljajte samo za nhamene, za katere je predvidena, se

pravi za ko$njo in pobiranje trave. Katerakoli druga raba je lahko ne-

varna in lahko povzroc¢i poskodbe na ljudeh in/ali na kosilnici. Med ne-

pravilno uporabo spadajo (na primer, a ne samo):

— prevazanje oseb, otrok ali Zivali na kosilnici;

— voznja na kosilnici;

— uporaba kosilnice za vleko ali potiskanje tovorov;

— uporaba kosilnice za zbiranje listja ali delcev;

— uporaba stroja za ravnanje Zivih mej ali za ko$njo drugega rastlinja;

— uporaba stroja s strani dveh ali ve¢ oseb;

- vkllapljanje rezila na predelih brez trave.

3) Ne pustite, da kosilnico uporabljajo otroci ali osebe, ki niso zadostno

seznanjene z navodili. Lokalni zakoni lahko dolo&ajo spodnjo mejo sta-

rosti za uporabnike.

4) Kosilnice nikoli ne uporabljajte:

— Ce so v blizini osebe, predvsem otroci ali Zivali;

— Ce je uporabnik zauzil zdravila ali snovi, ki lahko Skodijo njegovim ref-
leksom ali zmanj$ajo njegovo pozornost.

5) Ne pozabite, da je delavec ali uporabnik odgovoren za nesrece in

nepredvidljive dogodke, ki se lahko pripetijo drugim osebam ali njihovi

lastnini.

mocja, ki ga nameravate kositi.

11) Nikoli ne zaganjajte kosilnice, ¢e so zas¢ite poskodovane ali ¢e

niso names¢eni $¢itniki kamenija ali kosara.

12) Ne spreminjajte nastavitev motorja in ga ne silite v pretirano Ste-

vilo vrtljajev.

13) Pri modelih s pogonom pred vklopom motorja odklopite vklop

transmisije na kolesa.

14) Motor previdno zazenite skladno z navodili, in pazite, da bodo vase

noge dovolj oddaljene od rezila.

15) Kosilnice ne nagibajte, ko jo Zelite zagnati. Kosilnico zaZenite na

ravni povrSini brez ovir ali visoke trave.

16) Ne postavljajte rok ali nog poleg ali pod vrtece se dele. Bodite

vedno dovolj oddaljeni od odprtine za izmet.

17) Kosilnice ne dvigujte in prenasajte, ko je motor vzgan.

18) Ugasnite motor in iztaknite kabel svecke:

— pred katerim koli posegom pod zas$¢itnim ohisjem ali preden odma-
Site kanal za izpust;

— pred pregledovanjem, ¢i§¢enjem ali delom na stroju;

— potem, ko ste udarili ob tuj predmet. Pred ponovno uporabo kosilnice
preverite morebitne poskodbe in izvedite potrebna popravila;

— Ce kosilnica za¢ne nenormalno vibrirati (takoj poi$cite vzroke za vi-
bracije in poskrbite za potrebne preglede pri specializiranemu ser-
viserju).

19) Ustavite motor:

— vedno, kadar pustite stroj brez nadzora; Pri modelih na elektriéni vzig
odstranite tudi kljuc;

— preden nalijete gorivo;

- vsaki¢, ko snamete ali ponovno namescate kosaro.

— preden nastavite vi§ino koSnje.

20) Preden ustavite motor, popustite plin. Ko je delo konéano, zaprite

dovajanje goriva skladno z navodili v knjizici z navodili za motor.

21) Med delom vedno drzite varnostno razdaljo od vrtljivega rezila, ki

je enaka dolzini drzaja.

[D) VZDRZEVANJE IN SHRANJEVANJE

[B) POSTOPKI PRED UPORABO \

1) Med kosnjo vedno nosite mo¢ne Eevlje in dolge hlace. Ne vklapljajte

stroja bosi ali z odpetim obuvalom.

2) Dobro preglejte celotno delovno obmocje in odstranite vse, kar bi

stroj lahko izmetal ali bi lahko poSkodovalo rezilno napravo in motor (ka-

menije, veje, Zice, kosti itd.).

3) POZOR: NEVARNOST! Bencin je moéno vnetljiv.

— gorivo hranite v posebnih posodah;

— gorivo dolivajte samo na prostem s pomocjo posebnega lija; med do-
livanjem goriva in med katerim koli rokovanjem z gorivom, ne kadite;

— gorivo dolijte pred vzigom motorja; ne dolivajte bencina in ne sne-
majte pokrova rezervoarja, ko motor Se deluje ali je Se vroc¢;

- ¢e uhaja bencin, ne zaganjajte motorja, ampak odstranite kosilnico
iz obmocja, kjer je bilo gorivo razlito ter preprecite moznosti pozara,
dokler bencin ne izhlapi in se para ne razkadi.

— pokrova rezervoarja ter posode za bencin morate vedno ponovno
namestiti na mesto in jih priviti.

4) Poskodovane dusilce zamenjajte

5) Pred uporabo vedno opravite splo$en pregled, predvsem preglejte

rezila in preverite, da vijaki in sklop za ko$njo niso obrabljeni ali po-

$kodovani. Za ohranitev ravnotezja, zamenjajte celoten sklop rezil in
poskodovanih ali iztroSenih vijakov.

6) Pred zacetkom dela, morate vedno montirati zas¢ite na izmetu (ko-

Saro ali odbija¢ kamenja).

[C) MED UPORABO \

1) Motorja ne vklapljajte v zaprtih prostorih, kjer se lahko nakopicijo ne-
varni hlapi dusikovega monoksida.

2) Delajte samo pri dnevni svetlobi ali pri dobri umetni svetlobi.

3) Po moznosti se izognite delu na mokri travi.

4) Vedno zagotovite svojo stabilnost na visecih povrsinah.

5) Nikoli ne tecite, vedno hodite; pazite, da vas kosilnica ne bo vlekla.
6) Kosite preéno z naklonom in nikoli navkreber ali v dolino.

7) Bodite izredno pozorni pri menjavi smeri na naklonih.

8) Ne kosite po terenih z ve¢ kot 20° naklonom.

9) Bodite izredno pozorni, ko kosilnico vlecete proti sebi.

10) Ustavite rezilo, ¢e morate kosilnico nagniti zaradi prevoza, zaradi
pre¢kanja netravnatih povrsin in ko kosilnico prevazate od ali do ob-

1) Vijaki in matice morajo ostati priviti, da bo kosilnica zagotovo vedno
delovala v varnih pogojih. Redno vzdrZevanie je bistvenega pomena za
varnost in za ohranjanje dobrega delovanja motorja.

2) Kosilnice z bencinom v rezervoarju ne shranjujte v prostoru, kjer bi
lahko bencinski hlapi dosegli plamen, iskrico ali mo¢an vir toplote.

3) Preden kosilnico postavite v katerikoli prostor, najprej po¢akajte, da
se motor ohladi.

4) Za zmanj$anje nevarnosti pozara morate motor, izpu$ni dusilec, se-
dez akumulatorja ter prostor, kjer hranite bencin, ocistiti ostankov
trave, listja ali odveéne mascobe. Ne puscajte posod s pokoSeno travo
v zaprtem prostoru.

5) Pogosto pregledujte $¢itnike kamenja in koSaro za travo, da preve-
rite, e so poskodovani ali obrabljeni.

6) V primeru, da je treba rezervoar izprazniti, to opravite na prostem
in ko je motor hladen.

7) Pri montazi in demontazi rezila morate vedno uporabljati zascitne
rokavice.

8) Ko nabrusite rezilo, morate poskrbeti za njegovo uravnotezenje.Vse
operacije, ki so vezane na rezilo (demontaza, bru$enje, uravnovese-
nje, ponovna montaza in/ali zamenjava), so zahtevne in je zanje po-
trebno specifi¢no znanje ter posebno orodije; iz varnostnih razlogov je
te posege treba vedno opraviti v specializiranem centru.

9) Iz varnostnih razlogov nikoli ne uporabljajte kosilnice, ki ima ze
obrabljene ali poskodovane dele. Dele je treba zamenjati in nikoli po-
pravljati. Uporabljajte originalne rezervne dele. Deli neenake kakovo-
sti lahko poskodujejo stroj in ogroZajo vaso varnost.

|E) PREVOZ IN PREMESCANJE

1) Vsakié, ko je kosilnico treba prestavljati, dvigati, prevazati ali na-

gibati, morate:

— nositi moc¢ne delovne zas¢itne rokavice;

— zgrabiti motor na tockah, ki zagotavljajo varen prijem, ob upoSte-
vanju teze in njene pravilne porazdelitve;

— uporabiti ustrezno Stevilo oseb glede na teZo stroja in na znacilno-
sti prevoznega sredstva ali mesta, kamor je potrebno stroj posta-
viti ali od koder ga Zelite odstraniti.

2) Med prevozom morate kosilnico ustrezno zavarovati z vrvmi ali

verigami.
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PREDPISI ZA UPORABO

Za motor in baterijo (Ce je predvidena) preberite pripa-
dajoca priroénika z navodili.

OPOMBA - Navedbe v besedilu in na slikah (na straneh 2 - 3)
so med seboj povezane s Stevilko, ki je navedena pred vsakim
odstavkom.che precede ciascun paragrafo.

[ 1. ZAKLJUCEK MONTAZE |

OPOMBA - Ob dobavi bodo na stroju morda Ze montirani
nekateri elementi.

POZOR - Odstranjevanje embalaze in dokonéno montazo
morate opraviti na ravni in trdni povrsini, z zadostnim
prostorom za premikanje stroja in embalaze, pri tem pa
se morate vedno posluzevati ustreznega orodja.

Z odpadno embalazo ravnajte v skladu z veljavnimi lo-
kalnimi predpisi.

Dokonéajte montazo stroja skladno z navodili na listih, ki so
prilozeni vsakemu elementu, ki ga je potrebno montirati.

@ Pri modelih z elektriénim vzigom, povezite kabel bate-
rije na konektor glavnih kablov kosilnice.

[ 2. OPIS KOMAND |

OPOMBA - Pomen simbolov na komandah je razlozen na
strani 4 in na naslednjih straneh.

@ Komanda za plin

Pospesevalnik je voden z vzvodom (1).

Polozaji vzvoda so prikazani na pripadajoci tablici.

Na nekaterih modelih je predviden motor s fiksnim Stevilom
vriljajev, ki ne potrebuje pospesevalnika (2).

@ Zavora rezila

Zavora rezila je vodena z vzvodom (1), ki ga morate drzati proti
drzaju za vzig kosilnice in med njenim delovanjem.
Ko izpustite vzvod, se motor ustavi.

@ Vzvod za vklop pogona

Pri modelih s pogonom se kosilnica za¢ne premikati s poti-
skom vzvoda (1) proti drzaju.

Ko izpustite vzvod, se kosilnica ustavi.

Nastavitev viSine kosSnje

Vi&ino ko8nje nastavite s pomocjo ustreznih vzvodov (1).
Vsa $tiri kolesa morajo biti naravnana na isto visino.
TA POSTOPEK IZVEDITE Z IZKLJUCENIM NOZEM.

[ 3. KOSNJA TRAVE \

OPOMBA - Ta stroj omogoca kos$njo trate na razne nacine;
pred zaCetkom dela je treba stroj pripraviti glede na nacin ze-
lene kosnje kositi.

TA POSTOPEK IZVEDITE Z UGASNJENIM MOTORJEM.
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Predpriprava za koSnjo in zbiranje trave v vre¢o
— Privzdignite zadnji odbija¢ kamenja (1) in pravilno pripnite
kosSaro (2), kot je prikazano na sliki.

Predpriprava za kos$njo in izmet trave zadaj

— Odstraniti koSaro in se prepricajte, da zadnji odbija¢ ka-
menja (1) ostaja stabilno v spuséenem polozaju.

- Pri modelih z moznostjo bo¢nega izmeta: se prepri-
Cajte, da so boéna vratca (2) spus§cena navzdol.

@ Predpriprava za kos$njo in drobljenje trave
(funkcija muléenja - €e je predvidena)

— Primodelih z moZnostjo bo¢nega izmeta: se prepricajte, da
so boéna vratca (2) spus¢ena navzdol.

— Dvignite zadnji odbija¢ kamenija (1) in vstavite pokrov def-
lektorja (5) v odprtino za izmet, tako da ga drzite rahlo na-
gnjenega proti desni; nato ga fiksirajte, tako da oba zati¢a
(6) vstavite v ustrezni odprtini, dokler se zob za zaklop ne
zaskodCi (7).

Za odstranitev pokrova deflektorja (5) privzdignite odbija¢ ka-
menja (1) in pritisnite v sredino, da se odklopi zob (7).

Predpriprava za ko$njo in bo€ni izmet trave
(e je predviden)

— Dvignite zadnji odbija¢ kamenija (1) in vstavite pokrov def-
lektorja (5) v odprtino za izmet, tako da ga drzite rahlo na-
gnjenega proti desni; nato ga fiksirajte, tako da oba zati¢a
(6) vstavite v ustrezni odprtini, dokler se zob za zaklop ne
zaskodi (7).

— Vstavite deflektor izmeta (8) tako, kot je prikazano na sliki.

— Ponovno zaprite boéna vratca (4), tako da je deflektor (8)
blokiran.

Za odstranitev pokrova deflektorja (5) privzdignite odbija¢ ka-
menja (1) in pritisnite v sredino, da se odklopi zob (7).

@ Zagon motorja

Za vzig sledite navodilom v knjizici motorja; povlecite vzvod
zavore rezila (1) proti drzaju in odloéno potegnite od rocice
vrvice za vzig (2).

Pri modelih z elektriénim vzigom potegnite zavoro rezila (1)
proti drzaju in obrnite kontaktni kljuc (3).

@ Kos$nja trave

¢ V primeru muléenja ali izmeta trave zadaj
vedno se izogibajte kosniji velike koli¢ine trave. Nikoli ne
kosite ve¢ kot eno tretjino celotne viSine trave v enem sa-
mem prehodu s kosilnico! Hitrost napredovanja kosilnice
morate prilagoditi pogojem travnika in koli¢ini pokoSene
trave.

¢ V primeru bo¢nega izmeta (e je predviden)
Priporocljivo je, da se pomikate tako, da se izognete iz-
metu pokoSene trave na tisto stran, ki jo morate Se poko-
siti.

NASVETI ZA VZDRZEVANJE TRATE

Vsaka vrsta trave ima razli¢ne znacilnosti in zato zahteva ra-
zliéne nacine vzdrzevanja; vedno preberite navodila v emba-
laZi s semeni, ki se nana$ajo na visino kosnje, pazite pa tudi
na pogoje za rast na obmogju, kjer trato obdelujete.



Upostevajte, da je veciji del trave sestavljen iz enega stebla ter
iz enega ali vec listov. Ce liste popolnoma pokosite, posko-
dujete trato in otezite rast.

Na splo$no pa lahko veljajo naslednji nasveti:

— prenizka ko$nja povzroca trganje in razredéena mesta na
travnati povrsini, ki je posledi¢no videti »lisastax;

— poleti mora biti ko$nja bolj visoka, da preprecite izsusitev te-
rena;

— ne kosite trave, ko je mokra; to lahko zmanj$a ucinkovitost
rezila, ker se nanj lepi trava in povzroc¢a trganje Sopov iz
travnate povrsine;

— v primeru zelo visoke trave je primerno opraviti prvo kosnjo

dneh pa opravite e drugo kosnjo.

Izgled trate bo lepsi, ¢e boste kosili vedno pri isti visini in iz-
meniéno v obe smeri.

Konec dela

Po konéanem delu izpustite vzvod (1) zavore in iztaknite ka-
pico svecke (2).

POCAKAJTE, DA SE REZILO USTAVI, preden opravite ka-
terikoli poseg.

Pri modelih, ki imajo kontaktni klju¢, le-tega vzemite iz kon-
takta (3).

[ 4. REDNO VZDRZEVANJE |

POMEMBNO - Redno in skrbno vzdrzevanje je nujno po-
trebno, ce zelite dolgo ¢asa ohraniti varnost in izvorno
uéinkovitost stroja.

Kosilnico hranite v suhem prostoru.

1) Nadenite si mo¢ne delovne rokavice, preden zaénete iz-
vajati kakr$no koli operacijo ¢iS¢enja, vzdrzevanja ali na-
stavitev na stroju.

2) Po vsaki kosniji stroj skrbno operite; odstranite ostanke

trave in blata, ki so se nabrali v notranjosti ogrodja, ker po-

suseni ostanki lahko otezijo naslednji vzig.

Plast laka na notranjem delu ogrodja s€asom odstopi za-

radi abrazivnega delovanja poko$ene trave; v tem primeru

morate takoj ukrepati in obnoviti lak z barvo proti rjavenju;

s tem boste preprecili nalaganje rje, ki bi lahko razjedla ko-

vino.

V primeru, da je potrebno poseci v spodniji del, nagnite ko-

silnico izkljuéno na tisto stran, ki je oznac¢ena v knjizici z na-

vodili za motor ter upoStevajte ustrezna navodila.

Pri modelih z boénim izmetom je treba odstraniti def-

lektor izmeta (Ce je montiran - @ 3.1.d).

Pazite, da ne boste polili bencina na plasti¢ne dele motorja

ali stroja, ker jih lahko poskodujete; v primeru, da nanje po-

motoma zlijete bencin, takoj odistite vsako sled bencina.

Garancija ne krije $kode na plasti¢nih delih, ki bi nastala za-

radi bencina.

L
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Vsak poseg na rezilu naj opravi specializiran servis, ki
razpolaga z ustreznim orodjem.
Na tej kosilnici je predvidena uporaba rezil s Sifro:

81004341/3 (za model 434)
81004346/3 (za model 484)
81004398/0 » 81004459/0 (za model 534)

Rezila morajo biti oznacena A. Zaradi razvoja artikla bodo
prej omenjena rezila lahko s€asoma zamenjana z drugimi, ki
bodo imela podobne znacilnosti in bodo zamenijljive ter enako
varne.

Ponovno montirajte rezilo (2) v takem vrstnem redu, kot je pri-
kazan na sliki ter s Sifro in oznako, obrnjeno proti tlom.
Privijte osrednji vijak (1) z dinamometri¢nim kljuéem, umerje-
nim na 35-40 Nm.

Pri modelih s pogonom pravilno napetost jermena do-
sezete z matico (1), ki jo vrtite, dokler ne dosezete navedene
mere (6 mm).

Ce zelite napolniti izpraznjen akumulator, jo poveZite na
polnilec akumulatorja (1) skladno z navodili v knjizici za
vzdrzevanje akumulatorja.

Polnilca akumulatorja NE povezite neposredno na objemko
motorja.

Motorja ni mogo&e zagnati z uporabo polnilca akumulatorja
kot vira napajanja, ker se slednji lahko poskoduije.

Ce predvidevate, da kosilnice ne boste uporabljali dlje ¢asa,
odklopite akumulator s kablov motorja, vendar se prepricajte,
da je kljub temu dovolj poln.

['5. VAROVANJE OKOLJA \

Varovanje okolja mora biti pomemben in prednostni vidik pri
uporabi kosilnice, v korist civilnega sozitja in okolja, v katerem
zivimo.

— Pazite, da s svojim delom ne motite sosedov.

— Natanéno upostevajte lokalne predpise za odlaganje od-
padnega materiala po ko$niji.

— Natanéno upostevajte lokalne predpise za odlaganje em-
balaze, pokvarjenih delov ali katerega koli elementa, ki mo-
¢no vpliva na okolje; teh odpadkov ne smete odvreéi v
smeti, ampak jih morate lociti in jih izro€iti v posebne zbirne
centre, ki bodo poskrbeli za nihovo reciklazo.

— Ko kosilnice ne boste ve¢ uporabljali, je ne smete odvreci
v okolje, ampak se obrnite na center za zbiranje odpadkov
skladno z veljavni lokalnimi predpisi.

| 6. DODATKI |

POZOR: Zaradi va$e varnosti je izrecno prepovedano monti-
rati katerikoli drugi dodatek razen tistih, ki so na naslednjem
seznamu in so bili zasnovani izkljuéno za model in tip vasega
stroja.

Komplet za muléenje (€e ni serijsko prilozen)

Fino zmelje pokoSeno travo in jo odvrze na trato; to predsta-
vlja alternativo zbiranju v kosaro.

V primeru kakrénega koli dvoma ali problema, se takoj po-
svetujte z najblizjo servisno sluzbo ali z vasim prodajalcem.
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IEEX sIGURNOSNI PROPISI KOJIH SE

TREBA BRIZLJIVO PRIDRZAVATI

VAZNO - PAZLJIVO PROCITATI UPUTE PRIJE KORISTENJA
KOSILICE. POHRANITI ZA BUDUCE POTREBE

[A) UPOZNAVANJE S RADOM KOSILICE |

1) Pazljivo procitati uputstva. Upoznati se s komandama i pravilnom
upotrebom kosilice. Naugiti kako se brzo zaustavlja motor.

2) Koristiti kosilicu isklju¢ivo u namjenske svrhe, tj. za koSenje i saku-
pljanje trave. Svaka drugacija upotreba moze nanijeti Stetu osobama
i/ili stvarima. U neprikladnu upotrebu spadaju (na primjer, ali ne i je-
dino):

— prevozenje osoba, djece ili Zivotinja na kosilici;

— voznja na kosilici

— kori§éenje kosilice za vucu ili guranje tovara;

- kori§éenje kosilice za skupljanje li§¢a ili otpadaka;

kori§éenje kosilice za poravnavanje Zivih ograda ili za sjecu vegeta-
cije koja nije trava;

— kori$éenje kosilice od strane vise osoba istovremeno;

— aktiviranje sjeciva na povrsinama na kojima nema trave.

3) Ne dozvoliti da kosilicu upotrebljavaju djeca ili lica koja u dovoljnoj
mijeri ne poznaju uputstva i nacin upotrebe. Lokalni zakoni mogu utvrditi
dozvoljenu granicu starosne dobi za upotrebu kosilice.

4) Nikada ne koristiti kosilicu:

- kada se u blizini nalaze ljudi, posebno djeca, ili Zivotinje;

— ukoliko je korisnik konzumirao lijekove ili supstance koje usporavaju
rad refleksa, odnosno uti€u na smanjenje paznje i koncentracije.
5) Napominjemo da je korisnik odgovoran za eventualnu $tetu pocin-

jenu drugim osobama ili njihovoj imovini.

[B) UVODNE RADNJE |

1) Prilikom koSenja, uvijek koristiti &vrstu obucu i hla¢e sa dugim no-
gavicama. Ne Koristiti kosilicu bosih nogu ili u otvorenim papu¢ama.
2) Pregledati dobro radnu povrsinu i odstraniti sve ono $to bi kosilica
celiéne Zice, kosti i sl.).

3) PAZNJA: OPASNO! Benzin je vrlo zapaljiv.

— drzati gorivo u predvidenim posudama;

— toditi gorivo, koristedi lijevak, samo na otvorenom i kada se rukuje sa
gorivom, ne pusiti za vrijeme ove radnije, niti bilo koje druge;

— toditi prije startanja motora; ne to¢iti ili skidati poklopac s rezervoara
dok je motor u pogonu ili dok je vrué;

— ukoliko dode do prosipanja benzina, ne startati motor, nego udaljiti
kosilicu na mjesto gdje gorivo nije prosuto, i izbje¢i moguénost iza-
zivanja pozara, dok gorivo ne ispari.

— uvijek vratiti i dobro zavrnuti poklopac na rezervoaru i posudama za
drzanje benzina.

4) Zamijeniti pokvarene prigusivace;

5) Prije koritenja kosilice, izvrSiti generalni pregled, a posebice pre-

gledati sjeciva te provjeriti da Sarafi i dio za sje¢enje nisu istroseni ili o8-

teceni. Zamijeniti sva oStecena ili istro$ena sjeciva i $arafe u cilju od-

rzavanja uravnotezenosti.

6) Prije poCetka rada, namontirati zastite na izlazu (vreca ili stitnik za

kamencice).

[C) PRILIKOM UPOTREBE \

1) Ne ukljucivati motor u zatvorenoj prostoriji gdje bi se mogli nakupiti
opasni dimovi ugljen-monoksida.

2) Raditi isklju¢ivo pod dnevnim svjetlom ili pod dobrim umjetnim
osvjetlienjem.

3) Izbjegavati rad po mokroj travi, ako je moguce.

4) Na terenu pod nagibom treba uvijek imati oslonac.

5) Nikada ne tréati, nego hodati; izbjegavati da kosilica vuce vas.

6) Uvijek kositi vodoravno i nikad okomito.

7) Biti krajnje oprezni prilikom promjene smjera kretanja na padinama.
8) Ne kositi na padinama s nagibom ve¢im od 20°.

9) Biti krajnje oprezni kada vucete kosilicu prema sebi.
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10) Zaustaviti sje¢ivo ukoliko trebate nagnuti kosilicu prilikom pre-
laska preko nezatravnjenih povrsina, te kada se kosilica premjesta sa
pokoSene povrsine, ili ka onoj koja se tek treba kositi.

11) Nikada ne startati kosilicu ukoliko su zastite oStecene, ili bez vrece

ili Stitnika za kamencice.

12) Ne mijenjati podeSenost motora i ne dopustiti da motor dostigne

preveliki broj obrtaja.

13) Namodelima s vu¢om, iskljuciti ru€icu za pogon prije startanja mo-

tora.

14) Startati motor pazljivo prema uputstvima i drzeéi stopala na si-

gurnoj razdaljini od sjeciva.

15) Ne naginjati kosilicu prilikom startanja motora. Startati kosilicu na

ravnoj povrsini, bez prepreka ili visoke trave.

16) Nikada ne priblizavati ruke i noge pored ili ispod dijelova koji se

vrte. Uvijek se drzati podalje od izduvnih otvora.

17) Ne dizati ili premjestati kosilicu ukoliko je motor upaljen.

18) Zaustaviti motor i iskljuciti kabal svjecice:

- prije ikakve intervencije ispod platforme za sjeciva, ili prilikom otce-
pljivanja izduvnih cijevi;

- prije kontroliranja, ¢iS¢enja ili rada na kosilici;

- nakon nailaska na druge predmete. Provjeriti eventualna o$teéenja
na kosilici i popraviti ih prije ponovne upotrebe iste;

- ukoliko kosilica po¢ne neispravno vibrirati (utvrditi odmah razlog vi-
bracija i postarati se za vrSenje potrebnih provjera u nekom speci-
jaliziranom servisnom centru).

19) Zaustaviti motor:

— svaki put kada se kosilica ostavi bez nadzora. Na modelima sa elek-
triénim uklju¢ivanjem izvaditi i kljuc;

- prije dolivanja goriva;

— svaki put kada se skida ili postavlja vre¢a za skupljanje trave;

- prije reguliranja visine reza.

20) Smanijiti gas prije zaustavljanja motora. Zatvorite dovod goriva na

kraju rada, prema upuststvima sadrzanim u knjizici motora.

21) Prilikom rada, uvijek drzati sigurnosno rastojanje od rotirajuceg sje-

¢iva, za duzinu drzala.

[D) ODRZAVANJE | SKLADISTENJE

1) Voditi ra¢una da matice i vijci budu uvijek zategnuti, kako bi se osi-
gurao rad kosilice u sigurnim uvjetima. Pravilno odrzavanje je neop-
hodno za sigurnost i odrzavanje efikasnosti kosilice.

2) Ne toditi benzin u rezervoar u prostoriji gdje isparavanja mogu doci
u kontakt sa plamenom, varnicom ili nekim jakim izvorom toplote.

3) Sacekati da se ohladi motor prije odlaganja kosilice u bilo kakvu pro-
storiju.

4) Da bi smanijili rizik od pozara, drzati motor, prigusiva¢, akumulator
i rezervoar ociSéene od ostataka trave, liS¢a i viska ulja. Ne ostavljati
vreée sa travom u zatvorenim prostorijama.

5) Cesto kontrolirati &titnik za kamengiée i vreéu za skupljanje trave radi
eventualnih ostecenja ili dotrajalosti.

6) Ukoliko trebate isprazniti rezervoar, uraditi to na otvorenom i kad
je motor hladan.

7)Koristiti radne rukavice prilikom stavljanja ili skidanja sjeciva.

8) Paziti na sinhronizaciju sjeciva prilikom oStrenja. Sve operacije ve-
zane za sjecivo (skidanje, ostrenje, uravnotezivanje, ponovno stavljanje
i/ili zamjena) su zahtjevni poslovi koji iziskuju specifi€no znanje, pored
toga $to je za iste potrebno posjedovati odgovarajudéi alat; iz razloga si-
gurnosti, neophodno je da se oni obavljaju u specijaliziranom centru.
9) Nikada ne koristiti kosilicu sa dotrajalim ili oStec¢enim dijelovima, iz
sigurnosnih razloga. Dijelovi se moraju mijenjati, a nikada popravljati.
Koristiti originalne rezervne dijelove. Dijelovi slabijeg kvaliteta mogu 0$-
tetiti kosilicu i ugroziti vasu sigurnost.

|E) TRANSPORT | PREMJESTANJE

1) Svaki put kada je neophodno premjestati, podici, transportirati ili

naginjati kosilicu, potrebno je:

- nositi debele radne rukavice;

— prihvatiti kosilicu na mjestima koji osiguravaju njen ¢vrst prihvat, te
pri tome treba uzeti u obzir tezinu i njen raspored.

- angazirati dovoljan broj ljudi u skladu sa tezinom kosilice i karakte-
ristikama prevoznog sredstva ili mjesta na koje se kosilica prevozi.

2) Tokom transporta kosilice, pricvrstite istu sajlama ili lancima.



IEE1 pRrRAVILA UPOTREBE

Za motor i akumulator (zavisno od modela) procitati nji-
hove priruénike za upotrebu..

NAPOMENA - Slaganje izmedu referencija iz teksta i odgo-
varajucih slika (na stranicama 2 - 3) dato je brojem koji pre-
thodni svakiom paragrafu.

[ 1. DOVRSAVANJE MONTAZE \

Moguénost kosenja i skupljanja trave u vrecu
— Podiéi zadniji stitnik od kamengiéa (1) i pravilno priévrstiti
vrecu (2), kao Sto je prikazano na slikama.

Moguénost koSenja i izbacivanja trave otraga

— lzvadite vrecu i uvjerite se da zadniji titnik od kamenci¢a (1)
bude stabilno spusten.

- Kod modela s bo€nim izbacivanjem: uvjeriti se da je
boéni poklopac (4) spusten.

NAPOMENA - Kosilica moze biti isporu¢ena sa nekim
komponentama koje su na nju ve¢ montirane.

PAZNJA - Vadenje kosilice iz ambalaze i kompletiranje
montiranja morate izvrsiti na ravnoj i ¢vrstoj povrsini,
tako Sto cete ostaviti dovoljno prostora za kretanje ko-
silice i uklanjanje ambalaze i tako Sto cete uvijek koris-
titi prikladan alat.

Ambalazu morate ukloniti prema vazeéim lokalnim pro-
pisima.

Dovrsiti montiranje kosilice prema uputama navedenim u lis-
tovima sa uputama, koji se isporu€uju sa svakom komponen-
tom za montiranje.

@ Na modelima sa elektriénim uklju¢ivanjem, povezati ka-
bal od akumulatora sa glavnim kablovskim konektorom kosi-
lice.

[ 2. OPIS KOMANDI |

NAPOMENA - Opis nazna¢enih komandi objasnjen je
od strane 4 pa nadalje.

@ Komanda gasa

Dodavanjem gasa se upravlja preko poluge (1).

Polozaji poluge su prikazani na odgovarajucoj plocici.

Na nekim modelima je predviden motor sa fiksnom brzinom,
bez potrebe za gasom.

@ Poluga koé€nice sjeciva

Kocénica sjeciva je kontrolisana ru¢icom (1) koja mora biti po-
vuéena prema drzalu prilikom startanja i za vrijeme rada ko-
silice.

Motor se zaustavlja pustanjem poluge.

[2.3] Poluga za aktiviranje vuce

Na modelima sa vu¢om, kretanje kosilice se postize povla-
¢enjem poluge (1) prema rucki.

Kosilica se zaustavlja pustanjem poluge.

Podesavanje visine reza

Podes$avanje visine reza obavlja se pomocu odgovarajéih po-
luga (1).

Visina mora biti jednaka na sva Cetiri tocka.

OBAVITI OPERACIJU SA ZAUSTAVLJENIM SJECIVOM.

[ 3. KOSENJE TRAVE \

NAPOMENA - Ova kosilica omogucuije koSenje travnjaka na
viSe nacina; prije pocetka posla, kosilicu treba podesiti shodno
odabranom nacdinu koSenja.

OBAVITI OPERACIJU KADA JE MOTOR UGASEN.

3.1¢] Moguénost koSenja i usitnjavanja trave
(funkcija maléiranja - ako je predvidena)

— Kod modela s bo¢nim izbacivanjem: uvjeriti se da je bo¢ni
poklopac (4) spusten.

— Podiéi zadnji stitnik od kamengica (1) i uvuéi ¢ep usmjeri-
vaca (5) u izlazni otvor, ali tako $to ¢ete ga drzati lagano is-
koSen udesno; potom ga pricvrstite tako $to ¢ete ubaciti dve
osovine (6) u predvidene rupe sve dok ne kliknete zubac za
kacenije (7).

Radi vadenja ¢epa usmijerivaca (5), podici stitnik od kamen-
¢Gica (1) i pritisnuti po sredini, tako da se zubac (7) otkadi.

Moguénost koSenja i bo€nog izbacivanja trave
(ako je predvideno)

— Podiéi zadnji &titnik od kamengica (1) i uvuéi ¢ep usmjeri-
vaca (5) u izlazni otvor, ali tako Sto ¢ete ga drzati lagano is-
koSen udesno; potom ga pri¢vrstite tako $to ¢ete ubaciti dve
osovine (6) u predvidene rupe sve dok ne kliknete zubac za
kacenije (7).

— Umetnuti usmjeriva¢ izbacivanja (8) kako je prikazano na
crtezu.

— Zatvoriti bo¢ni poklopac (4) tako da se usmijeriva¢ (8) blo-
kira u polozaju.

Radi vadenja ¢epa usmijerivaca (5), podici stitnik od kamen-
Gica (1) i pritisnuti po sredini, tako da se zubac (7) otkadi.

@ Pokretanje motora

Za startanje, slijediti uputstva iz knjizice motora, znaci povudi
polugu koc€nice sjeciva (1) prema drzalu i snazno povuci sajlu
za startovanje (2).

Kod modela s elektri¢nim uklju¢ivanjem, polugu koénice sje-
¢iva (1) povuéi prema rukohvatu, te okrenuti kontaktni kljuc (3).

@ Kosenije trave

¢ U sluéaju maléiranja ili izbacivanje trave otraga
uvijek izbjegavati zahvacanje zamasne koli€ine trave. Pri
jednom prolazu, nikad ne skidati viSe od jedne treéine vi-
sine trave! Brzinu kretanja potrebno je prilagoditi okolnos-
tima na samom travnjaku i predvidenoj koli¢ini trave za
kosSenje.

¢ U slucaju boénog izbacivanja (ako je predvideno)
preporucljivo je izabrati putanju tako da otkos trave ne
pada na dio travnjaka koji se tek treba kositi.

SAVJETI ZA ODRZAVANJE TRAVNJAKA

Svaki tip trave posjeduje razli¢ite osobine, tako da bi se
uredivanju travnjaka uvijek moralo pristupiti na odgovarajuci
nacin; na pakovanjima sjemena prouciti pazljivo naznake u
vezi visine sje€enja, te pritom imati u vidu uslove za rast trave
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na konkretnom travnjaku.

Mora se imati u vidu da se najveci dio trava sastoji od stabl-
jike sa jednim ili vi$e listova. Ako se list u cijelosti sasijece to-
kom kosidbe, travnjak ¢e se ostetiti, te ¢e mu novi rast biti ote-
zan.

Opéenito, vrijedile bi sliede¢e naznake:

— prenisko rezanje uzrokuje ¢upanije i prorjedivanje travnate
pokrivke na kojoj se tada mogu vidjeti « mrlje »;

— tokom ljeta, rez mora i¢i na viSu razinu, kako bi se izbjeglo
prosusivanje zemljista;

— ne sjeci mokru travu, jer se uslijed prianjanja trave moze
umanijiti efikasnost sjeciva koje tada po¢ne neujednaceno
djelovati po travnjaku;

— ukoliko je trava izuzetno visoka, vrijedi uraditi prvu kosidbu
s najviSom visinom koja se na masinu dade podesiti, a po-
tom i drugu, u razmaku od dva do tri dana.

Izgled travnjaka ¢e biti bolji ukoliko se koSenje obavi na istoj
visini i naizmjeni¢no u dva smijera.

Kraj rada

Na kraju rada, pustiti polugu (1) i skinuti poklopac od svjecice
@, .

SACEKATI ZAUSTAVLJANJE SJECIVA prije zapoginjanja
bilo kakvih radniji.

Na modelima gdje je to predvideno, izvuéi kontaktni klju¢ (3).

[ 4. STANDARDNO ODRZAVANJE |

VAZNO - Pravilno i redovno odrzavanje je neophodno da
bi se tokom duzeg vremenskog perioda odrzao nivo si-
gurnosti i prvobitna djelotvornost kosilice.

Cuvati kosilicu na suhom mjestu.

1) Nositi debele radne rukavice prilikom svake radnje ¢is-
¢enja, odrzavanja i podesavanja kosilice.

2) Poslije svakog koSenja oprati paZljivo kosilicu vodom; uklo-
niti ostatke trave i blata koji su se zavukli unutar Sasije, da
bi se izbjeglo otezavanje svakog buduéeg startanja kosi-
lice.

3) Unutrasnja boja Sasije se, tokom vremena, uslijed nagri-
zajuceg dejstva pokoSene trave moze oStetiti; u tom slu-
¢aju, treba intervenirati blagovremeno i preci Sasiju bojom
protiv rde, radi sprijeCavanja stvaranja rde koja bi dovela do
korozije metala.

4) U slu¢aju de je neophodno priéi kosilici sa donje strane, na-
gnuti je na stranu isklju€ivo prema uputstvima iz knjizice
motora.

Kod modela gdje je predvideno izbacivanje na stranu,
potrebno je ukloniti usmjerivac izbacivanja (ako je isti
montiran - @ 3.1.d).

5) Izbjegavati prosipanje benzina na plasti¢ne dijelove motora
ili kosilice da se ovi ne bi oStetili i o€istiti odmah svaku even-
tualnu mrlju benzina ako dode do prosipanja. Garancija ne
vrijedi za kvarove plasti¢nih dijelova ukoliko su prouzroko-
vani benzinom.

Bilo koju intervenciju na sjecivu treba da izvrsi speci-
jalizirani centar, koji posjeduje odgovarajuci alat.
Na ovoj kosilici predvidena je uporaba sjeciva sa sljedecom
Sifrom:
81004341/3 (za model 434)
81004346/3 (za model 484)
81004398/0 » 81004459/0 (za model 534)
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Sjeciva moraju uvijek biti obiljieZzena sa A . Bududéi da se
proizvod usavr$ava, gore pomenuta sjeciva mogla bi biti ti-
jekom vremena zamjenjena sa drugima, koja imaju ana-
logne karakteristike uzajamne zamjenljivosti i sigurnog rada.
Namonitrajte sjeciva (2) sa Sifrom i oznakom tako da budu
okrenuta ka tlu, prema redoslijedu radniji prikazanih na slici.
Pritegnuti sredisniji vijak (1) dinamometarskim klju¢em, uz
okretni momenat od 35-40 Nm.

Na modelima sa vu¢om, odgovarajuc¢a zategnutost
kaiSa postize se okretanjem matice (1) sve dok njegova du-
Zina ne dostigne naznacenu (6mm).

Da biste napunili prazan akumulator, prikljuciti ga na
punjac (1) slijededi upute iz knjizice o odrzavanju akumulatora.
Punja¢ akumulatora ne povezivati direktno na stezaljku na mo-
toru.

Nije moguce upaliti motor koristeéi punja¢ akumulatora kao
izvor energije, jer bi se on mogao ostetiti.

Ukoliko se ne predvida koriStenje kosilice na duzi vremenski
period, iskljuciti kablove motora sa akumulatora. Voditi ra-
¢una da akumulator uvijek bude dobro napunjen.

[ 5. ZASTITA ZIVOTNE SREDINE

Zastita Zivotne sredine mora biti vazan i prioritetan aspekt pri
koristenju kosilice, uz postovanje susjedstva i okoline u kojoj
zivimo.

— Ne smijete uznemiravati susjedstvo.

— Savjesno se pridrzavajte lokalnih propisa za uklanjanje ot-
padnog materijala nakon ko$enja.

— Savjesno se pridrzavajte lokalnih propisa kada je u pitanju
uklanjanje ambalaze, ulja, benzina, akumulatora, filtera,
dotrajalih dijelova ili bilo kojeg drugog elementa koji bi ugro-
zio zivotnu sredinu; ovaj otpad ne smijete baciti u smece,
ve¢ ga morate podijeliti i predati odgovarajuc¢im centrima za
sakupljanje otpada, koji ¢e se pobrinuti da materijal recikli-
raju.

— Kada kosilicu prestanete koristiti, ne ostavljajte je u okolini,
vec se obratite sluzbi za prikupljanje otpada, u skladu sa va-
Zecim lokalnim propisima.

| 6. DODATNA OPREMA \

PAZNJA: Radi Vase sigurnosti strogo je zabranjeno montirati
bilo koji tip dodatne opreme osim one koja je navedena na
sljedeé¢em spisku, a koja je izri¢ito osmisljena za model i tip
vase kosilice.

Kit za malciranje (ako nije isporucen)
Fino usitnjava poko$enu travu i ostavlja je na travnjaku ili je
skuplja u vrecu.

U sluéaju bilo kakve nedoumice ili problema, ne oklijevajte,
nego stupite u vezu s najblizim Servisom, ili s vasim Prodav-
cem.



¥ BEZPEGNOSTNE POKYNY

VYZADUJU DOSLEDNE DODRZIAVANIE

DOLEZITA INF. - K POZORNEMU PRECITANIU PRED POUZITIM
STROJA. USCHOVAJTE KVOLI DALSIEMU POUZITIU

[A) INSTRUKTAZ \

1) Pozorne si precitajte uvedené pokyny. Oboznamte sa s ovla-

dacimi prvkami a s vhodnym pouzitim kosacky. Naucte sa rychlo za-

stavit motor.

2) Pouzivajte kosacku na ucel, pre ktory je uréena, to znamena na ko-

senie a zber travy. Akékol'vek iné pouzitie moze byt nebezpecné a spo-

sobit ublizenie na zdravi a/alebo $kody na majetku. Za nevhodné po-

uzitie sa povazuje (napriklad, ale nie len):

— prevazanie osob, deti alebo zvierat na stroji;

— nechat sa prevazat strojom;

— pouzivanie stroja na tahanie alebo tla¢enie nakladov;

— pouzivanie stroja na zber listia alebo sutiny;

— pouzivanie stroja na Upravu zivych plotov alebo na kosenie netrav-
natych porastov;

— pouzivanie stroja viac ako jednou osobou;

— uvedenie noza do ¢innosti na miestach bez travnatého porastu.

3) Nikdy nedovolte, aby kosacku pouzivali deti alebo osoby, ktoré nie

su dostatocne oboznamené s pokynmi pre jej pouZitie. Miestne zakony

mdbzu urcit minimalny vek pre uzivatela.

4) Nikdy nepouzivajte kosacku:

- ak sa v jeho blizkosti nachadzaju osoby, predovsetkym deti alebo
zvieratd;

— ak uzivatel pozil lieky alebo latky, ktoré maju Skodlivy vplyv na jeho
reflexné schopnosti a pozornost.

5) Pamatajte, Ze obsluha alebo uzivatel nesie zodpovednost za ne-

hody a nepredvidané udalosti vo¢i inym osobam a ich majetku.

[B) PRIPRAVNE UKONY |

1) Prikoseni vzdy noste pevnu obuv a dihé nohavice. Neuvadzajte ko-
sacku do ¢innosti, ak ste bosy alebo mate obuté otvorené sandale.
2) Dokonale skontrolujte cely pracovny priestor a odstrarite z neho
vSetko, ¢o by mohlo byt vymrstené strojom alebo ¢o by mohlo posko-
dit Zaci mechanizmus a motor (kamene, konare, Zelezné dréty, kosti,
atd’.).

3) UPOZORNENIE: NEBEZPECENSTVO! Benzin je vysoko horlavy.

— palivo skladuijte v prislusnych nadobach;

- palivo doplniujte s pouzitim lievika, len vonku a pocas tejto ¢innosti
ani pri ziadnej manipulacii s palivom nefajéite;

- palivo doplfiuje este pred nastartovanim motora; nepridavajte ben-
zin alebo neotvarajte uzaver nadrze, ked' je motor v ¢innosti, alebo
ked je este teply;

— ak dojde k uniku benzinu, nestartujte motor, ale presurite kosacku z
miesta, kde doslo k Uniku paliva a zabrarite tak moznosti vzniku po-
Ziaru, kym sa rozliate palivo neodpari a pary sa nerozptylia, .

- vzdy nasadte na pévodné miesto a riadne dotiahnite uzaver nadrze
a nadoby na benzin;

4) Vymente poskodeny timi¢ vyfuku.

5) Pred pouzitim overte celkovy stav stroja, s osobitnym dérazom na

vzhlad noZov a skontrolujte, ¢i nie su poskodené alebo opotrebované

skrutky a rezna jednotka. Vymerite ako celok poskodené noze a

skrutky, aby bolo zachované vyvazenie.

6) Pred zahdjenim pracovnej ¢innosti namontujte vystupnd ochranu

(k68 alebo ochranny kryt).

[C) POCAS POUZITIA \

1) Nestartujte motor v uzatvorenych priestoroch, kde vznika nebez-
pecenstvo nahromadenia dymu, obsahujuceho oxid uholnaty.

2) Pracuijte len pri dennom svetle alebo pri dobrom umelom osvetleni.
3) Podla moznosti sa vyhnite praci v ¢ase, ked' je trava mokra.

4) Na naklonenych svahoch neustale kontrolujte stabilitu.

5) Nikdy nebezte ale kracajte; nedovolte, aby vas kosacka tahala.
6) Koste prie¢ne po svahu a nikdy nie v smere hore a dole.

7) Venujte maximalnu pozornost zmene smeru na svahoch.

8) Nekoste na svahoch s vaésim sklonom ako 20°.

9) Venujte maximalnu pozornost pritahovaniu kosac¢ky smerom k vam.
10) Zastavte ndz, ak ma byt kosacka naklonena z dévodu prepravy,

pri prechode netravnatym povrchom a pri preprave kosacky na plochu,

ktoru je potrebné pokosit.

11) Neuvadzajte do ¢innosti kosacku ak su poskodené ochranné

kryty, alebo ked nie je nasadeny zberny ké$ ani zadny ochranny kryt

12) Nemerite nastavenie motora, a nedovolte, aby dosiahol prili§ vy-

soké otacky.

13) Pri modeloch s ndhonom pred nastartovanim motora vyrad'te na-

hon na kolesa.

14) Opatrne nastartujte motor, podla pokynov, a udrzujte nohy v do-

stato¢nej vzdialenosti od noza. .

15) Nenaklanajte kosacku kvéli nastartovaniu. Startujte na rovnej plo-

che, bez prekazok alebo vysokej travy.

16) Nepriblizujte ruky a nohy vedla alebo pod ota¢ajuce sa Casti.

Stdle sa zdrzujte v dostato¢nej vzdialenosti od vyfukového otvoru.

17) Nedvihajte alebo neprevazajte kosacku, ak je motor v chode.

18) Zastavte motor a odpojte kabel zapalovacej sviecky:

— pred akymkolvek zasahom pod reznym kotuc¢om alebo pred vy-
prazdnenim upchatého vyhadzovacieho kanala;

- pred kontrolou, Cistenim alebo praci na kosacke;

— po zasahu cudzim predmetom. Pred opatovnym pouZitim stroja
skontrolujte rozsah pripadného poskodenia kosacky a vykonajte po-
trebné opravy;

- ak kosacka zacina vibrovat neobvyklym spésobom (Bezprostredne
vyhladajte pric¢inu vibracii a nechajte stroj skontrolovat v Speciali-
zovanom stredisku).

19) Zastavte motor:

— pri kazdom ponechani kosacky bez dozoru. Pri modeloch s elek-
trickym Startovanim taktiez vytiahnite kI'i¢;

- pred doplfiovanim paliva;

— pri kazdom odlozZeni alebo spatnom nasadeni zberného ko$a;

— pred nastavovanim vysky kosenia.

20) Pred zastavenim motora uberte plyn. Po ukonéeni prace zatvorte

privod paliva podl'a pokynov uvedenych v navode na pouZzitie motora.

21) Pocas prace udrzujte bezpecnu vzdialenost od otacajuceho sa

noza, vymedzenu dizkou rukovate.

[D) UDRZBA A SKLADOVANIE

1) Pravidelne kontrolujte dotiahnutie skrutiek a matic, aby ste si mohli
byt stale isti bezpecnou ¢innostou stroja. Pravidelna udrzba je zasa-
dou pre bezpecnost a pre zachovanie pdvodnych vlastnosti.

2) Neskladujte kosacku s benzinom v nadrzi v miestnosti so silnym
zdrojom tepla, ktoré by mohlo spdsobit vznik iskry alebo by mohlo dojst
k zapaleniu vyparov benzinu.

3) Pred umiestnenim kosacky do akéhokol'vek priestoru nechajte vy-
chladnut motor.

4) Aby ste znizili riziko poZiaru, pred uskladnenim odstrarite z motora,
vyfuku, priestoru pre uloZenie akumulatora a priestoru na skladovanie
benzinu zvysky travy, listov a prebytoéného maziva. Nenechavajte
nadoby s pokosenou travou vo vnutri uzatvoreného priestoru.

5) Pravidelne kontrolujte stav zadného ochranného krytu a zberného
ko$a, aby ste overili stuperi ich opotrebovania alebo poskodenia.

6) Ak je potrebné vyprazdnit nadrz, tento Ukon vykonavajte vzdy
vonku a ked' je motor studeny.

7) Pri demontaZi a montazi noza pouzivajte vzdy pracovné rukavice.
8) Pri bruseni noza je potrebné zachovat jeho vyvazenie. VSetky
ukony, tykajuce sa noza (demontaz, ostrenie, vyvazenie, spatna mon-
taz a/alebo vymena), predstavuju vel'mi naroéné prace, ktoré vyzaduju
Specifické znalosti a pouZzitie prislusnych zariadeni; z bezpe€nostnych
dbvodov je preto potrebné, aby boli zakazdym vykonané v $pecializo-
vanom stredisku.

9) Z bezpecénostnych dévodov nikdy nepouzivajte stroj s opotrebova-
nymi alebo poskodenymi ¢astami. Diely musia byt vymenené a nikdy
nie opravované. Pouzivajte originalne nahradné diely. Diely, ktoré ne-
maju rovnaku kvalitu by mohli poskodit stroj a ohrozit vasu bezpecénost.

|E) PREPRAVA A MANIPULACIA

1) Pri kazdej manipuldcii so strojom, jeho nadvihovani, preprave

alebo naklanani je potrebné:

— pouzit hrubé pracovné rukavice;

— uchopit stroj v miestach, ktoré umozfiuju bezpe¢né uchopenie,
amat pritom na pamati jeho hmotnost a jej rozloZenie;

— zainteresovat potrebné mnozstvo oséb, odpovedajuce hmotnosti
stroja a vlastnostiam dopravného prostriedku alebo miesta, na
ktorom dochadza k jeho umiestneniu alebo dvihaniu.

2) Pocas prepravy nalezite zaistite stroj lanami alebo retazami.
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¥ poKYNY PRE POUZITIE

Informacie ohladne motora a akumulatora (ak je sucas-
tou) si preéitajte v prislusnych navodoch na pouZzitie.

POZNAMKA - Vztah medzi odkazmi uvedenymi v texte a
prisludnymi obréazkami (uvedenymi na str. 2 - 3) je dany &i-
slom, ktoré predchadza kazdému odseku.

Priprava pre kosenie a zber travy do koSa
— Nadvihnite zadny ochranny kryt (1) a spravne pripevnite
kos (2), spdsobom nazna¢enym na obrazku.

Priprava pre kosenie travy a jej vyhadzovanie
dozadu
— Odlozte koS a uistite sa, Ze zadny ochranny kryt (1) zostane
stabilne spusteny.
- Pri modeloch s moZnostou boéného vyhadzovania: sa
uistite, ¢i st boéné dvierka (4) spustené.

[1. UKONCENIE MONTAZE \

POZNAMKA - Stroj méze byt dodany s niektorymi kom-
ponentmi uz namontovanymi.

UPOZORNENIE - Stroj musi byt rozbaleny a zmonto-
vany na rovnej a pevnej ploche, s dostatoénym priesto-
rom pre manipulaciu so strojom a s obalmi a taktiez s
ohladom na pouzitie vhodného naradia.

Obaly musia byt zlikvidované v stlade s platnymi miest-
nymi predpismi.

Dokoncite montaz stroja podla pokynov uvedenych, ktoré su
sucastou kazdého montazneho celku.

E Pri modeloch s elektrickym Startovanim pripojte kabel
akumulatora ku konektoru hlavného rozvodu elektroinstalacie
kosacky.

[ 2. POPIS OVLADACICH PRVKOV |

POZNAMKA - Vyznam symbolov, uvedenych na ovlada-
cich prvkoch, je vysvetleny na strane 4 a na nasleduju-
cich stranach.

[2.1] Ovladanie akceleratora

Akcelerator je ovladany prostrednictvom paky (1).
Jednotlivé polohy paky su oznacené prislusnym Stitkom.
Niektoré modely maju motor s pevne nastavenymi otac¢kami,
ktory nevyzaduje akcelerator.

@ Paka brzdy noza

Brzda noza je ovladana pakou (1), ktora musi byt pocas Star-
tovania a pocas ¢innosti kosacky pridrziavana k rukovati.

Pri uvolneni paky déjde k zastaveniu motora.

[23] Paka pre zaradenie nahonu

Pri modeloch s pohonom sa pohyb kosacky dopredu zahajuje
posunutim paky (1) smerom k rukovati.

Kosacka sa zastavi po uvolneni paky.

Nastavenie vysky kosenia

Vyska kosenia sa nastavuje prostrednictvom prislusnych pak
(-

Styri kolesa musia byt nastavené do rovnakej vysky. ;
VYKONAJTE UVEDENY UKON PRI ZASTAVENOM NOZI.

[ 3. KOSENIE TRAVY |

POZNAMKA - Tento stroj umozriuje kosenie travnikov réznymi
sposobmi; pred zahajenim pracovnej ¢innosti je vhodné pri-
pravit stroj podl'a toho, aky spésob chcete vyuzit.

VYKONAJTE UVEDENY UKON PRIVYPNUTOM MOTORE.
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3.1¢| priprava pre kosenie travy a jej posekanie na-

drobno (funkcia ,,mulching“ - ak je stiicastou)

— Primodeloch s moznostou boéného vyhadzovania: sa uis-
tite, ¢i su bo¢né dvierka (4) spustené.

— Nadvihnite zadny ochranny kryt (1) a zaved'te vychyl'ovaci
uzaver (5) do vystupného otvoru tak, ze ho pridrzite mierne
nakloneny doprava; potom ho upevnite vioZzenim dvoch ko-
likov (6) do pripravenych otvorov, az kym nezacvakne upev-
flovaci zub (7).

Vychylovaci uzaver (5) demontujte tak, Zze nadvihnete
ochranny kryt (1) a zatlacite na stred, aby sa odistil ozub (7).

Priprava pre kosenie travy a jej vyhadzovanie

zboku (ak je sucastou)

— Nadvihnite zadny ochranny kryt (1) a zaved'te vychyl'ovaci
uzaver (5) do vystupného otvoru tak, ze ho pridrzite mierne
nakloneny doprava; potom ho upevnite vlozenim dvoch ko-
likov (6) do pripravenych otvorov, az kym nezacvakne upev-
flovaci zub (7).

- Vlozte vyhadzovaci vychylova¢ (8), pricom postupujte
podla obrazku.

— Znovu zatvorte bo¢né dvierka (4) tak, aby vychylovaé (8)
zostal zaisteny.

Vychylovaci uzaver (5) demontujte tak, Ze nadvihnete
ochranny kryt (1) a zatlacite na stred, aby sa odistil ozub (7).

@ Uvedenie motora do chodu

Pri Startovani sa riad'te pokynmi uvedenymi v navode na po-
uzitie motora. Potiahnite paku brzdy noza (1) smerom k ruko-
vati a razne potiahnite za rukovat Startovacieho lanka (2).
Pri modeloch vybavenych elektrickym Startovanim potiahnite
paku brzdy noza (1) smerom k rukovati a otocte klu¢om za-
palovania (3).

@ Kosenie travy

¢ V pripade pouzitia systému ,,mulching”
alebo vyhadzovania travy zozadu
Nikdy nekoste prili§ velké mnozstvo travy naraz. Nikdy ne-
koste viac ako jednu tretinu celkovej vy$ky travy pri jednom
prejazde! Prisposobte rychlost pohybu stavu travnika a ob-
jemu kosenej travy.

« V pripade boéného vyhadzovania (ak je sti¢astou)
Odporuca kosit takym smerom, aby posekana trava nebola
vyhadzovana na Cast travnika, ktoru este len budete kosit.

RADY PRE STAROSTLIVOST O TRAVNIK

Kazdy druh travy ma svoje Specifické vlastnosti, a preto je po-
trebné starat sa o kazdy travnik réznym spésobom; vzdy si
precitajte pokyny uvedené v baleniach osiv, tykajuce sa vysky
kosenia vzhladom k podmienkam rastu v danej oblasti.



Je potrebné mat neustale na pamati, ze vacsia Cast travy sa
skladé zo stebla a jedného alebo viacerych listov. Pri Gplnom
odseknuti listov dojde k poskodeniu travnika a obnovenie
rastu bude ovela naro¢nejsie.

Vo v8eobecnosti platia nasledujuce pokyny:

— prili§ nizke kosenie spdsobuje vytrhavanie a preriedenie
travnatého porastu, charakteristické ,Skvrnitym“ vzhla-
dom;

- v lete musi byt kosenie vy$Sie, aby sa zabranilo vysu$eniu
terénu;

— nekoste mokru travu; mohlo by to spdsobit znizenie ucin-
nosti nésledkom zachytévania travy na nozi a vytrhavania
travnatého porastu;

— v pripade prili§ vysokej travy je vhodné najprv kosit s ma-
ximalnou dovolenou vyskou stroja a potom kosit az po
dvoch alebo troch drioch.

Vzhlad travnika sa vylepsi, ak bude pri kazdom prechode
koseny na rovnaku vysku a striedavo v dvoch smeroch.

Ukonéenie pracovnej ¢innosti

Po ukongeni pracovnej ¢innosti uvolnite paku (1) brzdy a od-
pojte konektor sviecky (2).

Pred vykonanim akéhokol'vek druhu zasahu na kosacke VY-
CKAJTE NA ZASTAVENIE NOZA.

Pri modeloch s klu¢om zapalovania (3) kl'i¢ vytiahnite.

[ 4. RIADNA UDRZBA \

DOLEZITA INF. - Pravidelna a désledna udrzba je ne-
vyhnutnym predpokladom dlhodobého udrzovania p6-
vodnej bezpecnostnej trovne a vlastnosti stroja.
Kosacku skladujte na suchom mieste.

1) Pred akymkolvek zasahom v ramci Cistenia, udrzby alebo
nastavovania stroja, si natiahnite hrubé pracovné ruka-
vice.

Po kazdom koseni dékladne umyte stroj vodou; odstrante
zvySky travy a bahna zachytené vo vnutri skrine, aby ne-
uschli, pretoZe by to mohlo stazit pripadné nasledné star-
tovanie.

Pri modeloch s nalakovanou vnutornou ¢astou skrine
méze dobjst po urcitom ¢ase k odlupeniu laku nasledkom
abrazivneho ucinku pokosenej travy. V takom pripade bez-
prostredne obnovte nater pouzitim antikoréznej farby, aby
ste zabranili tvorbe kordzie, ktora by mohla poskodit kov.
V pripade potreby zasahovania do spodnej €asti, naklorite
stroj vyhradne na stranu vyznaéenu v navode na pouzitie
motora, pri¢om dodrZujte prislusné pokyny.

Pri modeloch s boénym vyhadzovanim je potrebné

odmontovat vyhadzovaci vychylovaé (ak je namonto-

vany - @ 3.1.d).

5) Davajte pozor, aby ste nerozliali benzin na umelohmotné
Casti motora alebo stroja, ktoré by sa tak mohli poskodit;
ak k tomu déjde, okamzite rozliaty benzin ocistite. Zaruka
sa nevztahuje na poskodenie umelohmotnych ¢asti spo-
sobené benzinom.

»

&L

-

Kazdu operaciu na nozi je vhodné nechat vykonat v
Specializovanom stredisku, ktoré ma k dispozicii vhodnejSiu
vybavu.

Na tomto stroji je potrebné pouzit noze oznacené kédom:

81004341/3 (pre model 434)
81004346/3 (pre model 484)
81004398/0 » 81004459/0 (pre model 534)

NozZe musia byt vzdy ozna¢ené A. Je mozne, ze vzhladom
na vyvoj vyrobku budu pévodné noze ¢asom vymenené za
iné, s obdobnymi vlastnostami, vzajomne zamenitelné a bez-
pecné.

Namontujte spat n6z (2) s kédom a oznacenim obratenymi
smerom k terénu, podl'a postupu uvedeného na obrazku.
Dotiahnite centralnu skrutku (1) momentovym kl'ut¢om nasta-
venym na hodnotu 35-40 Nm.

Pri modeloch s nahonom, remen spravne napnite ota-
¢anim matice (1), az kym nedosiahnete uvedenu vzdialenost
(6 mm).

Pri nabijani vybitého akumulatora ho pripojte k nabi-
jacke akumulatorov (1) podla pokynov uvedenych v navode
na udrzbu akumulatora.

Nepripajajte nabijacku akumulatorov priamo ku svorke mo-
tora.

Nestartujte motor s pouzitim nabijacky akumulatorov ako
zdroj napajania, pretoze by mohlo ddjst k jej poskodeniu.
Ak predpokladate dlhodobé vyradenie kosacky z prevadzky,
odpojte akumulator od kabeldze motora a presvedcte sa, Ci je
dostato€ne nabity.

[ 5. OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA \

Ochrana Zivotného prostredia musi predstavovat vyznamny a
prioritny aspekt pouzitia stroja, v prospech civilného obc¢ian-
skeho spolunazivania a prostredia, v ktorom Zijeme.

— Dbajte na to, aby ste pouzivani stroja nerusili vasich suse-
dov.

— Désledne dodrzujte miestne predpisy, tykajuce sa pokose-
ného materialu.

— Doékladne dodrzujte miestne normy pre likvidaciu obalov,
opotrebovanych sucasti alebo akychkolvek latok so vaz-
nym dopadom na zivotné prostredie; tieto odpadky nesmu
byt odhodené do bezného odpadu, ale musia byt separo-
vané a odovzdané do prislusnych zbernych stredisk, ktoré
zabezpedia recyklaciu materialov.

— Privyradovani stroja z prevadzky ho nenechavajte volne v
prirode, ale obratte sa na zberné stredisko v sulade s plat-
nymi miestnymi predpismi.

[ 6. PRISLUSENSTVO \

UPOZORNENIE: Pre vasu bezpecnost je jednoznacne za-
kazané montovat akékolvek iné prislusenstvo ako to, ktoré je
uvedené v nasledujucom zozname, a ktoré bolo navrhnuté pre
model a typ vasho stroja.

Suprava ,,Mulching*

(ak nie je dodana v ramci sériovej vybavy)
Jemne rozdrvi pokosenu travu a necha ju na travniku, ako al-
ternativu k zberu do kosa.

V pripade akejkol'vek pochybnosti alebo problému, obratte sa
na najblizSie stredisko servisnej sluzby alebo na vasho pre-
dajcu.
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KM NORME DE SIGURANTA

RESPECTAREA LOR ESTE OBLIGATORIE

IMPORTANT - CITITI CU ATENTIE INAINTE DE A UTILIZA
MASINA. PASTRATI L PENTRU A-L PUTEA CONSULTA
ULTERIOR

[A) INSTRUIRE PERSONAL |

1) Cititi cu atentie instructiunile. Familiarizati-va cu comenzile si

modul corect de utilizare a masinii de tuns iarba. Deprindeti-va sa

opriti rapid motorul.

2) Utilizati masina de tuns iarba numai in scopul pentru care a fost fa-

bricata, adica pentru taierea si colectarea ierbii. Orice altd utilizare e pe-

riculoasa si poate cauza deteriorarea bunurilor sau vatamarea per-

soanelor. Sunt considerate utilizari improprii (fard a se limita insa la

urmatoarele exemple):

— transportul de persoane, copii sau animale pe utilaj;

— deplasarea cu utilajul, ca mijloc de transport;

— folosirea utilajului in vederea tractarii sau impingerii de greutati;

— utilizarea masinii pentru colectarea frunzelor sau deseurilor;

- folosirea masinii la taierea de garduri vii sau la taierea unui tip de ve-
getatie diferit de iarba;

— folosirea masinii cu mai multi conducatori;

- actionarea lamei pe terenuri fara iarba.

3) Nu lasati niciodata copiii sau persoanele care nu si-au insusit in-

structiunile sa foloseasca masgina. Pentru a vedea varsta minima ad-

misa a operatorilor, cititi legile locale.

4) Nu folositi nicoodata masina de tuns iarba:

— sunt persoane, mai ales copii, sau animale in apropiere.

— utilizatorul a luat medicamente sau substante care pot inhiba refle-
xele sau atentia.

5) Amintiti-va ca operatorul sau utilizatorul este responsabil de acci-

dentele sau situatiile neprevazute care pot aparea si care pot afecta

persoanele sau bunurile acestora.

[B) OPERATII PRELIMINARE \

1) In timpul folosirii masinii, purtati intotdeauna o inc&ltdminte cores-
punzatoare (solida) si pantaloni lungi. Nu folositi masina cu picioarele
goale sau cu sandale.

2) Verificati minutios zona de lucru si indepartati tot ce poate fi expul-

zat de masina sau ce poate deteriora grupul de taiere sau motorul

acesteia (pietre, ramuri de copac, fier, oase, etc).

3) ATENTIE: PERICOL! Benzina este foarte inflamabila.

— pastrati carburantul in recipiente adecvate;

— umplerea rezervorului se va face in aer liber, cu ajutorul unei palnii;
nu fumati in timp ce umpleti rezervorul cu carburant sau cand ma-
nipulati carburantul

— umpleti rezervorul inainte de a porni motorul; nu adaugati carburant
si nu deschideti capacul rezervorului cand motorul este in functiune
sau daca este cald;

- daca curge putina benzina din rezervor, nu porniti motorul ci inde-
partati masina de locul unde s-a scurs combustibilul, pentru a evita
riscul unui incendiu; asteptati evaporarea carburantului si rarefierea
vaporilor de benzing;

— asigurati-va ca ati introdus si strans bine capacele rezervorului si ale
recipientului unde a fost tinuta benzina.

4) Inlocuiti tobele defecte.

5) Inainte de utilizare, verificati starea masinii si mai ales a lamelor.

Controlati suruburile si grupul de taiere: acestea nu trebuie sa fie de-

teriorate su uzate. Inlocuiti toate lamele si suruburile deteriorate sau

uzate pentru a mentine echilibrarea maginii.

6) Inainte de a incepe munca, montati protectiile la evacuarea masinii

(sacul de colectare sau protectia impotriva pietrelor).

[C) IN TIMPUL UTILIZARII |

1) Nu porniti motorul in incaperi inchise, pentru a evita acumularea ga-
zelor nocive (monoxid de carbon).

2) Lucrati numai la lumina zilei sau cu un bun sistem de iluminare.

3) Pe cét posibil, nu lucrati daca iarba este uda.

4) Asigurati-va intotdeauna ca masina e bine fixata, pe terenurile in
panta.

5) Nu fugiti, ci mergeti cu masina de tuns iarba; nu va lasati trasi de
masina.

6) Taiati iarba in sens transversal pe panta (nu sus-jos).

7) Fiti foarte atenti cand schimbati sensul de deplasare, pe terenurile
n panta.

8) Nu lucrati pe un teren cu pantd mai mare de 20°.
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9) Fiti foarte atenti cand trageti masina spre voi.

10) Opriti lamele daca inclinati masina pentru transport, daca treceti

peste terenuri fara iarba sau daca transportati masina la sau de la lo-

cul de munca.

11) Nu puneti niciodata in functiune masina de tuns iarba daca pro-

tectiile (inclusiv cea contra proiectarii pietrelor) sunt deteriorate sau

fara sacul de colectare.

12) Nu modificati reglajele motorului; nu Idsati motorul sa lucreze la o

turatie excesiva;

13) Pe modelele cu tractiune, decuplati transmisia rotilor inainte de a

porni motorul.

14) Actionati motorul cu grija si in conformitate cu instructiunile, avand

grija sa tineti picioarele departe de lama.

15) Nu inclinati masina de tuns iarba la punerea ei in functiune. Por-

nirea masinii se va face pe o suprafata plana, fara obstacole sau iarba

excesiv de nalta.

16) Nu apropiati méinile si picioarele de componentele rotative. Pas-

trati distanta fata de gaura de evacuare.

17) Nuridicati si nu transportati masina cu motorul in functiune.

18) Opriti motorul si scoateti cablul bujiei:

— fnainte de orice interventie sub masa de tdiere sau inainte de a cu-
rata canalul de evacuare

- fnainte de a controla, curata sau interveni asupra masinii;

— dupa ce ati lovit cu masina un obstacol. Verificati eventualele daune
si efectuati reparatiile necesare, inainte de a utiliza din nou masina;

— daca masina de tuns iarba incepe sa vibreze in mod anormal, in-
cercati sa gasiti imediat cauza si duceti-o la un Centru de Reparatie
Specializat.

19) Opriti motorul::

- de fiecare data cand lasati masina nesupravegheatd; Pe modelele
cu pornire electrica, scoateti si cheia din contact;

— inainte de a umple rezervorul.

- de fiecare data cand scoateti sau montati sacul de colectare.

- fTnainte de a regla inaltimea de taiere.

20) Reduceti alimentarea cu carburant inainte de a opri motorul. in-

trerupeti alimentarea cu carburant la incheierea zilei de munca, dupa

indicatiile furnizate in manual.

21) in timpul muncii, pastrati distanta de siguranta fata de lama rota-

tiva, data de lungimea ghidonului.

[D) INTRETINERE SI INMAGAZINARE \

1) Verificati strangerea piulitelor si suruburilor, pentru a fi siguri ca
masina este permanent in conditii sigure de functionare. Intretinerea
regulata a masinii este o conditie esentiala pentru a garanta siguranta
si performanta ridicata.

2) Nu depozitati masina cu rezervorul plin, mai ales intr-o incapere
unde vaporii de benzina ar putea intra in contact cu scantei, flacari sau
puternice surse de caldura.

3) Lasati motorul sa se raceasca inainte de a depozita masina (indi-
ferent de loc).

4) Pentru a reduce riscul de incendiu, pastrati motorul, toba de esa-
pament, locasul bateriei si zona de depozitare a carburantului in stare
perfectd de curatenie, eliminand iarba, frunzele sau grasimea excesiva.
Nu lasati recipientele cu iarba taiata in incaperi acoperite.

5) Controlati des protectia contra proiectarii pietrelor si sacul de co-
lectare, pentru a le verifica uzura sau deteriorarea.

6) Daca vreti sa goliti rezervorul, efectuati aceasta operatie in aer li-
ber, cu motorul rece.

7) Purtati manusi de protectie pentru demontarea si remontarea lamei.
8) Aveti grija sa echilibrati lama, cand o demontati pentru a fi ascutita.
Toate operatiile referitoare la lama (demontare, ascutiere, echilibrare,
montare si/sau inlocuire) sunt operatiuni care necesita competente
adecvate si implica folosirea unor unelete speciale. Din motive de se-
curitate, este asadar necesar ca acestea sa se efectueze la un centru
specializat.

9) Din motive de securitate, nu folositi masina daca are piese uzate
sau deteriorate. Componentele trebuie sa fie inlocuite si nu reparate.
Folositi piese de schimb originale. Piesele de schimb care nu sunt ori-
ginale pot deteriora masina si periclita securitatea dvs.

|E) TRANSPORT SI MANIPULARE

1) De fiecare data cand este necesar sa manipulati sau transportati

masina, procedati astfel:

— Purtati manusi de protectie robuste.

- prindeti masina din locurile care garanteaza o priza sigura, tinand
cont de greutatea ei si de repartizarea greutatii;

— apelati la mai multe persoane, in functie de greutatea masinii, de
caracteristicile mijlocului de transport si de locul unde masina va fi
amplasata sau de unde va fi luata.

2) Prindeti masina bine in timpul transportului cu funii sau lanturi.



i) NORME DE UTILIZARE

Pentru motor si baterie (daca este prevazuta) cititi ma-
nualele de instructiuni respective.

OBSERVATIE - Pentru a identifica desenele la care se refera
instructiunile din text (v. paginile 2 - 3) faceti referire la numarul
fiecarui paragraf.

[ 1. COMPLETAREA MONTAJULUI \

Modalitatea de taiere si colectarea ierbii in sac
- Ridicati protectia posterioara impotriva pietrelor (1) si prin-
deti corect sacul (2) conform indicatiilor din figura.

Modalitatea de taiere cu evacuare posterioara
a ierbii
— Detasati sacul si asigurati-va ca protectia posterioara (1) ra-
mane ferm fixata in pozitia de jos.
— Pe modelele prevazute cu canal de evacuare lateral:
verificati ca si clapa laterala (4) sa fie inchisa.

OBSERVATIE - Masina poate fi furnizatd cu anumite
componente deja montate.

ATENTIE - Despachetarea si finalizarea operatiunilor de
montare se va efectua pe o suprafata plata si solida,
avand suficient spatiu pentru manipularea masinii si a
ambalajelor, si utilizind unelte adecvate.

Eliminarea ambalajelor se va efectua conform normelor
locale in vigoare.

Completati montajul masinii dupa indicatiile din brosurile de in-
structiuni care insotesc fiecare componenta.

E Pe modelele cu aprindere prin scanteie electrica: con-
ectati cablul de la baterie la conectorul de cablaj general al
maginii de tuns iarba.

[ 2. DESCRIEREA COMENZILOR |

OBSERVATIE - Explicatia simbolurilor amplasate pe co-
menzi incepe de la pagina 4.

@ Comanda accelerator

Acceleratia este comandata de maneta (1).

Pozitiile manetei sunt cele indicate pe placuta respectiva.
Pe anumite modele, este prevazut un motor cu un numar de
turatii fix, evitdnd astfel necesitatea unei acceleratii.

@ Maneta de frana a lamei

Frana lamei este comandata de maneta (1), care va trebui sa
fie impinsa spre maner, atat pentru pornire cat si in timpul
functionarii masinii.

Motorul se opreste cand lasati maneta.

@ Maneta de cuplare a tractiunii

In modelele cu tractiune, avansarea masinii de tuns iarba se
face cu maneta (1), care trebuie sa fie impinsa spre maner.
Masina de tuns iarba se opreste cand lasati maneta.

Reglarea inaltimii de taiere

Reglarea inltimii de taiere se efectueaza cu ajutorul mane-
telor respective (1).

Cele patru rofi trebuie sa fie reglate la aceeasi inaltime.
EXECUTATI OPERATIILE CU CUTITUL OPRIT.

[ 3. TUNDEREA IERBII \

OBSERVATIE - Aceasta masina poate fi reglata in mai multe
feluri. inainte de a incepe munca, reglati masina in functie de
modalitatea de taiere a ierbii pe care vreti sa o folositi.
EXECUTATI OPERATIILE CU MOTORUL OPRIT.

3.1¢] Modalitatea de taiere si maruntire a ierbii
("mulching" - daca este prevazuta)

— Pe modelele prevazute cu canal de evacuare lateral: veri-
ficati ca si clapa laterala (4) sa fie inchisa .

— Ridicati protectia posterioara impotriva pietrelor (1) si in-
troduceti capacul deflectorului (5) in gura de evacuare, tin-
andu-l inclinat putin spre dreapta; fixati-I cu cele doua stif-
turi (6) in gaurile prevazute pana cand auziti zgomotul de
prindere a dintelui (7).

Pentru a scoate capacul deflectorului (5), ridicati protectia
impotriva pietrelor (1) si apasati in mijloc pentru a decupla din-
tele (7).

Modalitatea de taiere cu evacuare laterala
a ierbii (daca este prevazuta):

— Ridicati protectia posterioara impotriva pietrelor (1) si in-
troduceti capacul deflectorului (5) in gura de evacuare, tin-
andu-l inclinat putin spre dreapta; fixati-I cu cele doua stif-
turi (6) in gaurile prevazute pana cand auziti zgomotul de
prindere a dintelui (7).

— Montati deflectorul de evacuare (8) dupa indicatiile din fi-
gura.

— Inchideti clapa laterala (4) in asa fel incat s& blocati de-
flectorul (8).

Pentru a scoate capacul deflectorului (5), ridicati protectia
impotriva pietrelor (1) si apasati in mijloc pentru a decupla din-
tele (7).

@ Pornirea motorului

Pentru pornire, urmariti indicatiile din manualul motorului: ri-
dicati maneta de frana a lamei (1) spre maner si trageti cu pu-
tere de maneta funiei de pornire (2).

La modelele cu pornire electrica, trageti maneta de frana a la-
mei (1) spre maner si rotiti cheia in contact (3).

@ Tunderea ierbii

* Daca folositi modalitatea “mulching” sau evacuare
posterioara a ierbii
evitati sa taiati o cantitate mare de iarba. Nu taiati niciodata
mai mult de o treime din inaltimea ierbii la fiecare trecere!
Modificati viteza de avansare in functie de conditiile gazo-
nului si de cantitatea de iarba ce trebuie tunsa.

» Daca folositi evacuarea laterala
(si daca este prevazuta):
alegeti traseul in asa fel incat sa nu aruncati iarba taiata pe
gazonul ce urmeaza sa fie tuns.

SFATURI PENTRU INTRETINEREA GAZONULUI

Fiecare tip de iarba are proprietati diferite si are nevoie de ope-
ratiuni diferite de intretinere. Respectati intotdeauna in-
structiunile furnizate pe pachetele de seminte cu privire la in-
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altimea de taiere raportata la conditiile specifice de crestere
din zona dumneavoastra.

Majoritatea tipurilor de iarba se compune dintr-o tulpina cu
una sau mai multe frunze. Daca frunzele sunt tdiate de tot, ga-
zonul se va deteriora iar cresterea ierbii va fi incetinita.

Urmeaza o serie de sfaturi generale:

— o taiere prea aproape de radacina poate smulge si rari ga-
zonul dandu-i o infatisare neregulata;

— vara, iarba se va lasa mai inalta pentru a evita secarea te-
renului;

- nu taiati iarba cand e ud&; lama nu va taia corespunzator de-
oarece iarba se prinde de ea si va fi smulsa;

— daca iarba este foarte inaltad, va recomandam sa efectuati
mai intéi o taiere la inaltimea maxima si sa repetati opera-
tiunea dupa doua - trei zile.

Aspectul gazonului va fi mai frumos daca iarba se tunde la
aceeasi inaltime, alternativ in cele doua directii.

incheierea sesiunii de munca

La terminarea muncii, Iasati maneta (1) de frana si decuplati
capacul bujiei (2).

ASTEPTATI OPRIREA LAMEI inainte de a efectua orice tip de
interventie.

in modelele cu aprindere prin scanteie, rotiti cheia de contact

@).

Cu aceasta masina se vor folosi lame pe care este indicat co-
dul:

81004341/3 (pentru modelul 434)
81004346/3 (pentru modelul 484)
81004398/0 » 81004459/0 (pentru modelul 534)

Lamele trebuie sa aiba intotdeauna marcajul A . Deoarece
produsul evolueaza, lamele de mai sus pot fi inlocuite in timp
cu altele, dotate cu aceleasi caracteristici de interschimbare
si siguranta in timpul folosirii.

Montati la loc lama (2) cu codul si marcajul spre pamant res-
pectand indicatiile din figura.

Strangeti surubul central (1) cu o cheie dinamometrica, cali-
brata la 35-40 Nm.

In modelele cu tractiune, intinderea corecté a curelei se
poate obtine cu ajutorul piulitei (1), pana cand obtineti valoa-
rea indicata (mm).

Pentru a incarca o baterie descarcata, conectati bate-
ria la incarcator (1), dupa indicatiile din manualul de intretinere
al bateriei.

Nu conectati direct incarcatorul bateriei la borna motorului.
Punerea in functiune a motorului folosind ca sursa de ali-
mentare incarcatorul bateriei nu este posibila, deoarece
acesta se poate deteriora.

Daca intentionati sa nu folositi masina de tuns iarba o pe-
rioada mai mare de timp, decuplati bateria de la motor (de-
bransati cablurile), avand grija ca ea sa fie incarcata inainte
de aceasta operatie.

[ 4. INTRETINERE CURENTA |

[ 5. OCROTIREA MEDIULUI INCONJURATOR \

IMPORTANT - intret,inerea curenta, la intervale de timp
regulate, este indispensabila pentru a mentine acelasi
nivel de siguranta si de prestatii al masinii, ca cel origi-
nal.

Depozitati magina de tuns iarba intr-un loc ferit de umi-
ditate.

1) Purtati manusi de protectie robuste inainte de a trece la cu-
ratarea, intretinerea sau reglarea masinii.
La sfarsitul sesiunii de lucru, spalati minutios masina si eli-
minati reziduurile de iarba sau noroi acumulate in sasiu,
pentru ca odata ce se intaresc, pot impiedica pornirea
acesteia.
Vopseaua de pe partea interna a sasiului se poate lua, cu
timpul, din cauza actiunii abrazive a ierbii; in acest caz, in-
terveniti imediat, retusénd vopseaua, cu una care impie-
dica ruginirea, pentru a preveni formarea de rugina, ce cau-
zeaza coroziunea metalului.
Daca este necesar sa faceti interventii sub masina, incli-
nati-o numai pe partea indicata in manualul motorului, ur-
marind instructiunile date.
Pe modelele prevazute cu evacuare laterala, inde-
partati deflectorul de evacuare (daca este montat -
@ 3.1.d).
Evitati contactul benzinei cu partile din plastic ale motoru-
lui sau ale masinii, pentru a evita deteriorarea lor; in cazul
n care ati varsat benzina peste acestea, curatati imediat
orice urma. Garantia nu acopera daunele provocate com-
ponentelor din plastic din cauza benzinei.

2
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)

Orice interventie asupra lamei trebuie executata la un
Centru Specializat, care sa dispuna de toate uneltele nece-
sare.
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Ocrotirea mediului inconjurator reprezinta un aspect important
si prioritar atunci cand utilizam masina, spre beneficiul unei
coabitari civilizate si a mediului in care traim.

- Evitati sa deranjati persoanele din vecinatate.

— Urmati cu strictete normele locale in vigoare pentru elimi-
narea deseurilor rezultate in urma taierii.

— Respectati cu strictete normele in vigoare la nivel local
pentru eliminarea ambalajelor, uleiurilor, benzinei, bateriilor,
filtrelor, partilor deteriorate sau a oricarui alt element ce ar
putea afecta mediul inconjurator; aceste deseuri nu vor fi
aruncate in lada de gunoi, ci vor fi separate si duse la cen-
trele de colectare autorizate, care se vor ocupa de recicla-
rea materialelor in cauza.

— Cand masina nu mai este utilizabila, nu o lasati in mediul in-
conjurator ci contactati un centru de colectare, conform
normativelor in vigoare la nivel local.

[ 6. ACCESORII \

ATENTIE: Pentru siguranta dumneavoastra, este interzisa in
mod absolut montarea unor accesorii diferite de cele din lista
de mai jos, proiectate in mod exclusiv pentru modelul si tipul
masinii dumneavoastra.

Set “Mulching”

(daca nu e inclus in dotatiile masinii)
Marunteste iarba taiata si o lasa pe gazon; se foloseste in lo-
cul sacului.

in caz de neclarititi sau probleme, contactati f4ra ezitare Ser-
viciul de Asistenta cel mai apropiat sau Vanzatorul de la care
ati achizitionat produsul.
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KURIY BUTINA ATIDZIAI LAIKYTIS

SVARBU - ATID2IAI PERSKAITYTI PRIES NAUDOJANT
|RENGIN]. ISSAUGOTI NAUDOJIMUI ATEITYJE

[A) APMOKYMAS |

1) Atidziai perskaitykite instrukcijas. Gerai jsiminkite prietaisy ko-

mandy funkcijas ir kaip reikia tinkamai dirbti jrenginiu. ISmokite greitai

sustabdyti variklj.

2) Zoliapjove naudoti tik pagal paskirt], t.y Zolei pjauti ir surinkti. Bet

koks kitoks naudojimas gali bati pavojingas ir sudaryti nuostolius as-

menims ir/arba daiktams. Netinkamu naudojimu laikoma (kaip nurodyta

pavyzdziuose, taciau ne tik):

— pervezti ant masinos asmenis, vaikus arba gyvinus;

— vazinétis masina;

— masing naudoti vilkimui arba kroviniy stumdymui;

— naudoti masing lapy arba detrity surinkimui;

— masing naudoti gyvatvoriy reguliavimams arba neZolingai vegetacijai
pjauti;

- naudoti masing daugiau nei vienam asmeniui;

— aktyvinti aSmenis neZolétose vietose.

3) Neleiskite, kad jrenginiu naudotysi vaikai arba zmones, kaip reikiant

nesusipazine su instrukcijomis. Gali bati, kad vietiniai jstatymai lei-

dZia dirbti prietaisu tik asmenims, sulaukusiems ne mazesnio nei nu-

statyto amziaus.

4) Niekada nenaudokite Zoliapjoves:

— su asmenimis, ypac vaikais ar gyvinais esanciais netoliese;

- Jeigu naudotojas vartojo vaistus ar kitas jo pajégumui refleksams ir
atidumui kenksmingas priemones.

5) Batina nepamirsti, kad operatorius ar prietaiso naudotojas atsako

uz avarijas bei Zalg, padaryta kitiems asmenims arba jy turtui.

benama per nezZolétus plotus i$ darbo vietos arba j ja.

11) Nejjunkite Zoliapjovés jeigu apsaugos yra pazeistos arba néra

surinkimo krepsio ar akmensargiy.

12) Nekeiskite variklio nustatymy, neleiskite varikliui dirbti per dideliu

apsisukimy rézimu.

13) Modeliuose su trakcija, atjunkite pavaros sankabg nuo raty, prie$

paleisdami variklj.

14) Variklj uzveskite atsargiai vadovaudamiesi instrukcijomis ir laiky-

dami kojas kuo toliau nuo asmeny.

15) Nepakreipkite Zoliapjoves jg uzvedant. Uzvedima atlikite ant lygaus

pavisiaus, kur néra kliaviniy ir aukstos Zolés.

16) Nepriartinti nei ranky nei kojy prie sukamujy detaliy. Laikykités vi-

sada atokiai nuo iSmetimo angos.

17) Zoliapjovés nekeltike ir negabenkite, kai veikia variklis.

18) Sustabdykite variklj ir atjunkite Zvakeés laida:

— prie$ bet kokj darbg po pojovimo disku arba prie$ atlaisvinant is-
krovimo konvejerj;

— pries tikrindami Zoliapjove, valydami ar jg prizirédami;

— kai susiduréte su kokiu nors klitiviniu. Patikrinkite, ar Zoliapjové ne-
nukentéjo ir prie$ vél naudodamiesi jrenginiu, atlikite batinus re-
monto darbus;

— jeigu zoliapjove pradéty vibruoti anomaliniu budu (Netrukus atraskite
vibracijy priezastj ir pasiripinkite batinais patikrinimais Speciali-
zuotame Paslaugy Centre).

19) Variklis sustabdomas:

— kaskart, kai Zoliapjové paliekama be prieziuros. Elektra uzveda-
muose modeliuose, iStraukite rakta;

— prie$ pildami degalus;

— kas kartg kai nuimamas arba uzdedamas Zolés surinkimo krepsys;

— prie$ sureguliuojant pjovimo aukst;.

20) Sumazinti greitj prie$ sustabdant variklj. Uzdaryti karbiuratoriaus

maitinima baigiant darbg, kaip nurodyta variklio vadovélyje pateiktose

instrukcijose.

21) Darbo metu, butina visada iSlaikyti saugy atstumg nuo besisu-

kanciy asmeny atitinkamai pagal rankenos ilgj.

[D) PRIEZIURA IR SANDELIAVIMAS

[B) PASIRUOSIMAS \

1) Pjovimo metu, visada naudoti solidzig avalyne ir ilgas kelnes. Ne-

veikti Zoliapjove basomis kojomis ar su atvira avalyne.

2) Nuodugniai apziureti visg darbo teritorijg ir pasalinti viska kas ga-

léty bati uzkliudyta prietaisu arba sugadinty pjovimo grupe bei variklj

(akmenis, Sakas, gelezZinius laidus, kaulus ir tt.).

3) DEMESIO: PAVOJUS! Benzinas yra labai degus.

- laikyti degalus atitinkamose talpyklose;

— degalus jpilkite naudojdami piltuva, tik atvirame ore ir atliekant Sio
tipo operacijas jokiu badu nerukykite;

— degalus papildykite prie$ paleisdami variklj jei variklis veikia arba yra
jkaites nepilkite benzino ir neatsukinékite bako kamsgio;

— jei teka benzinas, variklio nepaleiskite ir patraukite jrenginj nuo vie-
tos, kurioje degalai iSsipylé; zilrékite, kad nekilty gaisro pavojus, kol
degalai neiSsivades ir bezino garai nei$sisklaidys.

- visada ir gerai uzsukite bako ir benzino talpyklos kams&cius.

4) Pakeisti defektuotus duslintuvus.

5) Pries pradedant darbg visada atlikti generalinj patiktinima ypac as-

meny iSvaizda, ir patikrinti verzlés ir kad pjovimo grupé nebity susi-

naudojusi ar susigadinusi. Pakeisti blokuotas aSmenis ir susigadinusias
ar susinaudojusias verZles taip iSlaikant pusiausvyra.

6) Prie$ pradedant darbg visada sumontuoti apsaugas prie iSméjimo

(krep$j ar akmensargius).

[C) DIRBANT |

1) Neuzveskite variklio nedideléje erdveje, kur gali susikaupti pavo-
jingy anglies monoksido dumy.

2) Dirbkite tik dienos Sviesoje arba esant geram dirbtiniam ap$vietimui.
3) Jeigu jmanoma iSvengti dirbti ant $lapios Zolés.

4) Visada uzsitikrinkite atramos taska dirbant ant $laituoty dirvozemiy.
5) Niekada nebékite, tik Zingsniuokite; iSvenkite, kad Zoliapjové jus
tempty.

6) Zole pjauti tik iSilgai $laito ir niekada aukstyn ir Zemyn.

7) Slaituose keisdami pjovimo kryptj bukite labai atidus.

8) Nepjauti ant dirvos su $laitu didesniu nei 20°.

9) Bukite labai atidus, kai Zolepjove traukiate saves link.

10) Sustabdykite aSmenis jeigu Zolepjove reikia pakreipti, kai ji yra ga-

1) Norédami bditi tikri jreninio patikimumu, pasirapinkite, kad verzlés
ir varztai bty prisukti. Nuolatiné jrenginio prieZitra yra pagrindiné tai-
syklé, norint, kad jrenginys buty saugus ir dirbty kokybiskai.

2) NestatykiteZoliapjovés, jei bake yra benzino, j patalpa, kurioje ben-
zino garai galéty susidurti su liepsna, kibirkstimi ar stipriu Silumos $al-
tiniu.

3) Pries$ statydami zoliapjove j bet kokig patalpa, palaukite, kol ataus
variklis.

4) Norint sumazinti gaisro pavojy, islaikyti variklj, duslintuva, akumu-
liatoriaus vieta ir jrenginio stovéjimo zong laisva nuo Zolés liekany, lapy
ar besaikiy riebaly. Patalpose nepalikite Zolés talpykly su nupjauta Zole.
5) Daznai patikrinti akmensargius ir Zolés rinkimo krepsj, tuo patikri-
nant susidévéjima ir susigadinima.

6) Jei baka reikia iStustinti, atlikite $j veiksma atvirame ore, kai varik-
lis yra atveéses.

7) Naudoti darbines pirstines iSmontuojant ir sumontuojant aSmenis.
8) Atsizvelgtij peilio pusiausvyra, kai yra galandamas. Viso operacijos
susiejusios su peiliais (iSmontavimas, galandimas, subalansavimas,
sumontavimas ir/arba pakeitimas) yra atsakingi darbai reikalaujantys
specifinio kompetetingumo apart atitinkamos jrangos; todél saugumo
sumetimais Sias operacijas reikia atlikti specializuotame centre.

9) Saugumo sumetimais niekada nenaudokite jrenginio, kai jo dalys
yra susidéveéjusios arba pazeistos. Detalés turi bati pakei¢iamos ir
niekada netaisomos. Naudoti originalias pakeitimo dalis. Kitokios ko-
kybés detalés gali pakenkti prietaisui arba jusy saugumui.

[E) VEZIMAS IR ISJUDINIMAS

1) Kiekvieng karta, kai reikia iSjudinti, sukelti, transportuoti arba pa-

versti jrenginj, reikia:

— déveti standzias darbines pirstines;

— suimti jrenginj uz tasky, kurie uztikrina saugy suémima, atsizvel-
giant j jo svorj ir jo pasiskirstyma.

— pasitelkti tokj Zzmoniy kiekj kiek yra reikalinga atsizvelgiant j jrengi-
nio svorj ir transporto priemonés charakteristikas arba atsizvel-
giant j vieta, | kurig jrenginys turi bati pastatomas.

2) Transportavimo metu, apsirupinkite reikiamais jrenginio lynais

arba grandinémis.
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Varikliui ir baterijai (jeigu numatyta) skaityti atitinkamus
instrukcijy vadovélius.

PASTABA - Atitikimas tarp nuorody esanciy tekste ir atitin-
kamy paveiksléliy (randasi pusl. 2 - 3) yra ankstesnio kiek-
vieno paragrafo numeris.

Pritaikymas pjovimui ir Zolés surinkimui j krepsj
— Sukelti galinius akmesargius (1) ir taisyklingai prikabinti
krep$j (2) kaip nurodyta paveikslélyje.

Pritaikymas pjovimui ir galiniam zolés iSmetimui

— Nuimti krep§j ir uzsitikrinti, kad galiniai akmensargiai (1) i$-
likty stabiliai nuleisti.

- Modeliuose su galimu lateraliniu iSmetimu: accertarsi
che lo sportello laterale (4) sia abbassato.

[ 1. UZBAIGTI MONTAVIMA \

PASTABA - Jrenginys gali buti pateikiamas su kai ku-
riais komponentais jau sumontuotais.

DEMESIO - I$pakavimas ir montavimo komplektas turi
biti atliekami ant lygaus ir tvirto pavirSiaus, su vieta
pakankama jrenginio ir jpakavimo judinimui, visada nau-
dojant atitinkamus jrankius.

Ipakavimo sunaikinimas turi buti atliekamas pagal vy-
raujamus vietinius jstatymus.

Uzbaigti jrenginio montavimg sekant nuorodas esancias inst-
rukcijose pateiktose kartu su kiekvienu montuojamu kompo-
nentu.

E Modeliuose su uzvedimu elektriniu budu, baterijos
laidag prijunkite prie zoliapjovés bendrojo laidy terminalo jun-
giklio.

[2. KOMANDY APRASYMAS \

PASTABA - Simboliy esancéiy ant komandy rekSmés yra
paaiskintos puslapyje 4 ir sekanéiuose.

@ Akceleratoriaus komanda

Akceleratorius yra valdomas svirtelés (1).

Virtelés pozicijos yra nurodytos reliatyvioje lenteléje.

Kai kuriuose modeliuose yra numatytas variklis pastoviu re-
zimu, kuriam néra reikalingas akceleratoriaus naudojimas.

@ Smeny stabdymo svirtelé

ASmeny stabdys yra valdomas nuo svirtelés (1), kuri tures buti
laikoma jspausta priesais rankeng uzvedimo metu ir zoliapjo-
vés darbo metu.

Variklis sustoja atleidus svirtele.

[2.3] Trakcijos jvedimo svirtelé

Modeliuose su trakcija, zoliapjuvés judéjimas j priekj jvyksta
svirtele (1) pastumta prie$ rankena.

Zoliapjové sustoja svirtelés atleidimu.

Pjovimo aukscio reguliavimas

Pjovimo aukséio reguliavimas vykdomas naudojant tam skir-
tas svirteles (1).

Keturi ratai turés buti sureguliuoti tam atitinkamame aukstyje.
OPERACIJAS ATLIKTI SU SUSTOJUSIU PEILIU.

[ 3. ZOLES PJOVIMAS \

PASTABA - Sis jrenginys leidZia atlikti pievos pjovima jvairiais
budais; prie$ pradedant darba patariama paruosti jrenginj ati-
tinkamai norimam pjovimui atlikti.

OPERACIJAS ATLIKTI SU SUSTOJUSIU VARIKLIU.
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M Pritaikymas pjovimui ir zolés smulkinimui
(funkcija “mulching” - jeigu numatyta)

— Modeliuose su galimu lateraliniu iSmetimu: accertarsi che lo
sportello laterale (4) sia abbassato.

— Sukelti galinius (1) akmensargius ir jkisti deflektoriaus
kamstj (5) j iSéjimo anga; taigi pritvirkinkite jj jterpiant du
kaisCius (6) j tam skirtas skyles, kol spragtelés uzkabinimo
dantukas (7).

Norint nuimti deflektoriaus kamstj (5), pakelkite akmensargius
(1) ir paspauskite taip, kad atsikabinty dantukas (7).

Pritaikymas pjovimui ir lateraliniam
Zolés iSmetimui (jeigu numatyta)

— Sukelti galinius (1) akmensargius ir jkisti deflektoriaus
kamstj (5) | iSéjimo anga; taigi pritvirkinkite jj jterpiant du
kaiscius (6) j tam skirtas skyles, kol spragtelés uzkabinimo
dantukas (7).

— |statykite iSmetimo deflektoriy (8), kaip yra nurodyta pa-
veikslélyje.

— Uzdaryti Sonines dureles (4) tokiu budu, kad deflektorius (8)
baty uzblokuotas.

Norint nuimti deflektoriaus kamstj (5), pakelkite akmensargius
(1) ir paspauskite taip, kad atsikabinty dantukas (7).

@ Variklio paleidimas

UzZvedimui, sekite nurodymus pateiktus variklio knygeléje,
taigi traukti aSmeny stabdymo svirtele (1) prieSais rankeng ir
uztikrintai traukti uzvedamojo lyno galvele (2).

Modeliuose su pritaikytu elektriniu uzvedimu, traukite aSmeny
stabdzio svirtele (1) priesais rankeng ir sukite kontakto raktelj
(3).

[3.3] 7oles pjovimas

¢ "Mulciavimo" atveju arba galiniu zolés iSmetimo
atveju:
visada iSvenkite nupjauti per didelj kiekj Zolés Niekada ne-
pjaukite daugiau nei tre¢dalio bendro Zolés aukscio vienu
peréjimu! Pritaikykite éjimo greitj prie pievos salygy ir nu-
pjautos zolés kiekio.

Lateralinio iSmetimo atveju (jeigu numatyta)
Patariama atlikti tokig eiga, kuria buty iSvengiama iSmesti
jau nupjautg zole j ta pievos dalj, kurioje reikiama jg nupjauti.

PATARIMAI PIEVOS PRIEZIURAI

Kiekviena pievos tipologija yra skirtinga ir gali reikalauti skir-
tingy pievos priezitros modalumy; visada atidziai perskaitykite
nuorodas pateiktas ant sékly pakuociy susiejusias su nau-
dingais patariamais apie pjovimo aukstj bei pievos augimo zo-
nos salygas.



Reikia atkreipti démesj, kad didziausia dalis Zolés yra suda-
ryta is stiebo ir i$ lapeliy. Jeigu lapeliai yra visiSkai nupjaunami,
pieva susigadina ir jos ataugimas tampa sunkesniu.

Subenrdinant, gali biti pritaikomos toliau nurodomos nuoro-
dos:

— per trumpas pjovimas provokuoja zolés pléSyma ir retinima
sudarant “démétg” aspekta

— vasaros metu pjovimo lygis turi buti aukStesnis siekiant is-
vengti Zemés nusauseéjimo;

— nepjaukite zolés, kai ji yra Slapia; tai gali sumazinti aSmeny
efektyvuma zolei prikimbant prie aSmeny ir tai gali iSprovo-
kuoti pievos pléSyma;

— atveju, kai zolé yra labai auksta, biity naudinga atlikti pirma
pjovima jrenginio maksimaliai leistinu auksciu, sekant antru
pjovimu dviejy arba trijy dieny atstumu.

Pievos aspektas bus geresnis, jeigu pjovimai bus vykdomi vi-
sada vienodu auksciu ir alternatyviai dvejomis kryptimis.

Darbo pabaiga

Darbo pabaigoje, atleiskite stabdZio svirtelg (1) ir atjunkite zva-
kés (2) dangtel.

PALAUKITE ASMENUY SUSTOJIMO prie$ atliekant bet kokig
operacija.

Modeliuose, kuriuose yra numatyta, iSimti kontakto raktelj (3).

[ 4. KASDIENINE PRIEZIURA |

SVARBU - Reguliati ir kruopsti prieziura yra batina norint
ilgam laikui iSlaikyti jrenginio originalias eksloatacines
ir saugumo savybes.

Zoliapjove laikykite sausoje vietoje.

1) Prie$ kiekvieng jrenginio valymo arba reguliavimo darbg,
dévékite standzias darbines pirstines.
2) Gerai nuplaukite jrenginj po kiekvieno pjovimo, pasalinkite
Zolés detritus ir purva susikaupusius Sasi viduje tuo sie-
kiant iSvengti, kad dziustant gali sudaryti sunkumy kitam
jrenginio uzvedimui.
Sasi vidinés dalies dazai su laiku galéty nusitrinti dél Zolés
abrazyvinio veiksmo; tokiu atveju netrukus reikia perdazyti
kitais dazais nuo radziy, taip iSvengiant rudziy susida-
rymo, kurios galéty sudaryti metalo korozijg.
Atveju, jeigu baty reikalinga prieiti prie apatinés dalies,
paverskite jrenginj iSskirtinai tik ant to Sono, kuris yra nu-
rodytas variklio knygeléje, sekant reliatyvias instrukcijas.
Modeliuose, kuriuose yra numatytas lateralinis is-
metimas, reikia nuimti pasalinimo deflektoriy (jeigu
yra sumontuotas - @ 3.1.d).
ISvengti pilti benzing ant plastmasiniy variklio ar jrenginio
daliy taip iSvengiant jas sugadinti, ir greitai nuvalyti kiek-
vieng galimai iSsiliejusig benzino déme. Garantija nepa-
dengia nuostoliy plastmasinéms detalems atsiradusiy nuo
benzino.
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Patariama, kad kiekvienas darbas su aSmenimis blty
atliekamas tinkamai apripintame Specializuotame Paslaugy
Centre.

Siam jrenginiui yra numatytas a$meny naudojimas kodu:

81004341/3 (modeliui 434)
81004346/3 (modeliui 484)
81004398/0 » 81004459/0 (modeliui 534)

AsSmenys visada turés biti pazyméti A . Produkto evoliuci-
jos data, virSuje cituoti aSmenys laikui einant galéty buti pa-
keiCiami kitais, su analogiSkomis saugaus veikimo charakte-
ristikomis.

Atgal sumontuoti aSmenj (2) su kodu ir markiruote pakreipta
link Zemeés, sekant paveikslélyje nurodytg seka.

Priverzti centrinj varztg (1) su dinamometriniu raktu, taruotu
35-40 Nm.

Modeliuose su trakcija, tikslus grandines jtempimas
iSgaunamas verzés pagalba (1), iki kol iSgaunamas nurodytas
mastas (6mm).

ISsikrovusios baterijos pakrovimui, prijungti jg prie ba-
terijos jkrovéjo (1) vadovaujantis instrukcijomis pateiktomis ba-
terijos instrukcijy vadovélyje.

Pakrovéjo nejungti tiesiogiai j gnybtus.

Nejmanoma uzvesti variklio naudojant pakroveja kaip maiti-
nimo $altinj, kadangi tasis gali susigadinti.

Jeigu yra numatoma nenaudoti Zoliapjoves ilgg perioda, at-
junkite baterijg nuo variklio sujungimy, uzsitikrinant bet kokiu
atveju gerg pakrovimo lygj.

['5. APLINKOS APSAUGA \

Aplinkos apsauga turi buti svarbiu aspektu naudojant jrenginj,
civilinio sugyvenimo naudai ir dél aplinkos, kurioje gyvenama.

— I8vengti, kad tai tapty kaimyny trukdymo priemoneé.

— IKruop$diai laikytis vietiniy normy pasalinant po pjovimo
esancias medziagas.

— |Atidziai sekti vietines normas susiejusias su pakavimo me-
dziagy, susigadinusiy daliy arba kenksmingy aplinkai de-
taliy sunaikinimu; Sios atliekos neturi bati metamos j Siuks-
liy déze, taciau turi buti atskirti ir perduoti | surinkimo
punktus, kuriuose bus pasirupinama jy sunaikinimu.

— INebenaudojimo atveju, nepalikite prietaiso aplinkoje, taciau
kreipkités j atlieky surinkimo punkta, pagal vyraujamas vie-
tines normas.

[ 6. AKSESUARAI \

DEMESIO: Jiisy saugumo sumetimais yra grieztai draudzia-
mas bet kokio kitokio aksesuaro montavimas apart esanciy
nurodytame sgrase suprojektuoty naudojimui jusy masinos ti-
pui ir modeliui.

Rinkinys “Mulching” (jeigu néra pateikiamas)
Susmulkina nupjauta Zole ir palieka ja ant Zzemés, alter-
natyviai surinkimui j krep§j.

Bet kokios dvejonés ar problemos atveju, neabejokite kreip-
tis j artimiausig Paslaugy Servisg arba j Jusy Pardavéja.
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DROSIBAS NOTEIKUMI

RUPIGI JAIEVERO

SVARIGI - UZMANIGI IZLASIET PIRMS MASINAS LIETOSANAS
SAGLABAJIET, LAl PIE TAS VARETU VERSTIES ARI NAKOTNE

[A) APMACIBA \

1) Uzmanigi izlasiet instrukciju. lepazistieties ar plaujmasinas va-

dibas elementiem un pareizu plaujmasinas lietoSanu. lemacieties atri

apturét dzingju.

2) Izmantojiet plaujmas$inu tikai paredzétajiem mérkiem, proti, zales

plausanai un savaksanai. Plaujma$inas izmanto$ana citiem mérkiem

var bt bistama un var radit ievainojumus un/vai bojat mantu. Par ne-

pareizu lietoSanu tiek uzskatits (tikai pieméra labad, saraksts nav

pilns):

— cilvéku, bérnu vai dzivnieku parvadasana masina;

- brauk$ana ar masinu;

— masinas lietoSanas kravas vilksanai vai stumsanai;

— masinas lietoSana lapu vai Skembu savak$anai;

— masinas lietoSana dzivzoga izlidzina$anai vai augu plausanai, kas
nav zale;

- plaujmas$inas lieto$ana vienlaicigi vairakam personam;

— asmens ieslég$ana vietas bez zales.

3) Nekada gadijuma nelaujiet lietot plaujmasinu bérniem vai cilvékiem,

kuri nav pienacigi iepazinusies ar instrukciju. Vietéja likumdosana var

bat noteikts minimalais masinas operatora vecums.

4) Nelietojiet plaujmasinu:

— jatuvuma atrodas cilvéki, it seviki — bérni, vai dzivnieki;

— jalietotajs ir lietojis medikamentus vai citas vielas, kas tiek uzskati-
tas par reakcijas vai uzmanibas spéju kavéjosam.

5) Atcerieties, ka operators vai lietotajs ir atbildigs par negadijumiem

un nejausiem mantas bojajumiem, kuros ir iesaistitas tre§as personas

vai to manta.

[B) SAGATAVOSANAS DARBI |

1) Plaudanas laika vienmér valkajiet stingrus apavus un garas bikses.

Nestradajiet ar plaujmasinu basam kajam vai sandalés.

2) Rupigi parbaudiet visu darba lauku un novaciet visus priekSmetus,

kurus masina var uzmest, vai kuri varétu sabojat plausanas mezglu vai

dzinéju (akmeni, zari, metala vadi, kauli u.c.).

3) UZMANIBU: BISTAMI! Benzins ir arkartigi viegli uzliesmojosa viela.

- glabajiet degvielu piemérotas kannas;

— uzpildiet degvielu tikai arpus telpas, lietojot piltuvi un nesmékéjiet
gan uzpildes laika, gan rikojoties ar degvielu;

— uzpildi$anu veiciet pirms dzin€ja iedarbinasanas; nelejiet iek$a ben-
Zinu un nenonemiet tvertnes vacinu, kamér dzinéjs darbojas vai ir
karsts;

- janotiek benzina noplude, neiedarbiniet dzingju, bet attaliniet plauj-
masinu no vietas, kur izlijusi degviela, raugieties, lai nerastos aiz-
degSanas iespéja, kameér degviela nav iztvaikojusi un benzina tvaiki
nav izklidusi.

- vienmér uzstadiet atpakal un labi aizgrieziet benzina tvertnes un gla-
basanas kannas vacinus.

4) Nomainiet bojatus trokSna slapétajus

5) Pirms masinas lietoSanas parbaudiet tas visparéjo stavokli, ipasu

uzmanibu pievérSot asmenu stavoklim. Parbaudiet, vai skrives un

plausanas mezgls nav nodilusi vai bojati. Lai saglabatu lidzsvaru, no-
mainiet visu bojatu vai nodilu§u asmenu un skravju bloku.

6) Pirms darba uzsak$anas uzstadiet izejas aizsargierices (maisu vai

pretakmenu aizsardzibu).

[C) LIETOSANAS LAIKA \

1) Nedarbiniet dzinéju slégtas telpas, kuras var sakraties bistama
tvana gaze.

2) Stradajiet tikai dienas gaisma vai ar labu maksligo apgaismojumu.
3) Péc iespéjas izvairieties no mitras zales plau$anas.

4) Stradajot uz nogazém, jums visu laiku jaatrodas uz stabilas atbal-
sta virsmas.

5) Nekad neskrieniet, bet ejiet, nelaujot plaujmasinai vilkt sevi.

6) Plaujiet 8kérsam nogazei un nekad neplaujiet lejup vai augSup.

7) Esiet maksimali uzmanigs, mainot virzienu uz nogazeém.

8) Neplaujiet uz nogazém, kuru slipums parsniedz 20°.

9) Esiet arkartigi uzmanigs, velkot plaujmas$inu uz savu pusi.

10) Apturiet asmeni, ja plaujmasinu transportésiet noliekta veida, par-
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vietosiet pari teritorijai bez zales, ka ari, ja plaujmasinu transporté uz

plaujamo zalaju vai no ta.

11) Nekada gadijuma neieslédziet zales plaujmasinu, ja aizsargieri-

ces ir bojatas vai nav uzstadits zales savaksanas maiss vai pretakmenu

aizsardziba.

12) Nemainiet dzingja iestatljumus un nelaujiet tam darboties parak

augstu apgriezienu rezima.

13) Modelos ar ritenu piedzinu, pirms dzinéja iedarbinasanas atvie-

nojiet transmisijas sajugu no riteniem.

14) ledarbiniet dzingju piesardzigi, atbilstosi noradijumiem, ka ar tu-

riet kajas talu no asmens.

15) ledarbinasanas laika nenolieciet plaujmasinu. ledarbiniet plauj-

masinu uz lidzenas virsmas, kura nav $kérslu un augstas zales.

16) Rokas un kajas nedrikst atrasties tuvu rotéjoSam dalam vai zem

tam. Vienmér staviet talu no izmesanas atveres.

17) Nepaceliet un netransportéjiet plaujmasinu, kamér dzinéjs dar-

bojas.

18) Apturiet dzingju un atvienojiet vadu no sveces:

— pirms veicat jebkadus darbus zem plausanas kupola vai pirms iz-
laiSanas konveijera tiriSanas;

— pirms plaujmasinas parbaudes, tiriSanas vai citu darbu veikSanas;

— ja asmens saduras ar kadu priekSmetu. Parbaudiet, vai plaujmasi-
nai nav radusies bojajumi un veiciet nepiecieSamo remontu, pirms
atsakat lietot masinu;

- ja plaujmasina sak spécigi vibrét (nekavéjoties nosakiet vibracijas
céloni un veiciet nepiecieSamas parbaudes specializétaja servisa
centra).

19) Apturiet dzingju:

- vienmeér, kad plaujmasina tiek atstata bez uzraudzibas. Modelos ar
elektrisko iedarbinasanu, iznemiet art atslégu;

— pirms degvielas uzpildi$anas;

— katru reizi, nonemot vai uzstadot zales savakSanas maisu;

— pirms plau$anas augstuma reguléSanas.

20) Samaziniet atrumu pirms dzin€ja izslégSanas. Péc darba pabeig-

Sanas aizveriet degvielas padevi, sekojot noradijumiem dzin€ja ro-

kasgramata.

21) Darba laika vienmer turieties drosa attaluma no rotéjosa asmens,

kas vienads ar kata garumu.

[D) TEHNISKA APKOPE UN UZGLABASANA |

1) Sekojiet tam, lai visi uzgriezni un skriives batu pievilkti, lai parlieci-
natos, ka masina visu laiku ir dro$a darbibas stavokli. Regulara teh-
niska apkope ir |oti svariga droSibai un darbibas raksturojumu sagla-
basanai.

2) Neuzpildiet plaujmas$inas tvertni ar benzinu tada vieta, kur benzina
tvaiki var sasniegt atklatu uguni, dzirkstelu avotu vai spécigu siltuma
avotu.

3) Laujiet dzinéjam atdzist, pirms novietojat plaujmasinu telpa.

4) Lai samazinatu ugunsgréka risku, sekojiet tam, lai dzingja, izpludes
trok$na slapétaja, akumulatora nodalijuma un benzina uzglabasanas
vieta nebutu zales, lapu un smérvielu atlieku. Neatstajiet konteinerus
ar noplauto zali iekstelpas.

5) Biezi parbaudiet pretakmenu aizsardzibu un zales savak$anas
maisu, lai parliecinatos, ka tie nav nodilusi vai bojati.

6) Ja tvertne jaiztukSo, dariet to arpus telpam, kad dzingjs ir atdzisis.
7) Asmens nonemsanas un uzstadiSanas laika valkajiet darba cimdus.
8) Asmens asinasanas laika sekojiet tam, lai tas butu lidzsvarots. Vi-
sas ar asmeni veicamas darbibas (nonems$ana, asinasana, balansé-
Sana, atkartota uzstadiSana un/vai maina) ir svarigas operacijas, kuru
veikSanai ir nepiecieS§amas specialas iemanas un atbilstoss apriko-
jums; tapéc drosibas noltkos tas vienmér ir javeic specializétajos teh-
niskas apkopes centros.

9) DroSibas apsvérumu dél, nelietojiet masinu, ja tas detalas ir nodi-
ludas vai bojatas. Detalas ir jamaina, nevis jalabo. Izmantojiet origina-
las rezerves dalas. Neatbilsto$as kvalitates dalas var sabojat masinu
un apdraudét jusu droSibu.

[E) TRANSPORTESANA UN PARVIETOSANA

1) Katru reizi, kad masina ir japarvieto, japacel, jatransporté vai ja-

noliec, rikojieties $adi:

- valkajiet izturigus darba cimdus;

— panemiet masinu tadas vietas, lai tvériens batu dross, nemot véra
masinas svaru un ta sadali;

- darbibas javeic tadam personu skaitam, kas atbilst masinas sva-
ram un transportlidzekla raksturojumam, vai vietai, kura masina ir
janogada vai jasavac.

2) TransportéSanas laika piemérota veida piestipriniet masinu ar sik-

snu un kézu palidzibu.



LIETOSANAS NOTEIKUMI

Informaciju par dzinéju un akumulatoru (ja tas ir pare-
dzets) lasiet atbilstoSas rokasgramatas.

PIEZIME - Atbilstibu starp noradém teksta un atbilstogajiem
ziméjumiem (kas atrodas 1. un 2. lappusé) var noteikt ar pa-
ragrafa numura palidzibu.

[1. MONTAZAS PABEIGSANA \

Masinas sagatavoSana plausanai un zales
savaksanai maisa
— Paceliet aizmuguréjo pretakmenu aizsardzibu (1) un pareizi
piekabiniet maisu (2), ka paradits attéla.

Masinas sagatavoSana plausanai
ar zales aizmuguréjo izmesanu
— Nonemiet maisu un parliecinieties, ka aizmuguréja pretak-
menu aizsardziba (1) stabili paliek nolaista stavokIr.
- Modelos ar saniskas izmeSanas iespéju: parliecinie-
ties, ka sanu vaks (4) ir nolaists.

PIEZIME - Piegades laika uz masinas jau var bt uzsta-
ditas dazas sastavdalas.

UZMANIBU - Izpako$ana un montaza ir japabeidz uz Ii-
dzenas un cietas virsmas. Ir jabut pietiekosi daudz vie-
tas gan masinas, gan iepakojuma parvietosanai, lietojot
tikai piemérotus piederumus.

lepakojuma materiali ir jautilizé saskana ar speka eso$o
vietéjo likumdosanu.

Pabeidziet masinas montazu, sekojot noradijumiem, kas iz-
klastiti ar katru sastavdalu piegadataja instrukcija.

[1.1] Modelos, kas aprikoti ar elekirisko iedarbinasanu, pie-
vienojiet akumulatora kabeli galvenajam plaujmasinas ka-
belu savienotajam.

[ 2. VADIBAS ELEMENTU APRAKSTS |

PIEZIME - Vadibas elementu simbolu nozime ir pa-
skaidrota 4. un turpmakajas lappuses.

[2.1] Akseleratora vadibas klokis

Akseleratoru vada ar sviru (1).

Sviras pozicijas ir noraditas attiecigaja plaksnite.

Daziem modeliem ir fiks€ta rezima motors — tatad tam nav ne-
piecieSams akselerators.

@ Asmens bremzes svira

Asmens bremzi vada ar sviru (1), dzinéja iedarbinaSanas un
plaujmasinas darbibas laika ST svira japiespiez pie kata.

Péc sviras atlaiSanas motors izslédzas.

@ Vilkmes ieslégSanas svira

Ja modelis ir ar ritenu piedzinu, plaujmasina sak kustibu, kad
svira (1) ir piespiesta pret katu.

Atlaizot So sviru, plaujmasina partrauc kustibu uz priekSu.

Plausanas augstuma regulésana

PlauSanas augstumu regulé ar atbilsto§am sviram (1).
Cetriem riteniem jabit uzstaditiem vienada augstuma.

S0 DARBIBU DRIKST VEIKT TIKAI TAD, KAD NAZIS IR NE-
KUSTIGS.

[3. ZALES PLAUSANA \

PIEZIME - ST masina |auj plaut zalienu dazados veidos; pirms
darba sakuma iesakam sagatavot masinu saskana ar vélamo
plausanas metodi.

SO DARBIBU DRIKST VEIKT TIKAI TAD, KAD DZINEJS IR
IZSLEGTS.

3.1¢| Masinas sagatavo$ana plausanai un zales
smalcinasanai (,mulééSanas” funkcija, ja ta ir
paredzéta)

— Modelos ar saniskas izmeSanas iespéju: parliecinieties, ka
sanu vaks (4) ir nolaists.

— Paceliet aizmuguréjo pretakmenu aizsardzibu (1) un ievie-
tojiet deflektora aizbazni (5) izejas atvere, turot to nedaudz
noliektu uz labo pusi; tad nofikséjiet to, ievietojot divas ta-
pas (6) paredzetajas atveres lidz saakésanas zoba (7) klik-
Ska.

Lai nonemtu deflektora aizbazni (5), paceliet pretakmenu aiz-
sardzibu (1) un nospiediet to centra, lai atkabinatu zobu (7).

MasSinas sagatavoSana plausanai ar zales

sanisko izmesSanu (ja tas ir paredzéts)

— Paceliet aizmuguréjo pretakmenu aizsardzibu (1) un ievie-
tojiet deflektora aizbazni (5) izejas atveré, turot to nedaudz
noliektu uz labo pusi; tad nofiksgjiet to, ievietojot divas ta-
pas (6) paredzetajas atverées lidz saakeésanas zoba (7) klik-
Ska.

- Uzstadiet izmeS$anas deflektoru (8), ka paradits attéla.

— Aizveriet sanu vaku (4), noblokéjot deflektoru (8).

Lai nonemtu deflektora aizbazni (5), paceliet pretakmenu aiz-
sardzibu (1) un nospiediet to centra, lai atkabinatu zobu (7).

[3.2] Motora iedarbinasana

ledarbinadanas laika veiciet motora rokasgramata izklastitos
noradijumus, tad piespiediet asmens bremzi (1) pie kata un
energiski pavelciet iedarbinasanas auklas rokturi (2).
Modelos ar elektrisko iedarbinasanu, velciet asmens bremzes
sviru kata virziena un pagrieziet aizdedzes atslégu (3).

[3.3] ZALES PLAUSANA

¢ "Mul¢esanas" gadijuma vai izmetot zali
no mugurpuses
nekada gadijuma neplaujiet parak lielu zales daudzumu.
Viena piegajiena neplaujiet vairak ka zales augstuma tres-
dalu! Pielagojiet kustibas atrumu zaliena stavoklim un plau-
jamas zales daudzumam.

¢ Saniskas izmeSanas gadijuma (ja tas ir paredzéts)
iesakam izvéléties tadu marsrutu, kas novéers noplautas
zales izmesSanu uz vél nenoplautu zaliena dalu.

ZALIENA KOPSANAS IETEIKUMI

Katram zales veidam ir savas 1paSibas, kas prasa atskirigu
pieeju zaliena kopSanai. Lasiet uz séklu iepakojuma esosos
noradijumus par plauSanas augstumu un nemiet véra aug-
$anas apstaklus jlsu regiona.
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Nemiet véra, ka zale sastav no stiebra un vienas vai vairakam
lapam. Lapu pilnigas nogrieSanas gadijuma zaliens tiks bojats
un tiks traucéta zales aug$ana.

Var izmantot $§adus visparigus noradijumus:

— parak zema plau$ana izrauj un retina zales segumu, rezul-
tata uz ta paradisies ,plankumi”;

— vasara plauSanas augstumam jabdat lielakam, lai izvairitos
no augsnes nozusanas;

- neplaujiet mitru zali; tas var samazinat asmens efektivitati,
jo zale pie ta pielip un tiek izrauta;

— ja zale ir ipasi augsta, vispirms iesakam noplaut to, uzsta-
dot asmeni visaugstakaja pozicija, un péc divam vai trim
dienam atkartoti noplaut zalienu.

Zalaja izskats bus labaks, ja plausanu vienmér veiksiet viena
augstuma un pamisus divos virzienos.

Darba pabeigSana

Péc darba pabeigSanas atlaidiet bremzes sviru (1) un atvie-
nojiet sveces vada uzgali (2).

Pirms jebkadu darbu veikdanas UZGAIDIET, KAMER AP-
STASIES ASMENS.

Ja jusu modelis ir aprikots ar aizdedzes atslégu (3), iznemiet
to.

[ 4. PLANOTA TEHNISKA APKOPE \

SVARIGI - Masinas darbibas un drosibas uzturésanai sa-
kotnéja [imeni ir regulari javeic rupiga tehniska apkope.
Glabajiet plaujmasinu sausa vieta.

1) Masinas tiri$anas, tehniskas apkopes vai reguléSanas
laika valkajiet izturigus darba cimdus.
Rupigi mazgajiet masinu ar udeni péc katras plausanas
reizes; novaciet zales paliekas un netirumus, kuri ir sava-
kusSies Sasijas iek§pusg, lai izvairitos no problémam, sais-
fitam ar masinas iedarbinasanu, kuras var rasties, ja Sie
netirumi nozus.
Sasijas iek$sjas dalas krasojums ar laiku var atlupt no-
plautas zales abrazivas iedarbibas dé|; Saja gadijuma sav-
laicigi atjaunojiet krasojumu ar pretkorozijas krasas pali-
dzibu, lai izvairitos no risas veidoSanas, kas var izraisit
metala koroziju.
Gadijuma, ja ir japieklust apakséjai dalai, nolieciet ma-
§inu uz dzin€ja rokasgramata noradito sanu, sekojot at-
tiecigajiem noradijumiem.
Modelos, kas aprikoti ar sanisko izmeSanu, ir jano-
nem izmeSanas deflektors (ja tas ir uzstadits -
@ 3.1.d).
Izvairieties no benzina izlieSanas uz dzinéja vai masinas
plastmasas dalam, lai nesabojatu tas, un uzreiz noslaukiet
izlijuso benzinu. Garantija neattiecas uz plastmasas dalu
bojajumiem benzina izlieSanas dél.

2

-
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=

o

lesakam visas operacijas ar asmeni veikt specializétaja
servisa centra, kura riciba ir Siem darbiem piemérots apriko-
jums.

Ar $o masinu ir paredzéts lietot asmenus, uz kuriem ir nora-
dits Sads kods:

81004341/3 (modelim 434)
81004346/3 (modelim 484)
81004398/0 * 81004459/0 (modelim 534)
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Uz asmeniem obligati jabat A mark&jumam. Nemot véra iz-
stradajuma attistibu, iespéjams, ka augstak noraditie asmeni
ar laiku tiks aizvietoti ar citiem saderigiem asmeniem, kuriem
ir ldzigi raksturojumi un lieto§anas droSibas limenis.
Uzstadiet asmeni (2) ta, lai kods un markéjums bdtu vérsti pret
zemi, ieverojot uz attéla noradito secibu.

Pievelciet centralo skravi (1) ar dinamometriskas atslégas
palidzibu, kas ir kalibréta uz 35-40 Nm.

Ja modelis ir ar ritenu piedzinu, siksnas spriegojumu
var noregulét ar uzgriezna (1) palidzibu, lai nodrosinatu no-
radito nokari (6 mm).

Lai uzladetu izladéjusos akumulatoru, pievienojiet to
pie akumulatoru ladétaja (1), ievérojot akumulatora apkopes
rokasgramata ietvertos noradijumus.

Nesavienojiet akumulatoru ladétaju tiesi ar motora spaili.
Nav iesp&jams iedarbinat motoru, izmantojot akumulatoru la-
détaju ka baro$anas avotu, jo var sabojat ladétaju.

Ja plaujmasina ilgu laiku netiks lietota, atvienojiet motora ka-
belus no akumulatora, un parliecinieties, ka akumulators ir labi
uzladeéts.

| 5. APKARTEJAS VIDES AIZSARDZIBA |

Masinas 1pasniekam ir jarip€jas par vides aizsardzibu, iztu-
roties ar cienu pret sabiedribu un vidi, kura dzivojam.

— Centieties neklut par jusu kaiminu trauc€jumu céloni.

— Rupigiievérojiet vietéjo likumdoSanu, kas attiecas uz plau-
$anas atkritumu parstradi.

— Rupigiieverojiet vietéjo likumdosanu, kas attiecas uz iepa-
kojuma materialu, ellas, benzina, akumulatoru, filtru, bojato
detalu vai citu vidi piesarnojoso materialu parstradi; Sos at-
kritumus nedrikst izmest kopa ar sadzives atkritumiem, bet
tie ir janogada uz specialiem savak$anas centriem, kas
nodrosina atkritumu utilizaciju.

— Péc masinas izvadiSanas no ekspluatacijas, nemetiet to
ara, bet sazinieties ar atkritumu savaksanas centru sa-
skana ar vietéjas likumdosanas prasibam.

[ 6. PIEDERUMI

UZMANIBU: Jasu dro$ibas labad ir kategoriski aizliegts uz-
stadit jebkadus citus piederumus, kas nav noraditi zemak
eso$aja saraksta ar speciali jusu masinas modelim un tipam
izstradatajiem piederumiem.

,Muléeésanas” komplekts

(ja nav ieklauts komplektacija)
Siki sasmalcina noplauto zali un atstaj to uz zaliena, nevis sa-
vac to maisa.

Ja jums radusas jebkadas neskaidribas vai problémas, sazi-
nieties ar tuvako servisa centru vai vietu, kur iegadajaties iz-
stradajumu.



IEil siIGURNOSNA PRAVILA

KOJIH SE TREBA STROGO PRIDRZAVATI

VAZNO - PAZLJIVO PROCITATI PRE UPOTREBE KOSACICE
SACUVATI ZA BUDUCE POTREBE

[A) OBUKA \

1) Pazljivo proéitajte uputstva. Upoznajte se sa komandama i sa

pravilnim koriS¢enjem kosacice. Naucite da brzo zaustavljate motor.

2) Koristite kosacicu samo u predvidenu svrhu, odnosno za ko$enje i

skupljanje trave. Koriséenje u druge svrhe moze biti opasno i moze

prouzrokovati povrede osoba i/ili osteéenje predmeta. Navodimo, pri-

mera radi, samo neke od neprimerenih upotreba:

- prevozenje na kosacici osoba, dece ili Zivotinja;

— voziti se na kosadici;

— upotreba kosacice za vucu ili guranje tovara;

upotreba kosacice za skupljanje lis¢a ili otpadaka;

— upotreba kosadice za potkresivanje Zivih ograda ili za rezanje ne-
travnate vegetacije;

— upotreba kosacice od strane viSe osoba istovremeno;

— pokretanje seciva na netravnatim povrSinama.

3) Nikako ne dozvolite da kosasicu koriste deca ili osobe, koje nisu do-

bro upoznate sa uputstvima za kori§éenije. Lokalnim zakonima moze da

bude odreden najnizi uzrast korisnika.

4) Nemojte koristiti kosacicu:

- ako se u blizini nalaze osobe, a narodito deca, ili Zivotinje;

— ako ste uzeli lekove ili supstance koje mogu Stetno uticati na vase re-
flekse i koncentraciju.

5) Uvek treba imati na umu da je rukovaoc ili korisnik odgovoran za ne-

srece i nepredvidene slu¢ajeve koji mogu da se dogode drugim oso-

bama ili njihovoj imovini.

[B) PRIPREMNE RADNJE \

1) Zavreme koSenja, uvek nosite jaku obucu i dugacke pantalone. Ne-
mojte ukljucivati kosacicu bosih nogu ili ako na sebi imate otvorene
sandale.

2) Dobro pregledajte celu radnu povrsinu i uklonite sve ono $to bi ko-

sacica mogla izbaciti ili $to bi moglo da osteti deo za se€enje i motor

(kamenje, grane, gvozdene zice, kosti, itd.).

3) PAZNJA: OPASNOST! Benzin je izuzetno zapaljiv.

— drzite gorivo u odgovarajuéim kantama;

— dolijte gorivo levkom, isklju¢ivo na otvorenom prostoru i nemojte
pusiti tokom vrSenja ove operacije i svaki put kada rukujete gorivom;

- dolijte gorivo pre nego $to pokrenete motor; ne dolivajte benzin i ne
skidajte ¢ep kada je motor u pogonu ili dok je jo$ vrug;

— ako izlazi benzin, nemojte pustati motor u pogon, ve¢ udaljite ko-
sacicu s mesta na kojem je benzin prosut i pazite da ne dode do iz-
bijanja pozara sve dok benzin ne ispari i dok se para benzina ne
rasprsi.

— uvek vratite na mesto i dobro zategnite poklopce rezervoara goriva
i kante sa gorivom;

4) Zamenite oStecene prigusivace

5) Pre upotrebe, izvrsite opsti pregled, a pogotovo pregledajte secivo

i proverite da li su Srafovi i deo za secenje istroSeni ili oSteceni. Zame-

nite u komadu oStecena ili istroSena seciva i Srafove kako bi se odrzala

ravnoteza.

6) Pre nego $to po¢nete sa radom, stavite zastite na izlazni deo (vreéu

ili 8titnik za kamencgice).

[C) ZA VREME UPOTREBE |

1) Ne palite motor u zatvorenim prostorima gde mogu da se nakupe
opasni dimovi ugljen monoksida.

2) Radite samo uz dnevno svetlo ili uz dobro vestacko osvetljenje.

3) Ako je moguce, izbegavajte rad na vlaznoj travi.

4) Uvek morate biti sigurni u vas oslonac na kosim terenima.

5) Nikada ne tréite, ve¢ hodajte; nemojte da vas kosacica vuce.

6) Kosite uvek popre¢no u odnosu na nizbrdicu, a nikada gore dole.
7) Dobro pazite prilikom menjanja pravca na nizbrdici.

8) Nemojte koristiti kosacicu na terenima €iji je nagib veci od 20°.

9) Dobro pazite kada vucete kosacicu prema vama.

10) Zaustavite secivo ako se kosacica mora nagnuti zbog transporta,

prilikom prelaza povrsina bez trave i kada kosacicu prenosite sa ili ka

povrsini koju treba da kosite.

11) Nikada ne ukljuéujte kosacicu ako su zastite ostecene ili bez

vrece za skupljanje trave ili bez Stitnika za kamencice.

12) Ne menjajte podeSenost motora i ne dopustajte da motor dostigne

prevelik broj obrtaja.

13) Kod modela sa vu¢om, iskljucite prenos na tockove pre nego §to

se motor stavi u pogon.

14) Pokrenite motor oprezno kao $to je dato u uputstvu i drZite noge

podalje od seciva.

15) Ne naginjite kosacicu da biste je pustili u pogon. Uklju¢itie kosacicu

na ravnoj povrsini i koja je bez prepreka ili visoke trave.

16) Ne priblizavajte ruke i noge pored ili ispod rotiraju¢ih delova. Uvek

budite udaljeni od otvora za izbacivanje.

17) Ne podizite i ne prenosite kosacicu dok je motor u pogonu.

18) Zaustavite motor i izvucite kabal svecice:

— pre bilo koje intervencije ispod plo¢e za secenje ili pre nego Sto
odcepite cev za izbacivanje;

— pre nego $to pregledate, ocistite kosadicu i po¢nete raditi na njoj;

— nakon $to ste udarili o strano telo. Proverite eventualna osteéenja na
kosacici i izvrSite neophodne popravke pre nego $to kosacicu po-
novo pocnete koristiti;

— ako kosacica po¢ne nepravilno da vibrira (potrazite odmah uzrok vi-
bracija i obavite potreban pregled u specijalizovanom servisu).

19) Zaustavite motor:

— svaki put kada kosacicu ne nadzirete. Kod modela sa elektri¢nim
ukljuc¢ivanjem, izvucite klju¢;

— pre dolivanja goriva;

— svaki put kada skidate ili ponovo stavljate vre¢u za skupljanje trave;

— pre nego $to podesite visinu reza.

20) Smanijite gas pre nego $to zaustavite motor. Zatvorite dovod go-

riva na kraju rada, prema uputstvima koja su data u prirué¢niku motora.

21) Tokom rada, budite uvek na sigurnosnom rastojanju od rotira-

juéeg seciva, u zavisnosti od duzine drske.

[D) ODRZAVANJE | SKLADISTENJE

1) Srafove i matice drzite zategnute, kako bi bili sigurni da je kosacica
uvek u bezbednim radnim uslovima. Redovno odrzavanije je osnovni
uslov za bezbedost i odrzavanje efikasnosti.

2) Ne ostavljajte kosacicu sa benzinom u rezervoaru u prostoriji u ko-
joj isparenja benzina mogu da dodu u dodir sa plamenom, iskrom ili ja-
kim izvorom toplote.

3) Ostavite motor da se ohladi pre nego Sto kosacicu smestite u bilo
koju prostoriju.

4) Da bi se umanijio rizik od pozara, motor, prigusiva¢ na cevi za iz-
bacivanje, leziste akumulatora i deo u koji se skladiti benzin moraju
biti slobodni od ostataka trave, liS¢a ili preterane masnoce. Ne osta-
vljajte vrecu sa pokoSenom travom unutar prostorija.

5) Cesto kontroligite &titnik za kamengice i vreéu za skupljanje trave,
kako biste proverili da nisu istro$eni ili osteceni.

6) Ako rezervoar treba da se isprazni, ispraznite ga na otvorenom i
kada je motor hladan.

7) Nosite radne rukavice pri skidanju i montiranju seciva.

8) Pobrinite se da je secivo uravnotezeno kada ga ostrire. Sve opera-
cije koje se ticu seciva (skidanje, ostrenje, uravnoteZavanje, montiranje
i/ili zamena) su teski poslovi, koji zahtevaju odredenu struénost kao i
upotrebu odgovarajuceg alata; iz sigurnosnih razloga, potrebno je da
se one uvek vrée u specijalizovanim centrima.

9) Iz sigurnosnih razloga nemoijte koristiti kosacicu ako su neki njeni
delovi istroSeni ili oSteceni. Delovi se moraju zameniti, a nikako po-
pravljati. Koristite originalne rezervne delove. Delovi neodgovarajuéeg
kvaliteta mogu ostetiti kosacicu i ugroziti vasu sigurnost.

[E) TRANSPORT | PREMESTANJE

1) Svaki put kada je neophodno pomeriti, podiéi, transportovati ili

nageti kosacicu, treba da:

— nosite debele radne rukavice;

— uhvatite kosacicu na mestima koja pruzaju sigurnost, imajuéi u
vidu tezinu i njenu rasporedenost;

— koristiti broj osoba koji odgovara tezini kosacice i karakteristikama
prevoznog sredstva ili mesta na koje je treba smestiti ili odakle je
treba uzeti.

2) Tokom transporta, privezati kosacicu na odgovarajuci nacin sa-

jlamaili lancima.
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IE:l pRAVILA KORISCENJA

Za motor i bateriju (ako je predvidena), proéitajte odgo-
varajuce prirucnike.

NAPOMENA - Slaganje izmedu uputstava sadrzanih u tekstu
i odgovarajucih figura (koje se nalaze na stranama 2 - 3) dato
je brojem koji prethodni svakom paragrafu.

[1. ZAVRSITI MONTIRANJE \

NAPOMENA - Kosacica se moze isporuéiti sa nekim de-
lovima koji su veé namontirati.

PAZNJA - Raspakivanje i dovr$avanje montaze treba iz-
vrsiti na ravnoj i évrstoj povrsini, s dovoljno prostora za
pomicanje kosacice i ambalaze, sluzeci se uvek odgo-
varajué¢im alatom.

Ambalazu morate ukloniti prema vazeéim lokalnim pro-
pisima.

Dovrsite montiranje kosacice prema uputstvima navedenim u
listovima sa uputstvima, koji se isporuc€uju sa svakim delom,
koji treba namontirati.

E Kod modela sa elektri¢nim uklju¢ivanjem, povezite ka-
bal baterije na priklju¢ak glavne kablaze kosacice.

[2. OPIS KOMADI \

NAPOMENA - Znacenje simbola koji se nalaze na ko-
mandama objasnjeno je od 4. stranice pa na dalje.

@ Komanda gasa

Dodavanjem gasa upravlja se preko poluge (1).

Polozaji poluge su prikazani na odgovarajucoj plocici.

Na nekim modelima je predviden motor sa fiksnim brojem obr-
taja, bez potrebe za polugom gasa.

@ Poluga ko€nice secéiva

Koc¢nicom seciva se upravlja preko poluge (1), koja se mora
drzati prema drsci prilikom paljenja i tokom rada kosacice.
Motor se zaustavlja pustanjem poluge.

[23] Poluga za aktiviranje vuce

Kod modela sa vu¢om, kretanje kosacice postize se pritiska-
njem poluge (1) prema drSci.

Kosacica prestaje da se krec¢e pustanjem poluge.

Podesavanje visine reza

Podesavanie visine reza postize se pomocu odgovarajuéih po-
luga (1).

Sva Cetiri tocka moraju biti podesena na istoj visini.

OVU OPERACIJU VRSITE SA ZAUSTAVLJENIM SECIVOM.

[ 3. KOSENJE TRAVE \

NAPOMENA - Zahvaljujuéi ovoj kosacici moguce je pokositi
travnjak na razli¢ite nacine; pre nego §to poc¢nete da kosite,
treba da podesite kosacicu na nacin na koji zelite da izvrsite
kosenije.

OVU OPERACIJU VRSITE KADA JE MOTOR UGASEN.
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Moguénost kosenja i skupljanja trave u vrecu
— Podignite zadniji stitnik za kamencgice (1) i pravilno zakacite
vrecu (2), kao $to je prikazano na slici.

Mogucénost koSenja i izbacivanja trave otpozadi

— lzvadite vrecu i uveriti se da je zadnji stitnik za kamencice
(1) stabilno spusten.

- Kod modela sa boénim izbacivanjem: proverite da li su
boc¢na vratanca (4) spustena.

@ Moguénost koSenija i usitnjavanja trave
(funkcija malciranja - ako je predvidena)

— Kod modela sa bo¢nim izbacivanjem: proverite da li su bo-
¢na vratanca (4) spustena.

— Podignite zadniji stitnik za kamencice (1) i postavite ¢ep
usmerivaca (5) na izlazni otvor drzec¢i ga malo nagnutog
udesno; zatim ga pri¢vrstite uvlacenjem dve osovine (6) u
predvidene otvore sve dok zubac za kacenje ne Skljocne

(7).

Da biste skinuli ¢ep usmerivaca (5), podignite Stitnik za ka-
menciée (1) i pritisnite na sredini kako bi se otkacio zubac (7).

Mogucénost koSenja i boénog izbacivanja trave
(ako je predvideno)

— Podignite zadniji stitnik za kamenciée (1) i postavite ¢ep
usmerivaca (5) na izlazni otvor drzeéi ga malo nagnutog
udesno; zatim ga pri¢vrstite uvlacenjem dve osovine (6) u
predvidene otvore sve dok zubac za kacenje ne Skljocne
(7).

— Postavite usmeriva¢ za izbacivanje (8) kao $to je prikazano
na slici.

— Zatvorite bo¢na vratanca (4) tako da se usmeriva¢ (8) blo-
kira.

Da biste skinuli ¢ep usmerivaca (5), podignite Stitnik za ka-
mencice (1) i pritisnite na sredini kako bi se otkacio zubac (7).

@ Pokretanje motora

Za pustanje u pogon, pratite uputstva iz Priruénika motora, da-
kle povucite polugu kocnice seciva (1) prema drsci i odlué¢no
okinite rucku sajle za paljenje (2).

Kod modela s elektri¢nim ukljuivanjem, povucite polugu ko¢-
nice seciva (1) prema drsci i okrenite kontaktni klju¢ (3).

@ Kosenje trave

¢ U sluéaju maléiranja ili izbacivanja trave otpozadi
uvek izbegavajte zahvatanje velike koli¢ine trave. U samo
jednom prolazu, nikada nemojte zahvatiti vise od jedne tre-
¢ine ukupne visine trave! Prilagodite brzinu kretanja uslo-
vima travnjaka i koli€ini pokoSene trave.

¢ U slucaju boénog izbacivanja (ako je predvideno)
preporucljivo je vrsiti kretanje tako da ne dode do izbaci-
vanja poko$ene trave na deo travnjaka koji jos treba poko-
siti.

SAVETI ZA ODRZAVANJE TRAVNJAKA

Svaka vrsta trave poseduje razli¢ite osobine, pa stoga moze
zahtevati razne nacine odrzavanja travnjaka; uvek proditajte
upustva na pakovanju semena, u vezi sa visinom ko$enja u
odnosu na uslove rasta u podru¢ju na kojem radite.



Mora se imati u vidu da se vecina trave sastoji od jedne stab-
liike sa jednim ili viSe listova. Ako potpuno pokosite liSce, tra-
vnjak ¢e se ostetiti te ¢e mu novi rast biti otezan.

UopsSteno, mogu vredeti sledec¢a uputstva:

— prenisko rezanje uzrokuje ¢upanije i proredivanje travnatog
pokrivaca, pa ¢e izgledati kao da je travnjak“zamrljan”;

— u leto, rez mora uvek biti visi, kako bi se izbeglo isuSivanje
terena;

— nemojte kositi mokru travu; to moze smanijiti efikasnost se-
¢iva zbog prijanjanja trave po njima i uzrokovati Cupanje tra-
vnatog pokrivaca;

— uslucaju izuzetno visoke trave, dobro je izvrsiti prvu kosidbu
na maksimalnoj visini koju kosacica dopusta, a potom na-
kon dva do tri dana kositi po drugi put.

Travnjak e izgledati bolje ako se koSenje vrsi uvek na istoj vi-
sini i naizmeni¢no u dva pravca.

Zavrsetak rada

Po zvrSetku rada, pustite polugu (1) ko€nice i skinite kapicu
svedice (2).

SACEKAJTE DA SE SECIVO ZAUSTAVI pre nego &to pod-
nete vrsiti bilo koju intervenciju.

Kod modela koji imaju kontaktni klju¢ (3), izvucite isti.

[ 4. REDOVNO ODRZAVANJE \

VAZNO - Redovno i pazljivo odrzavanije je neophodno da
biste tokom vremena odrzali prvobitni nivo sigurnosti i
uéinak kosadcice.

Drzati kosa€icu na suvom mestu.

1) Nosite debele radne rukavice pre svake intervencije ¢i-
§éenja, odrzavanja ili pode$avanja koje ¢ete vrsiti na ko-
sacici.

2) Dobro operite vodom kosacicu posle svakog ko$enja;

uklonite ostatke trave i blata koji su se nagomilali unutar

Sasije, jer ako se osuSe, otezali bi naredno ukljucivanje ko-

sacice.

Farba unutrasnjeg dela $asije moze se vremenom skinuti

usled ogrebotina od pokosSene trave; u tom slucaju, treba

na vreme da interveniSete i nanesete na farbu kosacice
premaz za zastitu od rde, kako bi se sprecilo stvaranje rde
koja bi dovela do korozije metala.

U slucaju da je neophodno pri¢i donjem delu, nagnite ko-

sacicu iskljucivo sa strane koja je prikazana u priruéniku

motora, prateci odgovarajuéa uputstva.

Kod modela sa boénim izbacivanjem, treba da

skinete usmeriva¢ izbacivanja (ako je postavljen -

@ 3.1.d).

Izbegavajte da prolivate benzin na plasti¢ne delove motora

ili po kosacici kako ih ne biste ostetili i odmah ocistite svaki

trag eventulano prolivenog benzina. Garancija ne pokriva

ostecenja na plasti¢nim delovima prouzrokovana benzi-
nom.

&L
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Svaku intervenciju na secivu pozeljno je izvrsiti u spe-
cijalizovanom servisu koji poseduje odgovarajudi alat.

Na ovoj kosacici predvidena je upotreba seciva sa sledecom
Sifrom:

81004341/3 (za model 434)
81004346/3 (za model 484)
81004398/0 » 81004459/0 (za model 534)

Seciva moraju uvek biti obelezena A . Buduci da se proizvod
usavrSava, gore pomenuta seciva mogla bi biti vremenom
zamenjena sa drugim koja imaju analogne karakteristike i
koja se medusobno mogu zameniti i biti sigurna prilikom upo-
trebe.

Ponovo namontirajte secivo (2) tako da Sifra i oznaka budu
okrenute prema tlu i pratite redosled prikazan na slici.
Pritegnite sredisniji Sraf (1) pomocu dinamometarskog klju¢a
tako da obrtni momenat bude 35-40 Nm.

Kod modela sa vu¢om, pravilna zategnutost kai$a po-
stize se zatezanjem matice (1), sve dok ne postignete nave-
denu vrednost (6mm).

Da biste napunilli jednu ispraznjenu bateriju, povezite
je na punjac za baterije (1) prema uputstvima iz priruénika za
odrzavanije baterije.

Punjac baterije ne sme se prikljuéiti direktno na stezaljku mo-
tora.

Ne smete koristiti punja¢ baterije kao izvor energije za pokre-
tanje motora, jer bi se motor mogao ostetiti.

Ako mislite da necete koristiti kosaSicu duze vreme, odvojite
bateriju od kablaze motora i uverite se u svakom slu¢aju da je
dobro napunjena.

[ 5. ZASTITA ZIVOTNE SREDINE \

Zastita Zivotne sredine mora predstavljati bitan i prvenstveni
cilj prilikom upotrebe kosacice, u korist civilnog zivljenja kao i
okoline u kojoj Zivimo.

— Ne uznemiravajte susede.

— Strogo se pridrzavajte lokalnih propisa o zbrinjavanju ot-
padnog materijala nakon koSenja.

— Strogo se pridrzavajte lokalnih propisa o uklanjanju amba-
laZe, ulja, benzina, akumulatora, filtera, istroSenih delova ili
svih drugih elemenata Stetnih za zivotnu sredinu; ti otpaci se
ne smeju bacati u smece, nego ih treba razdvojiti i predati
odgovarajucéim centrima za skupljanje otpada, koji ¢e se po-
brinuti za recikliranje istog.

— Kada kosacicu viSe ne mozete koristiti, nemojte je napustiti
u okolini, ve¢ se obratite centru za skupljanje otpada, u
skladu sa vazeéim lokalnim propisima.

[ 6. DODATNA OPREMA \

PAZNJA: Radi vase sigurnosti strogo je zabranjeno montirati
bilo koju dodatnu opremu osim one koja je navedena na sle-
decem spisku, a koja je izri¢ito projektovana za model i tip
vase kosacice.

Garnitura za maléiranje (ako nije isporuéena)
Usitnjava pokoSenu travu i ostavlja je na travnjaku, kao alter-
nativa skupljanju u vrecu.

U sluéaju bilo kakave nedoumice ili problema, pozovite odmah
najblizi servisni centar ili vaSeg prodavca.
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=Sl npaBKAA 3A BE3OMNACHOCT

HKOWUTO TPABBA JA CE CMA3BAT CTPUKTHO

BAHHO - NPOYETETE BHUMATEJIHO NPEAU AA U3MON3BATE
MALUMHATA. CbXPAHETE 3A BCAKAKBA Bb/ELLA
HEOBXOAMMOCT OT KOHCYNITUPAHE

[A) OBYYEHUE \

1) MpoyeTeTe BHMMATENIHO UHCTPYKLUUHUTE. PasyyeTe 1 CBMKHETE C KO-

MaHAuUTe M C afleKBaTHOTO WM3MO/3BaHe Ha Kocaukarta. Haydete ce aa us-

Kntoysare 6bp30 MOTOpA.

2) M3non3BaiiTe Kocaykata camo no npeAHa3HaqeHue, T.e. 3a KOCEHE U Cb-

6upaHe Ha TpeBa. Kaksato 1 aa 61no apyra ynorpeba MOXe fja ce OKame

ornacHa v ja NpuymMHK LLETH Ha Xxopa uvnu npegmetu. B “Henopxogswara”

ynoTpeb6a ce BK/IOYBAT (KaTo HeuayepnareneH npumep):

— BO3€He Ha Xopa, AeLa Uan HMUBOTHM C MaLLMHATA;

- BWe Aa Cce BO3WTe Ha MallMHaTa;

- 13M0N3BaHETO Ha MallMHaTa 3a TerneHe UK byTaHe Ha ToBapH;

— M3MOA3BaHETO Ha MalMHaTa 3a CbOMpaHe Ha icTa Wn oTnagbLy;

- 13M0N3BaHETO Ha MallMHaTa 3a NofpaBHABAHE Ha M1B NET UK 3a Noa-
pA3BaHe Ha HETPEeBMCTa PaCTUTENHOCT;

- 13n0oN3BaHe Ha MalMHaTa OT NOBEYE OT eAH YOBEK;

- 3a/lefiCTBAHETO Ha OCTPUETO B HETPEBUCTH YHACTBLM.

3) Hvikora He no3BonsBaiTe Kocaykara Aa 6b/e M3non3BaHa ot AeLa Uam ot

X0pa, HeA0CTATBYHO 3aM03HATH C UHCTPYKLUMKUTE. MEeCTHUTE 3aKOHW MOXe Aa

npeaB1KAAT MMHMMaHa Bb3PacT 3a Npaso Ha M3Mon3BaHe.

4) Hukora He u3nonssaiite KocayKara:

— aKo Hab/M30 MMa AeLa, APYrk Xopa Un HUBOTHM;

- aKo CTe Noj [1eNCTBMETO Ha IeKapcTBa AW BELLECTBa, 3a KOUTO Ce CMATa,
Ye HamanABaT Gbp3nHaTa Ha pedaeKcHUTe UM NOHUKaBAT BHUMAHUETO.

5) MomHeTe, Ye onepaTopbT MK TO3K, KOUTO M3N0N3BA MaLLMHATA € OTro-

BOPEH 3a MHLWMAEHTU M HenpeaBUAEHN CUTYaLK, KOUTO Morar fja ce cayyart

Ha [ipyrv xopa W1 Ha TAXHa CO6CTBEHOCT.

[6) NOArOTBUTEJIHW OMEPALMH \

1) To Bpeme Ha KoceHe 0byBaiiTe BUMHArK 3apasmn 06yBKU U LbATW NaHTa-
NoHW. He BK/toYBaiTe KocayKata ako cTe 60CH UM C OTBOPEHU CaHAa/ M.
2) MperneganTe BHUMATENHO PAGOTHUS TEPEH M OTCTPAHETE BCUYKO, KOETO

MOXe fia 6bfie U3XBBPIEHO OT MalLMHATa UM MOXE [ja MOBPeay pemelLmTe

MHCTPYMEHTM M MOTOPA (KaMBbHM, KOHM, MUK, KOCTU U T.H.).

3) BHUMAHWE: ONACHOCT! BeH31HBT € MHOro IecHo3anaamm.

- CbXpaHsBaunTe ropvMBOTO B CNELMAIHO NpeHA3HAYEHN C0BE;

- 3apempainTe ¢ 6EH3MH CaMO Ha OTKPUTO KaTo M3nonssate dyHWs, no
BpeMe Ha Ta3u onepauusa U BCEKM MbT, KOrato paboTuTe C ropuBo He
TpAbBa fa nywwre;

- 3apejeTe Npeau BKI0YBaHe Ha MOTOpa; He NpubaBanTe 6eH3WH U He Ma-

XauTe 3anyLianKara ako MOTopbT paboTy UK € TOMbJ;

aKo BeH3WHBT Npenee, He BKoYBanTe MOTOpa, OTAasIeveTe KocayKara ot

MACTOTO, KbETO CE € U3NAN0 FOPUBOTO U M3BArBaiTe fa Cb3fasare yc-

NOBUSA 32 NOXap, AOKATO rOPMBOTO He Ce M3napu M 6EH3MHOBUTE U3nape-

HWA ce pa3Hecar.

- BMHarv nocTaBanTe U CTAranTe Jo6pe 3anyllaskuTe Ha pe3epBoapa 1 Ha
CbAa C 6EH3UH;

4) 3ameHeTe AehEKTHUTE 3aryLIUTENM

5) Mpegw ynoTpeba npernegaute OCHOBHO MallMHaTa U OCOGEHO OCTpH-

eTaTa, NpoBepeTe fia He ca M3xabeHu U1 NOBPEAEHN BUHTOBETE WU pee-

LaTa rpyna. 3amMeHsiTe 3aeHO NOBPEAEHUTE UM U3XaBeHU OCTPUETA U BUH-

TOBE, 3a fja 3ana3uTe 6anaHca.

6) Mpeau 3anoyBaHe Ha paboTa MOHTUPaKTE NpeanasHUTE ypeau Ha u3xopa

(Top6a 1 npegnasnTen OT KaMbHK).

[B) MO BPEME HA U3MOJI3BAHE |

1) He BKAouBaiTe MOTOpPA B 3aTBOPEHN MPOCTPAHCTBA, KbAETO MOXE Aa ce
HaTpynaT onacHu ra3oBe BbITIEPOJEH OKUC.

2) Pa6oTeTe camo Ha AHEBHa CBET/IMHA MM NpU Ao6pa U3KyCTBEHa CBET-
JIMHa.

3) AKO e Bb3MOXHO, 13BAreaiiTe Aa paboTuTe Ha MOKpa TpeBsa.

4) bbaeTe cUrypHH, Ye MmaTe ornopa, Korato paboTUTe MO HaK/IOHEHM Te-
pEHM.

5) HuKora He TuyaiiTe, a BbpBeTe; M3bArBanTe Aa 6baeTe BAAYeHU OT KO-
caykara.

6) Hocete B HanpeyHa NOCOKA Ha HAaK/I0Ha, HUKOra Harope-Hagony.

7) BHMmaBaiTe MHOrO NPK CMAHA Ha NOCOKATa Mo HaKJIOHEHW TEPEHM.

8) He KoceTe TepeH C HaK/IOH No-ronsm ot 20°.

9) BHumaBaWTe U3KIOYMTENHO MHOTO KOraTo AibpraTte Kocaykarta KbM cebe
cu.

10) CnpeTe HoMXa aKo TpAGBa fa HaKIOHWUTE KOcayKata 3a TpaHCnopTy-
paHe, aKo NpPeKocABaTe HE3aTPEBEH TEPEH, aKO TPAHCNOPTHpaTE KocayKata
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OT UM [0 30HaTa 3a KOCEHE.

11) He 3apelicTBaliTe HUKOra KocayKara, aKo npejnasuTenuTe ca nospe-

[leHM, aKo HAMa Topba 3a CbOMpaHe Ha TpeBa MK NpefnasuTen OT KaMbHU.

12) He npomeHsiiTe HaCTPOMKMTE Ha MOTOpa M He My MO3BONABaNTE Aa

[0CTUra NpexKaneHo BUCOKM 060pOTH.

13) Mpu MopenuTe ¢ TAra, Npeam Aa BKOYMTE MOTOPa U3KNKOHETE NoAaBa-

HeTO Ha NpeAaBKa KbM Konenara.

14) BKAK04eTE BHUMATENHO MOTOPA, C/IefiBaKM MHCTPYKLMKUTE M KaTo fbp-

HWTe KpaKaTa cu1 Aiasiey OT HoXa.

15) He HaknoHABaNTe KocayKarta, 3a a i BKuMTe. MI3BbpLueTe BKIOYBA-

HeTO Ha paBHa NOBbPXHOCT 6e3 NPENATCTBMA UK BUCOKa TpeBa.

16) He npubnuikaBsaiite pbLETE U KpaKaTa cvt 0 BbPTALLMTE CE YacTH, HUTO

rv noctasawTe nog TAx. CToWTe BUHArM fjaney ot U3XOAHUA OTBOP.

17) He Bauraite wnm TpaHcnopTUpaiTe KocaykaTta, Korato MOTOpbT pa-

60TH.

18) CnpeTe MoTOpa M U3K/toYeTe Kabena Ha ceeLlyTa:

- NpeAy KaKkBaTo M Aa € Hameca Nog, NNaToTo 3a PA3aHe WAV Npeau OTMyLu-
BaHe Ha Tpbbarta 3a pa3ToBapBaHe Ha Tpesa.

- Mpean fa ce U3BBbPLLBA KOHTPO, MOYMCTBAHE UM Aa ce paboTu Mo Ko-

cayKara.

C/le/] KaTo e yAapeHo Yympao TAno. MpoBepeTe KocayKata 3a eBeHTYaHu

LLETN 1 N3BBPLLETE HEOOXOAMMMTE MONPAaBKY NPeau Aa M3Mo/I3BaTe OTHOBO

MalmHara.

aKO KocayKara 3anoyHe fa Bubpupa no aHomaneH HaduH (MotbpceTe He-

3a6aBHO NpUYMHaTa 3a BUGPALMMTE M Ce MOrpUIKETE 3a M3BBPLUBAHE Ha

HEOBXOAMMUTE NPOBEPKY B CrieumaniavpaH LEeHTBP).

19) Cnpete moTopa:

- BCEKM MbT, KOrato ocTaBATe Kocaykata 6e3 Haasop. Mpu moaennTte ¢
€1EKTPUYECKO BK/IIOYBAHE, OTCTPAHETE 1 K/It04a;

- Npeau ia 3apempare ¢ ropuso;

— BCEKM MbT KOraTo Ce MOHTMPa WK Ce OTCTpaHABa TopbaTta 3a cboupaHe
Ha TpeBa.

- Npeau Aa perynnpare BUCOYMHATA Ha KOCEHE.

20) HamaneTe rasrta npegu fa cnpete motopa. CnpeTe 3axpaHBaHeTo C ro-

PMBO NPY NPUKAIOYBaHE Ha paboTa, KaTo cnassare MHCTPYKLUMATE OT YrbT-

BaHETO Ha MoTopa.

21) Mo Bpeme Ha pa6oTa cnasBaiTe BMHarKM 6esonacHata AuCTaHLMA oT

BBPTALLOTO CE OCTPHe, OnpeaesieHa OT b/KUHATA Ha AP bIKKaTa.

[T) NOAAPBHKA U CKIALWUPAHE

1) MopabpianTe 3aTerHaru ralk1Te U BUHTOBETE, 3a [ja CTe CUrypHH, Ye Ma-
LUMHaTa BUHarK e B 6e30MmacHo CbCToAHWe 3a paboTa. PefoBHaTa noaapbHKa
€ HeaaMeHMa 3a 6e30MacHOCTTa M 3a 3ana3BaHe paboTHWUTe XapaKTepuc-
TWUKM Ha MalLmHaTa.

2) He noctaBsiiTe Kocaukara, B KOATO MMa 6eH3MH B pe3epBoapa, B nome-
LeH1e, KbAeTo 6EH3MHOBIUTE U3NapeHUs MoraT fa ca B CbMNPUKOCHOBEHWE
C NNaMbK, UCKPa UM CUNEH M3TOYHUK Ha TOMIMHA.

3) M3uaKaiTe MOTOPBT Aa U3CTUHE NPEAM fa NOCTABUTE KOCaYKaTa B KOe fia
€ NoMeLLeHue.

4) 3a fa HamanuTe prcKa OT Moxap, NOAAbPMHaNTe YMCTM MOTOpa, 3ary-
LMTeNsA Ha M3xoAa, MACTOTO Ha aKymynaropa M 3oHaTa 3a CKnagupaHe Ha
6eH3uH, 6e3 ocTaTbLM OT TpeBa, MCTa UK NpeKaneHo macnio. He octasaiTe
Cb/IOBETE C OKOCEHA TPEBa B 3aTBOPEHO MOMELLIEHHE.

5) PenoBHO npoBepsiBaiTe npegnasuTens OT KaMbHU M TopbaTa 3a Cbou-
paHe Ha TpeBa, fja/n He ca U3xabeHn Uan NOBpeseHH.

6) AKo TpsA6Ba Aa M3Npa3HWUTe pe3epBoapa, U3BbPLLETE Tasun onepaLmsa Ha
OTKPUTO W NpK CTYAEH MOTOP.

7) Cnaraiite paboTHW pbKaBULM 3a pasrno6aBaHe U MOBTOPHO MOHTUPaHe
Ha HoMa.

8) MorpueTe ce 3a 6anaHCMpaHETOo Ha HOMa, KoraTo ro HaTtousare. Beuyku
onepauun, CBbp3aHn C Hoxa (pasrnobasaHe, HaTouBaHe, 6anaHcupaHe,
NOBTOPHO MOHTMPaHE M/UAK CMAHA), Ca CEPUO3HM JeMHOCTM, KOUTO U3MUCK-
BaT CrneundnyHa KOMNETEHTHOCT OCBEH M3MON3BAHETO Ha CneuuanHn uH-
CTPYMEHTW; Nopaamn NPU4MHK 3a 6€30MacHOCT e HeoBXOAMMO fja Ce U3BbP-
LBAT B Crelyan1anpaH LeHTbp.

9) Mopaau Np1uMHM 3a 6€30NaCHOCT, HMKOra He 13NoN3BaiTe MalKnHaTa ¢
M3HOCEHW MW NOBPEEHN YacTh. HacTuTe TpAGBa Aa 6baaT 3aMeHeHH, a He
nonpaseHu. 113non3eaiTe opurMHasH1 pe3epBHM YacTu. HacTu ¢ pasanyHo
Ka4ecTBO MOXe Aia NOBpeAAT MalLMHaTa 1 Aa 3acTpaluar 6e30nacHOCTTa BU.

[A) TPAHCMOPT U NPEMECTBAHE

1) Bcexu mbT, KoraTo TpsbBa Aa NpeMecTsare, noBaurare, TpaHcrnopTH-

pare Win HaKNaHATe MallMHaTa, € HeOBXOAUMO:

- Aa cnomuTe Ae6enn paboTHW PbRaBULM;

- [a XBaHeTe MaluMHaTa B TOYKM, KOUTO rapaHTUparT CUrypHO 3axBallaHe,
YMalKV1 NPEeABUE TEMeCTTa 1 PasNpeseeHneTo i;

- CTeau AeMHOCTM Ja Ce 3aemar TO/IKOBA X0pa, KO/IKOTO Ca HEoBX0AMMM B
CbLOTBETCTBME C TEMIOTO HA MALLMHATA, XapaKTEPHUCTUKMTE Ha TPAHCMOp-
THOTO CPEACTBO WM Ha MACTOTO, KbAETO Tps6Ba Aa GbAe CoMEeHa UK
OTKBAETO Aa 6bjie B3eTa MalMHaTa.

2) MMpv TpaHcnopTHpaHe B3eMeTe NOAXOAALLM 06e30MacHTeIHU MepHH

4pes M3NoN3BaHe Ha BLMETA WK BEPHUTU.



IEId npABMAA 3A YNIOTPEBA

3a moTopa 1 akymynatopa (aKo e npeaBMAeH) Npo4eTeTe Cb-
OTBETHUTE YNbTBAHUA C UHCTPYKLUM.

3ABEJIEH{KA - CbOTBETCTBMETO MEKAY AaHHWTE B TEKCTA U Cb-
OTBETHUTE QUrypu (NOCTABEHM Ha CTPaHULKM 2 - 3) € AafeHO C Ho-
Mepa, KOMTO NpezLecTsa Bceku naparpad.

[ 1. AOBBPLUBAHE HA MOHTAXA |

3ABEJIEX{KA - MawunHaTa moe fa 6bae AocTaBeHa ¢ HAKOU
BeYe MOHTHMPaHU KOMMOHEHTH.

BHUMAHMUE - Pa3onakoBaHeTo U 3aBbpLUBAHETO HAa MOHTama
TpAGBa fa ce OCbLECTBAT BbPXY paBHa W 3ppaBa NOBbP-
XHOCT, C AO0CTaTb4yHO NPOCTPAHCTBO 3a NMPeMeCcTBaHe Ha Ma-
LUIMHATa U Ha ONaKOBKUTE, KaTo CU C/TYHUTE BUHArM ¢ Nogxo-
OAWMN UHCTPYMEHTH.

MU3xBbp/IAHETO Ha OnNaKkoBKaTa TpAGBa fa ce U3BbpLUBaA CMO-
peA AetcTBaLLMTE MECTHU pa3nopeadu.

3aBbpLUETE MOHTAXKA Ha MalLMHaTa, C/IeABaVKM YKasaHWUsTa B IC-
TOBETE C MHCTPYKLMM, KOUTO NPUAPYIKABAT BCAKA YacT, KOATO
TpAGBa fja ce MOHTUpa.

E an MoJennTe C eNIeKTPU4ECKO BK/IK0YBAHE, CBbPHETE Ka-
6ena Ha aKymynaTopa C KHOHEKTOopa Ha riaBHata e/fieKTpuyecKa
CXeMa Ha Koca4dKarta.

[ 2. OMUCAHWE HA KOMAHAWTE \

BEJIEHKA - 3HayeHHeTO Ha 3HauuTe BbpXy KOMaHAuTe e
06ACHEeHO Ha cTp. 4 U cneaBaluTe.

@ HomaHpa yckoputen

YcKopUTeNaT ce KomaHzga ot siocTta (1).

Mo3numunTe Ha NocTa ca NOCOYEHN Ha CbOTBETHATA Tabenka.

[Mpu HAKOM MOZENM € NPeABUAEH MOTOP Ha NMOCTOAHEH PEXUM, 6e3
Hy}Aa OT yCKopuTen.

[2.2] CnupayeH 10CT HOK

Cnupaykarta Ha Hoxa ce KoMaHzBa oT siocTa (1), KoliTo Tpa6Ba aa
Ce [IbPHM CPeLLy ApbIKKaTA N0 BpeMe Ha BK/I0YBaHE 1 N0 Bpeme
Ha paboTa Ha KocayKara.

MoTopbT cnupa npy nyckaHe Ha ocTa.

@ JlocT 3a BHAlOYBaHe Ha TAra

Mpn mopenuTe ¢ TAra, HanpefBaHeTo Ha KocayKaTa ce OCbLLEeCT-
BABa Ype3 siocTa (1), HaTUCHAT KbM ApbHKaTa.

Hocaukara cnupa fia HanpeaBa npy nyckaHe Ha 1ocTa.

Perynauua BucounHara Ha KoceHe

PerynaumsaTa Ha BMCOYMHATA Ha KOCEHe Ce M3BbpLUBA YPE3 CHOT-
BETHWTE nocToBe (1).

YeTupuTe Konena TpAGBa fa 6bAaT peryiMpaHn Ha eaHa 1 cblua
BMCOYMHA.

OCBLLECTBETE ONEPALUMATA MNP CNPAN HOXK.

[3. KOCEHE HA TPEBA \

BEJIEHKKA - Ta3u mawwuHa no3sonsBa fa ce U3BbpLUM KOCEHE Ha
nofsHaTa no pasNvMyHW HauWHW; Npeau Aa 3arnoyHeTe paboTa e
NPENOPBYUTENHO A MOATOTBUTE MallMHaTa B 3aBUCUMOCT OT TOBa
KaK cMATaTe fa KocuTe.

OCBLECTBETE OMNEPALIUATA NPU U3K/IKOHEH MOTOP.

MoaroToBKa 3a KoceHe U CbGMpaHe Ha TpeBata
B Kowa
- MoBgurHeTe 3agHWA NpeanasuTen oT KambHK (1) 1 3aKkayeTe
MpaBW/IHO KoLLA (2) KaKTO e NoOKa3aHo Ha gurypara.

MoproToBKa 3a KOCeHe U 3afiHO OCBOGOKaBaHe
Ha TpeBarta
- OtcTpaHeTe Kowa v ce ybeaeTe, Ye 3aAHUAT NnpegnasuTen oT Ka-
MBHM (1) ocTaBa cTabu/HO fJony.
- Mpun MopenuTe ¢ Bb3MOKHOCT 32 CTPAHMYHO OCBOGOHAA-
BaHe: ybeaeTe ce, Ye CTpaHuyHaTa BpaTuyKa (4) e CMbKHarta.

@ MoparoToBKa 3a KoceHe U pa3apobaBaHe Ha TpeBaTa
(pyHKuMa “mulching”- aKo e npepBupaeHa)

- Npu moaenunTe ¢ Bb3MOKHOCT 3a CTPaHWYHO OCBOOOKAaBaHE:
ybegeTe ce, Ye CTpaHuyHaTa BpaTuyKa (4) e CMbKHaTa.

- MoBaurHeTe 3agHMA npegnasuTen oT KambHK (1) 1 cnoweTte
AedneKTopHata Kanauka (5) B M3XOAHOTO OTBBPCTHE, KAToO A
[bPHUTE IEKO HaKIOHeHa HaAACHO; Noc/e A UKCHpanTe Kato
CnoMwuTe Agarta Wwudta (6) B npeABMAeHUTE OTBOPH, AOKATO 3a-
Kavawwms 3b6 (7) WwpaxHe.

3a pa oTcTpaHuTe fedneKTopHara Kanadka (5), noBaurHeTe npega-
nasuTens oT KambHM (1) M HATUCHETE B LeHTbPa, TaKa Ye Aa OTKa-
unTe 3b6a (7).

MoarotoBKa 3a KOCEHE U CTPAHUYHO OCBOGOK AaBaHe
Ha TpeBara (aKo e npeABUAEHO)

- MNoBaurHeTe 3agHuA npeanasuTen oT KambHK (1) K cnoxerte
nednekTopHaTa Kanayka (5) B M3X04HOTO OTBBPCTME, KaTo A
[ObPHUTE NIEKO HaKIOHeHa HaAACHO; Noc/e A UKCHpainTe KaTto
CnoXwuTe Agarta Wwudta (6) B npeABMAeHNTE OTBOPH, AOKATO 3a-
Kavalwwms 3b6 (7) WwpakHe.

- MNocTaBeTe AetnekTopa 3a 0cBOGOKAABaHE (8) KaKTO € NoKa-
3aHO Ha ¢urypara.

- 3artBopeTe cTpaHuyHaTa BpaThuKa (4), Taka ye aednekTopsT (8)
na 6bae 610KMpaH.

3a pa oTcTpaHuTe fedneKTopHara Kanadka (5), noBaurHeTe npega-
nasuTens oT KambHM (1) M HATUCHETE B LeHTbPa, TaKa Ye Aa oTKa-
unTe 3bba (7).

@ BrnroyBaHe Ha moTopa

3a BK/IOYBaHE CllefjBaliTe yKa3aHUATa OT yTbTBAHETO HA MOTOPA,
nocne APbMHETe CrMpaYHWs IOCT Ha Hoxa (1) KbM ApbiKKata 1
PA3KO APBIHETE pbyKaTa Ha CTapTOBWA LLHYP (2).

Mpu MopenuTe ¢ eNEKTPUYECKO 3afeicTBaHe, ApbIHETE cnupay-
HUA NOCT Ha HoXa (1) KbM ApbiKaTa U 3aBbPTETE KOHTAKTHUA
Kntou (3).

@ HoceHe Ha TpeBa

¢ Mpu "mulching" unu sagHo ocBo6oxAaBaHe Ha TpeBaTa
BuHarv nsbsarsanTe fa oTCTpaHABaTe 3HAYMTENHO KOMYECTBO
TpeBa. HWKora He OTCTpaHABaiTe NoBeye OT efHa TpeTa OT 06-
LaTa BUCOYMHA Ha TpeBaTta Npy e4HO eanHCTBEHO KoceHe! Cb-
o6passBaiiTe CKOPOCTTa Ha HanpeBaHe C YC/I0BUATA Ha Nons-
HaTa ¥ C KO/IMYECTBOTO OTCTPaHABaHa TpeBa.

Mpu cTpaHU4HO ocBOGOHAABaHE (aKo e NpefBUAEHO)
MpenopbunTeNnHO € Aa U3bepeTe MapLUPYT 3a KOCEHe, NpY KOMTO
[a ce u3barea 0cBObGOKjaBaHe Ha OKOCeHaTa TpeBa BbpXy BCE
OLLle HeOKOCEeHaTa MoLL.

CbBETH 3A NOAAPDBHKKA HA NOJIAHATA

Bceku Bua TpeBa MMa pas/IniHM XapaKTepPUCTUKU U CBOTBETHO,
MOXe Aa U3MCKBa pasInvyHK NoXBaTu NPy NOAAPbHKA Ha NonaHaTa;
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BUHarun 4yetTeTe yKasaHuATa, KOMTO Ce CbAbpHaT B ONaKOBKUTE CbC
CeMeHa, 3acAraly BUCo4YnHaTa Ha KoceHe, CbnocTtaBeHa C yCo-
BMATA Ha paCTeX B 30HaTa, B KOATO pa6OTMTe.

Heobxoanmo e aa umare nNpeaBua, Ye no-ronsiMara 4acT oT Tpesara
€ CbCTaBeHa OT efiHO CTHO0 U eAHO UK NoBeYe ancTa. AKO uc-
TaTa Cce OKOCAT WU3LAN0, NoNsHATA CE NOBPEH A U MOBTOPHOTO U3-
pacTtBaHe Lue 6bae No-TpyAHO.

Mo NPUHUKUN, MOXE Aa Barar CnejHuUTe YKasaHuA:

— MpeKaseHo HUCKO KOCEHe BOAM 10 OTCKyGBaHe v pa3pemjaHe Ha
TPEBHUS KUIUM, KOUTO NPpUAOGKBA BUA ,Ha NETHA”.

- Mpe3 NIATOTO KOCEHeTO TpsAbBa fja e Mo-BUCOKO, 3a fja ce U3-
6erHe n3cylaBaHe Ha TepeHa;

— He KoceTe MOKpa TPeBa; ToBa MOME fja Hama i edrKacHoCTTa Ha
HOMa, TpeBaTa Aa 3asenBsa 3a Hero 1 ja ce nosyyar paskbcaa-
HWA Ha TPEBHUA KUJTUM;

— Korato TpeBaTa € NpeKaneHo BUCOKa, e Jobpe Aa ce Hanpasu
€[1HO MbPBO KOCEHE Ha MaKCUMasTHO I0MYCTMMA OT MallMHaTa Bu-
COYMHa, NOCNeABaHO OT BTOPO KOCEHe B paMKUTE Ha fBa-Tpu
OHW.

BuabT Ha TpeBHaTa nioL Lie 6bae No—A06bp, aKO KOCEHETO Ce M3-
BbpLLBA BUHArM Ha eAHa U Cbllia BUCOYMHA M PedyBaiiku fBeTe No-
COHM.

3aBbpluBaHe Ha paboTtata

IMpu 3aBbpLIBaHe Ha paboTa, nycHeTe siocTa (1) Ha cnvpaykara 1
M3KJII0YETE Kanaykara Ha cBeLTa (2).

W3YAKAMTE CMMPAHETO HA HOMA npes fia M3BbpLLIBaTE HaK-
BaTO ¥ Aa e onepauus.

Mpv MogenuTe ¢ KNtoY, 3BAAETE KIItoYa OT KOHTaKTa (3).

[ 4. PEOOBHA NOAAPBHHHA \

BAHHO - PepoBHara 1 rpukivBa NogApbHKEa € He3aMeHUMa
3a noAfbpHaHe NMbpBOHA4Ya/HUTE HUBO Ha Ge3onacHoCT U
XapaKTepMCTUKM Ha MallMHaTa.

CbXxpaHABaiiTe KocayKara Ha Cyxo MACTO.

1) Cnaraite gebenv paboTHM pbKaBULM NPEAM BCAKO MOYUCT-
BaHe, NoALbpIKaHe WKW perynauusa Ha MatlmHara.

Cnep, BCAKO KOCEeHe M3MMBaiiTe BHUMATEIHO MalumHaTa ¢ Boaa,
OTCTpaHsABaMTe OCTaTbLMUTE OT TPEBa W KaJl, HATPYMaHM No BbT-
PeLHOCTTa Ha LLAcKTO, 3a fja He U3CHXHAT 1 fja 3aTPYAHAT Cnep-
BALLOTO BK/KOYBAHE.

BosTa oT BbTpELHaTa CTpaHa Ha LacuTo MOXE Aa nagHe nog
abpasnBHOTO fefiCTBME Ha pA3aHaTta TPeBa; B TaKbB Cryyai
TpAbGBa Aa ce HamecuTe He3abaBHO, KaTo HaHeceTe 60A NPOTHB
pbHAa, 3a Aa M3BEerHeTe KOPO3nATa Ha MeTana.

AKO € HEOBXOAMMO fa CTUrHeTe A0 A0/HATa YacT, HaK/IoHETe
MaLlMHaTa ejMHCTBEHO OT CTpaHaTa, NocoYeHa B yMbTBAHETO Ha
MOTOpa, KaTo Cneapate CbOTBETHATE UHCTPYKLMK.

Mpy mopenuTe, KOUTO NPefBUKAAT CTPAHUYHO OCBOGOH-
[faBaHe, TpAGBa ja ce OTCTPaHW U3XOAHMUA fedieKTop (aKo
€ MOHTHpaH - @ 3.1.d).

M3barsaiTe aa nanmeate 6eH3WH BbPXY NNACTMACOBUTE YacTu
Ha MOTOpa WM Ha MalLMHaTa, 3a fa He MM NOBPEAUTE; U3YUCT-
BaWiTe BefiHara BCAKA EBEHTYa/THO NonajHaa Karka 6eHsvH. [a-
paHLMATa He NOKPMBA LWETUTE MO NNacTMacoBuUTe YacTu, Npu-
YWHEHM OT GEH3NH.
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YMeCTHO e BCAKa Hameca Mo HOXa Aa Ce OCbLLecTBABa B
cneymMannanpaH LeHTsbp, KOWTO pasnonara ¢ NOAXOAALLM UHCTPY-
MEHTH.
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Ha Tasu mawuHa e npeaBuaeHa ynotpeda Ha HOMOBE, HOCELM
Kopa:
81004341/3 (3a mogen 434)
81004346/3 (3a mopen 484)
81004398/0 * 81004459/0 (3a mopen 534)

HooBeTe TpsbBa Aa 6baat MapkupaHu A . Mmaiiku npeasug, eso-
NIOLUMATA Ha NPOAYKTA, LIUTUPaHUTE NO-rope HOXOBe Morar Aa 6b-
[iaT 3aMEHEHN B TEYEHWE Ha BPEMETO C APYrH, C aHaNOTUYHU Xa-
PaKTepPUCTMKM 3a B3aMMO3aMEHAEeMOCT M 6e30MacHOCT Ha
(YHKLMOHMPaHeTO.

MoHTHpariTe OTHOBO HOXa (2), C KOA M MapKUPOBKa 06 bPHATH KbM
3eMATa, CefBariK1 NocneAoBaTeNHOCTTa, NoKa3aHa Ha durypata.
3arerHeTe LeHTpaaH1A BUHT (1) ¢ AMHAMOMETPUYEH KJTKoY, HacT-
poeH Ha 35-40 Nm.

Mpn MogenuTe ¢ TAra NPaBUIHOTO OGTAraHEe Ha peMbKa ce
nocTura ypes raikara (1), AOKaTo ce NOCTUrHe yKasaHata CTOWHOCT
(6Mm).

3a 3aperfaHe Ha U3TOLLEH aKyMynaTop, CBbPIETE ro CbC
3apEMAALLOTO YCTPOMCTBO (1) KAKTO € NOKa3aHO B UHCTPYKLMUTE
3a NOAAPBIKKA Ha aKymynaTopa.

He cBbp3BaiiTe 3apempalloTo YCTPOWCTBO Ha akymynatopa Ha-
npaso C K/lemara Ha MoTopa.

MoTopbT He Moxe fa Gbfe 3afBUKEH, U3MON3BANKK 3apemwaa-
LLIOTO YCTPOMCTBO KAaTO U3TOYHWK Ha EHEPTSA, ThiA KaTo TO MOXeE Aa
ce NoBpeau.

AKO cmATaTe fja He M3MoN3BaTe Ab/Iro BpeMe Kocadkara, M3K/Io-
YeTe akymynaropa OT e/leKTp1yecKaTa cxema Ha MoTopa, Ocuryps-
BaViKW, HE3aBKMCHMO OT TOBA, JOBPO HMBO Ha 3apeAaHe.

[ 5. ONA3BAHE HA OHOJIHATA CPEJA \

OnasBaHeTo Ha OKo/HaTa cpefda Tpsbea 4a GbAe NpUOpHTET U Ba-
EH acrneKT npu ynoTpebara Ha MalvHaTa, B Nosi3a Ha rpamaaH-
CKOTO 06LUECTBO W Ha Cpeaara, B KOSITO UBEEM.

- 136ArBaiTe fa NpUTECHABATE CbCEAUTE.

- CnepBaviTe CTPUKTHO MECTHUTE HOPMKM OTHOCHO OTAENAHETO Ha
oTnagbyHK MaTepuanu cnep KoceHe.

- CneppaiiTe CTPUKTHO MECTHWUTE HOPMU 32 U3XBBPAHETO Ha OMa-
KOBKM, U3HOCEHM 4aCTV M/IM KaKBaTO U Aia € 4acT, CU/IHO 3aMbp-
CABalLa OKO/HAaTa Cpefaa; Tesn oTnagbLy He TpAbBa Aa ce uU3-
XBbPAAT B 6OK/YKa, a TpA6Ba Aa ce cbbupar pasgesHo 1 ja ce
npezasart B CrieLyanHuTe NyHKTOBE 3a CbOUpaHe, KbAETO LLE ce
MOrpuyIKaT 3a peLyKaMpaHe Ha maTepuauTe.

- B MomeHTa Ha n3BamaHe oT ynoTpeba, He 3aXBbPIANTE MaLLK-
HaTa B OKO/IHaTa Cpefa, a ce 06 bPHETE KbM CbOMpaTesieH NyHKT,
cnopeg, AeMCTBaLLMTE MECTHU Pa3nopeaou.

[ 6. AKCECOAPHU \

BHUMAHME: 3a Bawara 6e30nacHOCT, CTPOro ce 3abpaHsiBa MOH-
TMPaHETO Ha KaKbBTO Y Aia € IPYT aKcecoap, 0CBEH BK/IOYEHUTE B
CNefHUA CNUCHK, MPOEKTUPaHKM CMeLManHo 3a Mofena v BUaa Ha
BalLaTa MalluHa.

Homnnekt “Mulching”

(aKo He e BK/IOYEH B fOCTaBKaTa)
®uHO Haapo6ABa OTPA3aHATa TPEBA W A OCTABA Ha NONAHATA, KaTo
anTepHaTvBa Ha CbB1paHeTo B Kolua.

B cnyyaii Ha cbMHeHWe U NpobnieM, CBbPIKETE ce 6e3 KonebaHue
C Hai-67IM3KMA CEPBM3 UK C BaLLUA AUCTPUOYTOP.



OHUTUSNOUDED

RANGELT JARGIDA

TAHTIS - LUGEDA TAHELEPANELIKULT ENNE MASINA
KASUTAMIST. SAILITADA MISTAHES EDASPIDISEKS
VAJADUSEKS

[A) ETTEVALMISTAMINE \

1) Lugeda téhelepanelikult l1abi kasutusjuhend. Oppida tundma

juhtimisseadmeid ja muruniiduki ettenahtud kasutamist. Oppida moo-

torit kiiresti seiskama.

2) Kasutage muruniidukit ainult ettenahtud otstarbel - muru niitmiseks

ja kogumiseks. Mistahes muu kasutus voib olla ohtlik ja tekitada kahju

inimestele ja/voi esemetele. Ebadige kasutuse alla kéivad (naiteks, aga

mitte ainult):

— taiskasvanute, laste voi loomade vedamine masinal;

- lasta masinal ennast vedada;

— masina kasutamine raskuste pukseerimiseks voi likkamiseks;

- kasutada masinat lehtede v6i priigi kogumiseks;

- masina kasutamine hekkide pligamiseks voi rohust erineva taimes-
tiku niitmiseks;

— masina kasutamine rohkem kui Ghe inimese poolt.

— sisestada tera ilma rohuta I6ikudel.

3) Kunagi ei tohi lubada kasutada muruniidukit lastel ega inimestel, kes

ei ole tutvunud kasutusjuhendiga. Kohalikud seadused voivad sates-

tada miinimumea kasutajale.

4) Arge kasutage masinat kunagi:

— inimeste, eriti laste, voi loomade laheduses;

— kui kasutaja on vétnud ravimeid voi aineid, mis hajutavad tdhelepanu
vOi aeglustavad reflekse.

5) Pidada meeles, et kasutaja vastutab dnnetuste ja kahjustuste eest,

mis voivad tekkida teistele inimestele voi nende omandile.

[B) EELTOOD |

1) Niitmise ajal kanda alati tugevaid jalandusid ja pikki piikse. Arge kéi-

vitage muruniidukit paljajalu voi lahtiste sandaalidega.

2) Uurida hoolega labi té6ala ja eemaldada sealt kdik, mida masin

vOiks eemale paisata voi mis voiks kahjustada ISiketeri ja mootorit (ki-

vid, oksad, traadid, luud, jne.)

3) TAHELEPANU: OHT! Bensiin on &armiselt kergestisittiv.

- hoida kitust selleks ette ndhtud anumates;

— valada kitust masinasse, kasutades lehtrit, ainult vabas 6hus ja
selle toimingu ajal ning iga kord kiitusega tegeledes ei tohi suitse-
tada.

- valada kutus masinasse enne mootori kéivitamist; &rge lisage kitust
ning arge votke &ra bensiinipaagi korki, kui mootor kéib voi on soe.

— kui bensiin valgub maha, &rge kéaivitage mootorit, vaid eemaldada
muruniiduk alalt, kuhu laks kutus, kuniks bensiin on &ra auranud ja
aurud hajunud, et valtida suttimise ohtu.

— panna alati tagasi korgid ja sulgeda kindlalt bensiinipaak ja bensii-
nianum.

4) Asendada vigased summutid

5) Enne kasutamist teostada masina Uldine ja eriti Idiketerade olukorra

kontroll, ja kontrollida, et kruvid ja I6ikeseade ei oleks kulunud v6i kah-

justatud. Asendada koos kahjustunud vdi kulunud I6iketerad ja kruvid,
et tagada tasakaal.

6) Enne t66 alustamist kinnitada masina véljaviskeavale kaitse (korv

vai kivikaitse).

[C) KASUTAMISE AJAL |

1) Arge kaivitage mootorit kinnistes ruumides, kuhu vdib koguneda
ohtlik vingugaas.

2) Tootada ainult paevavalguses voi heas kunstvalguses.

3) Kui véimalik, hoiduda té6tamast mérjal rohul.

4) Veenduda alati, et teil on kindel toetuspind kaldus maa-aladel.

5) Arge kunagi jookske, vaid kondige; arge laske ennast muruniidukil
vedada.

6) Kallakutel niita piki ndlva, mitte kunagi tles-alla.

7) Aarmiselt ettevaatlik tuleb olla kallakutel suunda muutes.

8) Arge niitke maa-alasid, mille kalle on suurem kui 20°.

9) Olla eriti ettevaatlik muruniitjat enda poole tommates.

10) Peatada I6iketera, kui peate muruniidukit kallutama transpordiks

voi Uletades pindu, millel ei ole rohtu ja samuti siis, kui transpordite mu-

runiidukit tédalale voi sealt &ra.

11) Arge kaivitage kunagi muruniitjat, kui kaitsed on vigastatud véi ilma

rohukogumiskorvi voi kivikaitseta.

12) Arge muutke mootori seadeid ja drge viige mootorit lilemaéaraselt

koérgete pooreteni.

13) Veoga mudelitel lilitada enne mootori kéivitamist vélja Glekanne
ratastele.

14) Kaivitada mootor ettevaatlikult kasutusjuhiseid jargides ja hoides

jalad I6iketeradest ohutus kauguses.

15) Arge kallutage muruniitjat kaivitamisel. Kaivitada masin tasasel

pinnal, millel ei ole takistusi ega korget rohtu.

16) Arge kunagi pange kasi voi jalgu pddrlevate osade l&hedusse voi

alla. Olge alati kaugel véljaviskeavast.

17) Arge tostke v6i transportige muruniidukit, kui mootor toétab.

18) Lulitada mootor vélja ja thendada lahti kiilinla juhe:

— enne, kui hakata tegema mistahes toimingut I6ikemehhanismi juu-
res vOi enne, kui hakata ummistunud valjavisketoru puhastama;

— enne muruniiduki kontrollimist, puhastamist voi hooldamist;

— kui muruniiduk saab 166gi voorkehalt. Kontrollida muruniiduki v6i-
malikke kahjustusi ja teha vajalikud parandused enne, kui masinat
uuesti kasutada;

— kui muruniiduk hakkab anomaalselt vibreerima (Uurida kiiresti vélja
vibratsiooni péhjus ja kontrollida vastavas teeninduskeskuses).

19) Lilitada mootor vélja:

— iga kord, kui jatate muruniiduki jarelvalveta. Elektrilise kéivitamisega
mudelitel eemaldada ka sulitevoti;

— enne, kui valada paaki bensiini;

— iga kord, kui rohukogumiskorv dra voetakse voi tagasi pannakse;

— enne, kui reguleerida 16ikekorgust.

20) Enne mootori véljalilitamist véhendada gaasi. Kui I16petate t60,

pange kinni kitusekraan, nagu on kirjas mootori kasutusjuhendis.

21) Toéoétamise ajal hoida alati ohutut distantsi péorlevast terast vas-

tavalt varre pikkusele.

[D) HOOLDAMINE JA HOIULEPANEK

1) Etollakindel masina ohutus té6tamises, tuleb koik mutrid ja kruvid
alati hoida tugevalt kinnitatuna. Regulaarne hooldus on ulimalt oluline
ohutuse tagamiseks ja selleks, et masin to6taks héasti.

2) Arge hoidke muruniidukit, mille paagis on kitust, ruumis, kus ben-
siiniaurud voiksid jduda sddemeni, kuumaallikani voi leegini.

3) Enne kui asetate muruniiduki mistahes ruumi, laske mootoril maha
jahtuda.

4) Et vahendada tulekahjuriski, hoida alati mootor, summuti, aku ja
bensiinipaagi imbrus puhas rohujaatmetest, lehtedest voi dleliigsest
maérderasvast. Arge jatke anumaid niidetud rohuga kinnisesse ruumi.
5) Kontrollida sageli kivikaitset ja rohukogujat, et naha selle kulumist
vOi vigastusi.

6) Kui paak tuleb tiihjendada, teha seda vabas 6hus ja kiilma moo-
toriga.

7) Kasutada té6kindaid I6iketera aravotmiseks ja tagasipanekuks.

8) Hoolitseda tera tasakaalustamise eest, kui seda teritatakse. Koik 16i-
keteraga seotud toimingud (mahavotmine, teritamine, tasakaalusta-
mine, tagasipanek ja/voi asendamine) on vastavat ettevalmistust ja
vastavaid t6driistu ndudvad t66d; turvalisuse tagamiseks peab neid toid
teostama vastavas teeninduskeskuses.

9) Ohutuse huvides arge kunagi kasutage masinat, millel on kulunud
voi kahjustunud osi. Osad tuleb vélja vahetada ning mitte kunagi pa-
randada. Kasutada ainult originaal varuosi. Mittekvaliteetsed varu-
osad vodivad kahjustada masinat ja olla ohuks teie turvalisusele.

|E) TRANSPORTIMINE JA LIIGUTAMINE

1) lga kord kui on tarvis masinat liigutada, tdsta, transportida voi kal-

lutada, tuleb:

— panna katte paksud téokindad.

— vbtta kinni masina nendest osadest, mis vdimaldavad kindlat haa-
ret, arvestades kaalu ja selle jagunemist.

— kasutada masina kaalule, transpordivahendile ja kohale, kust ma-
sin tuleb vétta voi kuhu ta tuleb panna, vastavat arvu inimesi.

2) Transportimise ajal kinnitada masin kéite voi kettide abil.
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KASUTAMISNORMID

Mootori ja aku (kui on ette ndhtud) kohta lugeda vasta-
vaid kasutusjuhendeid.

PANE TAHELE - Seos tekstis sisalduvate viidete ja vastavate
jooniste vahel (mis asetsevad lehek. 2 - 3) on naidatud numb-
riga, mis on iga peatuki ees.

[ 1. VIIA LOPULE MONTEERIMINE |

PANE TAHELE - Masina méned komponendid véivad
olla juba monteeritud.

TAHELEPANU - Lahtipakkimine ja kokkumonteerimise
I6puleviimine peavad toimuma tasasel ja kindlal pinnal,
piisavalt peab olema ruumi masina ja pakendite liiguta-
miseks, kasutada alati sobivaid t6oriistu.

Pakendite korvaldamine peab toimuma vastavalt koha-
likele kehtivatele normidele.

Viia masina monteerimine I6pule jargides instruktsioone, mis
on kaasas iga monteeritava komponendiga.

@ Elektrilise kaivitamisega mudelitel thendada akujuhe
muruniiduki tldjuhtmestikuga.

[ 2. JUHTIMISSEADMETE KIRJELDUS |

PANE TAHELE - Juhtimisseadmetel niidatud siimbolite
tahendust selgitatakse lehekiiljel 4 ja sealt edasi.

@ Gaasihoob

Gaasi juhitakse hoovaga (1).

Hoova asendid on ndidatud vastaval kleebisel.

Monedel mudelitel on ette nahtud fikseeritud reziimiga, iima
gaasita mootor.

@ Loiketera piduri hoob

Loiketera pidurit juhib hoob (1), mida tuleb hoida varre vastas
muruniiduki kéivitamisel ja td6tamise ajal.

Kui hoob lahti lasta, mootor seiskub.

@ Edasiveo hoob

Edasiveoga mudelitel ligub muruniiduk edasi kangi (1) su-
rumisel vastu vart.

Kui hoob lahti lasta, I6petab muruniiduk liikkumise.

Loikekorguse reguleerimine

Loikekorgust reguleeritakse vastavate hoobadega (1).
Neli ratast peavad olema reguleeritud samale korgusele.
OPERATSIOONI TULEB TEHA SEISVA LOIKETERAGA.

[ 3. MURU NIITMINE |

PANE TAHELE - Antud masinaga on véimalik muru niita mit-
mel erineval moel; enne 166 alustamist tuleb masin seadistada
vastavalt soovitud niitmistudbile.

OPERATSIOONI TULEB TEHA VALJALULITATUD MOOTO-
RIGA.
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Eelseadistamine niitmiseks ja rohu
kogumiskorvi kogumiseks
— Tosta Ules tagumine kivikaitse (1) ja panna digesti kllge
korv (2) , nagu joonisel naidatud.

PEelseadistamine niitmiseks ja rohu tagumiseks
véljaviskamiseks
— Eemaldada korv ja veenduda, et tagumine kivikaitse (1)
jadks stabiilselt alla.
- Kiilgmise viljaviske voimalusega mudelitel: kontrol-
lida, et kulgluuk (4) oleks alla lastud.

@ Eelseadistamine niitmiseks ja rohu
peenestamiseks (,,multsimis” funktsioon - kui on
ette ndhtud)

— Kilgmise véljaviske voimalusega mudelitel: kontrollida, et

kilgluuk (4) oleks alla lastud.

— Tosta lles tagumine kivikaitse (1) ja sisestada deflektori (5)
kork valjumisavasse, kallutades seda kergelt paremale;
seejarel kinnitada see sisestades kaks polti (6) ettendhtud
avaustesse, kuni on kuulda haakumishamba (7) kldpsu.

Deflektori korgi (5) eemaldamiseks tosta kivikaitse (1) ja su-
ruda keskele nii, et hammas (7) lahti tuleks.

Eelseadistamine niitmiseks ja rohu kiilgmiseks

véljaviskamiseks (kui on ette nédhtud)

— Tosta lles tagumine kivikaitse (1) ja sisestada deflektori (5)
kork valjumisavasse, kallutades seda kergelt paremale;
seejarel kinnitada see sisestades kaks polti (6) ettendhtud
avaustesse, kuni on kuulda haakumishamba (7) kldpsu.

— Sisestada valjaviskedeflektor (6*8), nagu joonisel naidatud.

— Sulgeda kulgluuk (2*4) nii, et deflektor (6*8) oleks blokee-
ritud.

Deflektori korgi (5) eemaldamiseks tosta kivikaitse (1) ja su-
ruda keskele nii, et hammas (7) lahti tuleks.

@ Mootori kdivitamine

Kaivitamiseks jargida mootori kasutusjuhendit, seejarel tdm-
mata |6iketera piduri hoob (1) vastu vart ja tdmmata energili-
selt pidemest kaivitustrossi (2).

Elektrilise kaivitamisega mudelitel tdommata tera piduri hoob
(1) vastu vart ja keerata suitevatit (3).

@ Muru niitmine

¢ ,Multsimise" voi rohu tagumise valjaviskamise puhul:
valtida alati suurte rohukoguste niitmist. Kunagi ei tohi niita
Uhe niidukorraga rohkem, kui ks kolmandik niidetava rohu
koérgusest! Seada liilkumiskiirus vastavusse muru olukor-
raga ja niidetava muru kogusega.

» Kiilgmise véljaviske puhul (kui on ette ndhtud)
soovitav on niita nii, et valditakse rohu paiskamist veel
niitmata murule.

NOUANDED MURU HOOLDAMISEKS

Iga tulipi muru on erinevate omadustega ning voib hoolduseks
vajada erinevaid tingimusi; lugeda alati seemnepakendilt soo-
vitusi niitmiskérguse kohta, mis on seotud vastava t66piir-
konna kasvutingimustega.



Tuleb arvestada, et enamus murutaimedest koosneb Uhest
varrest ja ihest voi rohkemast lehtedest. Kui lehed I6igatakse
taielikult maha, muru kahjustub ja taastumine on raskendatud.

Uldiselt kehtivad jargnevad soovitused:

— liiga madal Idige pohjustab rebimist ja muruvaiba hérene-
mist, valjanagemine ,laiguline”;

— suvel peab niitma kdrgemalt, et valtida maapinna kuivamist;

— niita ei tohi marga rohtu; see voib pohjustada tera efektiiv-
suse vahenemist muru suhtes, mis jaab selle kilge ja poh-
justab muruvaiba rebimist;

— kui muru on eriti kdrge, tuleb esmalt niita masina kérgeimal
lubatud niidukdrgusel ja seejarel niita teist korda kahe voi
kolme péaeva péarast.

Muru kvaliteet saab parem, kui niita alati samal 16ikekorgusel
ja vaheldumisi kahes suunas.

T66 16pp

Too6 I1oppedes lasta lahti Ipiduri hoob (1) ja Ghendada lahti
kiinla piip (2).

OODATA LOIKETERA TAIELIKU SEISKUMISENI enne kui
hakata teostama mistahes t66d.

Votke valja stiltevoti (3) mudelitel, millel see on olemas.

[ 4. TAVALINE HOOLDUS \

TAHTIS - Regulaarne ning tépne hooldus on hadavajalik,
et to6tamine oleks kogu aeg ohutu ja et hoida murunii-
duk algses tookorras.

Muruniidukit tuleb hoida kuivas kohas.

1) Enne muruniiduki mistahes puhastus-, hooldus- v&i regu-

leerimist6dd, panna katte paksud téokindad.

Parast igat niitmist pesta masin hoolikalt veega; puhastada
korpuse kulge jaanud rohujaatmed ja pori valtimaks, et
see dra kuivades muutuks takistuseks jargmisel murunii-
duki kaivitamisel.

3) Korpuse sisemise osa varv voib aja jooksul niidetud muru
abrasiivse toime mojul lahti tulla; sellisel juhul tuleb varv kii-
resti Ule tdommata roostevaba varviga, et hoida ara metalli
korrosiooni pohjustava rooste teke.

4) Juhul, kui on tarvis paaseda alumise osa juurde, kallu-

tada masinat ainult mootori juhendis ette néhtud poolele,

jargides vastavaid juhendeid.

Kiilgmise véljaviskega mudelitel tuleb eemaldada

véljaviskedeflektor (kui on monteeritud - @ 3.1.d).

Valtida bensiini sattumist mootori v6i masina plastikust

osadele, et valtida nende kahjustumist ja puhastada ko-

heselt juhuslikult valatud bensiin. Garantii ei kata bensiini
tekitatud kahjusid plastikust osadele.
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Koik t66d teraga on soovitav lasta teha spetsialiseeri-
tud teeninduskeskuses, kus on selleks sobivaimad vahen-
did.

Sellel masinal on ette néhtud kasutada terasid koodiga:
81004341/3 (mudelil 434)

81004346/3 (mudelil 484)
81004398/0 » 81004459/0 (mudelil 534)

Terad peavad alati olema tahistatud A .Vastavalt toote taius-
tumisele voib juhtuda, et Ulalnimetatud terad tuleb aja jooksul
vélja vahetada teiste, sobivuse ja t6dohutuse seisukohalt
analoogsete vastu.

Monteerida tera (2) tagasi, kood ja markeering maapinna
poole, jélgides joonisel naidatud jarjestust.

Kinnitada keskmine kruvi (1) diinamomeetrilise votmega, sea-
tud 35-40 Nm peale.

Edasiveoga mudelitel saavutatakse rihma dige pinge
mutri (1) abil, kuni ndidatud md6du (6 mm) saavutamiseni.

Tuhja aku laadimiseks Uhendada see akulaadija (1)
kulge vastavalt aku kasutusjuhendile.

Arge (ihendage aku laadijat otse mootori pitskruvi kiilge.
Mootorit ei ole voimalik kaivitada kasutades akulaadijat toi-
teallikana, kuna laadija voib kahjustuda.

Kui eiole kavas pikka aega muruniidukit kasutada, Uhendada
aku mootori juhtmestikust lahti, veendudes siiski, et aku oleks
laetud.

(5. KESKKONNAKAITSE \

Keskkonnakaitse peab masina kasutamisel olema oluline ja
eelistatud aspekt kaitsmaks meie tsiviilse kooselu ja kesk-
konna huve.

- Véltida naabrite segamist.

— Jargida tépselt kohalikke ndudeid, mis puudutavad I6ike-
jaékide korvaldamist.

— Jargidatéapselt kohalikke norme, mis puudutavad paken-
dite, kahjustatud osade ja muu keskkonnaohtliku kérvalda-
mist; neid jaatmeid ei tohi visata prugi hulka, vaid need tu-
leb eraldada ja viia vastavatesse kogumispunktidesse, kus
hoolitsetakse materjalide iGmbertdétiuse eest.

— Kui te masinat enam ei kasuta, arge visake seda loodu-
sesse, vaid pdoérduda vastavalt kohalikele kehtivatele nor-
midele jadtmekaitluspunkti poole.

| 6. LISASEADMED |

TAHELEPANU: Teie ohutuse huvides on keelatud monteerida
mistahes muud seadet, mis pole jargnevas, spetsiaalselt teie
masina mudelile valja td6tatud seadmete, nimekirjas.

»Multsimiskomplekt” (kui ei ole kaasa antud)
Peenestab niidetud rohu ja jatab selle murule, alternatiiviks ro-
hukoguijale.

Mistahes probleemi voi kahtluse korral péérduda kdhklemata
lahimasse teeninduskeskusse voi edasimulja poole.
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